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Ⅰ　調査の概要

　１．調査目的

　２．調査項目

(1)　結婚・家庭について

(2)　子育てと教育について

(3)　職業について

(4)　男女の人権等について

(5)　佐賀県立男女共同参画センター「アバンセ」について

(6)　男女共同参画社会について

　３．調査対象

(1)　調査地域 佐賀県全域

(2)　調査対象 佐賀県内に居住する満２０歳以上の男女（男女割合５０％）

(3)　標本数 ３，０００人

(4)　抽出方法 各市町選挙管理委員会所管の「選挙人名簿」から無作為抽出

　４．調査期間

　平成２６年１０月２５日～１１月１４日

　５．調査方法

　郵送法（郵送配布－郵送回収）

「男女共同参画社会基本法」が平成１１年に制定されてから、１５年が経過し、本県に

おいては、佐賀県男女共同参画基本計画を平成１３年に策定した。その後、県内２０市町

すべてにおいて男女共同参画基本計画が策定されるなど、積極的な施策を展開してきた。

その成果として男女共同参画に関する意識は確実に変容し、女性の社会参画も大きく進

展した。また、時代とともに、ワーク・ライフ・バランスやダイバーシティ（多様性）を

重視することが社会的要請となってきた。そのため、県においては、佐賀県男女共同参画

基本計画に基づき、女性の活躍促進、ライフステージに応じた支援、仕事と子育て（介

護）両立支援など、ワーク・ライフ・バランス、ダイバーシティを意識した施策を実施し

ている。

現行の佐賀県男女共同参画基本計画の期間は、平成２３年度から平成２７年度までの５

年間となっており、さらなる質的向上のために、平成２８年度から平成３２年度までの５

年間の第４次佐賀県男女共同参画基本計画を策定する必要がある。そのため、県民の現在

の男女共同参画に関する意識を捉え、次期基本計画の基礎資料とする必要に鑑み、本調査

を平成２６年１０月に実施した。

佐賀県における男女共同参画意識の経年変化を捉えるために、質問項目については、前

回の調査に準拠しつつも、新たな項目として「女性が働き続けるために必要なこと」、

「男性の育児休業や介護休業が進まない理由」など、職場環境に関する項目を追加して、

男女共同参画社会の実現に向けて取り組まねばならない今日的課題についても意識の傾向

を捉えることとした。
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　６．調査主体

　佐賀県くらし環境本部　男女参画・県民協働課

　７．調査分析者

　北川慶子氏（佐賀大学名誉教授）

　８．調査委託先

　株式会社　ドミックアルファ

　９．回収結果

　１０．参考資料

本調査の分析に当たっては、本県過去の調査結果及び、内閣府の類似の調査結果と比較した

【全国調査】

　・女性の活躍推進に関する世論調査　平成26年8月調査

　・男女共同参画社会に関する世論調査　平成24年10月調査

【過去調査】

　・平成21年度男女共同参画社会づくりのための意識調査

　・平成16年度男女共同参画社会づくりのための意識調査

　１１．報告書のみかた

(1)

(2)

(3) 図表中に［Ｎ］と記してあるのは、分類別各層の対象者総数を表している。

(4)

　　

　有効回収数　（Ｃ） 859

標本数　　　　（Ａ） 3,000

総回収数　　　（Ｂ） 861

　無効回収数 2

回収率　　（Ｂ／Ａ） 28.7%

有効回収率（Ｃ／Ａ） 28.6%

調査結果は百分率で表示している。百分率は小数点以下第２位を四捨五入しているこ

とから、合計値が100％にならない場合がある。

１つの質問に対して２つ以上の回答を求めているものについて、百分率は回答数を本

調査の総回答数で割った数値を表している。

標本誤差（サンプル誤差）はおおよそ下記の通りであり、標本誤差は次の式によって

得ることができる。標本誤差の幅は、比率算出の基数（ｎ）、および回答比率（Ｐ）

によって異なる。
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Ｎ＝母集団

ｋ＝信頼度係数（信頼度95％とした場合1.96）

ｎ＝比率算出の基数（サンプル数）

Ｐ＝回答比率

 　　 　　　回答比率（Ｐ）

 基数（ｎ）

10％または
90％

20％または
80％

30％または
70％

40％または
60％

50%

±3.46％

859 ±2.00％ ±2.67％ ±3.06％ ±3.27％ ±3.34％

800 ±2.08％ ±2.77％ ±3.17％ ±3.39％

±6.93％

400 ±2.94％ ±3.92％ ±4.49％ ±4.80％ ±4.90％

200 ±4.16％ ±5.54％ ±6.35％ ±6.79％
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Ⅱ　調査設計の概要

　１．標本数の配分

　２．抽出結果

有効回収数：859件

有効回収率：28.6％

江北町

白石町

太良町

計

上峰町

みやき町

玄海町

有田町

大町町

34

3,000

唐津市

鳥栖市

多久市

伊万里市

武雄市

鹿島市

小城市

嬉野市

神埼市

吉野ヶ里町

基山町

22

74

26

88

　佐賀県内の各市町における推定母集団数（平成26年9月1日現在の満20歳以上の人口数）

の大きさにより3,000の標本数を比例配分した。

　市町ごとに抽出件数を算出し、選挙人名簿から等間隔抽出法によって抽出した。抽出作

業により得られた市町ごとの件数は次の通りである。

848

市　町 抽出件数（件）

442

250

74

200

178

64

34

96

104

佐賀市

152

100

118

60

36

4





Ⅲ　調査対象者の属性





Ⅲ　調査対象者の属性

　Ｆ１　性別

男性

女性

無回答

計

　Ｆ２　年齢

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳代

７０歳代以上

無回答

計

　Ｆ３　配偶者の有無

配偶者あり

配偶者と離別・死別

未婚

無回答

計 859

（％）

81.1

5.8

10.0

3.0

1.7

（％）

100.0

5.1

10.1

13.6

18.6

24.2

26.5

（Ｎ）

379

465

15

859

117

160

208

44.1

54.1

1.7

100.0

（Ｎ）

44

87

228

15

859

（％）

100.0

（Ｎ）

697

50

86

26

5



　※　回答者本人の職業

自営業者（会社経営者含む）

農林水産業

商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業）

自由業（開業医、弁護士等）

家族従業者

農林水産業

商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業）

自由業（開業医、弁護士等）

雇用者

管理職

専門技術職

事務職

労務職

無職

主婦・主夫

学生

その他の無職

無回答

　※　雇用者　回答者本人の雇用形態

正社員

短時間勤務正社員

非正規社員（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）

その他

無回答

353

0

60.3 213

1.7 6

35.1 124

7.3 39

100.0 537

（％） （Ｎ）

28

1.7 9

0.0 0

0.4

100.0

2

34

3.2

3.9 21

7.8 42

（％） （Ｎ）

8.2 44

19.9

職　　　　　　種

計

計

0.0

雇　用　形　態

107

7.1 38

22.7 122

16.8 90

19.9 107

1.7 9

6.3

2.2 12

65.7 353

5.2

2.8 10

17

6



　Ｆ４　配偶者の職業

自営業者（会社経営者含む）

農林水産業

商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業）

自由業（開業医、弁護士等）

家族従業者

農林水産業

商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業）

自由業（開業医、弁護士等）

雇用者

管理職

専門技術職

事務職

労務職

無職

主婦・主夫

学生

その他の無職

無回答

　※　雇用者　配偶者の雇用形態

正社員

短時間勤務正社員

非正規社員（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）

その他

無回答

計 100.0 301

雇　用　形　態 （％） （Ｎ）

63.1 190

2.0 6

23.6

3.7 26

100.0 697計

3.7 11

7.6 23

71

26638.2

職　　　　　　種 （％） （Ｎ）

15.1 105

2.4 17

3.3 23

38

50

45

5.5

7.2

6.5

12.1 84

13.3 93

0.0 0

11

1.6

40.3

49

50

89

7.0

7.2

12.8

1.6

11

281

15622.4

7





Ⅳ　調査結果





Ⅳ　調査結果

　１．結婚・家庭について

　　(1)　家庭での日常的事柄の役割分担

　　 配偶者のいる男女に

　　 問１－１　あなたのご家庭では、次にあげるような日常的な事柄は、どなたの役割です

　　　か。(ア)から(ク)の各項目であてはまるものを1つずつ選んで○をつけてください。

◆　家庭生活での家事のほとんどを主として女性が担っている

　　　図表1-1 家庭での日常的事柄の役割分担

家庭での男女の役割分担について、「女性（計）」（「妻・母親・娘の役割」＋「どち

らかといえば妻・母親・娘の役割」）の割合が最も高いのは「食事のしたく」が90.8％、

次いで「洗濯」が85.2％、「食事のあとかたづけ」が82.9％、「食料品・日用品の買い

物」が80.5％となっている。「財産の管理・運用」を除いたすべての項目で、「女性

（計）」とする人の割合が「男性（計）」（「夫・父親・息子の役割」＋「どちらかとい

えば夫・父親・息子の役割」）とする人の割合より高くなっており、家事の多くが女性に

偏っている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・

母親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

（n=697）

（ア） 掃除

（イ） 洗濯

（ウ） 食事のしたく

（エ）
食事のあとかたづ

け

（オ）
食料品・日用品の

買い物

（カ） 衣服の出し入れ

（キ）
日々の家計の管

理

（ク） 財産の管理・運用

58.4 

69.4 

74.9 

62.0 

58.7 

56.5 

62.8 

31.4 

20.7 

15.8 

15.9 

20.9 

21.8 

19.2 

16.4 

10.9 

15.2 

9.3 

5.2 

11.8 

13.8 

19.5 

10.3 

21.4 

1.6 

1.7 

0.9 

1.7 

2.2 

0.9 

3.2 

13.9 

1.4 

1.4 

0.7 

1.3 

0.7 

0.4 

4.0 

19.2 

0.7 

0.3 

0.4 

0.6 

0.9 

0.3 

0.7 

0.7 

2.0 

2.0 

2.2 

1.7 

2.0 

3.2 

2.6 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（掃除）＞

　　　図表1-1-1　掃除（夫婦間の就労状況別）

夫婦間の就労状況別でみると、「掃除」に関する「女性（計）」の割合は「夫のみ職業

を持っている」場合が83.9％、「共働き」の場合が82.7％と大きな差はみられない。

「両方同じ程度の役割」では「妻のみ職業を持っている」場合が31.4％、「夫のみ職業

を持っている」場合が10.5％、「共働き」の場合が12.3％と「妻のみ職業を持っている」

場合が約20ポイント高くなっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

68.5 

42.1 

59.1 

15.4 

18.2 

23.6 

10.5 

31.4 

12.3 

3.3 

1.7 

0.6 

3.3 

1.2 

1.9 

0.8 

0.2 

3.1 

0.8

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（掃除）＞

　　　図表1-1-2　掃除（過去調査との比較）

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で減少していた「女性（計）」の割合が今回は若

干ではあるが増加している。（Ｈ16：81.7％、Ｈ21：77.8％、Ｈ26：79.1％）「両方同じ

程度の役割」はＨ21に増加し、今回は減少している。（Ｈ16：9.2％、Ｈ21：18.1％、Ｈ

26：15.2％）「男性（計）」の割合は調査年ごとに若干ではあるが増加傾向になってい

る。（Ｈ16：0.4％、Ｈ21：2.3％、Ｈ26：3.0％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

※Ｈ16調査は「掃除・洗濯」の選択肢となっている→（ア）掃除、（イ）洗濯は割合を同じとした

58.4 

68.7 

47.1 

58.1 

69.7 

45.8 

60.7 

65.3 

55.4 

20.7 

17.9 

23.7 

19.7 

14.1 

25.7 

21.0 

16.4 

26.4 

15.2 

9.3 

21.6 

18.1 

12.4 

24.1 

9.2 

8.5 

10.0 

1.6 

0.5 

2.7 

1.0 

0.5 

1.6 

0.1 

0.2 

1.4 

0.8 

2.1 

1.3 

0.7 

1.9 

0.3 

0.4 

0.2 

0.7 

1.1 

0.3 

0.6 

0.7 

0.5 

0.8 

0.6 

1.1 

2.0 

1.6 

2.4 

1.2 

1.7 

0.5 

7.4 

8.5 

6.2 

0.4 

0.4 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（洗濯）＞

　　　図表1-1-3　洗濯（夫婦間の就労状況別）

夫婦間の就労状況別でみると、「洗濯」に関する「女性（計）」の割合は「夫のみ職業

を持っている」場合が89.5％、「妻のみ職業を持っている」場合が78.5％と「夫のみ職業

を持っている」場合が11ポイント高くなっている。

「男性（計）」の割合は、「共働き」の場合が他より高くなっている。（共働き4.4％、

夫のみ1.8％、妻のみ2.5％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

77.2 

59.5 

69.7 

12.3 

19.0 

15.8 

5.6 

16.5 

8.9 

0.6 

1.7 

2.2 

0.8 

2.2 

1.2 

3.1 

2.5 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11



　　＜過去調査との比較（洗濯）＞

　　　図表1-1-4　洗濯（過去調査との比較）

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で増加していた「女性（計）」の割合が今回は若

干ではあるが減少している。（Ｈ16：81.7％、Ｈ21：85.7％、Ｈ26：85.2％）「両方同じ

程度の役割」も同じ傾向になっている。（Ｈ16：9.2％、Ｈ21：10.1％、Ｈ26：9.3％）

「男性（計）」は調査年ごとに若干ではあるが増加傾向になっている。（Ｈ16：0.4％、Ｈ

21：2.7％、Ｈ26：3.1％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

※Ｈ16調査は「掃除・洗濯」の選択肢となっている→（ア）掃除、（イ）洗濯は割合を同じとした

69.4 

76.4 

61.9 

68.0 

74.7 

60.8 

60.7 

65.3 

55.4 

15.8 

11.0 

21.0 

17.7 

11.7 

24.1 

21.0 

16.4 

26.4 

9.3 

7.4 

11.4 

10.1 

8.9 

11.4 

9.2 

8.5 

10.0 

1.7 

1.4 

2.1 

1.4 

1.5 

1.3 

0.1 

0.2 

1.4 

1.4 

1.5 

1.3 

1.2 

1.3 

0.3 

0.4 

0.2 

0.3 

0.5 

0.3 

0.2 

0.3 

0.8 

0.6 

1.1 

0.4 

0.4 

0.4 

2.0 

1.9 

2.1 

1.3 

1.7 

0.8 

7.4 

8.5 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（食事のしたく）＞

　　　図表1-1-5　食事のしたく（夫婦間の就労状況別）

夫婦間の就労状況別でみると、「食事のしたく」に関する「女性（計）」の割合は「夫

のみ職業を持っている」場合が91.3％、「妻のみ職業を持っている」場合が90.9％、「共

働き」の場合が90.7％と全てが9割を超えている。

　「両方同じ程度の役割」では大きな差はみられない。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

80.2 

70.2 

74.4 

11.1 

20.7 

16.3 

4.3 

6.6 

5.2 

1.5 

1.7 

0.7 

1.2 

0.2 

3.1 

0.8 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13



　　＜過去調査との比較（食事のしたく）＞

　　　図表1-1-6　食事のしたく（過去調査との比較）

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で増加していた「女性（計）」の割合が今回は若

干ではあるが減少している。（Ｈ16：86.3％、Ｈ21：92.8％、Ｈ26：90.8％）「両方同じ

程度の役割」は大きな差はみられない。（Ｈ16：4.9％、Ｈ21：5.0％、Ｈ26：5.2％）「男

性（計）」は調査年ごとに若干ではあるが増加傾向になっている。（Ｈ16：0.3％、Ｈ21：

1.0％、Ｈ26：1.6％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

74.9 

81.9 

67.3 

74.5 

81.4 

67.2 

67.3 

71.5 

62.5 

15.9 

10.4 

21.9 

18.3 

11.7 

25.4 

19.0 

13.9 

24.8 

5.2 

4.1 

6.3 

5.0 

5.2 

4.8 

4.9 

4.8 

5.1 

0.9 

0.5 

1.2 

0.6 

0.5 

0.8 

0.2 

0.2 

0.2 

0.7 

0.5 

0.9 

0.4 

0.8 

0.1 

0.2 

0.4 

0.5 

0.3 

0.3 

0.2 

0.3 

0.6 

0.8 

0.4 

0.2 

0.4 

2.2 

1.9 

2.4 

0.9 

1.0 

0.8 

7.6 

8.7 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（食事のあとかたづけ）＞

　　　図表1-1-7　食事のあとかたづけ（夫婦間の就労状況別）

夫婦間の就労状況別でみると、「食事のあとかたづけ」に関する「女性（計）」の割合

は「夫のみ職業を持っている」場合が87.6％、「妻のみ職業を持っている」場合が71.9％

と「夫のみ職業を持っている」場合が15.7ポイント高くなっている。「共働き」の場合

は、84.3％で、「夫のみ職業を持っている」場合より3.3ポイント低い。

「妻のみ職業を持っている」場合では、「両方同じ程度の役割」の割合が他より高く

なっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

71.6 

48.8 

62.1 

16.0 

23.1 

22.2 

6.2 

20.7 

11.6 

1.2 

2.5 

1.7 

0.6 

4.1 

0.7 

1.2 

0.5 

3.1 

0.8 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（食事のあとかたづけ）＞

　　　図表1-1-8　食事のあとかたづけ

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で増加していた「女性（計）」の割合が今回は若

干ではあるが減少している。（Ｈ16：78.3％、Ｈ21：84.2％、Ｈ26：82.9％）「両方同じ

程度の役割」も同じ傾向になっている。（Ｈ16：10.9％、Ｈ21：12.5％、Ｈ26：11.8％）

「男性（計）」は調査年ごとに若干ではあるが増加傾向になっている。（Ｈ16：1.2％、Ｈ

21：2.2％、Ｈ26：3.0％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

62.0 

71.2 

52.0 

62.4 

74.9 

48.9 

59.0 

65.1 

51.9 

20.9 

16.8 

25.5 

21.8 

13.2 

31.0 

19.3 

14.6 

24.6 

11.8 

6.9 

17.1 

12.5 

9.2 

16.1 

10.9 

8.1 

14.2 

1.7 

1.6 

1.8 

1.3 

0.5 

2.1 

0.9 

0.6 

1.3 

1.3 

0.5 

2.1 

0.9 

0.7 

1.1 

0.3 

0.4 

0.2 

0.6 

1.1 

0.3 

0.2 

0.3 

1.5 

2.1 

0.9 

0.3 

0.2 

0.4 

1.7 

1.9 

1.5 

0.9 

1.2 

0.5 

7.7 

8.9 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（食料品・日用品の買い物）＞

　　　図表1-1-9　食料品・日用品の買い物

夫婦間の就労状況別でみると、「食料品・日用品の買い物」に関する「女性（計）」の

割合は「夫のみ職業を持っている」場合が84.5％、「妻のみ職業を持っている」場合が

71.9％と「夫のみ職業を持っている」場合が12.6ポイント高くなっている。「共働き」の

場合は、82.0％で、「夫のみ職業を持っている」場合より、2.5ポイント低い。

「妻のみ職業を持っている」場合では、「両方同じ程度の役割」の割合が他より高く

なっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

65.4 

44.6 

60.8 

19.1 

27.3 

21.2 

9.3 

19.8 

13.3 

1.2 

2.5 

2.5 

0.6 

2.5 

0.2 

1.9 

0.8 

0.5 

2.5 

2.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（食料品・日用品の買い物）＞

　　　図表1-1-10　食料品・日用品の買い物

過去の調査結果と比べると、「女性（計）」の割合（Ｈ21：77.2％、Ｈ26：80.5％）と

「男性（計）」の割合（Ｈ21：2.3％、Ｈ26：2.9％）は増加しており、「両方同じ程度の

役割」は減少している。（Ｈ21：18.8％、Ｈ26：13.8％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

※Ｈ16調査には設問なし

58.7 

69.5 

46.8 

57.0 

69.0 

44.2 

21.8 

18.4 

25.5 

20.2 

13.9 

27.0 

13.8 

6.9 

21.3 

18.8 

13.4 

24.6 

2.2 

2.2 

2.1 

1.3 

1.0 

1.6 

0.7 

0.5 

0.9 

1.0 

0.5 

1.6 

0.9 

0.8 

0.9 

0.3 

0.5 

2.0 

1.6 

2.4 

1.4 

1.7 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（衣服の出し入れ）＞

　　　図表1-1-11　衣服の出し入れ

夫婦間の就労状況別でみると、「衣服の出し入れ」に関する「女性（計）」の割合は

「夫のみ職業を持っている」場合が79.0％、「妻のみ職業を持っている」場合が67.0％と

「夫のみ職業を持っている」場合が12ポイント高くなっている。「共働き」の場合は、

77.1％で、「夫のみ職業を持っている」場合より、1.9ポイント低い。

「妻のみ職業を持っている」場合では、「両方同じ程度の役割」の割合が他より高く

なっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

62.3 

45.5 

57.1 

16.7 

21.5 

20.0 

13.6 

27.3 

19.7 

2.5 

0.7 

0.6 

0.8 

0.2 

1.2 
5.6 

2.5 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（日々の家計の管理）＞

　　　図表1-1-12　日々の家計の管理

夫婦間の就労状況別でみると、「日々の家計の管理」に関する「女性（計）」の割合は

「夫のみ職業を持っている」場合が79.0％、「妻のみ職業を持っている」場合が76.8％、

「共働き」の場合が80.1％と大きな差はみられない。

「妻のみ職業を持っている」場合では、「両方同じ程度の役割」の割合が他より高く

なっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

68.5 

53.7 

63.1 

10.5 

23.1 

17.0 

8.6 

12.4 

10.3 

0.6 

2.5 

4.4 

5.6 

4.1 

3.4 

2.5 

0.2 

3.7 

4.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（日々の家計の管理）＞

　　　図表1-1-13　日々の家計の管理

過去の調査結果と比べると、「女性（計）」の割合(Ｈ16：73.6％、Ｈ21：78.8％、Ｈ

26：79.2％)と「男性（計）」の割合(Ｈ16：2.5％、Ｈ21：6.7％、Ｈ26：7.2％)は増加傾

向になっている。「両方同じ程度の役割」は減少傾向がみられる。(Ｈ16：14.2％、Ｈ21：

12.9％、Ｈ26：10.3％)

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

62.8 

69.5 

55.6 

63.9 

71.2 

56.1 

55.7 

61.3 

49.2 

16.4 

12.6 

20.4 

14.9 

10.2 

19.8 

17.9 

14.8 

21.5 

10.3 

7.1 

13.8 

12.9 

11.9 

14.0 

14.2 

11.2 

17.7 

3.2 

1.9 

4.5 

2.0 

1.2 

2.9 

1.4 

1.3 

1.6 

4.0 

4.7 

3.3 

4.7 

3.5 

6.1 

1.1 

1.0 

1.3 

0.7 

1.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.6 

0.4 

1.0 

0.8 

1.3 

2.6 

2.7 

2.4 

1.0 

1.5 

0.5 

8.0 

9.1 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（財産の管理・運用）＞

　　　図表1-1-14　財産の管理・運用

夫婦間の就労状況別でみると、「財産の管理・運用」に関する「女性（計）」の割合は

「共働き」の場合が47.3％、「妻のみ職業を持っている」場合が34.7％と、「共働き」の

場合が12.6ポイント高くなっている。

一方、「男性（計）」の割合は「夫のみ職業を持っている」場合が38.3％、「共働き」

の場合が30.8％と「夫のみ職業を持っている」場合が7.5ポイント高くなっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=160）

妻のみ職業を持って

いる（n=123）

共働き（n=406）

29.0 

24.0 

34.7 

7.4 

10.7 

12.6 

19.8 

28.9 

20.0 

14.2 

15.7 

12.8 

24.1 

17.4 

18.0 

2.5 

0.2 

3.1 

3.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（財産の管理・運用）＞

　　　図表1-1-15　財産の管理・運用

過去の調査結果と比べると、「女性（計）」の割合は増加傾向がみられる。（Ｈ16：

34.7％、Ｈ21：38.1％、Ｈ26：42.3％）Ｈ21調査で増加していた「両方同じ程度の役割」

は減少している。（Ｈ16：22.5％、Ｈ21：25.2％、Ｈ26：21.4％）「男性（計）」も同じ

傾向になっている。（Ｈ16：32.1％、Ｈ21：34.7％、Ｈ26：33.1％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=697）

女性（n=364）

男性（n=333）

H21　全体（n=781）

女性（n=403）

男性（n=378）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

31.4 

33.8 

28.8 

28.9 

30.8 

27.0 

24.1 

27.2 

20.6 

10.9 

9.9 

12.0 

9.2 

7.9 

10.6 

10.6 

10.2 

11.1 

21.4 

18.7 

24.3 

25.2 

25.3 

25.1 

22.5 

22.2 

22.8 

13.9 

12.1 

15.9 

13.2 

14.6 

11.6 

15.7 

13.5 

18.2 

19.2 

21.7 

16.5 

21.5 

18.6 

24.6 

16.4 

14.3 

18.8 

0.7 

1.4 

0.9 

1.2 

0.5 

0.8 

1.0 

0.7 

2.1 

2.7 

1.3 

2.4 

2.5 

2.4 

1.0 

1.5 

0.5 

7.8 

9.1 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23



　　(2)　子どもの世話・しつけの役割分担

　　 １８歳未満のお子さんのいる方に

　　 問１－２　あなたのご家庭では次にあげる事柄は、どなたの役割ですか。次の中から

１つ選んで○をつけてください。

　　　図表1-2-1　子どもの世話・しつけの役割分担（性別・年齢別）

子どもの世話・しつけの役割分担については、「女性（計）」の割合が59.1％、「男性

（計）」が4.0％となっており、「両方同じ程度の役割」が36.2％となっている。

性別でみると、「女性（計）」の割合は女性が67.8％、男性が46.1％と女性が男性より

21.7ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、60代の女性で「女性（計）」の割合が75.1％と最も高く、次いで

40代の女性で72.0％となっている。「両方同じ程度の役割」では40代の男性が64.7％と最

も高くなっている。

◆　「子どもの世話・しつけ」は６割の人が女性の役割と回答。一方、男女同じ程度の

　　役割と回答した人は36.2％

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他

全　体（n=254）

女性（n=149）

20歳代

（n=4）

30歳代

（n=40）

40歳代

（n=50）

50歳代

（n=24）

60歳代

（n=16）

70歳代以上

（n=15）

男性（n=104）

20歳代

（n=7）

30歳代

（n=15）

40歳代

（n=34）

50歳代

（n=15）

60歳代

（n=16）

70歳代以上

（n=17）

28.0 

34.9 

25.0 

35.0 

38.0 

29.2 

43.8 

26.7 

17.3 

6.7 

5.9 

13.3 

37.5 

41.2 

31.1 

32.9 

25.0 

32.5 

34.0 

33.3 

31.3 

33.3 

28.8 

42.9 

53.3 

20.6 

40.0 

18.8 

17.6 

36.2 

28.2 

50.0 

32.5 

28.0 

33.3 

18.8 

13.3 

48.1 

57.1 

40.0 

64.7 

46.7 

37.5 

29.4 

2.8 

1.3 

4.2 

6.7 

4.8 

8.8 

11.8 

1.2 

1.3 

13.3 

1.0 

6.3 

0.8 

1.3 

6.3 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（子どもの世話・しつけの役割分担）＞

　　　図表1-2-2　子どもの世話・しつけの役割分担

夫婦間の就労状況別でみると、「子どもの世話・しつけの役割分担」に関する「女性

（計）」の割合は「夫のみ職業を持っている」場合が75.0％、「妻のみ職業を持ってい

る」場合が53.3％と、「夫のみ職業を持っている」場合が21.7ポイント高くなっている。

「両方同じ程度の役割」では「共働き」の場合が40.7％、「夫のみ職業を持っている」

場合が22.2％と「共働き」の場合が18.5ポイント高くなっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=36）

妻のみ職業を持って

いる（n=15）

共働き（n=182）

36.1 

13.3 

26.4 

38.9 

40.0 

29.7 

22.2 

40.0 

40.7 

2.2 

2.8 

0.5 

6.7 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（子どもの世話・しつけの役割分担）＞

　　　図表1-2-3　子どもの世話・しつけの役割分担

過去の調査結果と比べると、「女性（計）」の割合は増加傾向がみられる。（Ｈ16：

42.6％、Ｈ21：51.9％、Ｈ26：59.1％）「両方同じ程度の役割」は減少傾向になってお

り、今回はＨ21調査より7.7ポイント減少している（Ｈ16：45.3％、Ｈ21：43.9％、Ｈ26：

36.2％）「男性（計）」は若干であるが増加傾向になっている。（Ｈ16：1.3％、Ｈ21：

3.2％、Ｈ26：4.0％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=254）

女性（n=149）

男性（n=104）

H21　全体（n=501）

女性（n=274）

男性（n=224）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

28.0 

34.9 

17.3 

28.5 

39.8 

15.2 

19.0 

25.2 

11.8 

31.1 

32.9 

28.8 

23.4 

23.7 

23.2 

23.6 

25.6 

21.3 

36.2 

28.2 

48.1 

43.9 

34.3 

56.3 

45.3 

37.8 

53.9 

2.8 

1.3 

4.8 

2.8 

1.5 

4.5 

1.1 

0.2 

2.2 

1.2 

1.3 

1.0 

0.4 

0.9 

0.2 

0.2 

0.2 

0.8 

1.3 

0.4 

0.7 

0.6 

1.0 

0.2 

1.1 

0.6 

1.8 

9.1 

9.4 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　(3)　親の世話（介護）の役割分担

　　 親（配偶者の親を含む）と同居している方に

　　 問１－３　あなたのご家庭では次にあげる事柄は、どなたの役割ですか。次の中から

１つ選んで○をつけてください。

　　　図表1-3-1　親の世話（介護）の役割分担

親の世話（介護）の役割分担については、「女性（計）」の割合が55.7％、「男性

（計）」が8.3％となっており、「両方同じ程度の役割」が33.2％となっている。

性別でみると、「女性（計）」の割合は女性が66.2％、男性が42.2％と女性が男性より

24.0ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「両方同じ程度の役割」の割合は40代の男性で61.9％と最も高

く、次いで20代、30代の男性で50.0％となっている。

◆　「親の世話(介護）」は55.7％の人が女性の役割と回答。一方、男女同じ程度の役

　　割と回答した人は33.2％

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他

全　体（n=289）

女性（n=157）

20歳代

（n=7）

30歳代

（n=22）

40歳代

（n=37）

50歳代

（n=48）

60歳代

（n=20）

70歳代以上

（n=23）

男性（n=128）

20歳代

（n=12）

30歳代

（n=12）

40歳代

（n=21）

50歳代

（n=31）

60歳代

（n=30）

70歳代以上

（n=22）

32.5 

40.1 

28.6 

27.3 

37.8 

41.7 

50.0 

47.8 

23.4 

16.7 

16.7 

9.5 

25.8 

26.7 

36.4 

23.2 

26.1 

57.1 

18.2 

24.3 

31.3 

25.0 

17.4 

18.8 

16.7 

16.7 

14.3 

19.4 

26.7 

13.6 

33.2 

25.5 

14.3 

40.9 

29.7 

16.7 

25.0 

26.1 

43.0 

50.0 

50.0 

61.9 

35.5 

36.7 

36.4 

5.5 

3.8 

4.5 

5.4 

4.2 

4.3 

7.8 

8.3 

4.8 

12.9 

3.3 

13.6 

2.8 

1.9 

9.1 

2.1 

3.9 

8.3 

9.5 

3.2 

3.3 

2.8 

2.5 

2.7 

4.2 

4.3 

3.1 

8.3 

8.3 

3.2 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜夫婦間の就労状況別（親の世話（介護）の役割分担）＞

　　　図表1-3-2　親の世話（介護）の役割分担

夫婦間の就労状況別でみると、「親の世話（介護）の役割分担」に関する「女性

（計）」の割合は「夫のみ職業を持っている」場合が58.1％、「妻のみ職業を持ってい

る」場合が42.1％と、「夫のみ職業を持っている」場合が16ポイント高くなっている。

「両方同じ程度の役割」では「夫のみ職業を持っている」場合が37.2％、「共働き」の

場合が35.0％とあまり差はないが、「妻のみ職業を持っている」場合が26.3％と約10ポイ

ント低くなっている。

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 無回答

夫のみ職業を持って

いる（n=43）

妻のみ職業を持って

いる（n=19）

共働き（n=160）

30.2 

15.8 

36.3 

27.9 

26.3 

21.3 

37.2 

26.3 

35.0 

2.3 

15.8 

4.4 

5.3 

1.3 

2.3

10.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（親の世話（介護）の役割分担）＞

　　　図表1-3-3　親の世話（介護）の役割分担

過去の調査結果と比べると、「女性（計）」の割合はＨ21調査では大幅に増加していた

が、今回の調査では減少している。（Ｈ16：43.0％、Ｈ21：57.5％、Ｈ26：55.7％）「両

方同じ程度の役割」は減少傾向になっている（Ｈ16：36.8％、Ｈ21：33.5％、Ｈ26：

33.2％）「男性（計）」は増加傾向になっている。（Ｈ16：1.1％、Ｈ21：5.4％、Ｈ26：

8.3％）

妻・母親・

娘の役割

どちらかと

いえば妻・母

親・娘の役割

両方同じ

程度の役割

どちらかといえ

ば夫・父親

・息子の役割

夫・父親・

息子の役割
その他 わからない 無回答

H26　全体（n=289）

女性（n=157）

男性（n=128）

H21　全体（n=496）

女性（n=268）

男性（n=225）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

32.5 

40.1 

23.4 

37.3 

47.4 

25.8 

20.5 

26.4 

13.7 

23.2 

26.1 

18.8 

20.2 

20.9 

19.6 

22.5 

23.5 

21.3 

33.2 

25.5 

43.0 

33.5 

24.6 

44.4 

36.8 

28.5 

46.3 

5.5 

3.8 

7.8 

1.8 

1.1 

2.7 

0.8 

0.6 

1.1 

2.8 

1.9 

3.9 

3.6 

2.2 

5.3 

0.3 

0.2 

0.4 

2.8 

2.5 

3.1 

3.0 

3.7 

2.2 

3.6 

4.6 

2.4 

5.8 

6.0 

5.5 

9.7 

10.2 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　(4)　結婚・家庭に関する意識

　　 全員に

　　 問２　次のうち、あなたのご意見に近いものはどれでしょうか。(ア)から(カ)の各項目

であてはまるものを1つずつ選んで○をつけてください。

　　　図表1-4　結婚・家庭に関する意識

結婚・家庭について、賛成する人（「そう思う」＋「どちらかといえばそう思う」）の

割合は「結婚して子どもを産む、産まないの選択は夫婦が決めてよい」が80.6％で最も高

く、次いで「一般に、今の社会では離婚すると女性の方が不利である」が58.5％、「結婚

は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい」が55.7％、「女性は結

婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した方がよい」が

41.9％、「結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい」40.9％、「夫は外で働

き、妻は家庭を守るべきである」が33.2％と続いている。「夫は外で働き、妻は家庭を守

るべきである」、「結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい」、「女性は結

婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した方がよい」の3項目は

反対する人（「そうは思わない」＋「どちらかといえばそうは思わない」）の割合が、賛

成する人の割合を上回っている。

30



 　　(ア)　結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい

　　　図表1-4-1　（ア）結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい

「結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい」については、

賛成する人の割合が55.7％、反対する人の割合が40.4％となっている。

性別でみると、賛成の人の割合は「女性」62.2％、「男性」48.3％となっており、「女

性」の方が13.9ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」34.0％、

「男性」48.3％となっており、「男性」の方が14.3ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、20代の男性で賛成する人の割合が94.7％と最も高く、女性の「20

歳代」～「40歳代」は賛成する人の割合が9割近くとなっている。反対する人の割合は「男

性」の「60歳代」が60.9％と最も高くなっている。

◆　「結婚は個人の自由」に女性の20歳代～40歳代は9割近くが賛成

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

27.2 

33.8 

64.0 

51.6 

60.6 

24.2 

25.2 

15.6 

19.5 

57.9 

24.0 

34.8 

16.9 

14.3 

12.6 

28.5 

28.4 

24.0 

37.1 

26.8 

35.8 

24.3 

22.9 

28.8 

36.8 

48.0 

32.6 

35.4 

23.8 

22.7 

21.2 

18.5 

8.0 

4.8 

8.5 

18.9 

30.1 

23.9 

24.3 

5.3 

16.0 

19.6 

20.0 

35.2 

23.5 

19.2 

15.5 

1.6 

4.2 

18.9 

15.5 

31.2 

24.0 

12.0 

10.9 

27.7 

25.7 

31.9 

3.8 

3.9 

4.0 

4.8 

2.1 

4.9 

6.4 

3.4 

2.2 

1.0 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくても

どちらでもよい）＞

　　　図表1-4-2　（ア）結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合は調査年ごとに減少傾向にあり、Ｈ16調

査より11.2ポイント減少している。（Ｈ16：66.9％、Ｈ21：60.3％、Ｈ26：55.7％）

一方、反対する人の割合は調査年ごとに増加傾向にあり、Ｈ16調査より10.7ポイント増

加している。（Ｈ16：29.7％、Ｈ21：38.6％、Ｈ26：40.4％）

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
わからない 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

27.2 

36.1 

44.8 

28.5 

24.2 

22.1 

21.2 

18.6 

14.1 

19.2 

20.0 

15.6 1.6 

3.8 

1.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(イ)　夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

　　

　　　

　　　図表1-4-3　（イ）夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

◆　３人に２人は「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方に否定的

　　である

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」といった性別役割分担意識については、

賛成する人の割合が33.2％、反対する人の割合が62.9％となっている。

性別でみると、賛成する人の割合は「女性」29.7％、「男性」37.2％となっており、

「男性」の方が7.5ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」66.0％、

「男性」60.1％となっており、「女性」の方が5.9ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、20代の女性で反対する人の割合が92％と最も高く、「30歳代」～

「60歳代」は反対する人の割合が6割を超えている。「女性」「男性」とも「70歳代以上」

が賛成する人の割合が最も高くなっている。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

5.6 

4.1 

3.2 

2.8 

2.1 

1.9 

10.1 

7.1 

8.0 

3.1 

6.7 

13.4 

27.6 

25.6 

4.0 

22.6 

28.2 

31.6 

26.2 

24.8 

30.1 

21.1 

24.0 

21.7 

29.2 

28.6 

37.8 

24.3 

23.0 

40.0 

25.8 

21.1 

17.9 

17.5 

28.4 

26.1 

26.3 

44.0 

21.7 

27.7 

27.6 

21.8 

38.6 

43.0 

52.0 

43.5 

47.9 

46.3 

49.5 

28.4 

34.0 

52.6 

24.0 

54.3 

40.0 

37.1 

19.3 

3.8 

4.3 

4.0 

4.8 

2.1 

4.9 

8.3 

2.6 

2.2 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである）＞

　　　図表1-4-4　（イ）夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査では増加していたが、今回調

査では2.2ポイント減少している。（Ｈ16：29.6％、Ｈ21：35.4％、Ｈ26：33.2％）

一方、反対する人の割合は調査年ごとに減少傾向にあり、Ｈ21調査より0.3ポイント減少

している（Ｈ16：66.6％、Ｈ21：63.2％、Ｈ26：62.9％）

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
わからない 無回答

H26　全体（n=859）

女性（n=465）

男性（n=379）

H21　全体（n=1010）

女性（n=555）

男性（n=448）

H16　全体（n=970）

女性（n=519）

男性（n=451）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

5.6 

4.1 

7.1 

7.8 

7.0 

8.9 

5.7 

3.7 

8.0 

27.6 

25.6 

30.1 

27.6 

26.7 

28.8 

23.9 

20.8 

27.5 

24.3 

23.0 

26.1 

25.5 

25.4 

25.7 

16.9 

17.3 

16.4 

38.6 

43.0 

34.0 

37.7 

39.8 

35.0 

49.7 

55.1 

43.5 

1.9 

1.5 

2.2 

3.8 

4.3 

2.6 

1.3 

1.1 

1.6 

2.0 

1.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜全国調査との比較（夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである）＞

　　　図表1-4-5　（イ）夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

全国の調査結果と比べると、賛成する人の割合は、全国調査の44.6％より11.4ポイント

低くなっているのに対し、反対する人の割合は、全国調査の49.4％より13.5ポイント高く

なっている。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

県　H26

全国　H26

5.6 

12.5 

27.6 

32.1 

24.3 

33.3 

38.6 

16.1 

3.8 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(ウ)　女性は結婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した

　　　　　方がよい

　　

　　　図表1-4-7　（ウ）女性は結婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した方がよい

◆　自己実現派は過半数、家庭役割重視派は５人に２人

「女性は結婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した方がよ

い」については、賛成する人の割合が41.9％、反対する人の割合が54.2％となっている。

性別でみると、賛成の人の割合は「女性」41.5％、「男性」42.5％となっており、大き

な差はみられない。一方、反対する人の割合は「女性」54.0％、「男性」54.9％となって

おり、大きな差はみられない。

性・年齢別でみると、30代の男性で賛成する人の割合が56.0％と最も高く、次いで70代

以上の女性が52.3％、70代以上の男性が47.1％と続いている。「女性」「男性」の「20歳

代」は反対する人の割合が7割程度となっている。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

7.9 

8.8 

9.7 

4.2 

3.2 

7.8 

19.3 

6.6 

5.3 

12.0 

3.1 

6.7 

10.1 

34.0 

32.7 

28.0 

25.8 

38.0 

34.7 

32.0 

33.0 

35.9 

21.1 

44.0 

39.1 

38.5 

32.4 

37.0 

27.7 

26.0 

48.0 

27.4 

21.1 

28.4 

25.2 

22.0 

29.8 

31.6 

20.0 

23.9 

35.4 

36.2 

25.2 

26.5 

28.0 

20.0 

32.3 

36.6 

31.6 

28.2 

18.3 

25.1 

42.1 

24.0 

34.8 

23.1 

24.8 

20.2 

3.8 

4.5 

4.0 

4.8 

2.1 

6.8 

7.3 

2.6 

2.2 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（女性は結婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を

中心に生活した方がよい）＞

　　　図表1-4-8　（ウ）女性は結婚したら自分自身のことより、夫や子どもなど家庭を中心に生活した方がよい

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査では増加していたが、今回調

査では7.5ポイント減少している。（Ｈ16：40.0％、Ｈ21：49.4％、Ｈ26：41.9％）

一方、反対する人の割合はＨ21調査で減少していたが、今回調査では5.2ポイント増加して

いる。（Ｈ16：55.3％、Ｈ21：49.0％、Ｈ26：54.2％）Ｈ16調査と今回調査を比べると賛

成する人の割合は、Ｈ16：40.0％、Ｈ26：41.7％、反対する人の割合は、Ｈ16：55.3％、

Ｈ26：54.2％で大きな差はみられない。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
わからない 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

7.9 

11.8 

9.7 

34.0 

37.6 

30.3 

27.7 

26.0 

21.9 

26.5 

23.0 

33.4 

2.7 

3.8 

1.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(エ)　結婚して子どもを産む、産まないの選択は夫婦が決めてよい。

　　

　　　図表1-4-9　（エ）結婚して子どもを産む、産まないの選択は夫婦が決めてよい

◆　20歳代～40歳代では「夫婦が決めてよい」が８割を超えている

「結婚して子どもを産む、産まないの選択は夫婦が決めてよい」については、賛成する

人の割合が80.6％、反対する人の割合が15.5％となっている。

性別でみると、賛成の人の割合は「女性」83.2％、「男性」78.4％となっており、「女

性」の方が4.8ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」12.6％、「男

性」18.7％となっており、「男性」の方が6.1ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、賛成する人の割合は40代の男性が93.5％と最も高く、次いで40代

の女性が93.0％、30代の女性が91.9％となっている。反対する人の割合は「男性」の「50

歳代」が27.7％と最も高くなっている。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

51.3 

55.7 

72.0 

62.9 

66.2 

54.7 

54.4 

43.1 

47.0 

73.7 

52.0 

60.9 

30.8 

44.8 

47.1 

29.3 

27.5 

16.0 

29.0 

26.8 

26.3 

29.1 

29.4 

31.4 

15.8 

32.0 

32.6 

41.5 

36.2 

23.5 

9.0 

7.7 

4.0 

1.6 

7.0 

10.5 

5.8 

11.9 

10.3 

5.3 

4.0 

2.2 

15.4 

9.5 

13.4 

6.5 

4.9 

4.0 

1.6 

5.3 

5.8 

9.2 

8.4 

5.3 

12.0 

2.2 

12.3 

9.5 

7.6 

3.8 

4.1 

4.0 

4.8 

3.2 

4.9 

6.4 

2.9 

2.2 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(オ)　結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい

　　

　　　図表1-4-11　（オ）結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい

◆　「結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい」に５人に２人は賛成

「結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい」については、賛成する人の割

合が40.9％、反対する人の割合が55.0％となっている。

性別でみると、賛成の人の割合は「女性」43.0％、「男性」39.0％となっており、「女

性」が4.0ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」52.5％、「男性」

58.0％となっており、「男性」が5.5ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、20代の女性で賛成する人の割合が60.0％と最も高く、「30歳代」

～「50歳代」の「女性」が5割を超えている。一方、反対する人の割合は70代以上の女性が

69.8％と最も高く、次いで40代の男性が65.3％となっている。

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

13.4 

15.5 

20.0 

24.2 

21.1 

23.2 

9.7 

4.6 

11.3 

21.1 

24.0 

4.3 

13.8 

4.8 

14.3 

27.5 

27.5 

40.0 

32.3 

36.6 

27.4 

24.3 

19.3 

27.7 

31.6 

24.0 

28.3 

27.7 

34.3 

21.8 

31.1 

28.0 

28.0 

21.0 

28.2 

24.2 

34.0 

29.4 

35.6 

31.6 

40.0 

45.7 

35.4 

36.2 

31.1 

23.9 

24.5 

8.0 

17.7 

12.7 

22.1 

26.2 

40.4 

22.4 

15.8 

12.0 

19.6 

23.1 

24.8 

24.4 

4.2 

4.5 

4.0 

4.8 

1.4 

3.2 

5.8 

6.4 

2.9 

2.2 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい）＞

　　　図表1-4-12　（オ）結婚しても相手に満足できないときは離婚すればよい

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査では減少していたが、今回は

7.8ポイント増加している。（Ｈ16：35.7％、Ｈ21：33.1％、Ｈ26：40.9％）

一方、反対する人の割合はＨ21調査より10.4ポイント減少しており、Ｈ16調査との大きな

差はみられない。（Ｈ16：53.6％、Ｈ21：65.4％、Ｈ26：55.0％）

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
わからない 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

13.4 

13.4 

14.2 

27.5 

19.7 

21.5 

31.1 

35.6 

23.6 

23.9 

29.8 

30.0 8.0 

4.2 

1.5 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(カ)　一般に､今の社会では離婚すると女性の方が不利である

　　

　　　図表1-4-13　（カ）一般に、今の社会では離婚すると女性の方が不利である

「一般に、今の社会では離婚すると女性の方が不利である」については、賛成する人の

割合が58.5％、反対する人の割合が36.7％となっている。

性別でみると、賛成の人の割合は「女性」61.7％、「男性」54.9％となっており、「女

性」が6.8ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」33.1％、「男性」

41.7％となっており、「男性」が8.6ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、30代の女性で賛成する人の割合が75.8％と最も高く、次いで40代

の女性が71.8％、50代の女性が63.2％と続いている。一方、反対する人の割合は40代の男

性が56.5％と最も高くなっている。

◆　５人に３人は「女性の方が不利である」と感じている

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

27.2 

33.3 

20.0 

35.5 

49.3 

35.8 

29.1 

26.6 

19.8 

31.6 

16.0 

19.6 

26.2 

14.3 

20.2 

31.3 

28.4 

32.0 

40.3 

22.5 

27.4 

31.1 

22.9 

35.1 

26.3 

40.0 

21.7 

35.4 

45.7 

31.1 

17.3 

14.4 

28.0 

9.7 

16.9 

8.4 

13.6 

18.3 

21.1 

21.1 

12.0 

34.8 

21.5 

24.8 

14.3 

19.4 

18.7 

16.0 

9.7 

11.3 

25.3 

18.4 

23.9 

20.6 

15.8 

28.0 

21.7 

16.9 

15.2 

26.1 

4.7 

5.2 

4.0 

4.8 

3.2 

7.8 

8.3 

3.4 

5.3 

4.0 

2.2 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41



　　＜過去調査との比較（一般に、今の社会では離婚すると女性の方が不利である）＞

　　　図表1-4-14　（カ）一般に、今の社会では離婚すると女性の方が不利である

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査より4.3ポイント増加してお

り、調査年ごとに増加傾向にある。（Ｈ16：47.5％、Ｈ21：54.2％、Ｈ26：58.5％）

一方、反対する人の割合はＨ21調査で6.8ポイント増加していたが、今回は7.5ポイント

減少している。（Ｈ16：37.4％、Ｈ21：44.2％、Ｈ26：36.7％）

そう思う
どちらかといえ

ばそう思う

どちらかと

いえばそうは

思わない

そうは

思わない
わからない 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※「わからない」　：　Ｈ21調査、Ｈ26調査には選択肢なし

27.2 

24.3 

22.2 

31.3 

29.9 

25.3 

17.3 

20.1 

14.0 

19.4 

24.1 

23.4 12.6 

4.7 

1.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　２．子育てと教育について

　　(1)　子どものしつけや教育についての考え方

　　 全員に

　　 問３　あなたは、子どものしつけや教育についてどのような考え方をお持ちですか。

(ア)から(ウ)の各項目であてはまるものを1つずつ選んで○をつけてください。

※現在お子さんのいらっしゃらない方も、お考えをお答えください。

　　　図表2-1 子どものしつけや教育についての考え方

子どものしつけや教育について、賛成する人（「賛成」＋「どちらかといえば賛成」）

の割合は「子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育

が必要だ」が95.8％、「男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさ

せるしつけや教育が必要だ」が92.9％、「男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は

女の子らしく、男の子は男の子らしく育てるしつけや教育が必要だ」が68.9％となってい

る。一方、反対する人（「反対」＋「どちらかといえば反対」）の割合は「子どもは性別

を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が必要だ」が2.4％、「男

の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや教育が必要

だ」が5.1％、「男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男

の子らしく育てるしつけや教育が必要だ」が29.1％となっている。

賛成
どちらか

といえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 無回答

（N=859）

（ア）

子どもは性別を問わず、経済的に自立

できるよう職業人としてのしつけや教育

が必要だ

（イ）

男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に

必要な技術を身につけさせるしつけや

教育が必要だ

（ウ）

男女にはそれぞれの役割があるので、

女の子は女の子らしく、男の子は男の

子らしく育てるしつけや教育が必要だ

66.5 

45.9 

19.3 

29.3 

47.0 

49.6 

1.9 

4.3 

20.6 

0.5 

0.8 

8.5 

1.9 

2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 　　(ア)　子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が

　　　　　必要だ

　　

　　

　　　図表2-1-1　（ア）子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が必要だ

◆　「子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が

　　必要」に９割以上の人が賛成

「子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が必要

だ」については、賛成の割合が95.8％、反対の割合が2.4％となっている。

性別でみると、賛成の割合は「女性」96.5％、「男性」96.0％となっており、大きな差

はみられない。一方、反対の割合も「女性」1.9％、「男性」2.4％となっており、大きな

差はみられない。

性・年齢別でみると、賛成の割合は20代の女性、20代の男性、30代の男性が100％となっ

ている。「女性」「男性」全ての年代で賛成の割合が9割を超えている。

賛成
どちらか

といえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

66.5 

68.8 

56.0 

64.5 

71.8 

73.7 

67.0 

69.7 

64.9 

57.9 

64.0 

60.9 

58.5 

67.6 

68.9 

29.3 

27.7 

44.0 

33.9 

26.8 

25.3 

27.2 

23.9 

31.1 

42.1 

36.0 

37.0 

36.9 

28.6 

25.2 

1.9 

1.3 

1.4 

1.1 

1.9 

1.8 

2.1 

2.2 

3.1 

2.9 

1.7 

0.5 

0.6 

1.6 

1.0 

0.9 

0.3 

1.5 

1.9 

1.5 

2.9 

3.7 

1.6 

1.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう

職業人としてのしつけや教育が必要だ）＞

　　　図表2-1-2　（ア）子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人としてのしつけや教育が必要だ

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査で減少していたが、今回は8.2

ポイント増加している。（Ｈ16：92.2％、Ｈ21：87.6％、Ｈ26：95.8％）。一方、反対す

る人の割合はＨ21調査で5.8ポイント増加していたが、今回は7.0ポイント減少している。

（Ｈ16：3.8％、Ｈ21：9.4％、Ｈ26：2.4％）

賛成
どちらか

といえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※H21調査　設問「女の子は男の子と同等に経済的に自立できるよう教育が必要」

※H16調査　設問「女の子も自分の考えを持ち、男の子と同等に経済的に自立

　　　　　　　　できるよう職業人としての教育が必要だ」

66.5 

47.6 

60.7 

29.3 

40.0 

31.5 

1.9 

7.5 

3.5 

0.5 

1.9 

0.3 

1.9 

3.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(イ)　男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや

　　　　　教育が必要だ

　　

　　

　　　図表2-1-3　（イ）男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや教育が

　　　　　　　　　　　 必要だ

◆　「男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや教

　　育が必要」に９割以上の人が賛成

「男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや教育が

必要だ」については、賛成の割合が92.9％、反対の割合が5.1％となっている。

性別でみると、賛成の割合は「女性」94.4％、「男性」91.8％となっており、「女性」

が2.6ポイント高くなっている。一方、反対の割合は「女性」3.6％、「男性」6.9％となっ

ており、「男性」が3.3ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、賛成の割合は30代の女性、20代の男性、40代の男性が100％となっ

ている。「女性」の「20歳代」～「60歳代」で賛成の割合が9割を超えている。

賛成
どちらかといえ

ば賛成

どちらかといえ

ば反対
反対 無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

45.9 

54.6 

44.0 

59.7 

57.7 

64.2 

49.5 

48.6 

35.6 

57.9 

52.0 

50.0 

35.4 

29.5 

28.6 

47.0 

39.8 

52.0 

40.3 

39.4 

32.6 

48.5 

34.9 

56.2 

42.1 

44.0 

50.0 

55.4 

61.9 

58.8 

4.3 

3.0 

4.0 

2.8 

1.1 

1.0 

8.3 

5.8 

4.0 

9.2 

5.7 

7.6 

0.8 

0.6 

1.1 

1.8 

1.1 

2.9 

0.8 

2.0 

1.9 

1.1 

1.0 

6.4 

1.3 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を

身につけさせるしつけや教育が必要だ）＞

　　　図表2-1-4　（イ）男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせるしつけや教育が

　　　　　　　　　　　 必要だ

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査では5.2ポイント減少していた

が、今回は7.5ポイント増加している。（Ｈ16：90.6％、Ｈ21：85.4％、Ｈ26：92.9％）一

方、反対する人の割合はＨ16調査と大きな差はなく、Ｈ21調査より5.3ポイント減少してい

る。（Ｈ16：5.9％、Ｈ21：10.4％、Ｈ26：5.1％）

賛成
どちらか

といえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※H16調査　設問「男の子にも炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身につけさせる」

45.9 

41.9 

53.1 

47.0 

43.5 

37.5 

4.3 

8.7 

5.3 

0.8 

1.7 

0.6 

2.0 

4.3 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(ウ)　男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男の子

　　　　　らしく育てるしつけや教育が必要だ

　　

　　

　　　図表2-1-5　（ウ）男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく

　　　　　　　　　　　 育てるしつけや教育が必要だ

　　らしく育てるしつけや教育が必要」に７割近くの人が賛成

◆　「男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男の子

「男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく

育てるしつけや教育が必要だ」については、賛成する人の割合が68.9％、反対する人の割

合が29.1％となっている。

性別でみると、賛成する人の割合は「女性」66.0％、「男性」73.1％となっており、

「男性」が7.1ポイント高くなっている。一方、反対する人の割合は「女性」32.3％、「男

性」25.3％となっており、「女性」が7.0ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、賛成の割合は70代以上の男性が84.9％と最も高く、次いで70代以

上の女性が78.9％となっている。この質問には、「どちらかといえば賛成」（女性

48.8％、男性50.9％）「どちらかといえば反対」（女性22.4％、男性18.2％）という回答

が目立っている。

賛成
どちらかといえ

ば賛成

どちらかといえ

ば反対
反対 無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

19.3 

17.2 

16.1 

7.0 

17.9 

14.6 

30.3 

22.2 

5.3 

24.0 

15.2 

9.2 

21.0 

35.3 

49.6 

48.8 

40.0 

50.0 

52.1 

47.4 

49.5 

48.6 

50.9 

47.4 

44.0 

50.0 

58.5 

50.5 

49.6 

20.6 

22.4 

48.0 

29.0 

28.2 

22.1 

22.3 

9.2 

18.2 

31.6 

24.0 

21.7 

26.2 

20.0 

7.6 

8.5 

9.9 

12.0 

4.8 

12.7 

12.6 

11.7 

6.4 

7.1 

15.8 

8.0 

10.9 

6.2 

8.6 

3.4 

2.0 

1.7 

1.9 

5.5 

1.6 

2.2 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、

男の子は男の子らしく育てるしつけや教育が必要だ）＞

　　　図表2-1-6　（ウ）男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、男の子は男の子らしく

　　　　　　　　　　　 育てるしつけや教育が必要だ

過去の調査結果と比べると、賛成する人の割合はＨ21調査では5.3ポイント増加していた

が、今回は5.8ポイント減少している。（Ｈ16：69.4％、Ｈ21：74.7％、Ｈ26：68.9％）一

方、反対する人の割合はＨ21調査では4.9ポイント減少していたが、今回は7ポイント増加

している。（Ｈ16：27.0％、Ｈ21：22.1％、Ｈ26：29.1％）

賛成
どちらか

といえば賛成

どちらかと

いえば反対
反対 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※H16調査　設問「男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、

　　　　　　　　男の子は男の子らしく育てる」

19.3 

35.0 

26.5 

49.6 

39.7 

42.9 

20.6 

15.3 

19.8 

8.5 

6.8 

7.2 

2.0 

3.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(2)　望ましいと思う子どもの進学目標

　　 全員に

　　 問４－１　あなたは、子どもの学力や経済的な条件などが許せば、子どもの進学目標は

どの程度が望ましいと思いますか。女の子、男の子のそれぞれについて1つずつ選んで

○をつけてください。

※現在お子さんのいらっしゃらない方も、お考えをお答えください。

　　　図表2-2　望ましいと思う子どもの進学目標

◆　男子の８割、女子の６割に高等教育への進学を望んでいる

女の子の進学目標としては、「大学」が55.4％と最も高く、次いで「短大・高専」

17.7％、「専門学校」12.3％の順となっている。大卒以上を望んでいるのは6割を超えてい

る。一方、男の子については「大学」73.1％、「大学院」9.8％、「専門学校」6.6％の順

となっており、大卒以上の学歴を8割以上が望んでいる。女の子より男の子に高い学歴を望

む傾向がある。

中学 高校 専門学校
短大・

高専
大学 大学院 無回答

（N=859）

（ア） 女の子の場合

（イ） 男の子の場合

0.1 

0.1 

6.9 

4.8 

12.3 

6.6 

17.7 

4.1 

55.4 

73.1 

6.3 

9.8 

1.3 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(ア)　女の子の場合

　　　図表2-2-1　（ア）女の子の場合

性別でみると、女性では「大学」が53.1％、次いで「短大・高専」が18.7％、「専門学

校」14.0％となっている。男性では「大学」が58.1％、次いで「短大・高専」が16.5％、

「専門学校」10.4％となっている。

性・年齢別でみると、70代の女性、70代以上の男性が「短大・高専」が2割を超えてい

る。30代の男性は「大学院」が16.0％と最も高くなっている。

中学 高校 専門学校
短大・

高専
大学 大学院 無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=394）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

0.1 

0.2 

1.0 

6.9 

6.7 

12.0 

9.7 

8.5 

1.1 

4.9 

9.2 

7.1 

15.8 

4.0 

10.9 

3.1 

8.6 

5.0 

12.3 

14.0 

8.0 

11.3 

8.5 

21.1 

12.6 

15.6 

10.4 

10.5 

8.0 

4.3 

10.8 

11.4 

9.2 

17.7 

18.7 

8.0 

19.4 

14.1 

14.7 

19.4 

26.6 

16.5 

15.8 

20.0 

10.9 

12.3 

16.2 

21.8 

55.4 

53.1 

68.0 

50.0 

64.8 

52.6 

53.4 

44.0 

58.1 

52.6 

52.0 

69.6 

67.7 

55.2 

57.1 

6.3 

6.5 

4.0 

9.7 

4.2 

9.5 

7.8 

2.8 

6.1 

5.3 

16.0 

4.3

6.2 

8.6 

3.4 

1.3 

0.9 

1.1 

1.0 

1.8 

1.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（女の子の場合）＞

　　　図表2-2-2　（ア）女の子の場合

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で増加していた「短大・高専」が5.7ポイント減少

している。（Ｈ16：21.2％、Ｈ21：23.4％、Ｈ26：17.7％）「大学」はＨ21調査より5.1ポ

イント増加している。（Ｈ16：52.3％、Ｈ21：50.3％、Ｈ26：55.4％）「大学院」は調査

年ごとで大きな差はあまりみられない。

中学 高校 専門学校
短大・

高専
大学 大学院 無回答

H26　全体

（N=859）

H21　全体

（n=1010）

H16　全体

（n=970）

0.1 

0.3 

0.4 

6.9 

7.2 

6.3 

12.3 

12.6 

11.4 

17.7 

23.4 

21.2 

55.4 

50.3 

52.3 

6.3 

5.5 

5.8 

1.3 

0.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(イ)　男の子の場合

　　　図表2-2-3　（イ）男の子の場合

性別でみると、女性では「大学」が71.2％、次いで「大学院」が10.8％、「専門学校」

が8.0％となっている。男性では「大学」が75.4％、次いで「大学院」が8.6％、「高校」

が5.8％となっている。

性・年齢別でみると、50代、70代以上の男性は「大学」が8割を超えている。30代の男性

は「大学院」が20.0％と最も高くなっている。

中学 高校 専門学校
短大・

高専
大学 大学院 無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=394）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

0.1 

0.2 

0.9 

4.8 

3.9 

12.0 

8.1 

4.2 

1.1 

3.9 

1.8 

5.8 

15.8 

4.0 

10.9 

1.5 

7.6 

3.4 

6.6 

8.0 

8.0 

8.1 

5.6 

11.6 

6.8 

7.3 

5.1 

10.5 

4.0 

4.3 

4.6 

4.8 

4.2 

4.1 

4.5 

4.0 

8.1 

4.2 

3.2 

3.9 

4.6 

3.6 

5.3 

12.0 

3.1 

4.8 

1.7 

73.1 

71.2 

72.0 

64.5 

78.9 

66.3 

71.8 

73.4 

75.4 

63.2 

60.0 

78.3 

83.1 

72.4 

81.5 

9.8 

10.8 

4.0 

11.3 

7.0 

16.8 

12.6 

7.3 

8.6 

5.3 

20.0 

6.5 

7.7 

10.5 

6.7 

1.5 

1.5 

1.1 

1.0 

4.6 

1.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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　　＜過去調査との比較（男の子の場合）＞

　　　図表2-2-4　（イ）男の子の場合

過去の調査結果と比べると、「大学院」はＨ21調査より2.1ポイント減少している。（Ｈ

16：11.4％、Ｈ21：11.9％、Ｈ26：9.8％）他の項目については調査年ごとで大きな差はみ

られない。

中学 高校 専門学校
短大・

高専
大学 大学院 無回答

H26　全体

（N=859）

H21　全体

（n=1010）

H16　全体

（n=970）

0.1 

0.3 

0.5 

4.8 

3.1 

3.2 

6.6 

6.6 

6.7 

4.1 

4.2 

4.2 

73.1 

73.5 

71.0 

9.8 

11.9 

11.4 

1.5 

0.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(3)　女の子と男の子で進学目標が違う理由（女の子より男の子の進学目標が高い方）

　　 問４－１で女の子より男の子の方が進学目標が高い方に

　　 問４－２　女の子と男の子で進学目標が違うのは、どのような理由からですか。次の中

 から1つ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表2-3　女の子と男の子で進学目標が違う理由（女の子より男の子の進学目標が高い方）

◆　「男の子は広く教養を身につけ社会の第一線で活躍してほしい」が47.6％と最も

　　高くなっている

女の子と男の子で進学目標が違う理由（女の子より男の子の進学目標が高い）について

は、「男の子は広く教養を身につけ、社会の第一線で活躍してほしい」が47.6％と最も高

く、「男の子は生涯仕事を続けなければならなく、女の子は、出産・子育てで仕事を辞め

るから」が25.8％、「男の子は、将来の職業人として高度な教育が必要」が17.0％の順と

なっている。

性別でみると、「男の子は広く教養を身につけ、社会の第一線で活躍してほしい」は女

性が42.3％、男性が54.7％と男性が12.4ポイント高くなっている。

男の子は、将来の職業

人として高度な教育が

必要だから

男の子は生涯仕事を続

けなければならなく、女

の子は、出産・子育て

で仕事を辞めるから

男の子は広く教養を身

につけ、社会の第一線

で活躍してほしいから

別に理由はないが、男

の子だから

その他

17.0 

25.8 

47.6 

4.8 4.8 

19.0 

27.7 

42.3 

5.8 5.1 

12.8 
24.4 

54.7 

3.5 4.7 

0

20

40

60

80

（％） 全体（N=229） 女性（n=137） 男性（n=86）
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　　(4)　女の子と男の子で進学目標が違う理由（男の子より女の子の進学目標が高い方）

　　 問４－１で男の子より女の子の方が進学目標が高い方に

　　 問４－３　女の子と男の子で進学目標が違うのは、どのような理由からですか。次の中

 から1つ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表2-4　女の子と男の子で進学目標が違う理由（男の子より女の子の進学目標が高い方）

◆　「専門職に就かせたい」が66.7％と最も高くなっている

女の子と男の子で進学目標が違う理由（男の子より女の子の進学目標が高い）について

は、「専門職に就かせたいから」が66.7％、「女の子は、将来、男の子と同様に社会で活

躍するために、専門知識が必要だと思うから」が33.3％となっている。

性別でみると、女性のみの回答で「専門職に就かせたいから」が66.7％、「女の子は、

将来、男の子と同様に社会で活躍するために、専門知識が必要だと思うから」が33.3％と

なっている。

女の子は、将来、男の

子と同様に社会で活躍

するために、専門知識

が必要だと思うから

専門職に就かせたいか

ら

広く教養を身につけた

女性になって欲しいか

ら

女の子も男の子も同じ

ように進学させたいか

ら

その他

33.3 

66.7 

- - -

33.3 

66.7 

- - -- - - - -
0

20

40

60

80

（％） 全体（N=3） 女性（n=3） 男性（n=0）
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　　(5)　出生数の減少理由

　　 全員に

　　 問５　わが国では出生数が減少傾向ですが、あなたはその理由は何だと思いますか。

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表2-5-1　出生数の減少理由

◆　女性は「男女ともに結婚意識が薄れ、独身者が増えている」、男性は「子育てのた

出生数の減少理由については、「男女ともに結婚意識が薄れ、独身者が増えているか

ら」が34.5％と最も高く、次いで「子育てのための経済的負担が大きいから」が33.4％と3

割を超えている。

性別でみると、女性では「男女ともに結婚意識が薄れ、独身者が増えているから」が

39.8％、「出産・子育てが女性だけの負担となっており、仕事との両立が困難だから」が

32.0%の順となっている。男性では、「子育てのための経済的負担が大きいから」が

40.1％、「若年層の就業不安定と低賃金」が34.8％となっており、経済的な理由が上位を

占めている。

　　めの経済的負担が大きいから」が最も高くなっている　　

男女ともに結

婚意識が薄

れ、独身者

が増えてい

るから

子育てのた

めの経済的

負担が大き

いから

女性の結婚

年齢が高く

なっており、

子供を産む

期間が短く

なっているか

ら

若年層の就

業不安定と

低賃金

出産・子育て

が女性だけ

の負担となっ

ており、仕事

との両立が

困難だから

子どもを産

み育てるに

は、家族や

地域の協力

が得にくく、

親の肉体

的・精神的

負担が大き

いから

親が子育て

よりも自分達

の生活を楽

しみたいと考

えているから

わが国の将

来を考える

と、子どもに

とって明るい

将来とは言

えないから

少なく産んで

大切に育て

た方がよい

から

多くの子ども

を育てるの

に必要な住

宅の確保が

難しいから

わからない その他 無回答
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29.3 

29.0 
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13.9 
12.8 

9.3 
2.6 0.6 1.4 2.1 2.8 

39.8 

28.4 
30.8 

24.3 
32.0 

8.2 11.0 
10.1 

1.5 - 1.7 1.9 2.6 

28.2 

40.1 

28.0 
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3.7 1.3 1.1 2.4 2.4 
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20

40
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80

（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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　３．職業について

　　(1)　就業状況

　　 全員に

　　 問６　あなたは、今職業を持っていますか（パート、アルバイト、家業の手伝いも含み

ます。ただし、学生アルバイトは含みません。）。次の中から１つ選んで○をつけてく

ださい。

　　

　　　図表3-1 就業状況

◆　女性の20歳代～40歳代では８割が「職業を持っている」

就業状況については、「職業を持っている」が62.5％、「以前、職業を持っていたが、

今は職業を持っていない」が32.8％、「今まで職業を持ったことはない」が2.2％の順と

なっている。

性別でみると、「職業を持っている」の割合は「女性」59.1％、「男性」67.0％と、

「男性」が7.9ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「職業を持っている」の割合は30代の男性が100％が最も高く、

次いで50代の男性が98.5％、40代の男性が95.7％となっている。女性の「20歳代」～「40

歳代」は8割を超えている。

職業を

持っている

以前、職業を持って

いたが、今は職業を

持っていない

今まで職業を

持ったことはない
無回答

全　体（N=859）

女性（n=465）

20歳代

（n=25）

30歳代

（n=62）

40歳代

（n=71）

50歳代

（n=95）

60歳代

（n=103）

70歳代以上

（n=109）

男性（n=379）

20歳代

（n=19）

30歳代

（n=25）

40歳代

（n=46）

50歳代

（n=65）

60歳代

（n=105）

70歳代以上

（n=119）

62.5 

59.1 

80.0 

83.9 

80.3 

78.9 

43.7 

23.9 

67.0 

73.7 

100.0 

95.7 

98.5 

64.8 

32.8 

32.8 

35.1 

8.0 

12.9 

18.3 

18.9 

53.4 

61.5 

30.3 

4.3 

33.3 

65.5 

2.2 

2.8 

12.0 

1.6 

1.4 

1.1 

1.9 

4.6 

1.6 

26.3 

1.5 

2.4 

3.0 

1.6 

1.1 

1.0 

10.1 

1.1 

1.9 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(2)　就業形態

　　 職業を持っている男女に

　　 問６－１ あなたの職業は、次のどれにあたりますか。１～１３のうち１つ選んで○を

つけてください。※出産休暇や育児休業中の方も、働いているものとお考えください。

　　

　　　図表3-2 就業形態

◆　女性は「事務職」、男性は「専門技術職」が最も高くなっている

就業形態については、「専門技術職」が22.7％と最も高く、次いで「労務職」が

19.9％、「事務職」が16.8％となっている。

性別でみると、「管理職」の「女性」が2.5％、「男性」が10.6％と「男性」が8.1ポイ

ント高くなっている。一方、「事務職」の「女性」が24.0％、「男性」が9.1％と、「女

性」が14.9ポイント高くなっている。

　性・年齢別でみると、「専門技術職」の20代の女性が45.0％と最も高くなっている。

農林水産
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士等）

管理職 専門技術

職

事務職 労務職 主婦・主夫 学生 その他の

無職

無回答
自営業者

（会社経営者含む）
家族従業者 雇　　用　　者 無　　　　職

8.2 7.8 
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0.4 - -
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（％） 全体（N=537） 女性（n=275） 男性（n=254）
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学
生
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無
職

537 8.2 7.8 3.9 2.2 3.2 1.7 6.3 22.7 16.8 19.9 1.7 - 0.4 5.2

女性 275 5.1 4.4 1.1 3.6 5.5 3.3 2.5 23.3 24.0 19.6 2.9 - 0.7 4.0

20歳代 20 - 5.0 - - 5.0 5.0 - 45.0 20.0 15.0 - - 5.0 -

30歳代 52 1.9 1.9 1.9 - 7.7 3.8 1.9 28.8 30.8 15.4 3.8 - - 1.9

40歳代 57 - 5.3 - - 1.8 3.5 1.8 24.5 40.4 19.3 1.8 - - 1.8

50歳代 75 5.3 6.7 1.3 2.7 5.3 2.7 4.0 21.3 21.3 24.0 0.0 - - 5.3

60歳代 45 8.9 2.2 2.2 4.4 4.4 4.4 4.4 15.6 15.6 28.9 4.4 - - 4.4

70歳代以上 26 19.2 3.8 - 23.1 11.5 - - 11.5 - 3.8 11.5 - 3.8 11.5

男性 254 11.4 11.8 6.7 0.8 0.8 - 10.6 22.8 9.1 20.5 0.4 - - 5.1

20歳代 14 7.1 - - - - - - 28.6 28.6 28.6 - - - 7.1

30歳代 25 - 16.0 4.0 - - - 4.0 44.0 4.0 28.0 - - - -

40歳代 44 2.3 9.1 6.8 - - - 6.8 31.8 11.4 29.5 - - - 2.3

50歳代 64 4.7 7.8 4.7 - - - 21.9 26.6 10.9 18.8 - - - 4.7

60歳代 68 17.6 14.7 13.2 1.5 1.5 - 5.9 10.3 8.8 19.1 - - - 7.4

70歳代以上 39 30.8 17.9 2.6 2.6 2.6 - 12.8 12.8 - 7.7 2.6 - - 7.7

無回答

性
・

年
齢

別

自営業者
（会社経営者含む）

家族従業者 雇用者
サ
ン

プ
ル

数

単位：％

　　　全体

無職
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　　(3)　雇用形態

　　 雇用者の７～１０にあたる方に

　　 ※雇用者の７～１０にあたる場合は、下の欄の１～４のうち１つ選んで○をつけてくだ

さい

　　

　　　図表3-3 雇用形態

◆　女性の雇用形態は「正社員」が48.7％、「非正規社員」が47.1％とほぼ同数

雇用者の雇用形態については、「正社員」の割合が60.3％と最も高く、次いで「非正規

社員（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）」が35.1％、「短時間勤務正社員」が

1.7％となっている。

性別でみると、「正社員」の「女性」が48.7％、「男性」が74.4％と、「男性」が25.7

ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「正社員」の「20歳代」の「女性」が87.5％、「男性」が66.7％

と、「女性」が20.8ポイント高くなっている。

正社員 短時間勤務正社員 非正規社員（派遣・

契約社員・パート・ア

ルバイトなど）

その他

60.3 
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1.9 
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80
（％） 全体（n=353） 女性（n=191） 男性（n=160）
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員

（
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遣

・
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約

社

員

・

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

な

ど

）

そ

の

他

353 60.3 1.7 35.1 2.8

女性 191 48.7 0.5 47.1 3.7

20歳代 16 87.5 - 12.5 -

30歳代 40 52.5 - 47.5 -

40歳代 49 51.0 - 49.0 -

50歳代 53 47.2 1.9 45.3 5.7

60歳代 29 27.6 - 65.5 6.9

70歳代以上 4 - - 50.0 50.0

男性 160 74.4 3.1 20.6 1.9

20歳代 12 66.7 - 33.3 -

30歳代 20 90.0 - 10.0 -

40歳代 35 97.1 - 2.9 -

50歳代 50 90.0 - 10.0 -

60歳代 30 26.7 3.3 63.3 6.7

70歳代以上 13 46.2 30.8 15.4 7.7

性

・
年

齢

別

単位：％

　　　全体
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　　(4)　職業を持っている理由

　　 職業を持っている男女に

　　 問６－２ あなたが現在職業を持っているのはどういう理由からですか。

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-4 職業を持っている理由

◆　「生計を維持する必要があるから」が46.2％と最も高くなっている

職業を持っている理由については、「生計を維持する必要があるから」が46.2％と最も

高く、次いで「働くのは人間として当たり前だから」が19.0％、「家業だから」が18.4％

と続いている。

性別でみると、「生計を維持する必要があるから」の「女性」が33.1％、「男性」が

60.6％と、「男性」が27.5ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「家計を補助する必要があるから」は、「40歳代」の「女性」が

35.1％と他の年代より高くなっている。
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その他 無回答
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全体 100.0 46.2 19.0 18.4 18.2 14.0 14.0 11.2 8.8 7.3 7.3 6.5 5.2 5.2 2.8 1.7

537 248 102 99 98 75 75 60 47 39 39 35 28 28 15 9

女性計 100.0 33.1 13.1 16.7 28.0 18.9 12.7 10.5 9.8 6.9 9.1 5.5 6.9 7.6 2.9 1.5
275 91 36 46 77 52 35 29 27 19 25 15 19 21 8 4

20歳代 100.0 30.0 35.0 - 10.0 35.0 10.0 5.0 20.0 25.0 15.0 5.0 - - - -

20 6 7 2 7 2 1 4 5 3 1
30歳代 100.0 38.5 15.4 15.4 30.8 21.2 13.5 13.5 1.9 11.5 7.7 7.7 1.9 3.8 3.8 -

52 20 8 8 16 11 7 7 1 6 4 4 1 2 2

40歳代 100.0 47.4 7.0 5.3 35.1 22.8 3.5 12.3 10.5 7.0 8.8 5.3 10.5 8.8 3.5 -

57 27 4 3 20 13 2 7 6 4 5 3 6 5 2
50歳代 100.0 32.0 10.7 16.0 32.0 17.3 17.3 10.7 8.0 4.0 10.7 5.3 5.3 4.0 2.7 2.7

75 24 8 12 24 13 13 8 6 3 8 4 4 3 2 2

60歳代 100.0 26.7 6.7 17.8 22.2 15.6 20.0 13.3 13.3 2.2 8.9 6.7 11.1 15.6 - 4.4
45 12 3 8 10 7 9 6 6 1 4 3 5 7 2

70歳代以上 100.0 7.7 23.1 57.7 19.2 3.8 7.7 - 15.4 - 3.8 - 11.5 15.4 7.7 -

26 2 6 15 5 1 2 4 1 3 4 2

男性計 100.0 60.6 26.0 20.9 7.9 9.1 15.4 12.2 7.9 7.9 4.7 7.5 3.5 2.8 2.4 0.8
254 154 66 53 20 23 39 31 20 20 12 19 9 7 6 2

20歳代 100.0 71.4 7.1 14.3 7.1 42.9 14.3 7.1 - 14.3 7.1 7.1 - - - -

14 10 1 2 1 6 2 1 2 1 1

30歳代 100.0 60.0 48.0 16.0 8.0 8.0 4.0 12.0 16.0 - - 16.0 - - - -
25 15 12 4 2 2 1 3 4 4

40歳代 100.0 79.5 18.2 9.1 6.8 9.1 13.6 18.2 4.5 9.1 - 13.6 2.3 - 4.5 -

44 35 8 4 3 4 6 8 2 4 6 1 2
50歳代 100.0 79.7 43.8 12.5 - 4.7 12.5 15.6 1.6 12.5 3.1 7.8 - - - -

64 51 28 8 3 8 10 1 8 2 5

60歳代 100.0 48.5 13.2 30.9 13.2 8.8 23.5 11.8 7.4 8.8 5.9 1.5 7.4 4.4 2.9 -

68 33 9 21 9 6 16 8 5 6 4 1 5 3 2
70歳代以上 100.0 25.6 20.5 35.9 12.8 5.1 15.4 2.6 20.5 - 12.8 5.1 7.7 10.3 5.1 5.1

39 10 8 14 5 2 6 1 8 5 2 3 4 2 2

無回答 100.0 37.5 - - 12.5 - 12.5 - - - 25.0 12.5 - - 12.5 37.5
8 3 1 1 2 1 1 3

性

・
年

齢

別
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　　(5)　職業を持っていない理由（女性）

　　 職業を持たない女性に

　　 問６－３　あなたは、今職業を持っていないのは、どのような理由からですか。

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-5 職業を持っていない理由（女性）

◆　30歳代では「家事・育児との両立が困難だから」が55.6％と最も高くなっている

職業をもっていない理由については、「年をとったから、退職したから」が53.4％と最

も高く、次いで「自分の健康状態が思わしくないから」が19.3％、「家事も立派な職業だ

から」が11.4％となっている。

年齢別でみると、「家事・育児との両立が困難だから」は「30歳代」の「女性」が

55.6％と他の年代より高くなっている。
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176 53.4 19.3 11.4 9.7 9.1 8.0 7.4 5.7 5.7 - 5.1 12.5 7.4

女性 176 53.4 19.3 11.4 9.7 9.1 8.0 7.4 5.7 5.7 - 5.1 12.5 7.4

20歳代 5 - 40.0 - 20.0 - - - - - - - 60.0 -

30歳代 9 - 33.3 33.3 55.6 22.2 - - - 22.2 - - - -

40歳代 14 - 28.6 14.3 28.6 14.3 - 14.3 14.3 - - - 42.9 7.1

50歳代 19 21.1 26.3 10.5 21.1 21.1 21.1 10.5 10.5 5.3 - 5.3 5.3 -

60歳代 57 70.2 21.1 12.3 5.3 5.3 5.3 8.8 5.3 7.0 - 5.3 10.5 3.5

70歳代以上 72 69.4 11.1 8.3 - 6.9 9.7 5.6 4.2 4.2 - 6.9 8.3 13.9

女

性

年

齢

別

　　　全体
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　　(6)　今後の就業意向（女性）

　　 職業を持たない女性に

　　 問６－４　あなたは今後、職業を持つことについてどう思いますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-6-1 今後の就業意向（女性）

今後、職業をもつことについては、「職業をもつつもりはない」が51.1％と最も高く、

次いで「そのうち職業を持つつもり」が17.0％、「今求職活動をしている」が5.1％と

なっている。

年齢別でみると、「そのうち職業を持つつもり」では「30歳代」～「40歳代」が7割を超

えている。

◆　30歳代、40歳代は「そのうち職業を持つつもり」が７割を超えている

今求職活動をしている
そのうち職業を持つつ

もり

職業を持つ

つもりはない
無回答

H26　全体（N=859） 5.1 17.0 51.1 26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

今

求

職

活

動

を

し

て

い

る

そ

の

う

ち

職

業

を

持

つ

つ

も

り

職

業

を

持

つ

つ

も

り

は

な

い

無

回

答

176 5.1 17.0 51.1 26.7

女性 176 5.1 17.0 51.1 26.7

20歳代 5 60.0 40.0 - -

30歳代 9 11.1 77.8 11.1 -

40歳代 14 7.1 71.4 21.4 -

50歳代 19 5.3 36.8 52.6 5.3

60歳代 57 3.5 7.0 57.9 31.6

70歳代以上 72 1.4 - 59.7 38.9

女

性

年

齢

別

　　　全体
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　　(7)　職業選択の際に重視する点（女性）

　　 問６－４で１または２と答えた方

　　 問６－４－１　あなたが職業を持つ場合には、どのような点を重視して仕事を選びます

か。次の中から主なものを２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-7-1 職業選択の際に重視する点（女性）

職業選択の際に重視することについては、「勤務時間が自分の生活に合っている」が

51.3％と5割を超えている。次いで「家庭生活と両立できる」が38.5％、「能力や技術・

資格が発揮できる」が17.9％、「通勤に便利である」が15.4％、「地元である」が15.4％

の順となっている。

◆　「勤務時間が自分の生活に合っている」が51.3％と最も高くなっている

勤務時間

が自分の

生活に合っ

ている

家庭生活と

両立できる

能力や技

術、資格が

発揮できる

通勤に便

利である

地元である 収入がよい 各種社会

保険や厚

生施設が

整っている

簡単に

できる仕事

である

会社の経

営と雇用上

の身分が

安定してい

て、長く勤

められる

特にない その他 無回答

51.3 

38.5 

17.9 15.4 15.4 
12.8 7.7 2.6 2.6 -

5.1 10.3 

0

20

40

60

80

（％） 全体（n=39）
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　　(8)　希望する就業形態（女性）

　　 問６－４で１または２と答えた方

　　 問６－４－２　あなたがもし職業を持つとすれば、どのような形態が望ましいと思いま

すか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表3-8-1 希望する就業形態（女性）

希望する就業形態については、「非正規社員（派遣・契約社員・パート・アルバイトな

ど）」が46.2％、「正社員」が17.9％、「短時間勤務正社員」が17.9％、「家業の手伝

い」が7.7％、「事業主（自分で経営）」が5.1％の順となっている。

年齢別でみると、「非正規社員（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）」の「60

歳代」が83.3％と他の項目に比べると高くなっている。

◆　20歳代は「正社員」、30歳代は「短時間勤務正社員」、40歳代は「非正規社員」

　　が最も高くなっている

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

事

業

主

（
自

分

で

経

営

）

正

社

員

短

時

間

勤

務

正

社

員

非

正

規

社

員

（
派

遣

・

契

約

社

員

・

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

な

ど

）

家

業

（
お

店

や

農

林

漁

業

な

ど

）
の

手

伝

い

そ

の

他

無

回

答

39 5.1 17.9 17.9 46.2 7.7 - 5.1

女性 39 5.1 17.9 17.9 46.2 7.7 - 5.1

20歳代 5 - 60.0 40.0 - - - -

30歳代 8 - 25.0 37.5 25.0 - - 12.5

40歳代 11 9.1 9.1 9.1 63.6 9.1 - -

50歳代 8 - 12.5 12.5 50.0 25.0 - -

60歳代 6 - - - 83.3 - - 16.7

70歳代以上 1 100.0 - - - - - -

女

性

年

齢

別

　　全体

事業主

（自分で経営）

5.1%

正社員

17.9%

短時間勤務

正社員

17.9%

非正規社員（派

遣・契約社員・

パート・アルバ
イトなど）

46.2%

家業の

手伝い

7.7%

その他

0.0%

無回答

5.1%

全体（n=39）
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　　＜過去調査との比較（希望する就業形態（女性））＞

　　　図表3-8-2　希望する就業形態（女性）

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査で12.1ポイント減少していた「正社員」が今回は

若干ではあるが0.7ポイント増加している。（Ｈ16：29.3％、Ｈ21：17.2％、Ｈ26：

17.9％）一方、Ｈ21調査で11.5ポイント増加していた「短時間勤務正社員」が今回は2.4

ポイント増加している。（Ｈ16：4.0％、Ｈ21：15.5％、Ｈ26：17.9％）「非正規社員

（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）」はＨ21調査より12.4ポイント減少してい

る。（Ｈ16：56.0％、Ｈ21：58.6％、Ｈ26：46.2％）「家業の手伝い」はＨ21調査より6

ポイント増加している。（Ｈ16：4.0％、Ｈ21：1.7％、Ｈ26：7.7％）

事業主

（自分で経営）
正規社員

短時間勤務

正規社員

非正規社員

（派遣・契約社

員・パート・ア

ルバイトなど）

家業の

手伝い
その他

H26　全体（N=39）

H21　全体（n=58）

H16　全体（n=75）

5.1 

4.0 

17.9 

17.2 

29.3 

17.9 

15.5 

4.0 

46.2 

58.6 

56.0 

7.7 

1.7 

4.0 

1.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(9)　女性の就業について

　　 全員に

　　 問７　あなたは、女性が職業を持つことについて、どう思いますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-9-1 女性の就業について

女性が職業を持つことに対する考え方については、「子どもができたら職業を中断し、

子どもに手がかからなくなって再び持つ方がよい」が48.2％と最も高く、次いで「ずっと

職業を持っている方がよい」が37.1％となっている。

性別でみると、「ずっと職業を持っている方がよい」は女性が40.2％と男性より6.2ポ

イント高く、「子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなって再び持つ

方がよい」は男性が51.5％と女性より5.5ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなっ

て再び持つ方がよい」では「20歳代」の「女性」「男性」が6割を超えている。

◆　出産・育児のために中断したほうがいいと思う人は２人に１人

子どもができたら

職業を中断し、子

どもに手がかから

なくなって再び持

つ方がよい

ずっと職業を

持っている

方がよい

子どもができる

まで職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

結婚するまでは

職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

ずっと職業を

持たない方がよい

わからない その他 無回答

48.2 

37.1 

2.2 1.7 0.3 
4.1 2.0 4.3 

46.0 

40.2 

1.1 1.3 0.4 
4.7 1.9 4.3 

51.5 

34.0 

3.7 2.4 0.3 3.2 1.8 3.2 

0

20

40

60

80

（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）

単位：％

サ
ン

プ
ル

数

子

ど
も

が
で

き

た
ら

職
業

を

中

断
し

、
子

ど

も
に

手
が

か

か

ら
な

く
な

っ
て
再

び
持

つ

方

が
よ

い

ず

っ
と

職
業

を

持

っ
て
い

る

方

が
よ

い

子

ど
も

が
で

き

る
ま

で
職

業

を

持
ち

、
あ

と

は
持

た
な

い

方

が
よ

い

結

婚
す

る
ま

で

は
職

業
を

持

ち

、
あ

と
は

持

た
な

い
方

が

よ

い

ず

っ
と

職
業

を

持
た

な
い

方

が

よ
い

わ

か
ら

な
い

そ

の
他

無

回
答

859 48.2 37.1 2.2 1.7 0.3 4.1 2.0 4.3

女性 465 46.0 40.2 1.1 1.3 0.4 4.7 1.9 4.3

20歳代 25 60.0 32.0 - - - 8.0 - -

30歳代 62 53.2 40.3 1.6 - - 1.6 3.2 -

40歳代 71 40.8 43.7 - 1.4 - 5.6 5.6 2.8

50歳代 95 47.4 47.4 1.1 1.1 - 2.1 - 1.1

60歳代 103 42.7 41.7 1.0 1.0 1.9 3.9 2.9 4.9

70歳代以上 109 44.0 32.1 1.8 2.8 - 8.3 - 11.0

男性 379 51.5 34.0 3.7 2.4 0.3 3.2 1.8 3.2

20歳代 19 63.2 26.3 5.3 - - 5.3 - -

30歳代 25 48.0 32.0 4.0 4.0 - - 12.0 -

40歳代 46 50.0 43.5 - - - - 4.3 2.2

50歳代 65 53.8 33.8 3.1 1.5 - 1.5 1.5 4.6

60歳代 105 49.5 36.2 1.9 3.8 1.0 4.8 1.0 1.9

70歳代以上 119 51.3 30.3 6.7 2.5 - 4.2 - 5.0

性
・

年

齢
別

　　　全体
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　　＜過去調査との比較（女性の就業について）＞

　　　図表3-9-2　女性の就業について

　　＜全国調査との比較（女性の就業について）＞

　　　図表3-9-3　女性の就業について

過去の調査結果と比べると、「子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからな

くなって再び持つ方がよい」の割合がＨ21調査ではＨ16調査より3.6ポイント増加してい

たが、今回は7.5ポイント減少している。（Ｈ16：52.1％、Ｈ21：55.7％、Ｈ26：

48.2％）「ずっと職業を持っている方がよい」の割合がＨ21調査より7.1ポイント増加し

ている。（Ｈ16：32.1％、Ｈ21：30.0％、Ｈ26：37.1％）

全国の調査結果と比べると、「子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからな

くなって再び持つ方がよい」の割合が全国より16.7ポイント高くなっている。（県：

48.2％、全国：31.5％）「ずっと職業を持っている方がよい」の割合が全国より7.7ポイ

ント低くなっている。（県：37.1％、全国：44.8％）

子どもができたら

職業を中断し、子

どもに手がかから

なくなって再び持

つ方がよい

ずっと職業を

持っている

方がよい

子どもができる

まで職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

結婚するまでは

職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

ずっと職業を

持たない方がよい

その他 わからない 無回答

52.1 

32.1 

3.6 2.1 1.1 3.5 3.8 1.8 

55.7 

30.0 

3.8 2.5 0.7 3.8 2.8 0.8 

48.2 
37.1 

2.2 1.7 0.3 
4.1 2.0 4.3 

0

20

40

60

80

（％） H16 全体（n=970） H21 全体（n=1,010） H26 全体（n=859）

子どもができたら

職業を中断し、子

どもに手がかから

なくなって再び持

つ方がよい

ずっと職業を

持っている

方がよい

子どもができる

まで職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

結婚するまでは

職業を持ち、

あとは持たない

方がよい

ずっと職業を

持たない方がよい

その他 わからない 無回答

48.2 

37.1 

2.2 1.7 0.3 
4.1 2.0 4.3 

31.5 
44.8 

11.7 

5.8 
2.2 2.0 1.9 -

0

20

40

60

80

（％） 県 H26 全国 H26
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　　(10)　女性が職業を持たない方がよいと思う理由

　　 問７で２～５を選んだ方に

　　 問７－１　あなたは、問７で、２～５のいずれかを選ばれたのは、どのような理由から

ですか。次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-10 女性が職業を持たない方がよいと思う理由

女性が継続して職業を持たない方がよいと思う理由については、「育児休業などの仕事

と家庭が両立できる制度があっても、それを利用できる職場の雰囲気でないから」が

37.3％と最も高く、次いで「現在ある仕事と家庭が両立できるための制度だけでは不十分

だから」が35.0％となっており、制度や環境・雰囲気づくりがなされていないなどの理由

が多くなっている。

性別でみると、「女性が働く上で不利な習慣などが多いから」以外の項目で女性より男

性の割合が高くなっている。

性・年齢別でみると、「女性は家事・育児・介護に専念し、家庭を守るべきだから」で

は「30歳代」の「女性」より「30歳代」の「男性」が36.5ポイント高くなっている。

◆　「制度があっても、利用できる職場の雰囲気でない」が37.3％と最も高くなって

　　いる

育児休業など

の仕事と家庭

が両立できる

制度があって

も、それを利用

できる職場の

雰囲気でない

から

現在ある仕事と

家庭が両立で

きるための制

度だけでは不

十分だから

女性は家事・育

児・介護に専念

し、家庭を守る

べきだから

女性が働く上で

不利な習慣な

どが多いから

保育や介護な

どの施設が

整ってないから

女性は定年ま

で働き続けにく

い雰囲気だか

ら

女性の能力は

正当に評価さ

れないから

わからない その他 無回答

37.3 35.0 

26.6 

14.6 
12.6 

3.1 3.1 3.5 

14.2 

6.2 

33.9 

33.0 25.1 

18.5 

11.5 

2.6 3.1 2.6 

16.7 

8.8 

41.1 37.4 

27.9 

11.0 

14.2 

3.2 3.2 4.6 

11.9 

3.2 

0

20

40

60

（％） 全体（N=451） 女性（n=227） 男性（n=219）
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両
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で
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の
制
度
だ
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で
は
不
十
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だ
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ら
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事
・
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児
・
介
護
に
専

念

し

、
家
庭
を
守
る
べ
き
だ
か
ら

女

性
が
働
く
上
で
不
利
な
習
慣
な

ど

が
多
い
か
ら

保

育
や
介
護
な
ど
の
施
設
が
整

っ

て

な
い
か
ら

女

性
は
定
年
ま
で
働
き
続
け
に
く

い

雰
囲
気
だ
か
ら

女

性
の
能
力
は
正
当
に
評
価
さ
れ

な

い
か
ら

わ

か
ら
な
い

そ

の
他

無

回
答

451 37.3 35.0 26.6 14.6 12.6 3.1 3.1 3.5 14.2 6.2

女性 227 33.9 33.0 25.1 18.5 11.5 2.6 3.1 2.6 16.7 8.8

20歳代 15 26.7 26.7 20.0 46.7 20.0 - - - 20.0 6.7

30歳代 34 41.2 29.4 20.6 5.9 11.8 - 5.9 5.9 29.4 8.8

40歳代 30 30.0 36.7 36.7 20.0 3.3 3.3 - 3.3 26.7 -

50歳代 47 36.2 31.9 17.0 21.3 14.9 6.4 2.1 - 23.4 2.1

60歳代 48 45.8 43.8 29.2 12.5 14.6 2.1 4.2 2.1 2.1 12.5

70歳代以上 53 20.8 26.4 26.4 20.8 7.5 1.9 3.8 3.8 9.4 17.0

男性 219 41.1 37.4 27.9 11.0 14.2 3.2 3.2 4.6 11.9 3.2

20歳代 13 30.8 53.8 30.8 - 23.1 - - 7.7 15.4 -

30歳代 14 28.6 28.6 57.1 21.4 - - - 7.1 14.3 -

40歳代 23 30.4 43.5 17.4 8.7 13.0 - 4.3 8.7 21.7 -

50歳代 38 36.8 36.8 47.4 10.5 5.3 - - 2.6 13.2 2.6

60歳代 59 47.5 33.9 22.0 13.6 15.3 5.1 5.1 3.4 10.2 3.4

70歳代以上 72 45.8 37.5 19.4 9.7 19.4 5.6 4.2 4.2 8.3 5.6

性
・
年
齢
別

　　　全体
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　　(11)　女性が結婚後、出産後の就業継続に必要なこと

　　 全員に

　　 問８　あなたは、女性が結婚後、出産後も退職せずに働き続けるためにはどのようなこ

とが必要だと思いますか。次の中から主なものを２つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-11 女性が結婚後、出産後の就業継続に必要なこと

◆　５人に３人は、配偶者の協力が不可欠だと思っている

女性が結婚後、出産後も退職せずに働き続けるために必要だと思うことについては、

「配偶者の理解や家事・育児などへの協力」が60.1％と最も高く、次いで「企業経営や職

場の理解」が30.7％、「保育施設や学童保育の充実」が29.3％、「育児・介護休業などの

休暇制度の充実」が21.5％、「配偶者以外の家族の理解や家事・育児などへの協力」が

19.4％、「労働時間の短縮、フレックスタイム制度の導入」が19.1％の順となっている。

性別でみると、女性と男性の割合の開きがあるのは「配偶者の理解や家事・育児などへ

の協力」が女性が男性より6.7ポイント高く、「企業経営者や職場の理解」が男性が女性

より9ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「配偶者の理解や家事・育児などへの協力」では「20歳代」の

「女性」より「20歳代」の「男性」が32.4ポイント低くなっている。

配偶者の

理解や家

事・育児な

どへの協

力

企業経営

者や職場

の理解

保育施設

や学童保

育の充実

育児・介護

休業など

の休暇制

度の充実

配偶者以

外の家族

の理解や

家事・育児

などへの

協力

労働時間

の短縮、フ

レックスタ

イム制度

の導入

昇進・昇給

などの職

場での男

女平等の

確保

福祉施設

やホーム

ヘルパー

の充実

わからない その他 無回答

60.1 

30.7 29.3 

21.5 19.4 19.1 

4.4 2.7 1.3 1.3 2.3 

63.4 

26.9 30.1 

21.9 20.2 20.4 

3.2 2.4 1.5 1.1 
1.9 
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35.9 

29.0 
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18.7 18.2 
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（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）

単位：％

サ
ン

プ
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数
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育
施

設
や

学
童

保

育

の
充

実

育

児
・

介
護

休
業

な

ど

の
休

暇
制

度
の

充

実 配

偶
者

以
外

の
家

族

の

理
解

や
家

事
・

育

児

な
ど

へ
の

協
力

労

働
時

間
の

短
縮

、

フ

レ

ッ
ク
ス

タ
イ

ム

制

度
の

導
入

昇

進
・

昇
給

な
ど

の

職

場
で

の
男

女
平

等

の

確
保

福

祉
施

設
や

ホ
ー

ム

ヘ

ル
パ
ー

の

充
実

わ

か
ら

な
い

そ

の
他

無

回
答

859 60.1 30.7 29.3 21.5 19.4 19.1 4.4 2.7 1.3 1.3 2.3

女性 465 63.4 26.9 30.1 21.9 20.2 20.4 3.2 2.4 1.5 1.1 1.9

20歳代 25 64.0 32.0 20.0 28.0 16.0 20.0 8.0 4.0 - - -

30歳代 62 72.6 30.6 22.6 24.2 16.1 17.7 6.5 3.2 - 1.6 -

40歳代 71 67.6 35.2 22.5 19.7 12.7 29.6 2.8 - 1.4 2.8 1.4

50歳代 95 62.1 28.4 40.0 18.9 18.9 21.1 2.1 1.1 - 1.1 1.1

60歳代 103 66.0 24.3 33.0 22.3 19.4 27.2 1.9 1.0 1.0 - 1.0

70歳代以上 109 54.1 19.3 30.3 22.9 30.3 9.2 2.8 5.5 4.6 0.9 5.5

男性 379 56.7 35.9 29.0 21.1 18.7 18.2 5.8 2.9 1.1 1.6 1.6

20歳代 19 31.6 47.4 26.3 26.3 26.3 42.1 - - - - -

30歳代 25 68.0 48.0 36.0 12.0 4.0 16.0 4.0 4.0 - - -

40歳代 46 65.2 58.7 19.6 8.7 13.0 17.4 6.5 - - 2.2 2.2

50歳代 65 63.1 24.6 26.2 24.6 20.0 23.1 6.2 3.1 - 4.6 -

60歳代 105 61.9 35.2 26.7 20.0 19.0 17.1 6.7 1.9 1.9 - 2.9

70歳代以上 119 47.1 29.4 35.3 26.1 21.8 13.4 5.9 5.0 1.7 1.7 1.7

性

・
年

齢
別

　　　全体
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　　(12)　職場の男性または女性が育児休業を取得することについて思うこと

　　 全員に

　　 問９　あなたは、職場の男性または女性が育児休業を取得するとしたら、あなたはどう

思いますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-12 職場の男性または女性が育児休業を取得することについて思うこと

◆　「男性も女性も取得して欲しい」が52.7％と最も高くなっている

職場の男性または女性が育児休業を取得することについては、「男性も女性も取得し

て欲しい」が52.7％と最も高く、次いで「女性は取得した方がよいが、男性が取得するこ

とには違和感がある」が29.3％となっている。

性別でみると、「女性は取得した方がよいが、男性が取得することには違和感がある」

が男性が女性より15.1ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「男性も女性も取得して欲しい」では「30歳代」の「男性」が

「30歳代」の「女性」より35ポイント低くなっている。

男性も女性も取得

して欲しい

女性は取得した方

がよいが、男性が

取得することには

違和感がある

男性は取得した方

がよいが、女性が

取得することには

違和感がある

業務への影響を

考えると、男性も

女性もできれば取

得しないでほしい

現在、仕事をして

いないのでわから

ない

わからない その他 無回答
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（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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、
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も

で

き

れ

ば
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得
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で
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現

在

、
仕

事

を

し

て

い

な

い

の

で

わ

か

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

859 52.7 29.3 0.2 3.4 6.5 4.0 1.9 2.0

女性 465 56.6 22.6 0.4 3.9 8.8 4.7 1.3 1.7

20歳代 25 68.0 24.0 - 4.0 4.0 - - -

30歳代 62 79.0 12.9 - - 3.2 3.2 - 1.6

40歳代 71 62.0 19.7 - 7.0 2.8 4.2 4.2 -

50歳代 95 65.3 21.1 - 7.4 3.2 2.1 1.1 -

60歳代 103 51.5 23.3 - 1.9 13.6 6.8 1.0 1.9

70歳代以上 109 34.9 30.3 1.8 2.8 17.4 7.3 0.9 4.6

男性 379 49.6 37.7 - 2.6 3.7 2.9 2.4 1.1

20歳代 19 73.7 15.8 - 10.5 - - - -

30歳代 25 44.0 52.0 - - - 4.0 - -

40歳代 46 54.3 41.3 - - - - 4.3 -

50歳代 65 50.8 43.1 - 1.5 - - 3.1 1.5

60歳代 105 52.4 34.3 - 3.8 1.0 4.8 2.9 1.0

70歳代以上 119 42.0 37.0 - 2.5 10.9 4.2 1.7 1.7

性

・

年

齢

別

　　　全体

71



　　(13)　男性の育児休業・介護休業が進まない理由

　　 全員に

　　 問10　男性の育児休業や介護休業が進まない現状にありますが、それはどのような理由

からだと思いますか。次の中から主な理由を３つまで選んで○をつけてください。

　　

　　　図表3-13 男性の育児休業・介護休業が進まない理由

男性の育児休業や介護休業が進まない現状については、「収入が減る」が52.4％と最

も高く、次いで「上司の理解が得られない」が41.4％、「人事評価や昇給に影響がある」

が38.5％となっている。

性別でみると、「同僚の理解が得られない」では女性が男性より10.9ポイント高くなっ

ている。

性・年齢別でみると、「自分の仕事の代わりをしてくれる人がいない」では「20歳代」

で「男性」が「女性」より26.1ポイント高くなっている。

◆　「収入が減る」が５割を超え、最も高くなっている

収入が減

る

上司の理

解が得ら

れない

人事評価
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育児休業
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育児・介護
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男性が取

るのは恥

ずかしい

休む必要

がないから

わからない その他 無回答
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（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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い
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む

必

要
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な

い

か

ら わ

か

ら

な

い

そ

の

他

無

回

答

859 52.4 41.4 38.5 33.1 26.8 24.7 14.4 11.1 4.5 5.4 4.1 2.2

女性 465 51.8 43.2 38.3 28.0 29.2 29.9 14.8 10.3 4.7 6.7 4.3 1.7

20歳代 25 56.0 52.0 48.0 16.0 36.0 20.0 8.0 24.0 8.0 - 8.0 -

30歳代 62 64.5 51.6 32.3 27.4 37.1 32.3 9.7 11.3 4.8 4.8 1.6 -

40歳代 71 60.6 46.5 32.4 25.4 29.6 36.6 18.3 9.9 7.0 - 11.3 -

50歳代 95 52.6 53.7 30.5 30.5 37.9 30.5 12.6 5.3 4.2 2.1 6.3 -

60歳代 103 48.5 36.9 49.5 33.0 29.1 27.2 22.3 11.7 1.0 7.8 1.0 1.9

70歳代以上 109 40.4 31.2 39.4 25.7 15.6 28.4 11.9 10.1 6.4 16.5 1.8 5.5

男性 379 54.1 40.6 39.6 39.3 24.8 19.0 14.5 12.1 4.2 3.4 4.0 1.6

20歳代 19 63.2 52.6 52.6 42.1 21.1 26.3 - 10.5 5.3 - - -

30歳代 25 56.0 44.0 32.0 40.0 40.0 36.0 20.0 12.0 4.0 - 4.0 -

40歳代 46 58.7 30.4 39.1 43.5 32.6 10.9 15.2 6.5 2.2 2.2 8.7 -

50歳代 65 61.5 38.5 27.7 35.4 23.1 20.0 20.0 16.9 6.2 - 7.7 -

60歳代 105 54.3 42.9 41.9 45.7 24.8 19.0 13.3 11.4 3.8 2.9 2.9 1.9

70歳代以上 119 46.2 41.2 43.7 33.6 20.2 16.8 13.4 12.6 4.2 7.6 1.7 3.4

性

・

年

齢

別

　　　全体
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　　(14)　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（現状）

　　 全員に

　　 問11　あなたの生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の現状に

ついて、最も近いものを次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表3-14-1 生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（現状）

生活の中で現状に最も近い優先度については、「「家庭生活」を優先している」が

23.1％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先している」が

22.8％、「「仕事」を優先している」が19.1％となっている。

性別でみると、「「家庭生活」を優先している」は女性が男性より21.6ポイント高く

なっている。一方、「「仕事」を優先している」は男性が女性より14.2ポイント高くなっ

ている。

性・年齢別でみると、「「家庭生活」を優先している」は「30歳代」～「70歳代以上」

の「女性」が3割を超えている。

◆　現状は、女性が「「家庭生活」を優先している」、男性が「「仕事」を優先して

　　いる」が最も高くなっている

「仕事」を優先
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「家庭生活」を
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生活」を優先し

ている

「仕事」と「家庭

生活」を同じくら

い優先している

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくらい

優先している

「家庭生活」と

「地域・個人の
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わからない 無回答
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ら
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い

無

回

答

859 19.1 23.1 3.1 22.8 5.1 10.6 12.6 2.9 0.7

女性 465 12.7 32.9 2.2 21.5 3.7 12.9 10.3 3.7 0.2

20歳代 25 24.0 8.0 - 32.0 12.0 - 8.0 16.0 -

30歳代 62 19.4 30.6 - 21.0 6.5 8.1 8.1 6.5 -

40歳代 71 11.3 36.6 - 36.6 2.8 2.8 7.0 2.8 -

50歳代 95 13.7 30.5 - 26.3 2.1 8.4 18.9 - -

60歳代 103 11.7 35.0 6.8 12.6 1.9 17.5 12.6 1.9 -

70歳代以上 109 7.3 37.6 2.8 13.8 3.7 24.8 4.6 4.6 0.9

男性 379 26.9 11.3 4.5 24.0 7.1 8.2 15.3 2.1 0.5

20歳代 19 10.5 15.8 10.5 21.1 10.5 5.3 26.3 - -

30歳代 25 44.0 4.0 - 32.0 8.0 4.0 8.0 - -

40歳代 46 32.6 4.3 6.5 30.4 8.7 - 17.4 - -

50歳代 65 46.2 4.6 3.1 20.0 7.7 1.5 16.9 - -

60歳代 105 19.0 14.3 2.9 29.5 5.7 11.4 14.3 1.9 1.0

70歳代以上 119 20.2 16.0 5.9 17.6 6.7 13.4 14.3 5.0 0.8

性

・
年

齢

別

　　　全体
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　　＜職業別（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の

優先度（現状））＞

　　　図表3-14-2　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（現状）

職業別でみると、「「仕事」を優先している」は「無職」のカテゴリーを除くと「管理

職」が47.1％と最も高く、「「家庭生活」を優先している」では「家族従業者の自由業」

が44.4％と最も高くなっている。「「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先している」

では「家族従業者の農林水産業」が41.7％と最も高く、次いで「自営業者の農林水産業」

が36.4％となっている。

「仕事」を優先

している

「家庭生活」を

優先している

「地域・個人

の生活」を優

先している

「仕事」と「家

庭生活」を同

じくらい優先し

ている

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくら

い優先してい

る

「家庭生活」と

「地域・個人

の生活」を同

じくらい優先し

ている

「仕事」と「家

庭生活」と「地

域・個人の生

活」を同じくら

い優先してい

る

わからない 無回答

農林水産業

（n=44）

商工サービス業

（n=42）

自由業（n=21）

農林水産業

（n=12）

商工サービス業

（n=17）

自由業（n=9）

管理職（n=34）

専門技術職

（n=122）

事務職（n=90）

労務職（n=107）

主婦・主夫（n=9）

その他の無職

（n=2）

自

営

業

者

（

会

社

経

営

者

含

む

）

家

族

従

業

者

雇

用

者

無
職

20.5 

28.6 

33.3 

16.7 

23.5 

47.1 

28.7 

11.1 

27.1 
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9.1 

7.1 

14.3 

17.6 

44.4 

13.9 

20.0 

16.8 

55.6 

50.0 

2.3 

9.5 

8.3 

1.1 

3.7 

36.4 

31.0 

23.8 

41.7 

23.5 

22.2 

26.5 

29.5 

35.6 

30.8 

11.1 

11.4 

7.1 

5.9 

11.1 

8.8 

9.8 
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1.9 

11.1 

2.3 

2.4 
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3.3 

3.7 

22.2 

18.2 

19.0 

14.3 

25.0 
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15.0 

2.4 

0.8 
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0.9 

2.4 

4.8 
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　　＜過去調査との比較（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、

「地域・個人の生活」の優先度（現状）＞

　　　図表3-4-13　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（現状）

　　＜全国調査との比較（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、

「地域・個人の生活」の優先度（現状）＞

　　　図表3-4-14　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（現状）

過去の調査結果と比べると、「「仕事」を優先している」がＨ21調査より0.8ポイント

高くなっており（Ｈ21：18.3％、Ｈ26：19.1％）、「「仕事」と「家庭生活」を同じくら

い優先している」がＨ21調査より1.9ポイント低くなっている。（Ｈ21：24.7％、Ｈ26：

22.8％）全ての項目について大きな差はみられない。

全国の調査結果と比べると、「「仕事」を優先している」が全国より7ポイント低く

なっており、「「家庭生活」を優先している」は全国より9.7ポイント低くなっている。

「「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先している」では、全

国より7.4ポイント高くなっている。

「仕事」を

優先している

「家庭生活」を

優先している

「地域・個人の

生活」を優先

している

「仕事」と「家庭

生活」を同じくら

い優先している

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくらい

優先している

「家庭生活」と

「地域・個人の

生活」を同じくら

い優先している

「仕事」と「家庭

生活」と「地域・

個人の生活」を

同じくらい優先

している

わからない 無回答

18.3 
22.4 

3.4 

24.7 

4.6 

11.9 11.4 

2.3 1.2 

19.1 
23.1 

3.1 

22.8 

5.1 
10.6 12.6 

2.9 0.7 
0

20

40

60

（％） H21 全体（n=1,010） H26 全体（n=859）

「仕事」を

優先している

「家庭生活」を

優先している

「地域・個人の

生活」を優先

している

「仕事」と「家庭

生活」を同じくら

い優先している

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくらい

優先している

「家庭生活」と

「地域・個人の

生活」を同じくら

い優先している

「仕事」と「家庭

生活」と「地域・

個人の生活」を

同じくらい優先

している

わからない 無回答

19.1 
23.1 

3.1 

22.8 

5.1 
10.6 

12.6 

2.9 0.7 

26.1 
32.8 

2.7 

21.1 

3.7 
6.8 5.2 

1.6 -
0

20

40

60

（％） 県 H26 全国 H24
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　　(15)　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（希望）

　　 全員に

　　 問12　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度について

あなたの考えに最も近いものを次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表3-15-1 生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（希望）

生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度については、

「家庭生活を優先したい」が28.1％と最も高く、次いで「「仕事」と「家庭生活」を同じ

くらい優先したい」が24.6％となっている。

性別でみると、「家庭生活を優先したい」は女性が男性より17.2ポイント高くなってい

る。一方、「仕事を優先したい」は男性が女性より9.7ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先したい」は「30歳

代」の「男性」が「女性」より20.6ポイント高くなっている。

◆　希望は、女性が「「家庭生活」を優先したい」、男性が「「仕事」と「家庭生活」

　　を同じくらい優先したい」が最も高くなっている

「仕事」を優先

したい

「家庭生活」を

優先したい

「地域・個人の

生活」を優先し

たい

「仕事」と「家庭

生活」を同じくら

い優先したい

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくらい

優先したい

「家庭生活」と

「地域・個人の

生活」を同じくら

い優先したい

「仕事」と「家庭

生活」と「地域・

個人の生活」を

同じくらい優先

したい

わからない 無回答

9.0 

28.1 

3.5 

24.6 

4.5 
12.1 

14.6 

2.9 0.8 
4.3 

35.9 

3.4 

20.9 

4.1 

13.3 13.8 

3.7 
0.6 

14.0 18.7 

3.7 

28.8 

5.3 
11.1 
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0
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40
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（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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い

無

回
答

859 9.0 28.1 3.5 24.6 4.5 12.1 14.6 2.9 0.8

女性 465 4.3 35.9 3.4 20.9 4.1 13.3 13.8 3.7 0.6

20歳代 25 12.0 20.0 8.0 24.0 8.0 12.0 8.0 8.0 -

30歳代 62 - 38.7 6.5 19.4 1.6 4.8 19.4 8.1 1.6

40歳代 71 4.2 42.3 - 26.8 - 7.0 15.5 4.2 -

50歳代 95 2.1 40.0 1.1 24.2 3.2 5.3 24.2 - -

60歳代 103 6.8 37.9 4.9 16.5 3.9 18.4 8.7 1.9 1.0

70歳代以上 109 4.6 28.4 3.7 18.3 8.3 24.8 6.4 4.6 0.9

男性 379 14.0 18.7 3.7 28.8 5.3 11.1 15.8 2.1 0.5

20歳代 19 5.3 31.6 10.5 21.1 5.3 5.3 21.1 - -

30歳代 25 8.0 16.0 - 40.0 8.0 8.0 16.0 4.0 -

40歳代 46 10.9 21.7 4.3 37.0 4.3 8.7 13.0 - -

50歳代 65 18.5 15.4 3.1 27.7 9.2 6.2 18.5 1.5 -

60歳代 105 17.1 20.0 2.9 26.7 3.8 13.3 15.2 1.0 -

70歳代以上 119 12.6 16.8 4.2 26.9 4.2 14.3 15.1 4.2 1.7

性

・
年

齢
別

　　　全体
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　　＜職業別（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の

優先度（希望））＞

　　　図表3-15-2　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（希望）

職業別でみると、「無職」のカテゴリーを除くと「「仕事」を優先したい」は「自営業

者の自由業」が33.3％と最も高く、「「家庭生活」を優先したい」では「事務職」が

37.8％と最も高くなっている。「「仕事」と「家庭」を同じくらい優先したい」では「家

族従業者の農林水産業」が50.0％と最も高くなっている。

「仕事」を優先

したい

「家庭生活」を

優先したい

「地域・個人

の生活」を優

先したい

「仕事」と「家
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じくらい優先し

たい

「仕事」と「地

域・個人の生

活」を同じくら

い優先したい

「家庭生活」と

「地域・個人

の生活」を同

じくらい優先し

たい

「仕事」と「家

庭生活」と「地

域・個人の生

活」を同じくら

い優先したい

わからない 無回答

農林水産業

（n=44）

商工サービス業

（n=42）

自由業（n=21）

農林水産業

（n=12）

商工サービス業

（n=17）

自由業（n=9）

管理職（n=34）

専門技術職

（n=122）

事務職（n=90）

労務職（n=107）

主婦・主夫（n=9）

その他の無職
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業
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職
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1.1 
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　　＜過去調査との比較（（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、

「地域・個人の生活」の優先度（希望）＞

　　　図表3-15-3　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（希望）

　　＜全国調査との比較（（生活の中での「仕事」、「家庭生活」、

「地域・個人の生活」の優先度（希望）＞

　　　図表3-15-4　生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度（希望）

過去の調査結果と比べると、「「仕事」を優先したい」がＨ21調査より3.7ポイント増

加しており（Ｈ21：5.3％、Ｈ26：9.0％）、「「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先

したい」が11.2ポイント減少している。（Ｈ21：35.8％、Ｈ26：24.6）「「仕事」と「家

庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先したい」が8.4ポイント減少してい

る。（Ｈ21：23.0％、Ｈ26：14.6％）

全国の調査結果と比べると、「「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先したい」は全

国より5.9ポイント低くなっている。「「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくら

い優先したい」では全国より3.1ポイント高くなっている。
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「地域・個人の

生活」を同じくら
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したい

わからない 無回答
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（％） H21 全体（n=1,010） H26 全体（n=859）
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（％） 県 H26 全国 H24

78



　　(16)　男女が共に仕事と生活の調和を実現していくために必要だと思う条件

　　 全員に

　　 問13　一般的に、男女が共に仕事と生活の調和を実現していくためには、どのような条

件が必要だと思いますか。次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表3-16-1 男女が共に仕事と生活の調和を実現していくために必要だと思う条件

一般的に、男女が共に仕事と生活の調和を実現していくために必要だと思う条件につい

ては、「育児休業・介護休業制度を利用できる職場環境づくり」が42.1％と最も高く、次

いで「長時間労働の解消」が36.0％となっている。

性別でみると、「女性が働くことへの家族や職場の理解と協力」は女性が男性より10.6

ポイント高くなっている。

性・年齢別でみると、「長時間労働の解消」は「20歳代」の「男性」が「女性」より

22.1ポイント高くなっている。

◆　「育児休業・介護休業制度を利用できる職場環境づくり」が42.1％と最も高く

　　なっている
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859 42.1 36.0 33.2 29.7 23.9 23.5 22.2 21.7 18.6 17.6 3.5 2.1 1.3

女性 465 40.9 38.5 38.3 31.4 25.2 23.9 20.2 20.0 21.7 14.6 3.0 2.2 0.6

20歳代 25 60.0 20.0 24.0 36.0 16.0 28.0 32.0 20.0 24.0 24.0 - - -

30歳代 62 37.1 43.5 27.4 37.1 14.5 32.3 22.6 14.5 27.4 12.9 3.2 4.8 1.6

40歳代 71 42.3 35.2 35.2 33.8 25.4 26.8 11.3 31.0 22.5 14.1 - 4.2 1.4

50歳代 95 38.9 34.7 41.1 36.8 22.1 25.3 16.8 21.1 23.2 15.8 1.1 1.1 -

60歳代 103 47.6 36.9 38.8 31.1 26.2 21.4 26.2 22.3 17.5 17.5 2.9 1.0 -

70歳代以上 109 33.0 46.8 46.8 21.1 34.9 17.4 19.3 12.8 20.2 10.1 7.3 1.8 0.9

男性 379 45.1 32.7 27.7 28.2 22.7 23.5 24.8 24.0 15.3 21.6 3.7 2.1 1.1

20歳代 19 68.4 42.1 10.5 21.1 26.3 21.1 10.5 42.1 31.6 15.8 - - -

30歳代 25 36.0 44.0 28.0 20.0 28.0 32.0 12.0 4.0 24.0 28.0 - 4.0 -

40歳代 46 37.0 21.7 30.4 21.7 21.7 15.2 34.8 19.6 17.4 28.3 4.3 4.3 -

50歳代 65 36.9 41.5 30.8 35.4 21.5 20.0 21.5 26.2 12.3 16.9 4.6 4.6 -

60歳代 105 56.2 27.6 28.6 25.7 26.7 21.9 24.8 23.8 13.3 23.8 5.7 1.0 1.9

70歳代以上 119 41.2 32.8 26.9 31.9 18.5 28.6 27.7 26.1 13.4 19.3 2.5 0.8 1.7

性

・
年

齢

別

　　　全体
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　　＜過去調査との比較（男女が共に仕事と生活の調和を実現していくために

必要だと思う条件）＞

　　　図表3-16-2　男女が共に仕事と生活の調和を実現していくために必要だと思う条件

過去の調査結果と比べると、「育児休業・介護休業制度を利用できる職場環境づくり」

がＨ21調査より9.8ポイント減少しており（Ｈ16：43.1％、Ｈ21：51.9％、Ｈ26：

42.1％）、「長時間労働の解消」は7.6ポイント増加している。（Ｈ16：24.3％、Ｈ21：

28.4％、Ｈ26：36.0％）「女性が働くことへの家族や職場の理解と協力」は調査年ごとに

減少傾向にある。（Ｈ16：53.1％、Ｈ21：45.7％、Ｈ26：33.2％）

育児休業・

介護休業

制度を利

用できる職

場環境づく

り

長時間労

働の解消

女性が働く

ことへの家

族や職場

の理解と

協力

保育サー

ビス（施設

の充実、病

後時保育、

放課後児

童クラブ）

等の向上

出産・育

児・介護等

の理由で

退職した職

員の再雇

用制度の

導入

給与等の

男女間格

差の解消

職場で女

性が男性

と同様にス

キルアップ

できる環境

づくり

在宅勤務

やフレック

スタイム制

度など、柔

軟な勤務

制度の導

入

男性が家

事や育児

を行うこと

に対する

職場や周

囲の理解

と協力

育児休業・

介護休業

中の賃金

その他の

充実

わからない その他 無回答

※『職場で女性が男性と同様にスキルアップできる環境づくり』：H16調査には選択肢なし

※『男性が家事や育児を行うことに対する職場や周囲に理解と協力』：H16、H21調査には選択肢なし

43.1 

24.3 

53.1 

30.3 

18.9 

26.2 

16.4 

22.5 

2.3 1.3 2.1 

51.9 

28.4 

45.7 
27.3 33.3 

22.3 
20.3 

18.2 
19.2 

1.6 0.8 

1.5 

42.1 
36.0 33.2 

29.7 
23.9 23.5 22.2 21.7 

18.6 17.6 

3.5 2.1 1.3 

0

20

40

60

80

（％） H16 全体（n=970） H21 全体（n=1,010） H26 全体（n=859）
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　４．男女の人権等について

　　(1)　配偶者や恋人からの被害経験の有無

　　 全員に

　　 問14　あなたはこれまでに、配偶者や恋人から、次のようなことをされた経験がありま

すか。

次の(ア)から(コ)の各項目であてはまるものを1つずつ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表4-1-1 配偶者や恋人からの被害経験の有無

◆　全ての項目で、女性が男性より被害経験の割合が高くなっている

配偶者や恋人からされた被害経験の有無について、「あった（計）」（「週に１回以

上」＋「月に数回程度」＋「年に数回程度」）は「大声でどなられたり、暴言を吐かれ

た」が17.5％と最も多くなっている。次いで「何を言っても無視され続けた」が10.4％と

なっている。

　性別でみると、全ての項目で「あった（計）」は「女性」の割合が高くなっている。

週に

１回以上

月に

数回程度

年に

数回程度
まったくない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（イ）医師の治療が必要となる程度の暴力を受けた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ウ）医師の治療が必要とならない程度の暴力を受けた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（エ）いやがっているのに性的な行為を強要された

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ア）命の危険を感じるぐらい

　　の暴力を受けた

0.1 

0.3 

0.1 

0.2 

0.8 

1.3 

0.3 

94.9 

94.4 

96.3 

4.1 

4.1 

3.2 

0.6 

0.9 

0.3 

94.8 

94.2 

96.3 

4.7 

4.9 

3.4 

0.3 

0.6 

2.9 

4.3 

1.3 

92.4 

90.8 

95.3 

4.3 

4.3 

3.4 

0.3 

0.6 

0.7 

1.3 

5.7 

8.6 

2.1 

88.7 

85.2 

93.9 

4.5 

4.3 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　　図表4-1-2 配偶者や恋人からの被害経験の有無

週に

１回以上

月に

数回程度

年に

数回程度
まったくない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（カ）何を言っても無視され続けた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（キ）交友関係や電話を細かく監視された

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ク）「誰のおかげで生活できるんだ」「甲斐性なし」と言われた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ケ）大声でどなられたり、暴言を吐かれた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（コ）生活費を渡さないなど、経済的におさえつけられた

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（オ）見たくないのにポルノビ

デオ・雑誌を見せられた

1.4 

1.7 

1.1 

93.9 

93.5 

95.3 

4.7 

4.7 

3.7 

0.5 

0.4 

0.5 

0.3 

0.6 

9.9 

10.1 

9.8 

84.9 

84.7 

85.8 

4.4 

4.1 

4.0 

0.1 

0.2 

0.8 

1.5 

4.8 

6.2 

3.2 

89.5 

87.3 

92.9 

4.8 

4.7 

4.0 

0.2 

0.4 

0.6 

1.1 

5.2 

6.9 

3.4 

89.6 

87.3 

93.1 

4.3 

4.3 

3.4 

0.9 

1.7 

1.5 

2.6 

0.3 

15.1 

19.6 

10.0 

78.7 

72.9 

86.3 

3.7 

3.2 

3.4 

0.5 

0.9 

0.2 

0.4 

1.5 

1.7 

1.3 

93.4 

92.5 

95.3 

4.4 

4.5 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(2)　相談状況

　　 問14でひとつでも「週に１回以上」「月に数回程度」「年に数回程度」と答えた方に

　　 問15　そのとき誰かに相談しましたか。次の中から1つ選んで○をつけてください

　　

　　　図表4-2-1 相談状況

　　＜過去調査との比較（相談状況）＞

　　　図表4-2-2　相談状況

◆　相談しているのは、５人に１人である

過去の調査結果と比べると、Ｈ21調査より「相談した」が2.3ポイント、「相談しな

かった」が3.5ポイント減少している。

配偶者や恋人からの暴力を受けたときの相談状況をみると、「相談した」のは21.4％と

全体の約１/５にとどまっている。

　性別でみると、「女性」が27.5％、男性が8.7％となっている。

相談した 相談しなかった 無回答

全体（n=224）

女性（n=153）

男性（n=69）

21.4 

27.5 

8.7 

65.6 

61.4 

73.9 

12.9 

11.1 

17.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談した 相談しなかった 無回答

H26　全体（n=224）

H21　全体（n=249）

21.4 

23.7 

65.6 

69.1 

12.9 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

83



　　(3)　相談先

　　 問15で相談したと答えた方に

　　 問16　その時の相談先はどちらでしたか。次の中からあてはまるもの全てに○をつけて

ください。（電話・面談いずれでも）

　　

　　　図表4-3 相談先

◆　８割近くが「友人」や「家族」の親しい人へ相談している

被害時の相談を誰（どこ）にしたかについて、「友人」が43.7％、「家族」が35.2％と

なっており、まずは親しい人へ相談している。その他の項目はすべて1割未満となってい

る。

友人 家族 医療機

関（病

院・診療

所）

アバンセ 警察 市町の

一般相

談窓口

法務局 民間の

相談機

関（ＶＯＩ

ＳＳ等）

市の福

祉事務

所

婦人

相談所

法テラス 県の保

健福祉

事務所

性暴力

救済セン

ター・さ

が（さが

mirai）

その他 無回答

43.7 
35.2 

2.8 2.8 1.4 1.4 1.4 1.4 - - - - -
9.9 

-

40.6 

37.5 

3.1 3.1 1.6 1.6 1.6 1.6 
- - - - -

9.4 

-

71.4 

14.3 

- - - - - - - - - - -

14.3 

-
0

20

40

60

80

100

（％）
全体（n=71） 女性（n=64） 男性（n=7）

84



　　(4)　相談しなかった理由

　　 問15で相談しなかったと答えた方に

　　 問17　相談しなかった理由は次のうちどれですか。

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表4-4 相談しなかった理由

◆　女性の３人に１人は「相談するほどのことではない」と思っている

配偶者や恋人から受けた暴力について相談をしなかった理由をみると、「相談するほど

のことではないと思った」が34.3％で最も高く、次いで「自分が我慢すれば、何とかやっ

ていけると思った」21.1％、「自分にも悪いところがあると思った」18.6％、「相談して

も無駄だと思った」10.7％などと続いている。

性別でみると、「相談するほどのことではないと思った」は男性が女性より3.9ポイン

ト高くなっており、「自分にも悪いところがあると思った」は男性が女性より7.6％ポイ

ント高くなっている。

相談するほ

どのことでは

ないと思った

自分が我慢

すれば、何と

かやっていけ

ると思った

自分にも悪い

ところがある

と思った

相談しても無

駄だと思った

世間体が悪

い、恥ずかし

いと思った

相手の行為

が愛情表現

だと思った

どこに（誰に）

相談してよい

かわからな

かった

相談したこと

が分かった

時の仕返し

が怖い

相談相手の

言動によって

不快な思いを

させられると

思ったから

その他 無回答

34.3 

21.1 
18.6 

10.7 

5.0 3.6 2.1 1.8 1.4 1.4 -

33.1 

15.4 
15.4 

9.7 
6.3 3.4 2.3 2.3 

1.1 1.1 
-

37.0 

14.0 
23.0 

13.0 

2.0 4.0 2.0 1.0 2.0 2.0 -
0

20

40

60

80

100

（％）
全体（n=280） 女性（n=175） 男性（n=100）
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　　(5)　望まない妊娠を防ぐために大事だと思うこと

　　 全員に

　　 問18　望まない妊娠を防ぐために、どのようなことが大事だと思いますか。

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表4-5 望まない妊娠を防ぐために大事だと思うこと

◆　「学校における人権尊重及び健康の視点に立った性教育の実施」が7割と最も高い

望まない妊娠を防ぐために大事だと思うことについては、「学校における人権尊重及び

健康の視点に立った性教育の実施」が70.0％と最も高く、次いで「妊娠・出産・避妊・中

絶に関する情報の提供」が51.3％、「女性のための相談窓口の整備」が36.2％、「女性専

門外来の充実」が28.3％、「ＰＴＡ等に呼びかけるなど、保護者の意識啓発」が22.7％の

順となっている。

性別でみると、上位項目に大きな差はなく、「女性専門外来の充実」は女性が男性より

9.9ポイント高くなっている。

学校における

人権尊重及び

健康の視点に

立った性教育

の実施

妊娠・出産・避

妊・中絶に関す

る情報の提供

女性のための

相談窓口の整

備

女性専門

外来の充実

ＰＴＡ等に呼び

かけるなど、

保護者の意識

啓発

その他 無回答

70.0 

51.3 

36.2 

28.3 
22.7 

4.7 4.5 

0

20

40

60

80

（％） 全体（N=859）

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

学

校

に

お

け

る
人

権

尊

重

及

び

健

康

の

視
点

に

立

っ

た

性

教

育

の

実
施

妊

娠

・

出

産

・
避

妊

・

中

絶

に

関

す

る

情
報

の

提

供

女

性

の

た

め

の
相

談

窓

口

の

整

備

女

性

専

門

外

来
の

充

実

Ｐ

Ｔ

Ａ

等

に

呼
び

か

け

る

な

ど

、
保

護

者
の

意

識

啓

発 そ

の

他

無

回

答

859 70.0 51.3 36.2 28.3 22.7 4.7 4.5

女性 465 70.1 51.4 38.3 33.1 24.7 5.8 3.0

男性 379 70.2 52.0 34.3 23.2 20.8 3.4 5.0

性
別

　　　全体
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　　(6)　男女間における暴力をなくすためにはどうしたらよいと思うか

　　 全員に

　　 問19　男女間における暴力をなくすためにはどうしたらよいと思いますか。

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表4-6 男女間における暴力をなくすためにはどうしたらよいと思うか

男女間における暴力をなくすためにはどうしたらよいと思うかについては、「被害者が

早期に相談できるよう、身近な相談窓口の増設」が68.2％と最も高く、次いで「学校で児

童・生徒・学生に対し、暴力を防止するための教育」が50.9％、「加害者への罰則の強

化」が41.2％となっている。

性別でみると、女性では「被害者が早期に相談できるよう、身近な相談窓口の増設」、

「暴力を助長するおそれのある情報の取締りの強化」、「暴力を振るったことのある者に

対し、再発防止のための教育」、「メディアを活用した広報・啓発運動の強化」などが男

性よりも高くなっている。

◆　暴力を根絶するには、３人に２人が相談窓口の増設が必要と答えている

被害者が

早期に相

談できる

よう、身

近な相談

窓口の増

設

学校で児

童・生徒・

学生に対

し、暴力を

防止する

ための教

育

加害者へ

の罰則の

強化

警察によ

る介入・

指導の強

化

暴力を助

長するお

それのあ

る情報

（テレビ番

組、雑

誌、コン

ピュー

ターソフト

等）の取

締りの強

化

暴力を振

るったこと

のある者

に対し、

再発防止

のための

教育

被害者を

発見しや

すい立場

にある学

校・警察

や医療関

係者など

に対する

研修や啓

発

家庭で保

護者が子

どもに対

し、暴力を

防止する

ための教

育や防止

支援プロ

グラムで

の指導

メディアを

活用した

広報・啓

発活動の

強化

地域で、

暴力を防

止するた

めの研修

会、イベ

ントなど

の実施

その他 特にない 無回答

68.2 

50.9 
41.2 

37.8 35.6 34.5 32.9 

27.7 22.5 
16.1 

3.4 1.6 2.8 

69.7 

49.9 
38.7 

35.1 38.5 35.9 32.7 
25.6 23.4 

15.5 

4.5 1.3 2.4 

67.8 

53.3 

45.1 
42.0 32.7 33.8 34.3 

30.3 
21.6 

17.2 

2.1 1.8 1.6 

0

20

40

60

80

100

（％）
全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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　５．佐賀県立男女共同参画センター「アバンセ」について

　　(1)　「アバンセ」の認知度・利用状況

　　 全員に

　　 問20　あなたは、佐賀市にある県立男女共同参画センター「アバンセ」を利用された

ことがありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　　図表5-1-1 「アバンセ」の認知度・利用状況

◆　４人に１人は「利用したことがある」

佐賀県立男女共同参画センター 「アバンセ」の認知度・利用状況については、「利用

した（計）」（「よく利用している」＋「利用したことがある」）が24.9％、「知ってい

るが、利用したことはない」が47.8％、「知らない」が25.3％となっている。

性別でみると、「利用した（計）」は女性が男性より8.9ポイント高くなっている。一

方、「知らない」は男性が女性より11.3ポイント高くなっている。

よく利用

している

利用した

ことがある

知っているが、

利用した

ことはない

知らない 無回答

全体（N=859）

女性計（n=465）

男性計（n=379）

1.6 

1.9 

1.3 

23.3 

27.3 

19.0 

47.8 

48.6 

47.5 

25.3 

20.4 

31.7 

1.0 

2.0 

1.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（「アバンセ」の認知度・利用状況）＞

　　　図表5-1-2　「アバンセ」の認知度・利用状況

過去の調査結果と比べると、「利用した（計）」の大きな差はみられない。「知ってい

るが、利用したことはない」がＨ21調査より2.5ポイント減少している。「知らない」が

調査年ごとに増加傾向にある。

よく利用

している

利用した

ことがある

知っているが、

利用した

ことはない

知らない 無回答

H26　全体（N=859）

H21　全体（n=1010）

H16　全体（n=970）

※『よく利用している』：H16調査には選択肢なし

1.6 

1.7 

23.3 

23.3 

23.6 

47.8 

50.3 

51.6 

25.3 

22.1 

20.7 

2.0 

2.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(2)　ここ１年以内の「アバンセ」利用状況

　　 問20で１又は２と答えた方に

　　 問20－1　ここ１年以内に、どのくらい利用されたことがありますか。

　　

　　　図表5-2-1 ここ１年以内の「アバンセ」利用状況

◆　ここ1年以内の利用は「１～４回」が52.3％と最も高くなっている

ここ１年以内の「アバンセ」の利用状況については、「１～４回」が52.3％と最も高

く、次いで「利用していない」が36.4％、「５～９回」が4.7％、「10回以上」が3.3％の

順となっている。

１～４回

52.3%
利用して

いない

36.4%

５～９回

4.7%

10回以上

3.3%

無回答

3.3%

全体（n=214）
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　　(3)　「アバンセ」利用内容

　　 問20で１又は２と答えた方に

　　 問20－2　どのようなことで利用されましたか。次の中からあてはまるもの全てに○を

つけてください。

　　

　　　図表5-3-1 「アバンセ」利用内容

◆　「自らのグループの活動（会議開催など）」が27.2％と最も高くなっている

「アバンセ」の利用内容については、「自らのグループの活動（会議開催など）」が

27.2％と最も高く、次いで「生涯学習に関するセミナー・講演会への参加」が22.8％、

「図書・資料の閲覧」が12.9％、「男女共同参画に関するセミナー・講演会への参加」が

9.9％の順となっている。

「自らのグループの活動（会議開催など）」が最も高い比率であるということは、注目

すべきである。これは、アバンセの利用が多様化し、主体的な活動の場としての活用が多

くなってきていることを示している。多様な利用形態に対する支援を考える上で、有用な

参考資料となる。

自らのグルー

プの活動（会

議開催など）

生涯学習に

関するセミ

ナー・講演会

への参加

図書・資料の

閲覧

男女共同参画

に関するセミ

ナー・講演会

への参加

消費生活

相談

視聴覚ライブ

ラリーの利用

女性のための

総合相談

放送大学

の利用

男性のための

総合相談

その他 無回答

27.2 

22.8 

12.9 
9.9 

2.9 2.2 1.1 1.1 -

16.2 

3.7 

0

10

20

30

40

（％） 全体（n=214）
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　　＜過去調査との比較（「アバンセ」利用内容）＞

　　　図表5-3-2　「アバンセ」利用内容

過去の調査結果と比べると、「生涯学習に関するセミナー・講演会への参加」が調査年

ごとに減少傾向にあり、Ｈ21調査より2.3ポイント減少している。（Ｈ16：34.6％、Ｈ

21：25.1％、Ｈ26：22.8％）、「図書・資料の閲覧」も減少傾向にある。（Ｈ16：

26.6％、Ｈ21：21.1％、Ｈ26：12.9％）

自らのグルー

プの活動（会議

開催など）

生涯学習に

関するセミ

ナー・講演会へ

の参加

図書・資料の閲

覧

男女共同参画

に関するセミ

ナー・講演会へ

の参加

消費生活

相談

視聴覚ライブラ

リーの利用

女性のための

総合相談

放送大学

の利用

男性のための

総合相談

その他 無回答

※『自らのグループの活動（会議開催など）』『男女共同参画に関するセミナー・講演会への参加』：H16調査には選択肢なし

※『男性のための総合相談』：H16、H21調査には選択肢なし

34.6 

26.6 

3.2 

8.7 

0.3 

9.0 

0.6 

22.3 

25.1 

21.1 

9.5 

3.4 2.8 1.5 0.6 

10.4 

3.4 

27.2 

22.8 

12.9 
9.9 

2.9 2.2 1.1 1.1 -

16.2 

3.7 

0

10

20

30

40

（％） H16 全体（n=312） H21 全体（n=252） H26 全体（n=214）
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　　(4)　「アバンセ」に期待する役割

　　 全員に

　　 問21　男女共同参画の拠点施設として、県立男女共同参画センター「アバンセ」にどの

ような役割を期待しますか。次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表5-4 「アバンセ」に期待する役割

◆　「各種セミナーや講演会などの開催」が38.9％と最も高くなっている

「アバンセ」に期待する役割については、「各種セミナーや講演会などの開催」が

38.9％と最も高く、次いで、「地域に出向いて行うセミナー、講演会などの開催」が

36.1％、「男女共同参画についての必要な情報の収集と提供」が33.1％となっている。

今回の調査から回答に追加した「女性の再就職やキャリアアップなどを支援するための

講座の開催」が29.6％となっている。

性別でみると、「男女共同参画に関する調査・研究の充実」が男性が女性より10.7ポイ

ント高くなっている。

各種セミナー

や講演会など

の開催

地域に出向い

て行うセミ

ナー、講演会

などの開催

男女共同参画

についての必

要な情報の収

集と提供

女性の再就職

やキャリア

アップなどを

支援するため

の講座の開催

地域での活

動、グループ

活動の核とな

る人材の育成

女性に関わる

いろいろな問

題についての

相談

女性団体やＣ

ＳＯなどへの

活動支援、

ネットワークづ

くりの充実

男女共同参画

に関する調

査・研究の充

実

男性に関わる

いろいろな問

題についての

相談

その他 無回答

38.9 

36.1 
33.1 

29.6 
27.7 

19.4 16.8 

14.8 12.8 

3.3 

10.9 

0

10

20

30

40

（％） 全体（N=859）

単位：％

サ

ン

プ

ル

数

各

種

セ

ミ

ナ
ー

や

講

演

会

な

ど

の

開

催

地

域

に

出

向

い

て

行

う

セ

ミ

ナ
ー

、

講

演

会

な

ど

の

開

催

男

女

共

同

参

画

に

つ

い

て

の

必

要

な

情

報

の

収

集

と

提

供

女

性

の

再

就

職

や

キ
ャ

リ

ア

ア
ッ

プ

な

ど

を

支

援

す

る

た

め

の

講

座

の

開

催

地

域

で

の

活

動

、

グ

ル
ー

プ

活

動

の

核

と

な

る

人

材

の

育

成 女

性

に

関

わ

る

い

ろ

い

ろ

な

問

題

に

つ

い

て

の

相

談

女

性

団

体

や

Ｃ

Ｓ

Ｏ

な

ど

へ

の

活

動

支

援

、

ネ
ッ

ト

ワ
ー

ク

づ

く

り

の

充

実

男

女

共

同

参

画

に

関

す

る

調

査

・

研

究

の

充

実

男

性

に

関

わ

る

い

ろ

い

ろ

な

問

題

に

つ

い

て

の

相

談

そ

の

他

無

回

答

859 38.9 36.1 33.1 29.6 27.7 19.4 16.8 14.8 12.8 3.3 10.9

女性 465 38.7 34.4 27.7 35.3 21.3 22.8 20.9 10.1 12.5 3.2 10.5

男性 379 39.8 38.8 40.6 23.5 36.1 15.8 11.6 20.8 13.7 3.4 9.5

性
別

　　　全体
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　６．男女共同参画社会について

　　(1)　男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語

　　 全員に

　　 問22　あなたは、男女共同参画社会の実現へ向けての関連用語をご存知ですか。（ア）

から（コ）の各項目で見たり聞いたりしたことがあるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表6-1-1 男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語

◆　「男女共同参画社会基本法」を知っている人は３人に１人

男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語については、「男女雇用機会均

等法」が75.1％と最も高く、次いで「ＤＶ防止法」（配偶者からの暴力の防止及び被害者

の保護等に関する法律）が69.7％、「男女共同参画社会基本法」が34.1％、「ジェン

ダー」が28.8％となっている。

性別でみると、「男女雇用機会均等法」は女性が男性より8.7ポイント低くなってお

り、他の項目についても男性の方の割合が高くなっているのが多くみられる。

男女雇用

機会均等

法

ＤＶ防止法 男女共同

参画社会

基本法

ジェンダー

（社会的性

差）

ワーク・ライ

フ・バラン

ス（仕事と

生活の調

和）

佐賀県男

女共同参

画推進条

例

佐賀県男

女共同参

画基本計

画

女子差別

撤廃条約

佐賀県ＤＶ

総合対策セ

ンター

ポジティブ・

アクション

（積極的改

善措置）

見たり聞い

たりしたこと

はない

無回答

75.1 
69.7 

34.1 
28.8 23.1 22.0 21.3 

17.8 15.1 
9.7 11.1 5.4 

72.0 68.4 

31.6 
29.5 

21.9 21.9 22.4 
15.5 14.4 

9.0 11.8 5.8 

80.7 73.1 

38.3 
28.8 25.1 22.4 20.6 20.8 16.4 

10.6 10.3 2.4 

0

20

40

60

80

100

（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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　　＜過去調査との比較（男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語）＞

　　　図表6-1-2　男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語

　　＜全国調査との比較（男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語）＞

　　　図表6-1-3　男女共同参画社会の実現へ向けて認知している関連用語

過去の調査結果と比べると、「ＤＶ防止法」（配偶者からの暴力の防止及び被害者の保

護等に関する法律）がＨ21調査より7ポイント増加している。（Ｈ16：63.5％、Ｈ21：

62.7％、Ｈ26：69.7％）「女子差別撤廃条約」以外は全ての項目で、Ｈ21調査で減少して

いるが、今回の調査では増加している。

全国の調査結果と比べると、「男女共同参画社会基本法」が29.6ポイント（県：

34.1％、全国：63.7％）、「ワーク・ライフ・バランス」が18.2ポイント（県：23.1％、

全国：41.3％）、「女性差別撤廃条約」が17ポイント（県：17.8％、全国：34.8％）と大

幅に下回っている。

男女雇用

機会均等法

ＤＶ防止法 男女共同

参画社会

基本法

ジェンダー（社会的

性差）

ワーク・ライフ・バラ

ンス（仕事と生活の

調和）

女子差別

撤廃条約

ポジティブ・アクショ

ン（積極的改善措

置）

75.1 
69.7 

34.1 

28.8 23.1 
17.8 

9.7 

79.6 81.7 

63.7 

30.9 

41.3 34.8 

20.0 

0

20

40

60

80

100

（％） 県 H26 全国 H24

男女雇用

機会均等

法

ＤＶ防止法 男女共同

参画社会

基本法

ジェンダー

（社会的性

差）

ワーク・ライ

フ・バラン

ス（仕事と

生活の調

和）

佐賀県男

女共同参

画推進条

例

佐賀県男

女共同参

画基本計

画

女子差別

撤廃条約

佐賀県ＤＶ

総合対策セ

ンター

ポジティブ・

アクション

（積極的改

善措置）

見たり聞い

たりしたこと

はない

無回答

※H16調査の『内容を知っている』『聞いたことあるが内容は知らない』を見たり聞いたりしたことがあるとした

※『ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）』『ポジティブ・アクション（積極的改善措置）』：H16調査には選択肢なし

81.3 

63.5 

47.6 

22.4 

32.6 31.1 
44.7 

22.0 

70.9 
62.7 

33.1 

22.9 

19.1 18.3 18.4 
19.6 

12.7 

9.7 

16.0 

75.1 
69.7 

34.1 

28.8 23.1 22.0 21.3 

17.8 15.1 
9.7 11.1 5.4 

0

20

40

60

80

100

（％） H16 全体（n=970） H21 全体（n=1,010） H26 全体（n=859）
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　　(2)　各分野での男女の地位の平等感

　　 全員に

　　 問23　あなたは、次にあげるような分野で、男女の地位は平等になっていると思います

か。（ア）から（キ）の各項目であてはまるものを1つずつ選んで○をつけてくださ

い。

　　

　　　図表6-2-1 各分野での男女の地位の平等感

各分野での男女の地位の平等感ついて、「男性優遇（計）」（「男性の方が優遇されて

いる」＋「どちらかといえば男性の方が優遇されている」）の割合は「政治の場」が

76.1％と最も高く、「社会通念・慣習・しきたりなど」が73.4％、「職場」が68.3％と7

割近くなっている。

「平等」の割合が高かったのは「学校教育の場」が63.9％と6割を超え、次いで「法律

や制度の上」が36.0％、「地域活動・社会活動の場」が31.9％、「家庭生活」が27.1％の

順となっている。

「女性優遇（計）」（「女性の方が優遇されている」＋「どちらかといえば女性の方が

優遇されている」）の割合は「家庭生活」が最も高いが10.5％と1割ほどとなっている。

◆　最も平等と感じる割合が高いのは「学校教育の場」で６割を超える

（ア）家庭生活

女性の

方が優遇

されている

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

平等

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

男性の

方が優遇

されている

わからない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（イ）職場

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ウ）学校教育の場

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（エ）地域活動・社会活動の場

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

2.8 

3.9 

1.6 

7.7 

8.4 

6.9 

27.1 

19.6 

37.2 

37.6 

38.5 

37.7 

15.4 

19.8 

10.0 

6.2 

6.7 

5.5 

3.3 

3.2 

1.1 

0.6 

0.6 

0.3 

3.1 

2.4 

4.2 

16.8 

12.5 

22.7 

44.8 

43.9 

47.2 

23.5 

27.5 

19.3 

7.1 

8.8 

5.0 

4.1 

4.3 

1.3 

0.8 

1.3 

2.9 

1.9 

4.2 

63.9 

60.0 

71.0 

11.3 

12.9 

9.5 

2.7 

3.4 

1.8 

13.2 

14.8 

11.3 

5.2 

5.6 

2.1 

4.9 

4.5 

5.5 

31.9 

25.6 

40.6 

39.3 

41.5 

37.7 

9.8 

12.7 

6.6 

8.7 

10.3 

6.9 

5.4 

5.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　　図表6-2-2 各分野での男女の地位の平等感

女性の

方が優遇

されている

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

平等

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

男性の

方が優遇

されている

わからない 無回答

（オ）政治の場 凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（カ）法律や制度の上

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（キ）社会通念・慣習・しきたりなど

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

0.5 

0.4 

0.3 

1.2 

1.1 

1.3 

9.8 

4.9 

16.1 

35.5 

33.3 

39.1 

40.6 

48.0 

33.0 

8.0 

8.6 

7.4 

4.4 

3.7 

2.9 

0.8 

0.6 

1.1 

3.3 

3.4 

2.9 

36.0 

26.2 

48.8 

26.1 

26.7 

26.1 

14.7 

20.6 

7.9 

14.9 

18.1 

11.3 

4.3 

4.3 

1.8 

0.1 

0.2 

1.7 

1.5 

1.8 

11.5 

8.6 

15.6 

41.7 

38.7 

46.4 

31.7 

36.1 

27.2 

8.8 

10.8 

6.6 

4.4 

4.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（各分野での男女の地位の平等感）＞

　　　図表6-2-3　各分野での男女の地位の平等感

過去の調査結果と比べると、「女性優遇（計）」では全ての項目でＨ21調査で増加して

いるが今回の調査で減少している傾向がみられる。「学校教育の場」で「平等」がＨ21調

査でＨ16調査より17ポイント増加していたが、今回は8.8ポイント減少している。（Ｈ

16：55.7％、Ｈ21：72.7％、Ｈ26：63.9）「学校教育の場」で「男性優遇（計）」は減少

傾向がみられる。（Ｈ16：20.1％、Ｈ21：14.9％、Ｈ26：14.0％）

（ア）家庭生活

女性の

方が優遇

されている

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

平等

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

男性の

方が優遇

されている

わからない 無回答

凡例

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（イ）職場

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（ウ）学校教育の場

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（エ）地域活動・社会活動の場

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（オ）政治の場

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

2.8 

4.0 

1.3 

7.7 

10.4 

6.7 

27.1 

28.2 

25.1 

37.6 

42.6 

42.2 

15.4 

9.1 

16.3 

6.2 

4.1 

3.3 

5.7

4.3 

0.6 

1.0 

0.7 

3.1 

5.0 

4.9 

16.8 

20.9 

16.4 

44.8 

48.7 

43.4 

23.5 

17.6 

23.7 

7.1 

6.4 

4.1 

6.8 

4.4 

0.8 

0.8 

0.6 

2.9 

3.8 

3.4 

63.9 

72.7 

55.7 

11.3 

13.3 

16.5 

2.7 

1.6 

3.6 

13.2 

14.8 

5.2 

7.9 

5.4 

0.8 

0.4 

4.9 

5.7 

4.1 

31.9 

36.6 

24.9 

39.3 

41.8 

40.6 

9.8 

7.3 

13.4 

8.7 

11.1 

5.4 

7.7 

5.4 

0.5 

0.3 

0.4 

1.2 

1.8 

0.4 

9.8 

18.9 

12.7 

35.5 

48.8 

32.5 

40.6 

23.3 

39.6 

8.0 

9.7 

4.4 

6.9 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（各分野での男女の地位の平等感）＞

　　　図表6-2-4　各分野での男女の地位の平等感

（カ）法律や制度の上

女性の

方が優遇

されている

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

平等

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

男性の

方が優遇

されている

わからない 無回答

凡例

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（キ）社会通念・慣習・しきたりなど

H26全体 （n=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

0.8 

1.3 

0.4 

3.3 

6.4 

4.4 

36.0 

40.0 

29.4 

26.1 

33.6 

28.4 

14.7 

10.5 

18.4 

14.9 

13.9 

4.3 

8.2 

5.2 

0.1 

0.7 

0.5 

1.7 

3.6 

1.5 

11.5 

18.4 

7.6 

41.7 

51.0 

39.0 

31.7 

20.1 

36.5 

8.8 

9.7 

4.4 

6.2 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜全国調査との比較（各分野での男女の地位の平等感）＞

　　　図表6-2-5　各分野での男女の地位の平等感

全国の調査結果と比べると、「男性優遇（計）」の割合は「地域活動・社会活動の場」

が全国調査より15.7ポイント高くなっているが、他の分野については大きな差はみられな

い。

「平等」の割合は、「学校教育の場」、「政治の場」、「社会通念・慣習・しきたりな

ど」が全国調査より高くなっているが、「家庭生活」では開きが19.9ポイントと全国調査

より大きく下回っている。

　「女性優遇（計）」の割合は、すべての分野について大きな差はみられない。

（ア）家庭生活

女性の

方が優遇

されている

どちらかと

いえば女性

の方が優遇

されている

平等

どちらかと

いえば男性

の方が優遇

されている

男性の

方が優遇

されている

わからない 無回答

凡例

県　H26

全国　H24

（イ）職場

県　H26

全国　H24

（ウ）学校教育の場

県　H26

全国　H24

（エ）地域活動・社会活動の場

県　H26

全国　H24

（オ）政治の場

県　H26

全国　H24

（カ）法律や制度の上

県　H26

全国　H24

（キ）社会通念・慣習・しきたりなど

県　H26

全国　H24

2.8 

1.3 

7.7 

6.1 

27.1 

47.0 

37.6 

34.7 

15.4 

8.5 

6.2 

2.3 

3.3 

0.6 

0.5 

3.1 

4.2 

16.8 

28.5 

44.8 

42.1 

23.5 

15.6 

7.1 

9.2 

4.1 

0.8 

0.7 

2.9 

3.0 

63.9 

67.0 

11.3 

11.0 

2.7 

2.4 

13.2 

15.8 

5.2 

0.9 

4.9 

6.1 

31.9 

52.1 

39.3 

26.5 

9.8 

6.9 

8.7 

7.6 

5.4 

0.5 

0.3 

1.2 

0.9 

9.8 

18.6 

35.5 

44.0 

40.6 

30.0 

8.0 

6.3 

4.4 

0.8 

1.1 

3.3 

6.2 

36.0 

45.4 

26.1 

29.5 

14.7 

8.7 

14.9 

9.0 

4.3 

0.1 

0.2 

1.7 

1.5 

11.5 

8.6 

41.7 

38.7 

31.7 

36.1 

8.8 

10.8 

4.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　(3)　あらゆる分野でもっと平等になるために最も重要だと思うこと

　　 全員に

　　 問24　あなたは、今後、男女が社会のあらゆる分野でもっと平等になるために最も重要

だと思うことは何ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表6-3 あらゆる分野でもっと平等になるために最も重要だと思うこと

あらゆる分野でもっと平等になるために最も重要だと思うことについては、「女性を取

り巻くさまざまな偏見、固定的な社会通念、慣習、しきたりを改める」が29.3％と最も高

く、次いで「女性の就業、社会参加を支援する体制・施設やサービスの充実を図る」が

18.7％、「女性自身が経済力をつけたり、知識・技術を習得するなど積極的に能力の向上

を図る」が18.4％となっている。

性別でみると、「女性自身が経済力をつけたり、知識・技術を習得するなど積極的に能

力の向上を図る」は女性が男性より4.8ポイント高くなっている。

◆　「さまざまな偏見、固定的な社会通念、慣習、しきたりを改める」が29.3％と最

　　も高くなっている

女性を取り巻くさ

まざまな偏見、固

定的な社会通念、

慣習・しきたりを改

める

女性の就業、社会

参加を支援する

体制・施設やサー

ビスの充実を図る

女性自身が経済

力をつけたり、知

識・技術を習得す

るなど積極的に能

力の向上を図る

法律や制度の上

での見直しを行

い、性差別につな

がるものを改める

政府な企業など

の重要な役職に

一定の割合で女

性を登用する制

度を採用・充実す

る

その他 特にない 無回答

29.3 

18.7 18.4 

12.2 
7.9 

2.6 5.2 5.6 

30.8 

18.1 20.9 

11.4 6.5 

2.6 5.2 4.7 

28.8 

19.5 

16.1 
13.5 

10.0 

2.6 5.3 4.2 

0

10

20

30

40
（％） 全体（N=859） 女性（n=465） 男性（n=379）
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　　(4)　女性が役職につくことについて

　　 全員に

　　 問25　あなたは、次にあげるような役職に、今後女性が増えたほうがいいと思います

か。(ア)から(ス)の各項目で、あてはまるものを1つずつ選んで○をつけてください。

　　

　　

　　　図表6-4-1 女性が役職につくことについて

　　反対派は、「農協など団体役員」、「自治会長・ＰＴＡ会長」が高くなっている

女性が役職につくことについて、賛成する人（「そう思う」＋「どちらかといえばそう

思う」）の割合が最も高いのは、「医療職・管理職」が78.6％、次いで「県・市町の審議

会や委員会の委員」が75.0％、「小・中・高校の管理職」が71.9％となっている。反対す

る人（「そう思わない」＋「どちらかといえばそう思わない」）の割合が最も高いのは、

「農協など団体の役員」が31.9％、次いで「自治会長・ＰＴＡ会長」が29.8％と続いてい

る。

性別でみると、「国会議員」に女性が増えたほうがいいと思う人の割合は女性が男性よ

り7.7ポイント高くなっている。（女性：72.9％、男性：65.2％）「農協など団体の役

員」に女性が増えたほうがいいと思わない人の割合は男性が女性より6.6ポイント高く

なっている。（女性：29.0％、男性：35.6％）

◆　賛成派は「医療職・管理職」、「県・市町の審議会や委員会の委員」が高く、

（ア）国会議員
そう思う

どちらかと

いうとそう思う

どちらかという

とそう思わない
そう思わない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（イ）知事や市町長

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ウ）県・市町の議会議員

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（エ）県・市町の審議会や委員会の委員

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

29.6 

35.5 

23.0 

39.0 

37.4 

42.2 

17.2 

14.2 

21.4 

9.1 

7.7 

10.3 

5.1 

5.2 

3.2 

25.7 

31.2 

20.1 

38.3 

35.1 

43.3 

21.7 

19.6 

24.8 

9.1 

9.0 

8.7 

5.2 

5.2 

3.2 

27.7 

32.3 

23.2 

43.3 

40.0 

48.5 

15.5 

14.0 

17.7 

7.1 

7.1 

6.6 

6.4 

6.7 

4.0 

25.5 

30.5 

20.3 

49.5 

46.2 

54.9 

12.5 

10.3 

15.0 

6.8 

6.7 

6.6 

5.8 

6.2 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　　図表6-4-2 女性が役職につくことについて

そう思う
どちらかと

いうとそう思う

どちらかという

とそう思わない
そう思わない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（カ）小・中・高校の管理職

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（キ）大学教授・管理職

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ケ）医療職（医師、歯科医師、薬剤師）・管理職

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（コ）農協など団体の役員

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ク）裁判官・検察官・弁護士

（オ）県・市町などの役所の

管理職

24.7 

29.5 

19.8 

45.9 

43.4 

49.9 

17.0 

15.1 

20.1 

6.1 

5.4 

6.6 

6.4 

6.7 

3.7 

24.9 

29.7 

20.1 

47.0 

42.2 

54.4 

15.3 

15.3 

15.6 

6.8 

6.7 

6.3 

6.1 

6.2 

3.7 

25.5 

31.4 

19.3 

43.8 

40.0 

49.9 

17.1 

15.3 

19.5 

7.2 

6.7 

7.4 

6.4 

6.7 

4.0 

31.1 

37.0 

24.8 

47.5 

42.8 

54.9 

10.1 

9.2 

11.3 

5.4 

4.7 

5.5 

5.9 

6.2 

3.4 

19.9 

23.2 

16.4 

42.4 

41.7 

44.6 

22.8 

20.0 

26.6 

9.1 

9.0 

9.0 

5.8 

6.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.1 

28.0 

17.9 

43.8 

40.4 

49.3 

19.1 

17.2 

21.6 

7.5 

7.3 

7.1 

6.6 

7.1 

4.0 
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　　　図表6-4-3 女性が役職につくことについて

（サ）会社・施設の管理職
そう思う

どちらかと

いうとそう思う

どちらかという

とそう思わない
そう思わない 無回答

凡例

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（シ）会社・施設の経営者・起業家

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

（ス）自治会長・ＰＴＡ会長

全　体 （N=859）

   女　性 （n=465）

   男　性 （n=379）

22.2 

26.9 

17.4 

46.7 

44.3 

51.2 

17.5 

15.1 

20.6 

7.1 

7.3 

6.3 

6.5 

6.5 

4.5 

25.3 

28.8 

21.9 

44.9 

42.6 

49.1 

16.9 

15.5 

19.0 

7.2 

7.3 

6.6 

5.7 

5.8 

3.4 

23.2 

25.8 

20.6 

41.2 

38.5 

45.9 

21.3 

20.9 

22.4 

8.5 

9.0 

7.4 

5.8 

5.8 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（女性が役職につくことについて）＞

　　　図表6-4-4　女性が役職につくことについて

過去の調査結果と比べると、「国会議員」「知事や市町長」「県・市町の議会議員」

「県・市町の審議会や委員会の委員」「会社・施設の経営者・起業家」「自治会長・ＰＴ

Ａ会長」はＨ21調査で賛成する人がＨ16調査より大幅に減少していたが、今回は、全体的

に賛成する人が増加傾向にある。

（ア）国会議員
そう思う

どちらかと

いうとそう思う

どちらかという

とそう思わない
そう思わない 無回答

凡例

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（イ）知事や市町長

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（ウ）県・市町の議会議員

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（エ）県・市町の審議会や委員会の委員

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（オ）県・市町などの役所の管理職

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

（カ）小・中・高校の管理職

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

　※『県・市町などの役所の管理職』『小・中・高校の管理職』：H16調査には選択肢なし

29.6 

26.0 

63.6 

39.0 

36.3 

23.5 

17.2 

19.1 

4.3 

9.1 

11.0 

0.7 

5.1 

7.5 

25.7 

20.0 

56.7 

38.3 

35.0 

23.4 

21.7 

24.5 

9.2 

9.1 

13.0 

2.2 

5.2 

7.6 

27.7 

22.1 

59.6 

43.3 

43.3 

28.4 

15.5 

17.4 

3.1 

7.1 

8.4 

0.9 

6.4 

8.8 

25.5 

22.1 

58.9 

49.5 

44.9 

29.0 

12.5 

16.6 

3.1 

6.8 

7.8 

1.0 

5.8 

8.6 

24.7 

20.5 

45.9 

41.4 

17.0 

20.0 

6.1 

9.3 

6.4 

8.8 

24.9 

20.4 

47.0 

41.0 

15.3 

22.0 

6.8 

8.3 

6.1 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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　　＜過去調査との比較（女性が役職につくことについて）＞

　　　図表6-4-5　女性が役職につくことについて

（キ）大学教授・管理職
そう思う

どちらかと

いうとそう思う

どちらかという

とそう思わない
そう思わない 無回答

凡例

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

（ケ）医療職（医師、歯科医師、薬剤師）・管理職

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

（コ）農協など団体の役員

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

（サ）会社・施設の管理職

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（シ）会社・施設の経営者・起業家

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

（ス）自治会長・ＰＴＡ会長

H26全体 （N=859）

H21全体 （n=1010）

H16全体 （n=970）

　※『裁判官・検察官・弁護士』『医療職（医師、歯科医師、薬剤師）・管理職』『農協などの団体の役員』：H16調査

　　　には選択肢なし

　※『自治会長・ＰＴＡ会長』はH16、Ｈ21調査では別々の選択肢のため合算した割合とした

（ク）裁判官・検察官・弁護士

23.1 

17.9 

43.8 

40.6 

19.1 

22.3 

7.5 

10.4 

6.6 

8.8 

25.5 

20.9 

43.8 

40.3 

17.1 

21.3 

6.4 

8.4 

31.1 

31.4 

47.5 

43.5 

10.1 

13.1 

5.4 

4.9 

5.9 

7.2 

19.9 

15.9 
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　　(5)　企画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由

　　 全員に

　　 問26　あなたは、政治や行政、企業などのさまざまな分野において、管理職等への登用

など企画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由は何だと思いますか。次の中からあ

てはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　図表6-5-1 企画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由

◆ 「男性優位の組織運営」が54.0％と最も高くなっている

政治や行政、企業などのさまざまな分野において、管理職等への登用など企画や方針決

定の場に女性の参画が少ない理由については、「男性優位の組織運営」が54.0％と最も高

く、次いで「女性の参画を積極的に進めようと意識している人が少ない」が42.0％、「家

庭、職場、地域での性別役割分担や性差別的な意識や慣行」が40.2％、「企業経営者や団

体・機関等トップの意識の欠如」が33.3％と続いている。

性別でみると、「家族の支援・協力が得られない」は女性が男性より7.1ポイント高く

なっている。他の項目については大きな差はみられない。

男性優位の

組織運営

女性の参画

を積極的に

進めようと

意識してい

る人が少な

い

家庭、職

場、地域で

の性別役割

分担や性差

別的な意識

や慣行

企業経営者

や団体・機

関等トップ

の意識の欠

如

女性側の積

極性が不十

分

女性の能力

に対する偏

見

女性の能力

開発の機会

が不十分

家族の支

援・協力が

得られない

その他 わからない 無回答
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　　＜過去調査との比較（企画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由）＞

　　　図表6-5-2 企画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由

過去の調査結果と比べると、「男性優位の組織運営」がＨ21調査でＨ16調査より10.5ポ

イント減少していたが、今回は8.5ポイント増加している。（Ｈ16：56.0％、Ｈ21：

45.5％、Ｈ26：54.0％）「企業経営者や団体・機関等トップの意識の欠如」がＨ21調査よ

り7ポイント増加している。（Ｈ21：26.3％、Ｈ26：33.3％）「女性側の積極性が不十

分」は減少傾向がみられる。（Ｈ16：34.9％、Ｈ21：31.2％、Ｈ26：29.7％）

男性優位の
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の意識の欠

如

女性側の積

極性が不十

分

女性の能力

に対する偏

見

女性の能力

開発の機会

が不十分

家族の支

援・協力が

得られない

その他 わからない 無回答

※『企業経営者や団体・機関等トップの意識の欠如』：H16調査には選択肢なし
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108



　　(6)　県や市町の行政機関への男女共同参画社会づくりにおける要望

　　 全員に

　　 問27　あなたは、県や市町の行政機関は男女共同参画社会づくりのために何をすべきだ

と思いますか。あなたの希望するものをあてはまるもの全てに○をつけてください。

　　

　　　

　　　図表6-6-1 県や市町の行政機関への男女共同参画社会づくりにおける要望

◆ 「保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や介護サービスの充実」が48.3％

　 と最も高くなっている

県や市町の行政機関が男女共同参画社会づくりのためにすべきだと思うことについて

は、「保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や介護サービスの充実」が48.3％と

最も高く、次いで「各種団体や地域で活躍する女性リーダーの育成」が41.9％となってい

る。

性別でみると、女性では「保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や介護サービ

スの充実」が54.0％と男性より10.7ポイント高くなっており、男性では「各種団体や地域

で活躍する女性リーダーの育成」が48.5％と女性より10.9ポイント高くなっている。

保育の

施設・

サービス

や、高齢
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（ワーク・

ライフ・

バラン

ス）に関

する意

識啓発

の充実

女性向

けの職

業能力

開発や、

職業訓

練機会

の充実

生涯学

習におけ

る男女

共同参

画に向け

た学習

や講座

の充実

男女共

同参画

推進に

関する

情報提

供、学

習・研

修、交流

のため

の拠点

機能の

充実

女性の

ための

相談窓

口の設

置及び

相談機

能の充

実

「男女共

同参画

基本計

画」や

「男女共

同参画

推進条

例」の策
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　７．男女共同参画社会についての意見等（自由回答）

　　１．結婚・家庭について

　　　結婚観や、子育てなど家族のあり方、女性の経済的自立など、さまざまな意見が寄せられた。

○ 女性の経済的自立、社会保障制度への理解

○ 家庭での固定的性別役割分担意識

○ 子育てとワーク・ライフ・バランス

○ 家族のあり方

○

○

　　２．子育てと教育について

　　　子育て意識の醸成と子育て重視の傾向がみられ、家庭保育の環境整備へのさまざまな意見が寄せ

　　られた。

○

○

　　３．職業について

　　　女性の非正規雇用の課題、女性に偏りがちな子育てと就業の課題、ワーク・ライフ・バランスの

　　課題が多く寄せられた。

○

○

○

○

男女共同参画社会について意見や要望等の自由記述について、有効回収数859名のうち148名

（17.2％）の方々から様々なご意見が寄せられた。男女別では、女性91名（61.4％）、男性56

名（37.8％）、不明1名（0.8％）となっており、年代別では40代、50代で29名（19.5％）と最

も多く、次いで60代で26名（17.5％）となっている。性・年代別では50代の女性が21名

(14.1％)と最も多く、次いで70代以上の女性が19名（12.8％）となっている。

傾向としては、「１．結婚と家庭」については３名、「２．子育てと教育について」は７

名、「３．職業について」は１３名、「４．男女の人権等について」は５名、「５．佐賀県立

男女共同参画センター「アバンセ」について」は１名、「６．男女共同参画社会について」は

８２名と、県民の関心は男女共同参画社会の実現への期待と、現状を踏まえたその実現への提

案など多くの意見が寄せられた。

　以上の結果を本調査の大項目ごとに分類し、主な意見をまとめると次のとおりである。

女性も納税者になるべき

子どもを産み、育てることが人の使命

安心して子育てに専念できる環境が必要

幼少期の頃からの教育や意識改革が必要

産休・育休が取れる職場の雰囲気、体制ではない

妊娠・出産後も、継続して雇用してもらえるような社会になってほしい

夫の仕事が長時間で、家事・育児の協力が得られない

子どもの病気、学校行事等で何日、何回もは休みづらい

110



　　４．男女の人権等について

　　　セクシュアル・ハラスメントや虐待に関する調査への要望、指摘など、人権に対する意識がよく

　　表れている意見があった。

○

○

○

　　５．佐賀県立男女共同参画センター「アバンセ」について

　　　「佐賀県立男女共同参画センター」通称「アバンセ」として県民には認知されているが、アバン

　　セを「知らない」の割合に微増傾向が見られるという現状の中での１名の男性からの意見があった。

○

○

　　６．男女共同参画社会について

　　　男女共同参画社会実現のためには、男女ともに意識改革と、幼少期からの教育が大切という意見

　　が多数寄せられた。

　　　一方、男女の体のつくり、特性など違っているから、全く平等とはならない、役割分担があって

　　もいいという意見もあった。

　　　また、管理職に対する女性の割合を数値目標することについては、違和感を感じるという意見や、

　　男女の区別なく、能力があって、やる気がある人が管理職になれる環境を整えるべきという意見も

　　多かった。

○

○

○

○

○

○

出産、育児には特に理解ある優遇措置を望む

「アバンセ」のＰＲ不足

若い世代の啓発が必要

職場でのセクハラ、パワハラの問題も取上げて欲しい

女性が社会に貢献できる制度や家庭内での夫の協力が必要

「アバンセ」を知らない、活動内容がわからない

性別にかかわらず、お互いが支え合い、人として尊敬できるようになることが必要

女性の管理職は能力のある人が登用されればよい、無理に増やす必要はない

男性女性それぞれの自立しようとする意識改革が必要

男女共同参画社会の意味、目的がわからない。具体的に目標を定めた方がよいと思う

女性は家庭と育児をしっかりと守るべき。家庭での教育、しつけが大事
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１．結婚・家庭について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

女性 60代

そもそも男と女は違う、能力がある女性はどんどん前に進み頑張れる社会は必要だ
と思うが、女性が社会に出て男性が家庭をきちんと守れればそれもあり、よそ様が
色々言う事ではない。どちらかが家庭を守らないと子供が小さい内は特にかわいそ
うだと思うし、いい子（頭がいいではない）に育たない気がする。最近の子供の落
ち着きのなさにイライラします。昔は数人はいたけど今は殆んどの子供が騒がし
い、親は叱らない、逆に祖父母が注意を促している。先が思いやられる。

男性 60代

今の若者達にもっと積極的に結婚に対して真正面から向き合って欲しい。我々の育
て方が間違っていたのだろうか？と考えさせられる。核家族化していくにつれて家
族間での殺人事件が増していっているのだろうと思う。若いうちに結婚して子供を
２～３人産み育てる事が人の使命と思う。子孫繁栄にもつながる。老人の人達も大
切にしていきたいと思う。

女性 30代 仕事も家庭も余裕が持てる社会にしてほしい。

女性 40代

男女関係なく納税者となるべきだと思います。専業主婦に対する優遇があるので、
女性自身も、自ら働こうとする意識が低いと思います。（特に佐賀など九州地区で
は。)女性の中にもすごい能力を持っている人がいるのに、なかなか重い腰が上が
らず、家から出ない人が多いのは残念です。私自身も正社員として働いています
が、朝から遅くまで仕事をして帰宅後は家事に子供の面倒を見て、夫のサポートも
なく毎日ヘトヘトです。それでも税金はたっぷり取られて、保育料も最高額で何の
ために働いているのかと思う時があります。家でダラダラして、夫の金でランチし
たり、楽しんで、それでも年金もらえたりする専業主婦の人に対して嫌悪感を抱い
てしまいます。女性も納税者となるべきです。

～　自由記述意見（抜粋）　～
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２．子育てと教育について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 70代以上

一部には男女差別する人や組織、社会もあるかもしれないが、大半の人は自然体で
生活していると考えている。しかし、女性の側に男性に依存して楽な暮らしを選ん
できたように思われる所がある。これからは女性も、人として有意義な人生を生き
ていけるようもっと目覚めてほしいと思うので、小、中学校教育から大人になって
何をして生きて行きたいか（職業だけではない）知識教育（学力教育ではない）を
していく必要があると思います。

男性 50代

１．男らしさや女らしさではなく、よさとしての「母性」や「父性」をどうとら
え、よりよく家庭や社会の中で活用し、男女ともに生きがいある生活が送れるよう
考えていく必要がある ２．少子化の中で女性しか子どもを産めないことを改めて
考えるキャンペーンを打つことも大切ではないだろうか。

女性 70代以上
女性は社会に参画することも大事ですが家庭においてゆったりと子供をそだてる事
も重要な事です。

女性 40代

子供を産めるのは女性だけに与えられたことだから、女性ももっと考えるべきとこ
ろがあると思う。子供にとって母親の愛情は何ものとも比べられない大切なものだ
から、女性の母性を育てる教育も必要だし、子供のことを考えるなら男性の協力は
不可欠である。お互いの思いやりを大切にする点においては、男も女もないだろ
う。子供の頃からのそういう教育が大切だと考える。少しずつ意識を変えていくし
かないから、５年後１０年後・・・と子供が成長するように男女共同参画社会も育
てていくしかない。そういうことで、あせらず頑張られてください。

女性 50代

子育てや介護が一番大切なことだと思う。人としての優しさや厳しさを充分与えた
いと思う気持ちがあっても、金銭的ゆとりがないと、心の部分を置きざりにしてし
まいがちです。給料は上がらず、下がる時代の今に希望はない。給料は上がらずと
も福祉の充実などにより、学校の給食費は県や国が負担して頂けることや、介護費
用の負担などをして頂けたり、病気等の治療費を支払う負担を個人が少なくなれば
助かりますが、働かないと給料を頂けないので、少々無理をして働かざるをえない
のが実情であります。ゆとりある時代を子や孫には迎えて欲しいと願っておりま
す。良り良い時代が来ますようにお願いいたします。

女性 40代

女性の社会進出、雇用拡大のみに重点を置くのではなく、幼い子供を持つ母親には
相応の育児の役割を自覚し、責任を持って「自分の子供は自分の手で育てる」こと
をもっと大切に思ってほしい。仕事をしている母親の子育てに対する無責任な態度
には度々呆れている。子育ての質を疎かにしては教育の質の低下、県民性の低下に
もつながるように思います。安心して子育てに専念できる環境を整える事が、やは
り大事な事だと思います。また、子育てが一段落した頃には緩やかで無理のない形
態で仕事できれば理想です。

女性 40代

人口減少で働き手として女性も働き続けるよう国家プロジェクトとして取り組んで
いらっしゃるが子どもの気持ちを置き去りに討論されていないかと心配である。幼
少期は特に健全な発達の為に大事な時期である事は専門家なら熟知している事であ
る。どうか専門家を交え子どもの事を考慮した取り組みをしてほしいと思う。
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３．職業について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

女性 40代

女性が中心になっている職場、幼稚園、保育園などは仕事量、責任の重さの割りに
低賃金になっている。男性中心の会社で、仕事に対しても女性への見方の差があ
る。女性としての役割はあると思うし、男性としての役割もあると思う。平等であ
ることはむずかしいが、できる所を平等に見ていく目を養っていく必要があると思
う。何もかも平等であるべきというのは偏った見方であると思う。女性として男性
として、又、それぞれの能力を出す中で折り合いをつけることが平等ではないかと
思う。介護ヘルパー等も女性が多く仕事に対しての対価がどうしても低くなるの
は、日本のレベルの低さだと思う。お金が全てではないが平等というなら、そこか
ら手をつけていくと、やりやすいと思う。

女性 30代

子育てしながら正社員として働いていましたが（会社はすばらしく男女平等で、出
産しても何の差別もなく協力的で賃金も平等でした）待遇は男性と同じでも実際子
育てしながら他の社員と同じように仕事をする事は難しく同じチームの人に申し訳
なかったです。明らかに会社への貢献が低い私にも会社は差別することはありませ
んでしたが、賃金等で差別してくれた方が、気持ちは楽だったと思います。全てが
平等だと女性に負担がきます。出産できるのは女性だけです。子育てしたい人は子
育てをし、仕事をしたい人は仕事ができ、両立したい人は両立する。全ての選択肢
を応援できるようにしてほしいと思います。

男性 30代
公務員はある程度の保障、理解（職場での）が得られるが、民間企業、特に中小企
業、小さな会社ではまだまだであるように思う。

女性 30代

長時間労働の解消をしてほしい。女性は子供がいたらお迎えの時間で帰れるかもし
れないが、男性は子供が寝た後に帰ってくる人も多いと思う。そんな時間では家事
や育児に協力できない。独身でも、遅い時間に夕食をとって体にいいわけない。
もっと雇用を増やして、皆、定時で帰れたら、飲みに行ったり、家族とのコミニュ
ケーションがとれたり、習い事ができたりして、景気も良くなると思う。子供も増
えると思う。

女性 30代

働いていたとき、「女は３０才を超えると、扱いづらいので採用したくない」と言
われたことがあります。男女の雇用機会すらまだ平等とはいえません。子供が熱を
出した時や学校行事など、病休や年休が１日もしくは１時間単位でとれるぐらいの
柔軟性がほしいです。

女性 30代

夫は会社員、私は実家の事務パートです。子供が大きくなるにつれて学校の説明会
や授業参観等普通の日にお休みをとるのは大半お母さん方です。しかし何日も何回
も続くとなかなか言いづらいですね。女性は物事を冷静に見れないので役職等の肩
書きはむいてないと思います。女性ばかりの職場があれば助かると思いますね。男
女が平等になる事は不可能ではないでしょうか？

女性 30代

現在パートの非正規社員として働いています。妊娠中で、今後、産休取得後退職と
いう形をとることになりました。育休取得後，仕事復帰して今の仕事を継続してい
きたいと願っていましたが、退職することになりました。女性が、妊娠、出産をし
ても継続して雇用していただけるような社会になってほしいです。

女性 20代
いくら職業において専門的な技術や資格を持っていても職場の雰囲気や雇用者に
よって産休・育休などが取れない。だから仕事を辞めなくてはいけなくなる。いわ
ゆる「ブラック」といわれる企業がなくなるように法律をしっかりしてほしい。
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性別 年齢 内　　　　　　　　容

女性 70代以上

女性が職場へ復帰したくても、夫の企業の残業時間が長時間であるために育児の協
力が全く得られない。男性社会（企業側）の勤務が改善されなければいけないと思
います。地域での女性の集会では特に土木、建設の企業の方の家族の方が再就職は
困難ですとの意見を聞きました。

女性 60代

一般企業に勤める長男の妻は保健師、公務員の次男の妻は薬剤師です。長男の妻は
ほとんど毎日帰りは７時ごろ、保育園が預かってくれる７時ギリギリまで働きま
す。土曜日、日曜日も検診等で出勤も多く、年に２、３回は遠方への出張もあり帰
宅の遅い息子は何の役にも立ちません。次男の家は息子の帰りが早いので、保育園
の送迎等、イクメンで有名です。長男とは同居していないので、私達は１週間に
１、２回手伝いに行きますが、女性一人での子育て、家事、とても負担が多く、
夫、家族の手助けが必須だと思います。

女性 60代
働きたいと思う女性が働けるよう、仕事の体制ができると本当によいと思います。
能力において女性も男性以上に活躍できる女性が結構多くいると思います。お仕事
ご苦労様でございます。これからも佐賀の為にがんばって下さい

女性 50代

女性が長く１つの仕事を続けることは大変なことです。家族のため、悩んで、仕事
をやめたいと何度も考えたことがありました。でも４０才、５０才を過ぎると同じ
仕事を長くしていると頭、体が自然に覚えていて苦になりません。若い子達は収入
や休暇ばかり気にして長続きしません。何の仕事でもいい時ばかりではありませ
ん。

女性 50代

子育てを終えた者として、子育て中の女性が何日も仕事を休んだり、その上学校行
事でも休みを取り、これでは男女平等と女性側が言っても、企業主側は納得しない
でしょう。私は会社に迷惑をかける事を思いパートになりました。今は育児休業制
度も取得出来、正社員を続ける人も増えたようです。しかし、それに甘える事なく
女性も自分の仕事に責任を持つべきだと思います。その姿勢が男性側の意識を変え
る事になると思います。

女性 40代 子供がいる人にとって仕事がやりにくい社会となっていると思います。
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４．男女の人権等について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 50代

男女共同参画イベントなどで女性の地位向上という内容にとられる文脈が目立ち、
逆に男性が参加しづらくなっているように思えます。敵では無く共同を目指すよう
に男性に攻撃的にならないスローガンなど、近づきやすくする必要性もあるので
は。このアンケートでも「暴力を受けたか？」だけで、「したかどうか」も聞く必
要があったのでは。片方だけに片寄ること自体がうまくバランスがとれない理由で
はないでしょうか。

女性 60代
「誰のおかげで生活できるんだ」「ビール冷やすの忘れるぐらいなら仕事やめてし
まえ」と言われる中での暮しでした。現在、息子家族と同居していますが女性の地
位は向上していると思います。時代の流れを感じます。

女性 40代
男女の人権についての質問で職場のセクハラ・パワハラの項目もつけてほしかっ
た。 佐賀市内在住でないとアバンセの活動が全く分りません。中に入りにくい環
境を無くすべきではないでしょうか?

女性 50代

女性が少しでも社会に貢献できる制度や家庭内での夫の協力（家事育児の分担）が
不可欠だと思われます。又、育児における夫の協力がない事で離婚が増加傾向にあ
るのではないでしょうか？子供（一人の人間）を産み落とせる女性の価値を男性は
もっと大切にし、感謝すべきだと思います。世の男性は、もっと女性のメカニズム
を勉強し、理解すべきだと思います

男性 20代

若い世代が男女共同参画社会という言葉をあまり知らないという所に問題があると
思います。今回のようにアンケートを実施して若い人たちの声を聞くことはとても
よいことだと思います。今後も定期的にアンケートを実施して若い人たちの声を聞
いたほうが良いと思います。DV、援助交際、セクシャルハラスメントの問題等がま
だまだ世の中に浸透していないため、そういった問題への対処も必要だと思いま
す。
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５．佐賀県立男女共同参画センター「アバンセ」について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 60代
県立男女共同参画センター「アバンセ」がある事すら知らなかった。この事が県の
｢男女共同参画」に対する宣伝が少ない、意識がまだ低い表われと思う。今後は県
民の意識を上げる為の策が望まれる。

117



６．男女共同参画社会について

性別 年齢 内　　　　　　　　容

女性 30代

いつも地域のために、骨折って働いてくださることに感謝しています。世界の中で
も日本は平和で住みやすい安全な国と言われているのは、こうした取り組みがある
からだと思います。男女平等という考え方は互いに尊重を重んじ、性別にかかわら
ず、人として互いを大切に想う心を養う必要があると思いました。そのためには幼
い時からの教育が必要だとも思います。愛されず育って誰かを愛することは学べな
いからです。

女性 30代

男女の役割が平等に与えられる事は大切だと思う。しかしまだ男性社会であること
（地域などでは特に）は変わらない気がする。男性社会で過ごしてきた高齢者の意
識は変えるのは難しいから。家事、育児に対しても夫婦ではお互いを理解し、分担
できていても、そこに高齢者（同居の親など）がからんでくると、そう分担もでき
なくなっている現状。又、男性も女性もそれぞれの適した能力を活かした生活が出
来れば、それが一番よいと思う。

女性 30代

男性、女性共に意識の改革が一番必要だと思います。行政や関係機関に係る人は
「男女共同参画」という言葉になじみがあるが、一般の人は言葉さえ知らない人が
多い。もっと分かりやすい言葉ができればと思います。本来は明るいテーマで「み
んな暮らしやすく！」という楽しい事であるのに、何となく暗く感じてしまいま
す。もっと誰もがかかわりやすく時代にあった軽さが必要なのではと思います。Ｄ
Ｖやストーカーは加害者に対して日本は優しすぎると思います。被害者が逃げる
シェルター等に税金を使うより、加害者を処罰する方が大事だと思います。なぜ、
被害者が逃げる必要があるのかと、いつも思います。

男性 20代
「各種役職への女性の登用数を一定以上にする」という考え方には少なからず抵抗
を感じます。その職に合った能力のある「人」を登用すべきであると考えます。

女性 30代

男女共同参画社会になると良いと思います。男女もだし老若問わずいろいろな人の
力をいろいろな所で発揮できる社会。認められきちんと評価され、それにあった待
遇のある社会になってほしいです。採用についても年齢制限を少しゆるくしてほし
いです。年はとっても目標を持っていられるよう目指す場所があってほしいと思い
ます。正規採用を目指してきて「39歳だから来年は受験できません」ではモチベー
ションも下がります。常に向上していくためにも年齢の壁もとりはらってほしいで
す。本人にとってはいつでも今日が一番若い自分なのだから。佐賀でこれからの佐
賀のために一つでも役立つことができるよう頑張ります。

女性 20代

話を聞く感じでは、昔よりも女性の社会参加が増えているのではないかと思いま
す。普通に働き、産休もとることができます。ただ、出産はどうしても女性の役割
であり、そのままの流れで育休をとるのは普通と思いますので、男性は手伝ってく
れればよく、育休までとってほしいとは思いません。女性の管理職登用についても
能力のある人が登用されればいいわけで、働きやすい環境さえ整備していただけれ
ば、無理やり増やそうとすることは逆に男性に対して不平等です。指標としては、
育休取得率や女性管理職の割合で評価せざるを得ないと思いますが、手段が目的化
しないようにしていただきたいです。

女性 20代

男女が対等な社会にと言っても、まだまだ理想的な話しな気がします。小さい頃か
ら男女の役割というものを学んできた今、対等という意識を持てることが難しいよ
うに感じます。私の周りは未婚の女友達が多いですが、「専業主婦になりたい」
「仕事を辞めたい」と言っている人が多いです。働きやすい職場作りも大切です
が、「仕事が嫌だから結婚して家庭に入ればいい」という女性の考え自体も変えて
いく必要があると思います。お互いの不利益になることだけを対等にするのではな
く、”男性特有の考え”、”女性特有の考え”を把握し、性別に対する考えを改め
ていく必要があると思います。

女性 20代
男性の良いところ、女性の良いところがそれぞれあるから、お互いが支えあって社
会を作っていけば良いと思う。男性、女性というより人として尊敬できる人になる
ことが大切だと思う。
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性別 年齢 内　　　　　　　　容

女性 40代
女性の管理職、議員、首長が増えてほしい。クオーター制でもいいから、何か女性
が出やすい環境をつくってほしい。

女性 40代

男女で体のつくりも得意分野も違うので、男女全く平等とはなかなかうまくいかな
いと思うが、お互いを尊重しあうことは出来る。まずは意識を変えることが大切。
身近なところでは役所、役場で始めることと、経営者や役員、役職者の意識改革の
ためにセミナー（参加必須）を行う。またさらに女性に限らず企業や団体に所属し
ている人にアンケートを行い、状況を把握する。何といっても夫婦や家族で助け合
うよう促す必要がある。どんな集団でも原点は家族。家庭生活が落ちついて過ごせ
て豊かな心になるためには、ある程度の収入も必要。経済がうまくいくことが一番
だが、経済的支援が必要な家庭には期間限定でも生活の補助があれば良いと思う。
このアンケートを読んでる方が、まずは男女の社会について理解してくれていれば
うれしいです。

女性 40代 共同参画の社会づくりを行うことが差別だと思う。

男性 30代

同じ労働で同じ出来栄えであれば待遇、収入の格差は無くさなければなりませんが
職種によって向き不向きがあります。大切なのはその人がその場で自分の能力を十
分に発揮出来るかだと思います。男と女は等しくはないのですから。なんでもかん
でも平等である事を善としている今の時代背景には不安を覚えます。確かに１９９
０年頃までは女性の人権がないがしろにされていた様に思いますが、今となっては
逆転している様に思います。出生率の低下はそれも一因でしょう。互いが互いを尊
重し、それぞれの役割を分担するような協同社会を目指していきたいものです。

男性 30代

中東、アフリカ地域等、女性への差別と言うか立場が低いのは良く見られます。暴
力を女性に行うのは反対です。ただ、女性の地位が向上した結果、老後の事は考え
ず、仕事に追われ、「結婚しないと」又は「子供がほしい」と思う女性は年々少な
くなっていると思われます。少子高齢化、この先、人口減少が続き、生産人口が少
なくなり、国として税金が少なくなり、社会福祉費などどこから捻出するのか心配
です。世界を見ると先進国の中でも日本の人口減少は急速に進んでいて、少し前の
経済大国日本は薄れていくのは何となく解ります。人口が多ければ良いとは思いま
せんが高齢化の影響、昔は子供は国、人の宝として申しておりましたが、だんだん
意識が薄れ、道徳すら変っていく時代になっていくのでしょうか。

女性 30代

他県より佐賀に転入してずいぶん経ちますが、佐賀は土地柄なのか男性優位な環境
に初めは大変とまどいました。地域の集まりごとでも男性が上座、女性が下座に分
かれて座る。法事の食事も男女分かれて内容が別など驚きました。日常の生活の中
から意識を変えていくことが大事ではないでしょうか。ただ、高齢の方々に特にこ
の傾向は強いように感じますので、今後の若い世代にどの様に変化していくか、今
後について考えていく必要があると思います。

男性 30代 政治やメディアが言うほど男女の差はないと思っています。

女性 30代

私は男女共同参画社会は実現が難しいと考えます。「女性は子どもが産める。男が
どうがんばってもできない事できるじゃないか。男の仕事の領域に来て、女性の方
が仕事ができれば男性の存在意義はあるのか？」と考える男性は少なくないからで
す。特に日本人男性のプライドというか、そういう物が大変厄介だからです。私の
主観ですが日本人は性差の役割、違いを生かす方がしっくりくるというか、文化的
に民族性に合うのかな？とも感じます。男性のカッタイ頭を説得させるには少子高
齢化、極点社会も目の前だととにかく言い聞かせて「女性の力を借りないと本当に
立ち行かなくなる。会社の存続を考えると今から女性の人材を育てるノウハウを持
たないと。」や「会社の為に女性を投入する」という上から目線的な言い方じゃな
いと理解してもらえない気がします。私はそれでも最初の第一歩としては良いと思
います。まずは形からでも男女共同参画社会を望みます多分あと２０～３０年うち
には男女共同参画社会にならざるをえない気がします。その頃には今の２０代男性
も４０～５０代になるから変わってくるのではないでしょうか？
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性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 40代
男女平等にしたそうだけど女性を男と同じ姿、能力にしない限り無理。１＋１は２
でしかないように男は男、女は女。生命の役割あり！無理に平等にするとどこかに
必ず無理がでてくる。（ひずみがでてくる。）５：５にはならない。

男性 40代

社会的面では条例などの制定で国の方針を大きく出さないといけないと思います。
それと保育所などの充実といった環境を同時に整えて行かないと、まずの一歩目に
大きく進むことは難しいし、国民全体の意識の定着にもスピードが鈍っては薄れて
しまうように思います。財政が厳しい今の現状ですが、国の進む方針として全体で
考え自己保身を取り除いてやっていくべきではないかなと思います。

男性 40代

平等という言葉ではなく、公平という言葉の方がより正しい表現と思います。男性
も女性も、給料（賃金）を絶対額で考えるのではなく、時間割給で考えると、給料
（賃金）が高い人と低い人の差はそれほど大きくならないと思います。日本人は働
きすぎと思います。人生は一度きりしかありません。生きる為に働いているわけで
すが、その中にも自分がやりたいことを見つけて限られた人生を送っていきたいと
思います。

男性 40代
家庭を持った男性は、その家族を養うのが当たり前。しかしながら能力を持った女
性（職場等）は、もっともっと前へ出てほしい。今の世の中をより良くするために
も男性も女性もないと考えます。

男性 40代
男性・女性の共同参画には、社会の理解だけでなく、経済面・子育て支援等サービ
スの充実により男性女性それぞれ自立しようとする意識改革が重要と思います。

男性 40代
女性の地位向上という前に女性自身が男性並みに責任感をもって、仕事をやるとい
う意識がなければいけないと思う。義務を果たした上での権利だと思う。

女性 40代

はっきり言って「男女共同参画社会」はピンときません。女性が働きやすいように
と子育て支援等も言われてますが、できれば自分の子は愛情を持って自分で育てた
いと思います。親が自分の楽しみの為に夜間まで子供を預けたり、たとえ仕事して
も、そういう環境は子供にとっても幸せではないと思う。愛情を得られずに育った
子がどういう大人になるのかと思う。金銭的な支援もあり、一人に一台高級なゲー
ムを持ち遊ぶ子供達。理想としてはしっかり子育てできる時期が持て、子供の手が
離れた時に働けるという環境を充実してほしい。

男性 40代 男女の能力、個人の環境にて社会で働ける場を作ってほしい。

女性 40代

私も配偶者も国家公務員（職種は違いますが）です。職場では表向き男女平等です
が家庭では男性は家事を一切しない。日本の社会はいつになったら男女平等な社会
になるのかと思うと不安になります。働く既婚女性は男性の1.5倍の体力が必要。
いくら政府が少子化対策、女性が活き活きとする社会を掲げていても若年層の女性
はそんなバカではありませんよ。政府はまず、義務教育の期間までは何不自由なく
通学できるよう金銭的に補助する必要があると思います。

女性 40代

男女を平等にと言いつつも要職に男性が多いからとあえて女性を就けたり、「男女
平等」と声高にして言う、それ自体がかえって平等から遠去けているような気がし
ます。例えば、現在の内閣でも女性が何人と数が出たりしますが、それ自体平等で
はないとあえて意識させられるようで不自然さを覚えるのは私だけでしょうか。肉
体的や体力的に男女で差異がある分、向き不向きが生じるものもあるでしょうが、
男女関係なくやりたい事をやりたい人がやれる社会になってほしいですね。

女性 40代

男女平等にという教育をしていくのは必要だと思います。しかし、男性にしか出来
ないというか向いている体力（力がいる）をよく使う仕事や反対に女性に向いてい
る仕事というものを無理に”平等”とすることはないと思います。好きなら別です
が。子供を産み育てやすい社会環境になってない為に人口も減っています。移民を
受け入れるよりも、女性が出産しやすい、産後も保育が充実している、教育費の負
担を減らすなどの社会保障を充実していくような社会になって欲しいです。
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女性 50代
男女の性差は現実のものであり、声高にジェンダーフリをふりかざす風潮に対して
は、悪平等と苦々しく思うものです。男女が互いに尊重し合えるような教育、制度
作りが大切であると思います。

女性 50代

男女平等には無理があります。基本的に女性は子どもを産む、これは女性にしか出
来ない事で、すでに平等ではないからです。理想では言えるのですが、現実、例え
ば小学校の先生が出産のため学年半ばでお休みされたりすると、内心は男の先生が
良かった、と思ったものです。もちろん家族の協力などにより女性が社会で活躍す
るのはいい事だと思いますが、実際はそうもいかず、貧しいながらも自分の手で育
児をし、地域活動、ＰＴＡ活動に協力してきました。そうなる為に教育費がもう少
しかからなければ、と思います。

女性 50代

若い世代は男だから、女だからという意識の垣根はなくなってきているように感じ
ますが、会社や組織に入ると昔ながらの考え方に従わざるを得なくなっているよう
です。私よりも上の世代の方々の意識改革（特に社会的に影響力のある方々）が必
要だと思います。

女性 50代

私は古い考えなのかも知れませんが、男女がどこまで平等で社会の中で生きていけ
るのかといつも考えます。今、世の中で男女平等という事、そして女性の社会進出
など数々の難問があり、線引きはできるのだろうかと思います。この世には男と女
が存在し、それぞれの役割があっていいのではないかと思います。女性にしかでき
ない事、そして男性にしかできない事、それぞれが助け合って生きていくのがいい
のではないかと思います。現代は核家族、そして女性の社会進出の中で犠牲になっ
ているのは、未来を担っている子供たちではないかといつも思っています。極端に
言うならば、働きたい女性は結婚は難しいという事です。子供の側には母親が居
て、そしてそれを大きく受けとめるのが父親であって、とこれが現実です。子育て
を他人任せにすると、親子の情も薄れてしまうのではと懸念します。保育所ばかり
を頼りにするのもいかがなものかと思います。能力があり、働きたい女性は子育て
は無理だという事です。男性だけの給与で生活できる社会を私は望みます。

男性 40代

「男女共同参画社会だから、男女の割合が同じにならなければならない」という発
想自体に違和感を覚える。それは行政側が結果としてそうなっていますよと示した
いことであって本質とはかけはなれていると思う。能力があってやる気もある人
は、男女問わず管理職や地域のリーダーとしてやっていけるような環境をつくるこ
とが行政としてやるべき本質ではないかと思っている。

女性 50代

以前から比べると家庭内では男性が家事に協力的な所が増えてきていると思いま
す。ですが職場においては、まだまだ男性のほうが収入面、役職につくのも多いと
思います。又、女性が働きやすい環境（託児所や育児休暇等）がまだまだ足りない
と思います。それには上司の考え方や同僚の理解が必要だと思います。ただ、男女
共同参画社会というとなんでもかんでも平等にと考えがちですが、男性には男性の
役割、女性には女性にしかできない役割というのもあるので、その辺はそのままで
いい所もあると思います。又、情報の多さが逆にDVにつながったり、人と人との関
係性が希薄で近所でわかっている人がいても、見て見ぬふりとか行政も相談を受け
ても真剣に受けとめなくて、とりかえしのつかない事につながってしまう事の多さ
に悔しさを感じる事が多々あります。行政側も空振りでもいいから、その辺の取り
組みを改善してほしいです。

男性 40代

スウェーデン政治のように国会議員の占める割合が男女平等になる事で両性の視点
から国政ができる社会こそが人間社会であり、人間尊重の社会実現につながると思
う。佐賀の閉ざされた地域に、これから生きる子ども達には、女性、男性問わず一
人の人間の能力を正しく、確かに見つめることができる教育の実現が必要であり、
その意味において家庭での夫妻の尊厳ある営みは何よりの子ども教育であり、末来
を拓く礎と考えます。このようなアンケートを企画、実施下さり有難うございまし
た。より一層県民の声を県政に活かして下さるよう切にお願いします。

男性 40代
男女を問わずやる気があり、努力（ひとりよがりではない）をしている者が性別い
かんで報われない社会にはして欲しくない。

121



性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 50代

公務員でＰＴＡ等の役職役員になる方が増えてきております。又、産休、育児休暇
も公務員は充実しているようですが、民間は、不十分で、出産したら会社に復帰出
来ない環境にあります。先ずは、国と地方自治体が確立した施策を打ち出し、現実
的なものにしないと、誠の男女共同なんて、ありえないと考えます。実際、地方
（田舎）になればなる程、現実的ではないのではと思います。

男性 50代
男女共同参画と少子化を別々に取り込むのはどうか。（少子化をどう止め、その上
で共同参画を考えないと、結婚しない人が多くなるのでは）

男性 50代

女性の登用をいろいろ書いてあるが、男には男の、女には女の生まれもった特徴が
あるのでそれに合った政策が必要だと思います。女性に力仕事は大変だし、男には
子供は産めないからです。女性が子供を持っても、それをサポートする政策がまず
必要だと思います。それと育児中の生活費などのサポートをする事などがないと、
女性が社会で安心して仕事などに就く事はできないと思う。

女性 50代

数十年この環境の中で暮らしてきて、「こんなものだ」と不自由を感じないときも
多い。しかし、日本のちょっと昔のテレビを見たり、中東や途上国の様子を見聞き
すると、日本はずいぶんと意識改革が進んだのだなと感じる。まだまだなのでしょ
うが。 つまり、どうあるのが男女平等の姿（社会・意識等）なのか「ひな形」
「目指す姿」「理想の男女平等の在りよう」を、知ればそこに向かって、皆が声を
あげていくのだと思う。メディアとかで、そんな姿をたくさん知らせてほしいと思
う。結婚して、女性の姓がかわるという常識は、いつもおかしいと思っている。そ
のままの姓でいけば良いと思う。

女性 50代

日本人の潜在意識の中にある「男尊女卑」の遺伝子レベルでの本人さえ気づかない
心の奥に潜んでいる「闇」(もの)を失くさない限り、いくら男尊女卑と叫んでも、
決して男女平等にはなりえないと思います。男児誕生で好しとされ、女児の誕生で
は、「残念」という言葉にはできない微妙な空気を感じてきました。しかし、この
社会が決して、男女平等になりえないと言っているのではありません。私は、幼子
の無垢な心に賭けるしかないと思っています。まず、妊婦の母親学級で、誕生する
子が、男の子であろうと、女の子であろうと男女平等なんだよと、間もなく母親
や、父親になろうとするものにしっかり教育すること。そして、幼稚園・保育園で
も、しっかりと男女平等なんだと教え込むしかないと思っています。ここから、始
まっていくと思います。どうか、男女平等な社会にして頂きますよう頑張って下さ
い。

女性 50代

最近見られる団体役員や会合などにおける男女の比率を決めて女性を入れていくと
いう手法は真の男女平等とは言えない。能力が認められての選任であれば男であっ
ても女であってもどちらでもよいのではないかと思うが、それに至るには男性と女
性が互いに理解し認め合うことが必要になると思う。子ども時代からの教育、それ
を行う親、大人の男女共同参画社会の認識のための研修が必要と考える。

女性 50代

まだまだ女性が極めて少ない分野での活躍に対して、男性からの見方、発言が「女
のくせに！」とか「出しゃばり」とか「女ごときに何が出来る！」とか女性軽視の
人達が居ますね。年配の人達に多くみられます。最近の男性は家事や育児にも積極
的に参加されるみたいですばらしい事だと思いますが、友人の話の中には息子が家
事させられてるのを見ると嫁に腹がたつという人もいます。男･女ということでは
なく、お互いに助け合う、いたわり合うという気持ちがあれば、自然と共同参画社
会になっていくのではないでしょうか？思いやりと優しさがそういう社会へと変
わっていく一番大切なものだと思います。

女性 50代
一般的には男女共同参画というのは聞いた事ありますが具体的な事はわからないま
まです。アピールをお願いします。

女性 50代

このアンケートに接するまで男女共同参画社会について具体的に考えることはな
かったが、この問題は人が社会で暮らしていく上で人権等、根本的なことを含むも
のだと認識しました。佐賀県が全国的にも先進的な施策を打ち出してほしいと切に
願います。娘たち、そして次の世代がより良い社会で暮らしていけるように。
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男性 60代
女性は子供の頃から将来自立する為に教育、スポーツ、技術、知識、教養を身に付
けて補助に頼らないで済むように毎日を過ごしていけば周りの人がいずれは認めて
くれるのではないのでしょうか。

女性 60代
女性の管理職を単に数を増やすだけには不賛成である。知識が豊富で人柄も良く、
どこででもしっかり意見の言える女性であれば増やした方が良いと思います。

女性 60代

特に佐賀県は男女平等の考えが低い人達が多い様に思う。次世代の子供達はそれが
薄れるといいと思うのですが。でも、もっと必要なのは女性の意識、学力アップが
望ましい。私も含めもっと勉強しましょう。そしてこの佐賀県の行く末を男女で意
見出しあってよりよいものに出来たらいいですね。

女性 60代

男女平等とよく言われますが、そうなってから少子化が進んだのではと思います。
男性女性は人間としては平等と思いますが、肉体的、体力的、精神面においては、
大きく違うと思います。そこの違いを考えた上で男性の女性に対する思いやり、配
慮が必要ですし、女性も男性に対しての思いやり、配慮がとても大事だと思うこの
頃です。女性は結婚して子供を産み育てるという大変なことも男性側の配慮、思い
やりをしていただけることでずいぶん精神的に助かると思いますし何よりも平等よ
りも思いやりのある精神を世の中につくり出せていける地域社会になればと思いま
す。それと共働きをあまりしなくていい世の中になり女性は子育てをしっかり出来
る環境になってくれればと思います。

女性 60代

男女は本来平等であるべきと思います。誰もが同じような考えならこの世はもっと
住みよい楽しい生活があると思います。でも昭和の初めころ生まれた男性は今だに
封建的で男尊女卑の考え方の人がまだまだおります。私が愛知県から嫁いできた37
年前と何も変わっていません。たぶんいくら周りが男女は平等で一緒に助け合って
行こうと言っても他人事と思っているでしょう。今だに何かあれば嫁の務めと言わ
れ、何をしても当たり前です。しかし何十年か後には新しい世代に変わるでしょ
う。その時全国的な考えに近づくのではないでしょうか。安倍首相が女性が輝く社
会と言っていますが、今の私にはよその国の遠い世界のように聞こえます。輝く為
には男の人の考え方が変わらなければずっとそのままだと思います。

女性 60代

女性だから役職ではなく、能力、キャリアがあれば男女関係なく登用されるべきと
思います。私が社会に出た頃は、女性は寿退社が殆んどで、共働きは少数派でし
た.産休も周囲に気を使いながら取りました。今は、女性が仕事のキャリアを積め
ば積む程、結婚という不自由さを受け入れにくくなっているのでは。それが少子化
にもつながっていると思います。

女性 60代

各会社内、グループ等の内では平等に意見を述べたり発表したり出来、又それを自
然に受け入れる雰囲気がありますが、地域に戻ると今だ男性優位「女性が出すぎた
事を」というものが根強くあります。一家の代表として堂々と意見を言える雰囲気
はありません。地域、末端までの平等は今だ行き届かない現状と思います。

女性 60代
今回の県民意識調査を基に、増々男女共同参画社会が進んでいくように大いに期待
しております。

女性 60代

子育ての時は男性（夫）の協力をあまり得られず、仕事も半人前となり、時給少な
い中で暮らします。女性は昔から家での事も育児もしなくてはいけないという意識
が根強いので未婚でバリバリ、仕事一筋で頑張っている女性は数少ないと思いま
す。子育てが済んで気づくと６０才を越えていて仕事もないという人が多いので
す。佐賀県という地域性も問題です。少子化の折、子沢山で仕事も安定して収入も
そこそこ多くなれば、もっといいのにと思います。

男性 50代 今後共、男女共同参画社会ができるような企画をやってほしいです。
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女性 70代以上
男女の差別なく、差をなくし皆が平等であってもよいと思う。今までは過去とし
て、これからは現在を通り過ぎ未来へ向けての躍進を強く望むものです。何年かか
ろうが希望を持ち続けたいです。

女性 70代以上

男女共同参画社会と叫ばれてはいてもなかなか意識の変革には到っていない。参画
団体はあっても何をやればいいのか手さぐり状態であるし、一般の人間は具体的に
意見も持っていない。今の世の中はまだまだ女性の地位は低い、能力的には男性よ
り優位な部分が多いと思うが女性というだけでの偏見はまだ多いと思う。

女性 70代以上

71才になる女性ですが今迄は子供も家事も仕事も女、男の人はほとんど仕事だけに
専念して居りましたが、最近では年も老いてきたからか洗濯も後片づけとかも時々
手伝ってくれるようになりましたが、近所の人達がまだ偏見の目で見て居られるよ
うです。でも大変助かっています。段々と女性が社会に出て働かなくてはならない
ようになるから、男、女、協同の精神で行かなければ体とか精神面がついていけな
いと思います。

男性 60代

「男女共同参画社会」を進めるにあたり、自分が勤める企業の姿勢を考えますと、
まだまだ女性を安易な労働力としてしか捉えていません。表面上は女性参画を賛っ
ていますが、男性より低い賃金体系で、男性と同じ業務内容を要求し、その業務を
選択しない場合は、職位を下げる等、いやが応でもという企業の本心が見えます。
国内経営の純化、少子高齢社会どの企業、業界もこの環境に対応する為、前述の様
な経営方針を打ち出しています。負の視点で申し上げれば以上ですが、一方女性が
なくてはならない社会になっているという認識を強く意識し、これからの社会環境
へ男女が平等に参画し、この国を創って行かなければ、次世代が希望を持って学び
働く事のできる社会となりません。回答がこの為、少しでもお役に立てれば幸いで
す。

女性 70代以上

女性は家庭と子育をしっかり守れば良いのです。女性の家庭の教育の力は大きいの
です。昔の様に男が外で働いて女性が家を子供のしつけをしっかり守るべきです。
今、女性の社会進出をしきりに述べてありますが、女性が家庭を留守にすると色々
と届かない所が増えてきます。子供の世話、夫の身の廻りの世話をしないと、会話
が遠のき、いつかはダメ家庭になります。それより女性は、昔のお母ちゃんにもど
り、温かい家庭作りに専念すべきです。この様な教育をして下さい。

男性 60代
男女共同参画社会という言葉は、どういう意味、目的があるのかピンとこないもの
がある。目的ごとに分けて具体的に目標を定めた方がいいのではないか。例えば、
職業、家庭、男女性差別で。

男性 60代
男女共同参画という言葉は周知していたが具体的な内容まではよく存じていなかっ
た。このアンケートを通じて少しなりとも理解できるようになった。現在、町の役
員を仰せつかっており、町発展の為に役立つように精進したいと思う。

男性 60代
手本、モデルにする国がある。男女平等の立場、感覚で国政を運営する国会議員が
多くなればと思う。

男性 60代

男女を含め相手への思いやり、敬愛の心は幼児期の頃に大きく成長すると思いま
す。両親や家族の日常生活や体験の中で身に付け、学習します。まずは、子どもに
とって安心して生活できる家庭を築くことが大切ですが、近年の核家族化や親の離
婚も多く、家庭本来の機能が失われつつあり、今こそ行政、地域など社会全体で対
応していくことが重要と思われます。一方、日本のしきたり、伝統も尊重しながら
日本式の男女平等の在り方を考えていくことが大切で、西欧の模倣（表面的な）だ
けでは、定着しづらい面もあると思います。

男性 60代 一度女性知事を実現しては。
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性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 70代以上
女性は女だからと言って積極的に何でも参加しようとしない。女だからを特技とし
ている。平等だから何でも参加すれば老後も楽しいよ！

男性 70代以上 意識改革が必要、特に女性。

男性 70代以上
男女共同参画社会への行政の積極的な取り組みが少しずつ効果をあげているように
感じます。高齢者の方々に、今なお「女のくせに」的な意識が多く、男を立てなけ
ればという意識が強い。

男性 70代以上

今の世の中、まだまだ古いしきたり慣習が残っていて「どうしても女より男の方
が！」という考えの人が多くいらっしゃいます。でも、グローバル時代・・・テレ
ビの影響等で若い方中心に考えが少しずつ変わってきており、男女共同参画社会へ
近づく期待はあります。これからも、もっとマスコミ等を通して「男女平等」の声
を常に広めることが必要だと思います。（男女平等に関心のある人は限られた人達
ですので。多くの人の心から変えていかないと・・・！）

男性 70代以上

まだ、男女参画問題は、と言われているが現実はそうではない。男性優位と見なさ
れている。田舎に行けば行く程、年功序列、男女の差が厳しい現状が残っている。
保守王国、佐賀県だから男女参画といわれながらも、女性は一歩控えることが美徳
とされている部分がまだある様です。

男性 70代以上
女性の社会参画を促しながら女性の視野の拡大、あるときでる我がまま、これを払
しょくされてこそ女性の地位の向上につながる。色々と意見を述べながら「私は女
だから」と逃げることはやめるべき。

女性 70代以上
私は完全な男女平等は賛成ではありません。男の方を少しは立ててあげないと日本
は駄目になると思います。

男性 70代以上
今ある各種制度が全て的確に機能すれば大きく前に進むと思う。制度が未完成のま
ま、新たな施策を打ち出すので全てが未消化になっている。政治家の都合に惑わさ
れる事なく専門集団として的確な運営を望むのみである。

女性 70代以上
男女共同参画社会の調査は私は初めでありますがこの調査がよりよく生かされる為
には教育が充実していている事が大事だと思います。

女性 70代以上
女性が参画社会を目指すとしたら男性の１００％の理解を得なければ絶対に参画出
来ないでしょう。口ではＯＫと言われても本音は女性は飯炊き女だと思ってる男性
がほとんどと思いますよ。

女性 70代以上

私は農業をしていますが男性と女性の役割分担をしていくべきと思います。男性も
育児、料理、洗濯等したほうがいいと思います。女性がいなくなった時困るからで
す。学校の先生に言いたいのは、礼作法の授業をしてほしいこと。そして結婚する
若い人に言いたいのは、結婚という意味。相手の人を重んじ、死ぬまで添い遂げ
る。子供ができたら大切に育てる。自分の考えを押しつけず、個人として尊重す
る。簡単に結婚しました、離婚しましたなら、しない方がいい。まして、子供など
作ると子供が犠牲者だ。よく考えてほしい。

女性 70代以上 男女共同参画・・・呼称がかたぐるしくってとっつきづらい。

女性 70代以上

女性男性を問わず能力のある人はいろんな分野の役職に就いていただきたい。そし
て役職につくことだけが幸福なのかという事も考えて、それぞれの人生を歩むべき
だと思います。努力や経験は限度があります。いろいろな分野の読書は心豊かにな
ると思いますし、失敗をしたりした時には思い直したり、遠くへ忘れさせてくれま
す。小さい時から女の子も男の子も家事の出来る子供に躾をしたり家庭科の時間も
大事だと思います。
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性別 年齢 内　　　　　　　　容

男性 70代以上
男女共同参画社会構築の為の社会的な機運を高める為、いろんな機会をとらえてど
んどんＰＲしていってほしい。それと同時に働く女性についてもっと働く事の意識
改革をもっとＰＲしていってはどうか。

男性 70代以上
女性自身の意識改革がまず必要。管理職等での登用は幹部として職務遂行能力の有
無が問われていると思います。まずは能力向上が第一です。

男性 70代以上
女性の方でも与えられた多用な業務を完遂出来る優秀な方は沢山居られるので、行
政機関及び企業等機会とチャンスを与え積極的に活用すべきである。尚、出産と育
児は避けて通れないので、その点は特に理解ある優遇をすべきである。

男性 70代以上

子供のころから権利を実行する環境作りと、指導教育する必要がある。現在の傾向
は、権利と自由のみの主張が、個性や存在感と錯覚している。①権利には責任が伴
う ②自由には責任が伴う。社会構成員の資格の最低の条件です。一人では生きて
いけない。意味ある生涯を全うするために、男、女には差別、区別はないと思いま
す。

男性 70代以上
男女共同参画社会の事自体が情報が無く、どういう主旨かがわからないので今少し
情報・報道がほしいと思います。
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Ⅴ　集計表





問１－１

（ア）掃除 （イ）洗濯

サ
ン
プ
ル
数

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

全体 100.0 58.4 20.7 15.2 1.6 1.4 0.7 2.0 69.4 15.8 9.3 1.7 1.4 0.3 2.0
697 407 144 106 11 10 5 14 484 110 65 12 10 2 14

女性計 100.0 68.7 17.9 9.3 0.5 0.8 1.1 1.6 76.4 11.0 7.4 1.4 1.4 0.5 1.9
364 250 65 34 2 3 4 6 278 40 27 5 5 2 7

20歳代 100.0 33.3 66.7 - - - - - 66.7 33.3 - - - - -
3 1 2 - - - - - 2 1 - - - - -

30歳代 100.0 61.9 26.2 7.1 - - 2.4 2.4 66.7 19.0 9.5 - 4.8 - -
42 26 11 3 - - 1 1 28 8 4 - 2 - -

40歳代 100.0 79.3 15.5 1.7 1.7 - - 1.7 86.2 3.4 5.2 1.7 1.7 - 1.7
58 46 9 1 1 - - 1 50 2 3 1 1 - 1

50歳代 100.0 74.1 16.5 5.9 - 2.4 - 1.2 83.5 8.2 2.4 2.4 2.4 - 1.2
85 63 14 5 - 2 - 1 71 7 2 2 2 - 1

60歳代 100.0 63.6 18.2 15.9 1.1 - - 1.1 71.6 14.8 10.2 1.1 - - 2.3
88 56 16 14 1 - - 1 63 13 9 1 - - 2

70歳代以上 100.0 65.9 14.8 12.5 - 1.1 3.4 2.3 72.7 10.2 10.2 1.1 - 2.3 3.4
88 58 13 11 - 1 3 2 64 9 9 1 - 2 3

男性計 100.0 47.1 23.7 21.6 2.7 2.1 0.3 2.4 61.9 21.0 11.4 2.1 1.5 - 2.1
333 157 79 72 9 7 1 8 206 70 38 7 5 - 7

20歳代 100.0 16.7 33.3 33.3 16.7 - - - 66.7 16.7 - 16.7 - - -
6 1 2 2 1 - - - 4 1 - 1 - - -

30歳代 100.0 64.7 29.4 - 5.9 - - - 70.6 11.8 11.8 5.9 - - -
17 11 5 - 1 - - - 12 2 2 1 - - -

40歳代 100.0 45.0 35.0 15.0 - 2.5 - 2.5 52.5 30.0 7.5 - 7.5 - 2.5
40 18 14 6 - 1 - 1 21 12 3 - 3 - 1

50歳代 100.0 56.4 27.3 12.7 1.8 - - 1.8 72.7 20.0 5.5 1.8 - - -
55 31 15 7 1 - - 1 40 11 3 1 - - -

60歳代 100.0 49.0 20.0 24.0 1.0 4.0 - 2.0 66.0 20.0 12.0 1.0 - - 1.0
100 49 20 24 1 4 - 2 66 20 12 1 - - 1

70歳代以上 100.0 40.9 20.0 28.7 4.3 1.7 0.9 3.5 54.8 20.9 15.7 2.6 1.7 - 4.3
115 47 23 33 5 2 1 4 63 24 18 3 2 - 5

無回答 - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

いる 100.0 58.4 20.7 15.2 1.6 1.4 0.7 2.0 69.4 15.8 9.3 1.7 1.4 0.3 2.0
697 407 144 106 11 10 5 14 484 110 65 12 10 2 14

いない - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

無回答 - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

職業を持っている 100.0 59.4 23.3 12.0 1.7 1.2 0.2 2.1 70.0 15.6 8.7 2.1 2.1 - 1.4
424 252 99 51 7 5 1 9 297 66 37 9 9 - 6

以前、職業を持ってい 100.0 56.5 17.0 19.8 1.6 2.0 1.2 2.0 69.6 15.8 10.3 1.2 0.4 0.4 2.4
たが今は持っていない 253 143 43 50 4 5 3 5 176 40 26 3 1 1 6
今まで職業を持ったこ 100.0 85.7 - 14.3 - - - - 85.7 14.3 - - - - -
とはない 7 6 - 1 - - - - 6 1 - - - - -
無回答 100.0 46.2 15.4 30.8 - - 7.7 - 38.5 23.1 15.4 - - 7.7 15.4

13 6 2 4 - - 1 - 5 3 2 - - 1 2

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

家庭での日常的事柄の役割分担
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問１－１

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
697

女性計 100.0
364

20歳代 100.0
3

30歳代 100.0
42

40歳代 100.0
58

50歳代 100.0
85

60歳代 100.0
88

70歳代以上 100.0
88

男性計 100.0
333

20歳代 100.0
6

30歳代 100.0
17

40歳代 100.0
40

50歳代 100.0
55

60歳代 100.0
100

70歳代以上 100.0
115

無回答 -
-

いる 100.0
697

いない -
-

無回答 -
-

職業を持っている 100.0
424

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 253
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 7
無回答 100.0

13

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

家庭での日常的事柄の役割分担

（ウ）食事のしたく （エ）食事のあとかたづけ

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

74.9 15.9 5.2 0.9 0.7 0.4 2.2 62.0 20.9 11.8 1.7 1.3 0.6 1.7
522 111 36 6 5 3 15 432 146 82 12 9 4 12
81.9 10.4 4.1 0.5 0.5 0.5 1.9 71.2 16.8 6.9 1.6 0.5 1.1 1.9
298 38 15 2 2 2 7 259 61 25 6 2 4 7

100.0 - - - - - - 33.3 33.3 33.3 - - - -
3 - - - - - - 1 1 1 - - - -

85.7 7.1 7.1 - - - - 61.9 19.0 11.9 4.8 - 2.4 -
36 3 3 - - - - 26 8 5 2 - 1 -

91.4 1.7 3.4 1.7 - - 1.7 81.0 12.1 3.4 1.7 - - 1.7
53 1 2 1 - - 1 47 7 2 1 - - 1

83.5 11.8 2.4 - 1.2 - 1.2 74.1 16.5 5.9 1.2 1.2 - 1.2
71 10 2 - 1 - 1 63 14 5 1 1 - 1

77.3 13.6 5.7 1.1 1.1 - 1.1 73.9 15.9 8.0 1.1 - - 1.1
68 12 5 1 1 - 1 65 14 7 1 - - 1

76.1 13.6 3.4 - - 2.3 4.5 64.8 19.3 5.7 1.1 1.1 3.4 4.5
67 12 3 - - 2 4 57 17 5 1 1 3 4

67.3 21.9 6.3 1.2 0.9 0.3 2.4 52.0 25.5 17.1 1.8 2.1 - 1.5
224 73 21 4 3 1 8 173 85 57 6 7 - 5
66.7 - 16.7 - - 16.7 - 50.0 - 50.0 - - - -

4 - 1 - - 1 - 3 - 3 - - - -
70.6 17.6 - 5.9 - - 5.9 58.8 17.6 17.6 - 5.9 - -

12 3 - 1 - - 1 10 3 3 - 1 - -
57.5 37.5 2.5 - - - 2.5 47.5 35.0 12.5 - 2.5 - 2.5

23 15 1 - - - 1 19 14 5 - 1 - 1
63.6 23.6 7.3 3.6 1.8 - - 56.4 29.1 12.7 1.8 - - -

35 13 4 2 1 - - 31 16 7 1 - - -
71.0 24.0 3.0 - - - 1.0 52.0 27.0 17.0 2.0 1.0 - 1.0

71 24 3 - - - 1 52 27 17 2 1 - 1
68.7 15.7 10.4 0.9 1.7 - 4.3 50.4 21.7 19.1 2.6 3.5 - 2.6

79 18 12 1 2 - 5 58 25 22 3 4 - 3
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

74.9 15.9 5.2 0.9 0.7 0.4 2.0 62.0 20.9 11.8 1.7 1.3 0.6 1.7
522 111 36 6 5 3 14 432 146 82 12 9 4 12

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

74.8 15.8 5.2 1.4 0.7 0.2 1.9 62.5 21.9 11.3 1.7 0.7 0.5 1.4
317 67 22 6 3 1 8 265 93 48 7 3 2 6
76.3 15.8 4.7 - 0.8 0.4 2.0 61.3 20.2 12.3 2.0 2.0 0.4 2.0
193 40 12 - 2 1 5 155 51 31 5 5 1 5
85.7 14.3 - - - - - 71.4 28.6 - - - - -

6 1 - - - - - 5 2 - - - - -
46.2 23.1 15.4 - - 7.7 7.7 53.8 - 23.1 - 7.7 7.7 7.7

6 3 2 - - 1 1 7 - 3 - 1 1 1
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問１－１

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
697

女性計 100.0
364

20歳代 100.0
3

30歳代 100.0
42

40歳代 100.0
58

50歳代 100.0
85

60歳代 100.0
88

70歳代以上 100.0
88

男性計 100.0
333

20歳代 100.0
6

30歳代 100.0
17

40歳代 100.0
40

50歳代 100.0
55

60歳代 100.0
100

70歳代以上 100.0
115

無回答 -
-

いる 100.0
697

いない -
-

無回答 -
-

職業を持っている 100.0
424

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 253
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 7
無回答 100.0

13

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

家庭での日常的事柄の役割分担

（オ）食料品・日用品の買い物 （カ）衣服の出し入れ

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

58.7 21.8 13.8 2.2 0.7 0.9 2.0 56.5 19.2 19.5 0.9 0.4 0.3 3.2
409 152 96 15 5 6 14 394 134 136 6 3 2 22
69.5 18.4 6.9 2.2 0.5 0.8 1.6 66.2 17.6 11.8 0.3 - 0.5 3.6
253 67 25 8 2 3 6 241 64 43 1 - 2 13
66.7 33.3 - - - - - 66.7 33.3 - - - - -

2 1 - - - - - 2 1 - - - - -
66.7 26.2 4.8 - 2.4 - - 64.3 26.2 9.5 - - - -

28 11 2 - 1 - - 27 11 4 - - - -
81.0 15.5 - 1.7 - - 1.7 70.7 13.8 12.1 - - - 3.4

47 9 - 1 - - 1 41 8 7 - - - 2
76.5 14.1 5.9 2.4 - - 1.2 71.8 16.5 8.2 1.2 - - 2.4

65 12 5 2 - - 1 61 14 7 1 - - 2
67.0 20.5 6.8 3.4 - 1.1 1.1 64.8 20.5 12.5 - - - 2.3

59 18 6 3 - 1 1 57 18 11 - - - 2
59.1 18.2 13.6 2.3 1.1 2.3 3.4 60.2 13.6 15.9 - - 2.3 8.0

52 16 12 2 1 2 3 53 12 14 - - 2 7
46.8 25.5 21.3 2.1 0.9 0.9 2.4 45.9 21.0 27.9 1.5 0.9 - 2.7
156 85 71 7 3 3 8 153 70 93 5 3 - 9
50.0 16.7 16.7 - - 16.7 - 50.0 33.3 16.7 - - - -

3 1 1 - - 1 - 3 2 1 - - - -
58.8 29.4 11.8 - - - - 64.7 17.6 17.6 - - - -

10 5 2 - - - - 11 3 3 - - - -
47.5 37.5 12.5 - - - 2.5 45.0 32.5 17.5 2.5 - - 2.5

19 15 5 - - - 1 18 13 7 1 - - 1
45.5 27.3 21.8 3.6 - 1.8 - 47.3 12.7 36.4 - 3.6 - -

25 15 12 2 - 1 - 26 7 20 - 2 - -
49.0 25.0 19.0 3.0 1.0 - 3.0 49.0 22.0 25.0 1.0 - - 3.0

49 25 19 3 1 - 3 49 22 25 1 - - 3
43.5 20.9 27.8 1.7 1.7 0.9 3.5 40.0 20.0 32.2 2.6 0.9 - 4.3

50 24 32 2 2 1 4 46 23 37 3 1 - 5
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

58.7 21.8 13.8 2.2 0.7 0.9 2.0 56.5 19.2 19.5 0.9 0.4 0.3 3.2
409 152 96 15 5 6 14 394 134 136 6 3 2 22

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

61.3 21.0 13.0 2.4 0.2 0.5 1.7 57.5 19.3 19.6 0.7 0.5 - 2.4
260 89 55 10 1 2 7 244 82 83 3 2 - 10
54.9 23.7 14.2 2.0 1.6 1.2 2.4 55.3 19.0 20.2 1.2 0.4 0.4 3.6
139 60 36 5 4 3 6 140 48 51 3 1 1 9
71.4 14.3 14.3 - - - - 71.4 14.3 - - - - 14.3

5 1 1 - - - - 5 1 - - - - 1
38.5 15.4 30.8 - - 7.7 7.7 38.5 23.1 15.4 - - 7.7 15.4

5 2 4 - - 1 1 5 3 2 - - 1 2
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問１－１

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
697

女性計 100.0
364

20歳代 100.0
3

30歳代 100.0
42

40歳代 100.0
58

50歳代 100.0
85

60歳代 100.0
88

70歳代以上 100.0
88

男性計 100.0
333

20歳代 100.0
6

30歳代 100.0
17

40歳代 100.0
40

50歳代 100.0
55

60歳代 100.0
100

70歳代以上 100.0
115

無回答 -
-

いる 100.0
697

いない -
-

無回答 -
-

職業を持っている 100.0
424

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 253
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 7
無回答 100.0

13

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

家庭での日常的事柄の役割分担

（キ）日々の家計の管理 （ク）財産の管理・運用

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

無
回
答

62.8 16.4 10.3 3.2 4.0 0.7 2.6 31.4 10.9 21.4 13.9 19.2 0.7 2.4
438 114 72 22 28 5 18 219 76 149 97 134 5 17
69.5 12.6 7.1 1.9 4.7 1.4 2.7 33.8 9.9 18.7 12.1 21.7 1.4 2.5
253 46 26 7 17 5 10 123 36 68 44 79 5 9

100.0 - - - - - - 66.7 33.3 - - - - -
3 - - - - - - 2 1 - - - - -

57.1 14.3 9.5 4.8 9.5 4.8 - 42.9 9.5 7.1 14.3 21.4 4.8 -
24 6 4 2 4 2 - 18 4 3 6 9 2 -

81.0 12.1 1.7 1.7 1.7 - 1.7 50.0 12.1 20.7 8.6 6.9 - 1.7
47 7 1 1 1 - 1 29 7 12 5 4 - 1

80.0 11.8 7.1 - - - 1.2 37.6 10.6 20.0 11.8 17.6 - 2.4
68 10 6 - - - 1 32 9 17 10 15 - 2

67.0 14.8 8.0 2.3 2.3 1.1 4.5 29.5 11.4 20.5 10.2 27.3 - 1.1
59 13 7 2 2 1 4 26 10 18 9 24 - 1

59.1 11.4 9.1 2.3 11.4 2.3 4.5 18.2 5.7 20.5 15.9 30.7 3.4 5.7
52 10 8 2 10 2 4 16 5 18 14 27 3 5

55.6 20.4 13.8 4.5 3.3 - 2.4 28.8 12.0 24.3 15.9 16.5 - 2.4
185 68 46 15 11 - 8 96 40 81 53 55 - 8
50.0 16.7 16.7 - 16.7 - - 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 - -

3 1 1 - 1 - - 2 1 1 1 1 - -
88.2 5.9 5.9 - - - - 64.7 17.6 11.8 5.9 - - -

15 1 1 - - - - 11 3 2 1 - - -
60.0 20.0 12.5 2.5 2.5 - 2.5 35.0 17.5 22.5 7.5 15.0 - 2.5

24 8 5 1 1 - 1 14 7 9 3 6 - 1
49.1 20.0 14.5 10.9 5.5 - - 30.9 7.3 23.6 18.2 20.0 - -

27 11 8 6 3 - - 17 4 13 10 11 - -
57.0 19.0 13.0 5.0 3.0 - 3.0 26.0 12.0 27.0 18.0 15.0 - 2.0

57 19 13 5 3 - 3 26 12 27 18 15 - 2
51.3 24.3 15.7 2.6 2.6 - 3.5 22.6 11.3 25.2 17.4 19.1 - 4.3

59 28 18 3 3 - 4 26 13 29 20 22 - 5
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

62.8 16.4 10.3 3.2 4.0 0.7 2.6 31.4 10.9 21.4 13.9 19.2 0.7 2.4
438 114 72 22 28 5 18 219 76 149 97 134 5 17

- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - -

62.5 17.0 10.4 4.2 3.8 0.2 1.9 34.7 12.5 20.0 12.3 18.4 0.2 1.9
265 72 44 18 16 1 8 147 53 85 52 78 1 8
64.0 15.4 10.3 1.6 4.3 1.2 3.2 26.1 9.1 23.7 16.2 20.9 1.2 2.8
162 39 26 4 11 3 8 66 23 60 41 53 3 7
85.7 - - - 14.3 - - 42.9 - - 42.9 14.3 - -

6 - - - 1 - - 3 - - 3 1 - -
38.5 23.1 15.4 - - 7.7 15.4 23.1 - 30.8 7.7 15.4 7.7 15.4

5 3 2 - - 1 2 3 - 4 1 2 1 2
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問１－２

サ
ン
プ
ル
数

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

全体 100.0 28.0 31.1 36.2 2.8 1.2 0.8
254 71 79 92 7 3 2

女性計 100.0 34.9 32.9 28.2 1.3 1.3 1.3
149 52 49 42 2 2 2

20歳代 100.0 25.0 25.0 50.0 - - -
4 1 1 2 - - -

30歳代 100.0 35.0 32.5 32.5 - - -
40 14 13 13 - - -

40歳代 100.0 38.0 34.0 28.0 - - -
50 19 17 14 - - -

50歳代 100.0 29.2 33.3 33.3 4.2 - -
24 7 8 8 1 - -

60歳代 100.0 43.8 31.3 18.8 - - 6.3
16 7 5 3 - - 1

70歳代以上 100.0 26.7 33.3 13.3 6.7 13.3 6.7
15 4 5 2 1 2 1

男性計 100.0 17.3 28.8 48.1 4.8 1.0 -
104 18 30 50 5 1 -

20歳代 100.0 - 42.9 57.1 - - -
7 - 3 4 - - -

30歳代 100.0 6.7 53.3 40.0 - - -
15 1 8 6 - - -

40歳代 100.0 5.9 20.6 64.7 8.8 - -
34 2 7 22 3 - -

50歳代 100.0 13.3 40.0 46.7 - - -
15 2 6 7 - - -

60歳代 100.0 37.5 18.8 37.5 - 6.3 -
16 6 3 6 - 1 -

70歳代以上 100.0 41.2 17.6 29.4 11.8 - -
17 7 3 5 2 - -

無回答 100.0 100.0 - - - - -
1 1 - - - - -

いる 100.0 27.0 32.1 37.1 2.1 0.8 0.8
237 64 76 88 5 2 2

いない 100.0 33.3 20.0 26.7 13.3 6.7 -
15 5 3 4 2 1 -

無回答 100.0 100.0 - - - - -
2 2 - - - - -

職業を持っている 100.0 27.3 28.8 38.9 3.0 1.0 1.0
198 54 57 77 6 2 2

以前、職業を持ってい 100.0 30.8 40.4 25.0 1.9 1.9 -
たが今は持っていない 52 16 21 13 1 1 -
今まで職業を持ったこ 100.0 - - 100 - - -
とはない 2 - - 2 - - -
無回答 100.0 50.0 50.0 - - - -

2 1 1 - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

子どもの世話・しつけの役割分担
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問１－３

サ
ン
プ
ル
数

妻
・
母
親
・
娘

（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘

（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

両
方
同
じ
程
度
の
役
割

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子

（
娘
の
配
偶
者
を

含
む

）
の
役
割

夫
・
父
親
・
息
子

（
娘
の
配

偶
者
を
含
む

）
の
役
割

そ
の
他

（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど

）

全体 100.0 32.5 23.2 33.2 5.5 2.8 2.8
289 94 67 96 16 8 8

女性計 100.0 40.1 26.1 25.5 3.8 1.9 2.5
157 63 41 40 6 3 4

20歳代 100.0 28.6 57.1 14.3 - - -
7 2 4 1 - - -

30歳代 100.0 27.3 18.2 40.9 4.5 9.1 -
22 6 4 9 1 2 -

40歳代 100.0 37.8 24.3 29.7 5.4 - 2.7
37 14 9 11 2 - 1

50歳代 100.0 41.7 31.3 16.7 4.2 2.1 4.2
48 20 15 8 2 1 2

60歳代 100.0 50.0 25.0 25.0 - - -
20 10 5 5 - - -

70歳代以上 100.0 47.8 17.4 26.1 4.3 - 4.3
23 11 4 6 1 - 1

男性計 100.0 23.4 18.8 43.0 7.8 3.9 3.1
128 30 24 55 10 5 4

20歳代 100.0 16.7 16.7 50.0 - 8.3 8.3
12 2 2 6 - 1 1

30歳代 100.0 16.7 16.7 50.0 8.3 - 8.3
12 2 2 6 1 - 1

40歳代 100.0 9.5 14.3 61.9 4.8 9.5 -
21 2 3 13 1 2 -

50歳代 100.0 25.8 19.4 35.5 12.9 3.2 3.2
31 8 6 11 4 1 1

60歳代 100.0 26.7 26.7 36.7 3.3 3.3 3.3
30 8 8 11 1 1 1

70歳代以上 100.0 36.4 13.6 36.4 13.6 - -
22 8 3 8 3 - -

無回答 100.0 25.0 50.0 25.0 - - -
4 1 2 1 - - -

いる 100.0 33.9 23.3 34.0 4.8 1.3 2.6
227 77 53 77 11 3 6

いない 100.0 25.5 21.8 30.9 9.1 9.1 3.6
55 14 12 17 5 5 2

無回答 100.0 42.9 28.6 28.6 - - -
7 3 2 2 - - -

職業を持っている 100.0 33.3 21.3 33.8 5.1 2.8 3.7
216 72 46 73 11 6 8

以前、職業を持ってい 100.0 30.0 28.3 33.3 8.3 - -
たが今は持っていない 60 18 17 20 5 - -
今まで職業を持ったこ 100.0 33.3 33.3 22.2 - 11.1 -
とはない 9 3 3 2 - 1 -
無回答 100.0 25.0 25.0 25.0 - 25.0 -

4 1 1 1 - 1 -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

親の世話（介護）の役割分担
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問２

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

全体 100.0 27.2 28.5 21.2 19.2 3.8 5.6 27.6 24.3 38.6 3.8
859 234 245 182 165 33 48 237 209 332 33

女性計 100.0 33.8 28.4 18.5 15.5 3.9 4.1 25.6 23.0 43.0 4.3
465 157 132 86 72 18 19 119 107 200 20

20歳代 100.0 64.0 24.0 8.0 - 4.0 - 4.0 40.0 52.0 4.0
25 16 6 2 - 1 - 1 10 13 1

30歳代 100.0 51.6 37.1 4.8 1.6 4.8 3.2 22.6 25.8 43.5 4.8
62 32 23 3 1 3 2 14 16 27 3

40歳代 100.0 60.6 26.8 8.5 4.2 - 2.8 28.2 21.1 47.9 -
71 43 19 6 3 - 2 20 15 34 -

50歳代 100.0 24.2 35.8 18.9 18.9 2.1 2.1 31.6 17.9 46.3 2.1
95 23 34 18 18 2 2 30 17 44 2

60歳代 100.0 25.2 24.3 30.1 15.5 4.9 1.9 26.2 17.5 49.5 4.9
103 26 25 31 16 5 2 27 18 51 5

70歳代以上 100.0 15.6 22.9 23.9 31.2 6.4 10.1 24.8 28.4 28.4 8.3
109 17 25 26 34 7 11 27 31 31 9

男性計 100.0 19.5 28.8 24.3 24.0 3.4 7.1 30.1 26.1 34.0 2.6
379 74 109 92 91 13 27 114 99 129 10

20歳代 100.0 57.9 36.8 5.3 - - - 21.1 26.3 52.6 -
19 11 7 1 - - - 4 5 10 -

30歳代 100.0 24.0 48.0 16.0 12.0 - 8.0 24.0 44.0 24.0 -
25 6 12 4 3 - 2 6 11 6 -

40歳代 100.0 34.8 32.6 19.6 10.9 2.2 - 21.7 21.7 54.3 2.2
46 16 15 9 5 1 - 10 10 25 1

50歳代 100.0 16.9 35.4 20.0 27.7 - 3.1 29.2 27.7 40.0 -
65 11 23 13 18 - 2 19 18 26 -

60歳代 100.0 14.3 23.8 35.2 25.7 1.0 6.7 28.6 27.6 37.1 -
105 15 25 37 27 1 7 30 29 39 -

70歳代以上 100.0 12.6 22.7 23.5 31.9 9.2 13.4 37.8 21.8 19.3 7.6
119 15 27 28 38 11 16 45 26 23 9

無回答 100.0 20.0 26.7 26.7 13.3 13.3 13.3 26.7 20.0 20.0 20.0
15 3 4 4 2 2 2 4 3 3 3

いる 100.0 23.8 28.4 22.8 21.5 3.4 6.0 29.6 23.2 38.0 3.2
697 166 198 159 150 24 42 206 162 265 22

いない 100.0 46.3 30.1 11.0 8.1 4.4 1.5 16.2 31.6 44.9 5.9
136 63 41 15 11 6 2 22 43 61 8

無回答 100.0 19.2 23.1 30.8 15.4 11.5 15.4 34.6 15.4 23.1 11.5
26 5 6 8 4 3 4 9 4 6 3

職業を持っている 100.0 32.2 29.8 18.8 16.8 2.4 4.1 24.4 26.6 42.6 2.2
537 173 160 101 90 13 22 131 143 229 12

以前、職業を持ってい 100.0 17.0 28.0 27.3 23.4 4.3 7.8 34.4 19.9 33.7 4.3
たが今は持っていない 282 48 79 77 66 12 22 97 56 95 12
今まで職業を持ったこ 100.0 47.4 15.8 10.5 21.1 5.3 10.5 31.6 26.3 26.3 5.3
とはない 19 9 3 2 4 1 2 6 5 5 1
無回答 100.0 19.0 14.3 9.5 23.8 33.3 9.5 14.3 23.8 14.3 38.1

21 4 3 2 5 7 2 3 5 3 8

結婚・家庭に関する意識

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

（ア）結婚は個人の自由であるから、結婚しても
しなくてもどちらでもよい

（イ）夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである
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問２

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

結婚・家庭に関する意識

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

7.9 34.0 27.7 26.5 3.8 51.3 29.3 9.0 6.5 3.8
68 292 238 228 33 441 252 77 56 33
8.8 32.7 26.0 28.0 4.5 55.7 27.5 7.7 4.9 4.1
41 152 121 130 21 259 128 36 23 19
- 28.0 48.0 20.0 4.0 72.0 16.0 4.0 4.0 4.0
- 7 12 5 1 18 4 1 1 1

9.7 25.8 27.4 32.3 4.8 62.9 29.0 1.6 1.6 4.8
6 16 17 20 3 39 18 1 1 3

4.2 38.0 21.1 36.6 - 66.2 26.8 7.0 - -
3 27 15 26 - 47 19 5 - -

3.2 34.7 28.4 31.6 2.1 54.7 26.3 10.5 5.3 3.2
3 33 27 30 2 52 25 10 5 3

7.8 32.0 25.2 28.2 6.8 54.4 29.1 5.8 5.8 4.9
8 33 26 29 7 56 30 6 6 5

19.3 33.0 22.0 18.3 7.3 43.1 29.4 11.9 9.2 6.4
21 36 24 20 8 47 32 13 10 7
6.6 35.9 29.8 25.1 2.6 47.0 31.4 10.3 8.4 2.9
25 136 113 95 10 178 119 39 32 11
5.3 21.1 31.6 42.1 - 73.7 15.8 5.3 5.3 -

1 4 6 8 - 14 3 1 1 -
12.0 44.0 20.0 24.0 - 52.0 32.0 4.0 12.0 -

3 11 5 6 - 13 8 1 3 -
- 39.1 23.9 34.8 2.2 60.9 32.6 2.2 2.2 2.2
- 18 11 16 1 28 15 1 1 1

3.1 38.5 35.4 23.1 - 30.8 41.5 15.4 12.3 -
2 25 23 15 - 20 27 10 8 -

6.7 32.4 36.2 24.8 - 44.8 36.2 9.5 9.5 -
7 34 38 26 - 47 38 10 10 -

10.1 37.0 25.2 20.2 7.6 47.1 23.5 13.4 7.6 8.4
12 44 30 24 9 56 28 16 9 10

13.3 26.7 26.7 20.0 13.3 26.7 33.3 13.3 6.7 20.0
2 4 4 3 2 4 5 2 1 3

7.9 36.3 27.3 25.3 3.3 50.1 30.4 9.3 7.0 3.2
55 253 190 176 23 349 212 65 49 22
8.1 22.8 30.1 33.8 5.1 59.6 24.3 7.4 3.7 5.1
11 31 41 46 7 81 33 10 5 7
7.7 30.8 26.9 23.1 11.5 42.3 26.9 7.7 7.7 15.4

2 8 7 6 3 11 7 2 2 4
5.6 31.7 30.0 30.5 2.2 52.3 29.4 9.3 6.7 2.2
30 170 161 164 12 281 158 50 36 12

11.0 38.7 24.8 20.9 4.6 51.1 30.5 8.5 5.7 4.3
31 109 70 59 13 144 86 24 16 12

15.8 42.1 15.8 21.1 5.3 57.9 21.1 5.3 10.5 5.3
3 8 3 4 1 11 4 1 2 1

19.0 23.8 19.0 4.8 33.3 23.8 19.0 9.5 9.5 38.1
4 5 4 1 7 5 4 2 2 8

（エ）結婚して子どもを産む、産まないの選択は
夫婦が決めてよい

（ウ）女性は結婚したら自分自身のことより、夫や
子どもなど家庭を中心に生活した方がよい
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問２

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

結婚・家庭に関する意識

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

は
思
わ
な
い

そ
う
は
思
わ
な
い

無
回
答

13.4 27.5 31.1 23.9 4.2 27.2 31.3 17.3 19.4 4.7
115 236 267 205 36 234 269 149 167 40
15.5 27.5 28.0 24.5 4.5 33.3 28.4 14.4 18.7 5.2

72 128 130 114 21 155 132 67 87 24
20.0 40.0 28.0 8.0 4.0 20.0 32.0 28.0 16.0 4.0

5 10 7 2 1 5 8 7 4 1
24.2 32.3 21.0 17.7 4.8 35.5 40.3 9.7 9.7 4.8

15 20 13 11 3 22 25 6 6 3
21.1 36.6 28.2 12.7 1.4 49.3 22.5 16.9 11.3 -

15 26 20 9 1 35 16 12 8 -
23.2 27.4 24.2 22.1 3.2 35.8 27.4 8.4 25.3 3.2

22 26 23 21 3 34 26 8 24 3
9.7 24.3 34.0 26.2 5.8 29.1 31.1 13.6 18.4 7.8
10 25 35 27 6 30 32 14 19 8
4.6 19.3 29.4 40.4 6.4 26.6 22.9 18.3 23.9 8.3

5 21 32 44 7 29 25 20 26 9
11.3 27.7 35.6 22.4 2.9 19.8 35.1 21.1 20.6 3.4

43 105 135 85 11 75 133 80 78 13
21.1 31.6 31.6 15.8 - 31.6 26.3 21.1 15.8 5.3

4 6 6 3 - 6 5 4 3 1
24.0 24.0 40.0 12.0 - 16.0 40.0 12.0 28.0 4.0

6 6 10 3 - 4 10 3 7 1
4.3 28.3 45.7 19.6 2.2 19.6 21.7 34.8 21.7 2.2

2 13 21 9 1 9 10 16 10 1
13.8 27.7 35.4 23.1 - 26.2 35.4 21.5 16.9 -

9 18 23 15 - 17 23 14 11 -
4.8 34.3 36.2 24.8 - 14.3 45.7 24.8 15.2 -

5 36 38 26 - 15 48 26 16 -
14.3 21.8 31.1 24.4 8.4 20.2 31.1 14.3 26.1 8.4

17 26 37 29 10 24 37 17 31 10
- 20.0 13.3 40.0 26.7 26.7 26.7 13.3 13.3 20.0
- 3 2 6 4 4 4 2 2 3

11.9 27.4 32.1 25.3 3.3 26.5 33.6 17.1 19.1 3.7
83 191 224 176 23 185 234 119 133 26

22.1 29.4 26.5 16.2 5.9 29.4 21.3 18.4 23.5 7.4
30 40 36 22 8 40 29 25 32 10
7.7 19.2 26.9 26.9 19.2 34.6 23.1 19.2 7.7 15.4

2 5 7 7 5 9 6 5 2 4
15.1 28.9 30.2 23.1 2.8 26.8 30.9 19.6 19.2 3.5

81 155 162 124 15 144 166 105 103 19
10.3 26.2 34.8 24.5 4.3 28.0 33.7 14.2 19.9 4.3

29 74 98 69 12 79 95 40 56 12
15.8 26.3 15.8 36.8 5.3 26.3 31.6 15.8 21.1 5.3

3 5 3 7 1 5 6 3 4 1
9.5 9.5 19.0 23.8 38.1 28.6 9.5 4.8 19.0 38.1

2 2 4 5 8 6 2 1 4 8

（カ）一般に、今の社会では離婚すると女性の方
が不利である

（オ）結婚しても相手に満足できないときは離婚
すればよい
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問３

サ
ン
プ
ル
数

賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

反
対

無
回
答

賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

反
対

無
回
答

全体 100.0 66.5 29.3 1.9 0.5 1.9 45.9 47.0 4.3 0.8 2.0
859 571 252 16 4 16 394 404 37 7 17

女性計 100.0 68.8 27.7 1.3 0.6 1.5 54.6 39.8 3.0 0.6 1.9
465 320 129 6 3 7 254 185 14 3 9

20歳代 100.0 56.0 44.0 - - - 44.0 52.0 4.0 - -
25 14 11 - - - 11 13 1 - -

30歳代 100.0 64.5 33.9 - 1.6 - 59.7 40.3 - - -
62 40 21 - 1 - 37 25 - - -

40歳代 100.0 71.8 26.8 1.4 - - 57.7 39.4 2.8 - -
71 51 19 1 - - 41 28 2 - -

50歳代 100.0 73.7 25.3 1.1 - - 64.2 32.6 1.1 1.1 1.1
95 70 24 1 - - 61 31 1 1 1

60歳代 100.0 67.0 27.2 1.9 1.0 2.9 49.5 48.5 1.0 - 1.0
103 69 28 2 1 3 51 50 1 - 1

70歳代以上 100.0 69.7 23.9 1.8 0.9 3.7 48.6 34.9 8.3 1.8 6.4
109 76 26 2 1 4 53 38 9 2 7

男性計 100.0 64.9 31.1 2.1 0.3 1.6 35.6 56.2 5.8 1.1 1.3
379 246 118 8 1 6 135 213 22 4 5

20歳代 100.0 57.9 42.1 - - - 57.9 42.1 - - -
19 11 8 - - - 11 8 - - -

30歳代 100.0 64.0 36.0 - - - 52.0 44.0 4.0 - -
25 16 9 - - - 13 11 1 - -

40歳代 100.0 60.9 37.0 2.2 - - 50.0 50.0 - - -
46 28 17 1 - - 23 23 - - -

50歳代 100.0 58.5 36.9 3.1 1.5 - 35.4 55.4 9.2 - -
65 38 24 2 1 - 23 36 6 - -

60歳代 100.0 67.6 28.6 2.9 - 1.0 29.5 61.9 5.7 2.9 -
105 71 30 3 - 1 31 65 6 3 -

70歳代以上 100.0 68.9 25.2 1.7 - 4.2 28.6 58.8 7.6 0.8 4.2
119 82 30 2 - 5 34 70 9 1 5

無回答 100.0 33.3 33.3 13.3 - 20.0 33.3 40.0 6.7 - 20.0
15 5 5 2 - 3 5 6 1 - 3

いる 100.0 67.0 29.8 1.4 0.3 1.4 45.3 48.4 4.0 0.9 1.4
697 467 208 10 2 10 316 337 28 6 10

いない 100.0 67.6 27.2 2.9 0.7 1.5 52.2 39.7 5.1 0.7 2.2
136 92 37 4 1 2 71 54 7 1 3

無回答 100.0 46.2 26.9 7.7 3.8 15.4 26.9 50.0 7.7 - 15.4
26 12 7 2 1 4 7 13 2 - 4

職業を持っている 100.0 65.4 31.1 2.2 0.2 1.1 49.2 45.6 3.9 0.4 0.9
537 351 167 12 1 6 264 245 21 2 5

以前、職業を持ってい 100.0 68.8 27.3 1.4 0.7 1.8 40.8 50.0 5.7 1.4 2.1
たが今は持っていない 282 194 77 4 2 5 115 141 16 4 6
今まで職業を持ったこ 100.0 57.9 36.8 - 5.3 - 52.6 47.4 - - -
とはない 19 11 7 - 1 - 10 9 - - -
無回答 100.0 71.4 4.8 - - 23.8 23.8 42.9 - 4.8 28.6

21 15 1 - - 5 5 9 - 1 6

子どものしつけや教育についての
考え方

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

（ア）子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう
職業人としてのしつけや教育が必要だ

（イ）男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技
術を身につけさせるしつけや教育が必要だ

性
・
年
齢
別
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問３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

子どものしつけや教育についての
考え方

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

性
・
年
齢
別

賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

反
対

無
回
答

19.3 49.6 20.6 8.5 2.0
166 426 177 73 17
17.2 48.8 22.4 9.9 1.7

80 227 104 46 8
- 40.0 48.0 12.0 -
- 10 12 3 -

16.1 50.0 29.0 4.8 -
10 31 18 3 -
7.0 52.1 28.2 12.7 -

5 37 20 9 -
17.9 47.4 22.1 12.6 -

17 45 21 12 -
14.6 49.5 22.3 11.7 1.9

15 51 23 12 2
30.3 48.6 9.2 6.4 5.5

33 53 10 7 6
22.2 50.9 18.2 7.1 1.6

84 193 69 27 6
5.3 47.4 31.6 15.8 -

1 9 6 3 -
24.0 44.0 24.0 8.0 -

6 11 6 2 -
15.2 50.0 21.7 10.9 2.2

7 23 10 5 1
9.2 58.5 26.2 6.2 -

6 38 17 4 -
21.0 50.5 20.0 8.6 -

22 53 21 9 -
35.3 49.6 7.6 3.4 4.2

42 59 9 4 5
13.3 40.0 26.7 - 20.0

2 6 4 - 3
19.9 51.6 19.4 7.6 1.4
139 360 135 53 10
14.7 41.9 27.2 14.0 2.2

20 57 37 19 3
26.9 34.6 19.2 3.8 15.4

7 9 5 1 4
16.0 50.7 23.3 9.1 0.9

86 272 125 49 5
26.2 49.3 15.6 6.7 2.1

74 139 44 19 6
5.3 42.1 31.6 21.1 -

1 8 6 4 -
23.8 33.3 9.5 4.8 28.6

5 7 2 1 6

（ウ）男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女
の子らしく、男の子は男の子らしく育てるしつけや教育
が必要だ
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問４－１

（ア）女の子の場合 （イ）男の子の場合

サ
ン
プ
ル
数

中
学

高
校

専
門
学
校

短
大
・
高
専

大
学

大
学
院

無
回
答

中
学

高
校

専
門
学
校

短
大
・
高
専

大
学

大
学
院

無
回
答

全体 100.0 0.1 6.9 12.3 17.7 55.4 6.3 1.3 0.1 4.8 6.6 4.1 73.1 9.8 1.5
859 1 59 106 152 476 54 11 1 41 57 35 628 84 13

女性計 100.0 0.2 6.7 14.0 18.7 53.1 6.5 0.9 0.2 3.9 8.0 4.5 71.2 10.8 1.5
465 1 31 65 87 247 30 4 1 18 37 21 331 50 7

20歳代 100.0 - 12.0 8.0 8.0 68.0 4.0 - - 12.0 8.0 4.0 72.0 4.0 -
25 - 3 2 2 17 1 - - 3 2 1 18 1 -

30歳代 100.0 - 9.7 11.3 19.4 50.0 9.7 - - 8.1 8.1 8.1 64.5 11.3 -
62 - 6 7 12 31 6 - - 5 5 5 40 7 -

40歳代 100.0 - 8.5 8.5 14.1 64.8 4.2 - - 4.2 5.6 4.2 78.9 7.0 -
71 - 6 6 10 46 3 - - 3 4 3 56 5 -

50歳代 100.0 - 1.1 21.1 14.7 52.6 9.5 1.1 - 1.1 11.6 3.2 66.3 16.8 1.1
95 - 1 20 14 50 9 1 - 1 11 3 63 16 1

60歳代 100.0 1.0 4.9 12.6 19.4 53.4 7.8 1.0 - 3.9 6.8 3.9 71.8 12.6 1.0
103 1 5 13 20 55 8 1 - 4 7 4 74 13 1

70歳代以上 100.0 - 9.2 15.6 26.6 44.0 2.8 1.8 0.9 1.8 7.3 4.6 73.4 7.3 4.6
109 - 10 17 29 48 3 2 1 2 8 5 80 8 5

男性計 100.0 - 7.1 10.4 16.5 58.1 6.1 1.8 - 5.8 5.1 3.6 75.4 8.6 1.5
394 - 28 41 65 229 24 7 - 23 20 14 297 34 6

20歳代 100.0 - 15.8 10.5 15.8 52.6 5.3 - - 15.8 10.5 5.3 63.2 5.3 -
19 - 3 2 3 10 1 - - 3 2 1 12 1 -

30歳代 100.0 - 4.0 8.0 20.0 52.0 16.0 - - 4.0 4.0 12.0 60.0 20.0 -
25 - 1 2 5 13 4 - - 1 1 3 15 5 -

40歳代 100.0 - 10.9 4.3 10.9 69.6 4.3 - - 10.9 4.3 - 78.3 6.5 -
46 - 5 2 5 32 2 - - 5 2 - 36 3 -

50歳代 100.0 - 3.1 10.8 12.3 67.7 6.2 - - 1.5 4.6 3.1 83.1 7.7 -
65 - 2 7 8 44 4 - - 1 3 2 54 5 -

60歳代 100.0 - 8.6 11.4 16.2 55.2 8.6 - - 7.6 4.8 4.8 72.4 10.5 -
105 - 9 12 17 58 9 - - 8 5 5 76 11 -

70歳代以上 100.0 - 5.0 9.2 21.8 57.1 3.4 3.4 - 3.4 4.2 1.7 81.5 6.7 2.5
119 - 6 11 26 68 4 4 - 4 5 2 97 8 3

無回答 100.0 - 13.3 33.3 6.7 26.7 - 20.0 - 6.7 13.3 6.7 46.7 6.7 20.0
15 - 2 5 1 4 - 3 - 1 2 1 7 1 3

いる 100.0 0.1 5.7 11.3 17.6 58.0 6.3 0.9 0.1 4.4 5.3 3.2 75.8 10.2 1.0
697 1 40 79 123 404 44 6 1 31 37 22 528 71 7

いない 100.0 - 12.5 13.2 16.9 49.3 7.4 0.7 - 7.4 10.3 7.4 64.7 8.8 1.5
136 - 17 18 23 67 10 1 - 10 14 10 88 12 2

無回答 100.0 - 7.7 34.6 23.1 19.2 - 15.4 - - 23.1 11.5 46.2 3.8 15.4
26 - 2 9 6 5 - 4 - - 6 3 12 1 4

職業を持っている 100.0 0.2 6.9 14.3 15.6 55.7 6.5 0.7 - 5.6 7.4 4.7 72.6 9.1 0.6
537 1 37 77 84 299 35 4 - 30 40 25 390 49 3

以前、職業を持ってい 100.0 - 5.3 9.2 22.7 57.1 4.6 1.1 0.4 2.8 5.7 2.8 76.6 10.3 1.4
たが今は持っていない 282 - 15 26 64 161 13 3 1 8 16 8 216 29 4
今まで職業を持ったこ 100.0 - 10.5 10.5 10.5 36.8 31.6 - - 5.3 5.3 5.3 52.6 31.6 -
とはない 19 - 2 2 2 7 6 - - 1 1 1 10 6 -
無回答 100.0 - 23.8 4.8 9.5 42.9 - 19.0 - 9.5 - 4.8 57.1 - 28.6

21 - 5 1 2 9 - 4 - 2 - 1 12 - 6

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

望ましいと思う子どもの進学目標
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問４－２

サ
ン
プ
ル
数

男
の
子
は

、
将
来
の
職
業

人
と
し
て
高
度
な
教
育
が

必
要
だ
か
ら

男
の
子
は
生
涯
仕
事
を
続

け
な
け
れ
ば
な
ら
な
く

、

女
の
子
は

、
出
産
・
子
育

て
で
仕
事
を
辞
め
る
か
ら

男
の
子
は
広
く
教
養
を
身

に
つ
け

、
社
会
の
第
一
線

で
活
躍
し
て
ほ
し
い
か
ら

別
に
理
由
は
な
い
が
男
の
子

だ
か
ら

そ
の
他

全体 100.0 17.0 25.8 47.6 4.8 4.8
229 39 59 109 11 11

女性計 100.0 19.0 27.7 42.3 5.8 5.1
137 26 38 58 8 7

20歳代 100.0 - 50.0 50.0 - -
2 - 1 1 - -

30歳代 100.0 33.3 33.3 25.0 - 8.3
12 4 4 3 - 1

40歳代 100.0 43.8 25.0 25.0 6.3 -
16 7 4 4 1 -

50歳代 100.0 18.5 14.8 48.1 11.1 7.4
27 5 4 13 3 2

60歳代 100.0 9.1 24.2 54.5 3.0 9.1
33 3 8 18 1 3

70歳代以上 100.0 14.9 36.2 40.4 6.4 2.1
47 7 17 19 3 1

男性計 100.0 12.8 24.4 54.7 3.5 4.7
86 11 21 47 3 4

20歳代 100.0 - 100.0 - - -
2 - 2 - - -

30歳代 100.0 25.0 - 50.0 25.0 -
4 1 - 2 1 -

40歳代 100.0 16.7 50.0 33.3 - -
6 1 3 2 - -

50歳代 100.0 - 23.1 61.5 - 15.4
13 - 3 8 - 2

60歳代 100.0 16.0 20.0 48.0 8.0 8.0
25 4 5 12 2 2

70歳代以上 100.0 13.9 22.2 63.9 - -
36 5 8 23 - -

無回答 100.0 33.3 - 66.7 - -
6 2 - 4 - -

いる 100.0 16.9 26.5 46.6 4.8 5.3
189 32 50 88 9 10

いない 100.0 13.8 24.1 51.7 6.9 3.4
29 4 7 15 2 1

無回答 100.0 27.3 18.2 54.5 - -
11 3 2 6 - -

職業を持っている 100.0 18.9 24.2 43.9 6.1 6.8
132 25 32 58 8 9

以前、職業を持ってい 100.0 15.6 26.7 52.2 3.3 2.2
たが今は持っていない 90 14 24 47 3 2
今まで職業を持ったこ 100.0 - 33.3 66.7 - -
とはない 3 - 1 2 - -
無回答 100.0 - 50.0 50.0 - -

4 - 2 2 - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女の子と男の子で進学目標が違う理由
（女の子より男の子の進学目標が高い
方）
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問４－３

サ
ン
プ
ル
数

女
の
子
は

、
将
来

、
男
の

子
と
同
様
に
社
会
で
活
躍

す
る
た
め
に

、
専
門
知
識

が
必
要
だ
と
思
う
か
ら

専
門
職
に
就
か
せ
た
い
か

ら 広
く
教
養
を
身
に
つ
け
た

女
性
に
な

っ
て
欲
し
い
か

ら 女
の
子
も
男
の
子
も
同
じ
よ

う
に
進
学
さ
せ
た
い
か
ら

そ
の
他

全体 100.0 33.3 66.7 - - -
3 1 2 - - -

女性計 100.0 33.3 66.7 - - -
3 1 2 - - -

20歳代 100.0 100.0 - - - -
1 1 - - - -

30歳代 - - - - - -
- - - - - -

40歳代 100.0 - 100.0 - - -
1 - 1 - - -

50歳代 - - - - - -
- - - - - -

60歳代 - - - - - -
- - - - - -

70歳代以上 100.0 - 100.0 - - -
1 - 1 - - -

男性計 - - - - - -
- - - - - -

20歳代 - - - - - -
- - - - - -

30歳代 - - - - - -
- - - - - -

40歳代 - - - - - -
- - - - - -

50歳代 - - - - - -
- - - - - -

60歳代 - - - - - -
- - - - - -

70歳代以上 - - - - - -
- - - - - -

無回答 - - - - - -
- - - - - -

いる 100.0 - 100.0 - - -
2 - 2 - - -

いない 100.0 100.0 - - - -
1 1 - - - -

無回答 - - - - - -
- - - - - -

職業を持っている 100.0 100.0 - - - -
1 1 - - - -

以前、職業を持ってい 100.0 - 100.0 - - -
たが今は持っていない 2 - 2 - - -
今まで職業を持ったこ - - - - - -
とはない - - - - - -
無回答 - - - - - -

- - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女の子と男の子で進学目標が違う理由
（男の子より女の子の進学目標が高い
方）

140



問５

サ
ン
プ
ル
数

わ
が
国
の
将
来
を
考
え
る

と

、
子
ど
も
に
と

っ
て
明
る

い
将
来
と
は
言
え
な
い
か
ら

出
産
・
子
育
て
が
女
性
だ
け

の
負
担
と
な

っ
て
お
り

、
仕

事
と
の
両
立
が
困
難
だ
か
ら

親
が
子
育
て
よ
り
も
自
分
達

の
生
活
を
楽
し
み
た
い
と
考

え
て
い
る
か
ら

女
性
の
結
婚
年
齢
が
高
く

な

っ
て
お
り

、
子
ど
も
を
産

む
期
間
が
短
く
な

っ
て
い
る

か
ら

子
育
て
の
た
め
の
経
済
的
負

担
が
大
き
い
か
ら

少
な
く
産
ん
で
大
切
に
育
て

た
方
が
よ
い
か
ら

多
く
の
子
ど
も
を
育
て
る
の

に
必
要
な
住
宅
の
確
保
が
難

し
い
か
ら

子
ど
も
を
産
み
育
て
る
に

は

、
家
族
や
地
域
の
協
力
が

得
に
く
く

、
親
の
肉
体
的
・

精
神
的
負
担
が
大
き
い
か
ら

若
年
層
の
就
業
不
安
定
と
低

賃
金

全体 100.0 9.3 25.5 12.8 29.3 33.4 2.6 0.6 8.7 29.0
859 80 219 110 252 287 22 5 75 249

女性計 100.0 10.1 32.0 11.0 30.8 28.4 1.5 - 8.2 24.3
465 47 149 51 143 132 7 - 38 113

20歳代 100.0 8.0 40.0 4.0 20.0 44.0 - - 4.0 36.0
25 2 10 1 5 11 - - 1 9

30歳代 100.0 12.9 30.6 8.1 32.3 32.3 - - 19.4 22.6
62 8 19 5 20 20 - - 12 14

40歳代 100.0 5.6 38.0 11.3 26.8 40.8 1.4 - 9.9 21.1
71 4 27 8 19 29 1 - 7 15

50歳代 100.0 6.3 36.8 11.6 25.3 33.7 1.1 - 5.3 26.3
95 6 35 11 24 32 1 - 5 25

60歳代 100.0 12.6 35.9 11.7 33.0 19.4 1.9 - 7.8 26.2
103 13 37 12 34 20 2 - 8 27

70歳代以上 100.0 12.8 19.3 12.8 37.6 18.3 2.8 - 4.6 21.1
109 14 21 14 41 20 3 - 5 23

男性計 100.0 8.2 17.2 15.3 28.0 40.1 3.7 1.3 9.8 34.8
379 31 65 58 106 152 14 5 37 132

20歳代 100.0 5.3 21.1 5.3 36.8 42.1 - - 5.3 42.1
19 1 4 1 7 8 - - 1 8

30歳代 100.0 4.0 28.0 16.0 32.0 32.0 12.0 - 4.0 40.0
25 1 7 4 8 8 3 - 1 10

40歳代 100.0 8.7 10.9 19.6 28.3 32.6 2.2 2.2 10.9 32.6
46 4 5 9 13 15 1 1 5 15

50歳代 100.0 6.2 15.4 13.8 32.3 44.6 1.5 - 10.8 35.4
65 4 10 9 21 29 1 - 7 23

60歳代 100.0 11.4 14.3 16.2 22.9 40.0 2.9 1.9 9.5 40.0
105 12 15 17 24 42 3 2 10 42

70歳代以上 100.0 7.6 20.2 15.1 27.7 42.0 5.0 1.7 10.9 28.6
119 9 24 18 33 50 6 2 13 34

無回答 100.0 13.3 33.3 6.7 20.0 20.0 6.7 - - 26.7
15 2 5 1 3 3 1 - - 4

いる 100.0 8.8 24.0 13.5 30.4 34.9 2.3 0.7 8.9 29.8
697 61 167 94 212 243 16 5 62 208

いない 100.0 11.0 32.4 11.0 25.0 26.5 3.7 - 8.8 26.5
136 15 44 15 34 36 5 - 12 36

無回答 100.0 15.4 30.8 3.8 23.1 30.8 3.8 - 3.8 19.2
26 4 8 1 6 8 1 - 1 5

職業を持っている 100.0 9.5 26.4 12.1 27.9 36.1 3.2 0.4 9.1 29.4
537 51 142 65 150 194 17 2 49 158

以前、職業を持ってい 100.0 8.9 24.1 13.8 31.2 30.5 1.4 1.1 8.5 28.7
たが今は持っていない 282 25 68 39 88 86 4 3 24 81
今まで職業を持ったこ 100.0 15.8 36.8 5.3 36.8 21.1 5.3 - - 26.3
とはない 19 3 7 1 7 4 1 - - 5
無回答 100.0 4.8 9.5 23.8 33.3 14.3 - - 9.5 23.8

21 1 2 5 7 3 - - 2 5

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

出生数の減少理由
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問５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

出生数の減少理由

男
女
と
も
に
結
婚
意
識
が
薄

れ

、
独
身
者
が
増
え
て
い
る

か
ら

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

34.5 1.4 2.1 2.8
296 12 18 24
39.8 1.7 1.9 2.6
185 8 9 12
28.0 4.0 - 4.0

7 1 - 1
29.0 - 3.2 1.6

18 - 2 1
32.4 - 1.4 4.2

23 - 1 3
46.3 1.1 1.1 1.1

44 1 1 1
36.9 2.9 2.9 1.0

38 3 3 1
50.5 2.8 1.8 4.6

55 3 2 5
28.2 1.1 2.4 2.4
107 4 9 9
31.6 - 5.3 -

6 - 1 -
28.0 - - -

7 - - -
30.4 2.2 2.2 4.3

14 1 1 2
30.8 - 1.5 1.5

20 - 1 1
24.8 2.9 2.9 2.9

26 3 3 3
28.6 - 2.5 2.5

34 - 3 3
26.7 - - 20.0

4 - - 3
34.1 1.4 2.0 1.9
238 10 14 13
36.8 1.5 2.2 5.1

50 2 3 7
30.8 - 3.8 15.4

8 - 1 4
34.6 1.1 1.9 2.2
186 6 10 12
34.0 1.4 2.5 3.2

96 4 7 9
36.8 - 5.3 -

7 - 1 -
33.3 9.5 - 14.3

7 2 - 3
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問６

サ
ン
プ
ル
数

職
業
を
持

っ
て
い
る

以
前

、
職
業
を
持

っ
て
い
た

が

、
今
は
職
業
を
持

っ
て
い

な
い

今
ま
で
職
業
を
持

っ
た
こ

と
は
な
い

無
回
答

全体 100.0 62.5 32.8 2.2 2.4
859 537 282 19 21

女性計 100.0 59.1 35.1 2.8 3.0
465 275 163 13 14

20歳代 100.0 80.0 8.0 12.0 -
25 20 2 3 -

30歳代 100.0 83.9 12.9 1.6 1.6
62 52 8 1 1

40歳代 100.0 80.3 18.3 1.4 -
71 57 13 1 -

50歳代 100.0 78.9 18.9 1.1 1.1
95 75 18 1 1

60歳代 100.0 43.7 53.4 1.9 1.0
103 45 55 2 1

70歳代以上 100.0 23.9 61.5 4.6 10.1
109 26 67 5 11

男性計 100.0 67.0 30.3 1.6 1.1
379 254 115 6 4

20歳代 100.0 73.7 - 26.3 -
19 14 - 5 -

30歳代 100.0 100.0 - - -
25 25 - - -

40歳代 100.0 95.7 4.3 - -
46 44 2 - -

50歳代 100.0 98.5 - 1.5 -
65 64 - 1 -

60歳代 100.0 64.8 33.3 - 1.9
105 68 35 - 2

70歳代以上 100.0 32.8 65.5 - 1.7
119 39 78 - 2

無回答 100.0 53.3 26.7 - 20.0
15 8 4 - 3

いる 100.0 60.8 36.3 1.0 1.9
697 424 253 7 13

いない 100.0 73.5 15.4 8.8 2.2
136 100 21 12 3

無回答 100.0 50.0 30.8 - 19.2
26 13 8 - 5

職業を持っている 100.0 100.0 - - -
537 537 - - -

以前、職業を持ってい 100.0 - 100.0 - -
たが今は持っていない 282 - 282 - -
今まで職業を持ったこ 100.0 - - 100.0 -
とはない 19 - - 19 -
無回答 100.0 - - - 100.0

21 - - - 21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

就業状況
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問６－１

農
林
水
産
業

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

（
各
種

卸
・
小
売
店

、
飲
食
店
等

サ
ー
ビ
ス
業

）

自
由
業

（
開
業
医

、
弁
護

士
等

）

農
林
水
産
業

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

（
各
種

卸
・
小
売
店

、
飲
食
店
等

サ
ー
ビ
ス
業

）

自
由
業

（
開
業
医

、
弁
護

士
等

）

管
理
職

専
門
技
術
職

事
務
職

労
務
職

主
婦
・
主
夫

学
生

そ
の
他
の
無
職

全体 100.0 8.2 7.8 3.9 2.2 3.2 1.7 6.3 22.7 16.8 19.9 1.7 - 0.4 5.2
537 44 42 21 12 17 9 34 122 90 107 9 - 2 28

女性計 100.0 5.1 4.4 1.1 3.6 5.5 3.3 2.5 23.3 24.0 19.6 2.9 - 0.7 4.0
275 14 12 3 10 15 9 7 64 66 54 8 - 2 11

20歳代 100.0 - 5.0 - - 5.0 5.0 - 45.0 20.0 15.0 - - 5.0 -
20 - 1 - - 1 1 - 9 4 3 - - 1 -

30歳代 100.0 1.9 1.9 1.9 - 7.7 3.8 1.9 28.8 30.8 15.4 3.8 - - 1.9
52 1 1 1 - 4 2 1 15 16 8 2 - - 1

40歳代 100.0 - 5.3 - - 1.8 3.5 1.8 24.5 40.4 19.3 1.8 - - 1.8
57 - 3 - - 1 2 1 14 23 11 1 - - 1

50歳代 100.0 5.3 6.7 1.3 2.7 5.3 2.7 4.0 21.3 21.3 24.0 - - - 5.3
75 4 5 1 2 4 2 3 16 16 18 - - - 4

60歳代 100.0 8.9 2.2 2.2 4.4 4.4 4.4 4.4 15.6 15.6 28.9 4.4 - - 4.4
45 4 1 1 2 2 2 2 7 7 13 2 - - 2

70歳代以上 100.0 19.2 3.8 - 23.1 11.5 - - 11.5 - 3.8 11.5 - 3.8 11.5
26 5 1 - 6 3 - - 3 - 1 3 - 1 3

男性計 100.0 11.4 11.8 6.7 0.8 0.8 - 10.6 22.8 9.1 20.5 0.4 - - 5.1
254 29 30 17 2 2 - 27 58 23 52 1 - - 13

20歳代 100.0 7.1 - - - - - - 28.6 28.6 28.6 - - - 7.1
14 1 - - - - - - 4 4 4 - - - 1

30歳代 100.0 - 16.0 4.0 - - - 4.0 44.0 4.0 28.0 - - - -
25 - 4 1 - - - 1 11 1 7 - - - -

40歳代 100.0 2.3 9.1 6.8 - - - 6.8 31.8 11.4 29.5 - - - 2.3
44 1 4 3 - - - 3 14 5 13 - - - 1

50歳代 100.0 4.7 7.8 4.7 - - - 21.9 26.6 10.9 18.8 - - - 4.7
64 3 5 3 - - - 14 17 7 12 - - - 3

60歳代 100.0 17.6 14.7 13.2 1.5 1.5 - 5.9 10.3 8.8 19.1 - - - 7.4
68 12 10 9 1 1 - 4 7 6 13 - - - 5

70歳代以上 100.0 30.8 17.9 2.6 2.6 2.6 - 12.8 12.8 - 7.7 2.6 - - 7.7
39 12 7 1 1 1 - 5 5 - 3 1 - - 3

無回答 100.0 12.5 - 12.5 - - - - - 12.5 12.5 - - - 50.0
8 1 - 1 - - - - - 1 1 - - - 4

いる 100.0 9.4 8.5 4.5 2.1 2.8 1.9 7.1 22.2 15.6 19.8 2.1 - - 4.0
424 40 36 19 9 12 8 30 94 66 84 9 - - 17

いない 100.0 2.0 6.0 1.0 2.0 5.0 1.0 4.0 28.0 23.0 20.0 - - 2.0 6.0
100 2 6 1 2 5 1 4 28 23 20 - - 2 6

無回答 100.0 15.4 - 7.7 7.7 - - - - 7.7 23.1 - - - 38.5
13 2 - 1 1 - - - - 1 3 - - - 5

職業を持っている 100.0 8.2 7.8 3.9 2.2 3.2 1.7 6.3 22.7 16.8 19.9 1.7 - 0.4 5.2
537 44 42 21 12 17 9 34 122 90 107 9 - 2 28

以前、職業を持ってい - - - - - - - - - - - - - - -
たが今は持っていない - - - - - - - - - - - - - - -
今まで職業を持ったこ - - - - - - - - - - - - - - -
とはない - - - - - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - -

 
 

無
回
答

 
 
サ
ン
プ
ル
数

就業形態

雇用者 無職

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

自営業者
（会社経営者含む）

家族従業者
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問６－１

サ
ン
プ
ル
数

正
社
員

短
時
間
勤
務
正
社
員

非
正
規
社
員

（
派
遣
・
契
約

社
員
・
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
な
ど

）

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 60.3 1.7 35.1 2.8 -
353 213 6 124 10 -

女性計 100.0 48.7 0.5 47.1 3.7 -
191 93 1 90 7 -

20歳代 100.0 87.5 - 12.5 - -
16 14 - 2 - -

30歳代 100.0 52.5 - 47.5 - -
40 21 - 19 - -

40歳代 100.0 51.0 - 49.0 - -
49 25 - 24 - -

50歳代 100.0 47.2 1.9 45.3 5.7 -
53 25 1 24 3 -

60歳代 100.0 27.6 - 65.5 6.9 -
29 8 - 19 2 -

70歳代以上 100.0 - - 50.0 50.0 -
4 - - 2 2 -

男性計 100.0 74.4 3.1 20.6 1.9 -
160 119 5 33 3 -

20歳代 100.0 66.7 - 33.3 - -
12 8 - 4 - -

30歳代 100.0 90.0 - 10.0 - -
20 18 - 2 - -

40歳代 100.0 97.1 - 2.9 - -
35 34 - 1 - -

50歳代 100.0 90.0 - 10.0 - -
50 45 - 5 - -

60歳代 100.0 26.7 3.3 63.3 6.7 -
30 8 1 19 2 -

70歳代以上 100.0 46.2 30.8 15.4 7.7 -
13 6 4 2 1 -

無回答 100.0 50.0 - 50.0 - -
2 1 - 1 - -

いる 100.0 57.3 1.5 37.6 3.6 -
274 157 4 103 10 -

いない 100.0 73.3 2.7 24.0 - -
75 55 2 18 - -

無回答 100.0 25.0 - 75.0 - -
4 1 - 3 - -

職業を持っている 100.0 60.3 1.7 35.1 2.8 -
353 213 6 124 10 -

以前、職業を持ってい - - - - - -
たが今は持っていない - - - - - -
今まで職業を持ったこ - - - - - -
とはない - - - - - -
無回答 - - - - - -

- - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

雇用形態
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問６－２

サ
ン
プ
ル
数

家
業
だ
か
ら

生
計
を
維
持
す
る
必
要
が

あ
る
か
ら

家
計
を
補
助
す
る
必
要
が

あ
る
か
ら

住
宅
ロ
ー
ン
や
借
金
を
返

す
必
要
が
あ
る
か
ら

将
来
に
備
え
て
貯
蓄
す
る

必
要
が
あ
る
か
ら

経
済
的
に
自
立
す
る
必
要

が
あ
る
か
ら

自
分
の
自
由
に
な
る
お
金

が
欲
し
い
か
ら

自
分
の
能
力

、
技
術

、
資

格
を
生
か
し
た
い
か
ら

社
会
に
役
立
ち
た
い
か
ら

生
き
が
い
を
得
た
い
か
ら

全体 100.0 18.4 46.2 18.2 11.2 14.0 7.3 7.3 14.0 6.5 8.8
537 99 248 98 60 75 39 39 75 35 47

女性計 100.0 16.7 33.1 28.0 10.5 18.9 6.9 9.1 12.7 5.5 9.8
275 46 91 77 29 52 19 25 35 15 27

20歳代 100.0 - 30.0 10.0 5.0 35.0 25.0 15.0 10.0 5.0 20.0
20 - 6 2 1 7 5 3 2 1 4

30歳代 100.0 15.4 38.5 30.8 13.5 21.2 11.5 7.7 13.5 7.7 1.9
52 8 20 16 7 11 6 4 7 4 1

40歳代 100.0 5.3 47.4 35.1 12.3 22.8 7.0 8.8 3.5 5.3 10.5
57 3 27 20 7 13 4 5 2 3 6

50歳代 100.0 16.0 32.0 32.0 10.7 17.3 4.0 10.7 17.3 5.3 8.0
75 12 24 24 8 13 3 8 13 4 6

60歳代 100.0 17.8 26.7 22.2 13.3 15.6 2.2 8.9 20.0 6.7 13.3
45 8 12 10 6 7 1 4 9 3 6

70歳代以上 100.0 57.7 7.7 19.2 - 3.8 - 3.8 7.7 - 15.4
26 15 2 5 - 1 - 1 2 - 4

男性計 100.0 20.9 60.6 7.9 12.2 9.1 7.9 4.7 15.4 7.5 7.9
254 53 154 20 31 23 20 12 39 19 20

20歳代 100.0 14.3 71.4 7.1 7.1 42.9 14.3 7.1 14.3 7.1 -
14 2 10 1 1 6 2 1 2 1 -

30歳代 100.0 16.0 60.0 8.0 12.0 8.0 - - 4.0 16.0 16.0
25 4 15 2 3 2 - - 1 4 4

40歳代 100.0 9.1 79.5 6.8 18.2 9.1 9.1 - 13.6 13.6 4.5
44 4 35 3 8 4 4 - 6 6 2

50歳代 100.0 12.5 79.7 - 15.6 4.7 12.5 3.1 12.5 7.8 1.6
64 8 51 - 10 3 8 2 8 5 1

60歳代 100.0 30.9 48.5 13.2 11.8 8.8 8.8 5.9 23.5 1.5 7.4
68 21 33 9 8 6 6 4 16 1 5

70歳代以上 100.0 35.9 25.6 12.8 2.6 5.1 - 12.8 15.4 5.1 20.5
39 14 10 5 1 2 - 5 6 2 8

無回答 100.0 - 37.5 12.5 - - - 25.0 12.5 12.5 -
8 - 3 1 - - - 2 1 1 -

いる 100.0 21.2 44.8 20.5 12.7 11.6 5.9 6.1 14.9 7.3 9.2
424 90 190 87 54 49 25 26 63 31 39

いない 100.0 7.0 53.0 10.0 6.0 26.0 14.0 10.0 10.0 3.0 7.0
100 7 53 10 6 26 14 10 10 3 7

無回答 100.0 15.4 38.5 7.7 - - - 23.1 15.4 7.7 7.7
13 2 5 1 - - - 3 2 1 1

職業を持っている 100.0 18.4 46.2 18.2 11.2 14.0 7.3 7.3 14.0 6.5 8.8
537 99 248 98 60 75 39 39 75 35 47

以前、職業を持ってい - - - - - - - - - - -
たが今は持っていない - - - - - - - - - - -
今まで職業を持ったこ - - - - - - - - - - -
とはない - - - - - - - - - - -
無回答 - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

職業を持っている理由
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問６－２

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
537

女性計 100.0
275

20歳代 100.0
20

30歳代 100.0
52

40歳代 100.0
57

50歳代 100.0
75

60歳代 100.0
45

70歳代以上 100.0
26

男性計 100.0
254

20歳代 100.0
14

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
44

50歳代 100.0
64

60歳代 100.0
68

70歳代以上 100.0
39

無回答 100.0
8

いる 100.0
424

いない 100.0
100

無回答 100.0
13

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい -
たが今は持っていない -
今まで職業を持ったこ -
とはない -
無回答 -

-

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

職業を持っている理由

働
く
の
は
人
間
と
し
て
当

た
り
前
だ
か
ら

仕
事
が
好
き
だ
か
ら

時
間
に
余
裕
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

19.0 5.2 5.2 2.8 1.7
102 28 28 15 9
13.1 6.9 7.6 2.9 1.5

36 19 21 8 4
35.0 - - - -

7 - - - -
15.4 1.9 3.8 3.8 -

8 1 2 2 -
7.0 10.5 8.8 3.5 -

4 6 5 2 -
10.7 5.3 4.0 2.7 2.7

8 4 3 2 2
6.7 11.1 15.6 - 4.4

3 5 7 - 2
23.1 11.5 15.4 7.7 -

6 3 4 2 -
26.0 3.5 2.8 2.4 0.8

66 9 7 6 2
7.1 - - - -

1 - - - -
48.0 - - - -

12 - - - -
18.2 2.3 - 4.5 -

8 1 - 2 -
43.8 - - - -

28 - - - -
13.2 7.4 4.4 2.9 -

9 5 3 2 -
20.5 7.7 10.3 5.1 5.1

8 3 4 2 2
- - - 12.5 37.5
- - - 1 3

17.2 5.7 5.9 3.1 1.2
73 24 25 13 5

26.0 4.0 2.0 2.0 1.0
26 4 2 2 1

23.1 - 7.7 - 23.1
3 - 1 - 3

19.0 5.2 5.2 2.8 1.7
102 28 28 15 9

- - - - -
- - - - -
- - - - -
- - - - -
- - - - -
- - - - -

147



問６－３

サ
ン
プ
ル
数

主
婦
や
母
親
は
家
に
い
る

の
が
よ
い
か
ら

家
事
も
立
派
な
職
業
だ
か

ら 年
を
と

っ
た
か
ら

、
退
職

し
た
か
ら

生
活
に
困
ら
な
い
か
ら

自
分
の
健
康
状
態
が
思
わ

し
く
な
い
か
ら

家
事
・
育
児
と
の
両
立
が

困
難
だ
か
ら

病
人
や
老
親
な
ど
の
世
話

（
介
護

）
が
あ
る
か
ら

自
分
に
適
し
た
仕
事
が
な

い
か
ら

働
く
場
所
や
仕
事
が
な
い

か
ら

結
婚

、
育
児
に
会
社
の
理

解
が
得
ら
れ
な
か

っ
た
か

ら

全体 100.0 9.1 11.4 53.4 7.4 19.3 9.7 8.0 5.7 5.7 -
176 16 20 94 13 34 17 14 10 10 -

女性計 100.0 9.1 11.4 53.4 7.4 19.3 9.7 8.0 5.7 5.7 -
176 16 20 94 13 34 17 14 10 10 -

20歳代 100.0 - - - - 40.0 20.0 - - - -
5 - - - - 2 1 - - - -

30歳代 100.0 22.2 33.3 - - 33.3 55.6 - - 22.2 -
9 2 3 - - 3 5 - - 2 -

40歳代 100.0 14.3 14.3 - 14.3 28.6 28.6 - 14.3 - -
14 2 2 - 2 4 4 - 2 - -

50歳代 100.0 21.1 10.5 21.1 10.5 26.3 21.1 21.1 10.5 5.3 -
19 4 2 4 2 5 4 4 2 1 -

60歳代 100.0 5.3 12.3 70.2 8.8 21.1 5.3 5.3 5.3 7.0 -
57 3 7 40 5 12 3 3 3 4 -

70歳代以上 100.0 6.9 8.3 69.4 5.6 11.1 - 9.7 4.2 4.2 -
72 5 6 50 4 8 - 7 3 3 -

男性計 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

20歳代 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

30歳代 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

40歳代 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

50歳代 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

60歳代 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

70歳代以上 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

無回答 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

いる 100.0 9.4 10.7 54.4 8.1 18.1 11.4 8.7 4.7 4.7 -
149 14 16 81 12 27 17 13 7 7 -

いない 100.0 8.7 17.4 43.5 4.3 26.1 - 4.3 4.3 13.0 -
23 2 4 10 1 6 - 1 1 3 -

無回答 100.0 - - 75.0 - 25.0 - - 50.0 - -
4 - - 3 - 1 - - 2 - -

職業を持っている - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

以前、職業を持ってい 100.0 7.4 9.2 56.4 7.4 19.0 9.8 8.6 6.1 5.5 -
たが今は持っていない 163 12 15 92 12 31 16 14 10 9 -
今まで職業を持ったこ 100.0 30.8 38.5 15.4 7.7 23.1 7.7 - - 7.7 -
とはない 13 4 5 2 1 3 1 - - 1 -
無回答 - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

職業を持っていない理由（女性）
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問６－３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
176

女性計 100.0
176

20歳代 100.0
5

30歳代 100.0
9

40歳代 100.0
14

50歳代 100.0
19

60歳代 100.0
57

70歳代以上 100.0
72

男性計 -
-

20歳代 -
-

30歳代 -
-

40歳代 -
-

50歳代 -
-

60歳代 -
-

70歳代以上 -
-

無回答 -
-

いる 100.0
149

いない 100.0
23

無回答 100.0
4

職業を持っている -
-

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 163
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 13
無回答 -

-

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

職業を持っていない理由（女性）

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

5.1 12.5 7.4
9 22 13

5.1 12.5 7.4
9 22 13
- 60.0 -
- 3 -
- - -
- - -
- 42.9 7.1
- 6 1

5.3 5.3 -
1 1 -

5.3 10.5 3.5
3 6 2

6.9 8.3 13.9
5 6 10
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -
- - -

5.4 12.1 8.1
8 18 12

4.3 17.4 4.3
1 4 1
- - -
- - -
- - -
- - -

4.9 11.0 -
8 18 -

7.7 30.8 -
1 4 -
- - -
- - -
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問６－４

サ
ン
プ
ル
数

今
求
職
活
動
を
し
て
い
る

そ
の
う
ち
職
業
を
持
つ
つ

も
り

職
業
を
持
つ
つ
も
り
は
な

い 無
回
答

全体 100.0 5.1 17.0 51.1 26.7
176 9 30 90 47

女性計 100.0 5.1 17.0 51.1 26.7
176 9 30 90 47

20歳代 100.0 60.0 40.0 - -
5 3 2 - -

30歳代 100.0 11.1 77.8 11.1 -
9 1 7 1 -

40歳代 100.0 7.1 71.4 21.4 -
14 1 10 3 -

50歳代 100.0 5.3 36.8 52.6 5.3
19 1 7 10 1

60歳代 100.0 3.5 7.0 57.9 31.6
57 2 4 33 18

70歳代以上 100.0 1.4 - 59.7 38.9
72 1 - 43 28

男性計 - - - - -
- - - - -

20歳代 - - - - -
- - - - -

30歳代 - - - - -
- - - - -

40歳代 - - - - -
- - - - -

50歳代 - - - - -
- - - - -

60歳代 - - - - -
- - - - -

70歳代以上 - - - - -
- - - - -

無回答 - - - - -
- - - - -

いる 100.0 2.7 17.4 54.4 25.5
149 4 26 81 38

いない 100.0 21.7 13.0 34.8 30.4
23 5 3 8 7

無回答 100.0 - 25.0 25.0 50.0
4 - 1 1 2

職業を持っている - - - - -
- - - - -

以前、職業を持ってい 100.0 4.9 16.6 51.5 27.0
たが今は持っていない 163 8 27 84 44
今まで職業を持ったこ 100.0 7.7 75.0 150.0 75.0
とはない 13 1 3 6 3
無回答 - - - - -

- - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

今後の就業意向（女性）
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問６－４－１

サ
ン
プ
ル
数

能
力
や
技
術

、
資
格
が
発

揮
で
き
る

収
入
が
よ
い

勤
務
時
間
が
自
分
の
生
活

に
合

っ
て
い
る

各
種
社
会
保
険
や
厚
生
施

設
が
整

っ
て
い
る

通
勤
に
便
利
で
あ
る

会
社
の
経
営
と
雇
用
上
の
身

分
が
安
定
し
て
い
て

、
長
く

勤
め
ら
れ
る

簡
単
に
で
き
る
仕
事
で
あ

る 家
庭
生
活
と
両
立
で
き
る

地
元
で
あ
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 17.9 12.8 51.3 7.7 15.4 2.6 2.6 38.5 15.4 - 5.1 10.3
39 7 5 20 3 6 1 1 15 6 - 2 4

女性計 100.0 17.9 12.8 51.3 7.7 15.4 2.6 2.6 38.5 15.4 - 5.1 10.3
39 7 5 20 3 6 1 1 15 6 - 2 4

20歳代 100.0 20.0 80.0 20.0 - 40.0 20.0 - 20.0 - - - -
5 1 4 1 - 2 1 - 1 - - - -

30歳代 100.0 25.0 - 50.0 12.5 - - - 50.0 12.5 - 12.5 12.5
8 2 - 4 1 - - - 4 1 - 1 1

40歳代 100.0 9.1 9.1 72.7 - 18.2 - - 45.5 18.2 - - 9.1
11 1 1 8 - 2 - - 5 2 - - 1

50歳代 100.0 25.0 - 62.5 12.5 25.0 - 12.5 25.0 - - 12.5 -
8 2 - 5 1 2 - 1 2 - - 1 -

60歳代 100.0 16.7 - 33.3 16.7 - - - 50.0 50.0 - - 16.7
6 1 - 2 1 - - - 3 3 - - 1

70歳代以上 100.0 - - - - - - - - - - - 100.0
1 - - - - - - - - - - - 1

男性計 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

20歳代 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

30歳代 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

40歳代 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

50歳代 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

60歳代 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

70歳代以上 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

無回答 - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

いる 100.0 13.3 3.3 60.0 6.7 16.7 - - 50.0 16.7 - 3.3 10.0
30 4 1 18 2 5 - - 15 5 - 1 3

いない 100.0 37.5 50.0 12.5 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - 12.5 12.5
8 3 4 1 1 1 1 - - 1 - 1 1

無回答 100.0 - - 100.0 - - - 100.0 - - - - -
1 - - 1 - - - 1 - - - - -

職業を持っている - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - -

以前、職業を持ってい 100.0 14.3 5.7 57.1 8.6 14.3 - 2.9 40.0 17.1 - 5.7 11.4
たが今は持っていない 35 5 2 20 3 5 - 1 14 6 - 2 4
今まで職業を持ったこ 100.0 50.0 75.0 - - 25.0 25.0 - 25.0 - - - -
とはない 4 2 3 - - 1 1 - 1 - - - -
無回答 - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

職業選択の際に重視する点（女性）
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問６－４－２

サ
ン
プ
ル
数

事
業
主

（
自
分
で
経
営

）

正
社
員

短
時
間
勤
務
正
社
員

非
正
規
社
員

（
派
遣
・
契
約

社
員
・
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
な
ど

）

家
業

（
お
店
や
農
林
水
産

業
な
ど

）
の
手
伝
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 5.1 17.9 17.9 46.2 7.7 - 5.1
39 2 7 7 18 3 - 2

女性計 100.0 5.1 17.9 17.9 46.2 7.7 - 5.1
39 2 7 7 18 3 - 2

20歳代 100.0 - 60.0 40.0 - - - -
5 - 3 2 - - - -

30歳代 100.0 - 25.0 37.5 25.0 - - 12.5
8 - 2 3 2 - - 1

40歳代 100.0 9.1 9.1 9.1 63.6 9.1 - -
11 1 1 1 7 1 - -

50歳代 100.0 - 12.5 12.5 50.0 25.0 - -
8 - 1 1 4 2 - -

60歳代 100.0 - - - 83.3 - - 16.7
6 - - - 5 - - 1

70歳代以上 100.0 100.0 - - - - - -
1 1 - - - - - -

男性計 - - - - - - - -
- - - - - - - -

20歳代 - - - - - - - -
- - - - - - - -

30歳代 - - - - - - - -
- - - - - - - -

40歳代 - - - - - - - -
- - - - - - - -

50歳代 - - - - - - - -
- - - - - - - -

60歳代 - - - - - - - -
- - - - - - - -

70歳代以上 - - - - - - - -
- - - - - - - -

無回答 - - - - - - - -
- - - - - - - -

いる 100.0 3.3 10.0 16.7 56.7 10.0 - 3.3
30 1 3 5 17 3 - 1

いない 100.0 12.5 50.0 25.0 - - - 12.5
8 1 4 2 - - - 1

無回答 100.0 - - - 100.0 - - -
1 - - - 1 - - -

職業を持っている - - - - - - - -
- - - - - - - -

以前、職業を持ってい 100.0 5.7 14.3 17.1 51.4 5.7 - 5.7
たが今は持っていない 35 2 5 6 18 2 - 2
今まで職業を持ったこ 100.0 - 50.0 25.0 - 25.0 - -
とはない 4 - 2 1 - 1 - -
無回答 - - - - - - - -

- - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

希望する就業形態（女性）
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問７

サ
ン
プ
ル
数

ず

っ
と
職
業
を
持

っ
て
い
る

方
が
よ
い

結
婚
す
る
ま
で
は
職
業
を
持

ち

、
あ
と
は
持
た
な
い
方
が

よ
い

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
職
業

を
持
ち

、
あ
と
は
持
た
な
い

方
が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を

中
断
し

、
子
ど
も
に
手
が
か

か
ら
な
く
な

っ
て
再
び
持
つ

方
が
よ
い

ず

っ
と
職
業
を
持
た
な
い
方

が
よ
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 37.1 1.7 2.2 48.2 0.3 4.1 2.0 4.3
859 319 15 19 414 3 35 17 37

女性計 100.0 40.2 1.3 1.1 46.0 0.4 4.7 1.9 4.3
465 187 6 5 214 2 22 9 20

20歳代 100.0 32.0 - - 60.0 - 8.0 - -
25 8 - - 15 - 2 - -

30歳代 100.0 40.3 - 1.6 53.2 - 1.6 3.2 -
62 25 - 1 33 - 1 2 -

40歳代 100.0 43.7 1.4 - 40.8 - 5.6 5.6 2.8
71 31 1 - 29 - 4 4 2

50歳代 100.0 47.4 1.1 1.1 47.4 - 2.1 - 1.1
95 45 1 1 45 - 2 - 1

60歳代 100.0 41.7 1.0 1.0 42.7 1.9 3.9 2.9 4.9
103 43 1 1 44 2 4 3 5

70歳代以上 100.0 32.1 2.8 1.8 44.0 - 8.3 - 11.0
109 35 3 2 48 - 9 - 12

男性計 100.0 34.0 2.4 3.7 51.5 0.3 3.2 1.8 3.2
379 129 9 14 195 1 12 7 12

20歳代 100.0 26.3 - 5.3 63.2 - 5.3 - -
19 5 - 1 12 - 1 - -

30歳代 100.0 32.0 4.0 4.0 48.0 - - 12.0 -
25 8 1 1 12 - - 3 -

40歳代 100.0 43.5 - - 50.0 - - 4.3 2.2
46 20 - - 23 - - 2 1

50歳代 100.0 33.8 1.5 3.1 53.8 - 1.5 1.5 4.6
65 22 1 2 35 - 1 1 3

60歳代 100.0 36.2 3.8 1.9 49.5 1.0 4.8 1.0 1.9
105 38 4 2 52 1 5 1 2

70歳代以上 100.0 30.3 2.5 6.7 51.3 - 4.2 - 5.0
119 36 3 8 61 - 5 - 6

無回答 100.0 20.0 - - 33.3 - 6.7 6.7 33.3
15 3 - - 5 - 1 1 5

いる 100.0 37.0 1.7 2.3 49.4 0.3 3.6 2.0 3.7
697 258 12 16 344 2 25 14 26

いない 100.0 41.2 1.5 2.2 42.6 0.7 5.9 2.2 3.7
136 56 2 3 58 1 8 3 5

無回答 100.0 19.2 3.8 - 46.2 - 7.7 - 23.1
26 5 1 - 12 - 2 - 6

職業を持っている 100.0 42.1 1.7 1.5 46.6 0.2 2.6 2.8 2.6
537 226 9 8 250 1 14 15 14

以前、職業を持ってい 100.0 30.5 1.8 2.8 51.8 0.7 6.0 0.7 5.7
たが今は持っていない 282 86 5 8 146 2 17 2 16
今まで職業を持ったこ 100.0 21.1 5.3 10.5 52.6 - 10.5 - -
とはない 19 4 1 2 10 - 2 - -
無回答 100.0 14.3 - 4.8 38.1 - 9.5 - 33.3

21 3 - 1 8 - 2 - 7

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性の就業について
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問７ー１

サ
ン
プ
ル
数

女
性
は
家
事
・
育
児
・
介
護
に

専
念
し

、
家
庭
を
守
る
べ
き
だ

か
ら

女
性
は
定
年
ま
で
働
き
続
け
に

く
い
雰
囲
気
だ
か
ら

女
性
の
能
力
は
正
当
に
評
価
さ

れ
な
い
か
ら

女
性
が
働
く
上
で
不
利
な
習
慣

な
ど
が
多
い
か
ら

育
児
休
業
な
ど
の
仕
事
と
家
庭

が
両
立
で
き
る
制
度
が
あ

っ
て

も

、
そ
れ
を
利
用
で
き
る
職
場

の
雰
囲
気
で
な
い
か
ら

現
在
あ
る
仕
事
と
家
庭
が
両
立

で
き
る
た
め
の
制
度
だ
け
で
は

不
十
分
だ
か
ら

保
育
や
介
護
な
ど
の
施
設
が

整

っ
て
な
い
か
ら

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 26.6 3.1 3.1 14.6 37.3 35.0 12.6 3.5 14.2 6.2
451 120 14 14 66 168 158 57 16 64 28

女性計 100.0 25.1 2.6 3.1 18.5 33.9 33.0 11.5 2.6 16.7 8.8
227 57 6 7 42 77 75 26 6 38 20

20歳代 100.0 20.0 - - 46.7 26.7 26.7 20.0 - 20.0 6.7
15 3 - - 7 4 4 3 - 3 1

30歳代 100.0 20.6 - 5.9 5.9 41.2 29.4 11.8 5.9 29.4 8.8
34 7 - 2 2 14 10 4 2 10 3

40歳代 100.0 36.7 3.3 - 20.0 30.0 36.7 3.3 3.3 26.7 -
30 11 1 - 6 9 11 1 1 8 -

50歳代 100.0 17.0 6.4 2.1 21.3 36.2 31.9 14.9 - 23.4 2.1
47 8 3 1 10 17 15 7 - 11 1

60歳代 100.0 29.2 2.1 4.2 12.5 45.8 43.8 14.6 2.1 2.1 12.5
48 14 1 2 6 22 21 7 1 1 6

70歳代以上 100.0 26.4 1.9 3.8 20.8 20.8 26.4 7.5 3.8 9.4 17.0
53 14 1 2 11 11 14 4 2 5 9

男性計 100.0 27.9 3.2 3.2 11.0 41.1 37.4 14.2 4.6 11.9 3.2
219 61 7 7 24 90 82 31 10 26 7

20歳代 100.0 30.8 - - - 30.8 53.8 23.1 7.7 15.4 -
13 4 - - - 4 7 3 1 2 -

30歳代 100.0 57.1 - - 21.4 28.6 28.6 - 7.1 14.3 -
14 8 - - 3 4 4 - 1 2 -

40歳代 100.0 17.4 - 4.3 8.7 30.4 43.5 13.0 8.7 21.7 -
23 4 - 1 2 7 10 3 2 5 -

50歳代 100.0 47.4 - - 10.5 36.8 36.8 5.3 2.6 13.2 2.6
38 18 - - 4 14 14 2 1 5 1

60歳代 100.0 22.0 5.1 5.1 13.6 47.5 33.9 15.3 3.4 10.2 3.4
59 13 3 3 8 28 20 9 2 6 2

70歳代以上 100.0 19.4 5.6 4.2 9.7 45.8 37.5 19.4 4.2 8.3 5.6
72 14 4 3 7 33 27 14 3 6 4

無回答 100.0 40.0 20.0 - - 20.0 20.0 - - - 20.0
5 2 1 - - 1 1 - - - 1

いる 100.0 16.8 2.1 2.2 8.4 24.4 22.6 7.9 2.2 9.6 3.9
374 98 12 13 49 143 132 46 13 56 23

いない 100.0 14.6 1.0 1.0 14.6 22.3 22.3 9.7 2.9 7.8 3.9
64 15 1 1 15 23 23 10 3 8 4

無回答 100.0 41.2 5.9 - 11.8 11.8 17.6 5.9 - - 5.9
13 7 1 - 2 2 3 1 - - 1

職業を持っている 100.0 19.0 2.1 1.9 8.6 22.9 23.1 7.9 2.1 9.3 3.1
268 80 9 8 36 96 97 33 9 39 13

以前、職業を持ってい 100.0 13.9 1.6 1.2 9.6 26.7 21.5 8.4 2.8 9.2 5.2
たが今は持っていない 161 35 4 3 24 67 54 21 7 23 13
今まで職業を持ったこ 100.0 19.0 - - 14.3 23.8 28.6 4.8 - 4.8 4.8
とはない 13 4 - - 3 5 6 1 - 1 1
無回答 100.0 7.7 7.7 23.1 23.1 - 7.7 15.4 - 7.7 7.7

9 1 1 3 3 - 1 2 - 1 1

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が職業を持たない方がよいと思う
理由
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問８

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
の
理
解
や
家
事
・
育

児
な
ど
へ
の
協
力

配
偶
者
以
外
の
家
族
の
理
解

や
家
事
・
育
児
な
ど
へ
の
協

力 保
育
施
設
や
学
童
保
育
の
充

実 福
祉
施
設
や
ホ
ー
ム
ヘ
ル

パ
ー
の
充
実

労
働
時
間
の
短
縮

、
フ
レ

ッ

ク
ス
タ
イ
ム
制
度
の
導
入

企
業
経
営
者
や
職
場
の
理
解

育
児
・
介
護
休
業
な
ど
の
休

暇
制
度
の
充
実

昇
進
・
昇
給
な
ど
の
職
場
で

の
男
女
平
等
の
確
保

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 60.1 19.4 29.3 2.7 19.1 30.7 21.5 4.4 1.3 1.3 2.3
859 516 167 252 23 164 264 185 38 11 11 20

女性計 100.0 63.4 20.2 30.1 2.4 20.4 26.9 21.9 3.2 1.5 1.1 1.9
465 295 94 140 11 95 125 102 15 7 5 9

20歳代 100.0 64.0 16.0 20.0 4.0 20.0 32.0 28.0 8.0 - - -
25 16 4 5 1 5 8 7 2 - - -

30歳代 100.0 72.6 16.1 22.6 3.2 17.7 30.6 24.2 6.5 - 1.6 -
62 45 10 14 2 11 19 15 4 - 1 -

40歳代 100.0 67.6 12.7 22.5 - 29.6 35.2 19.7 2.8 1.4 2.8 1.4
71 48 9 16 - 21 25 14 2 1 2 1

50歳代 100.0 62.1 18.9 40.0 1.1 21.1 28.4 18.9 2.1 - 1.1 1.1
95 59 18 38 1 20 27 18 2 - 1 1

60歳代 100.0 66.0 19.4 33.0 1.0 27.2 24.3 22.3 1.9 1.0 - 1.0
103 68 20 34 1 28 25 23 2 1 - 1

70歳代以上 100.0 54.1 30.3 30.3 5.5 9.2 19.3 22.9 2.8 4.6 0.9 5.5
109 59 33 33 6 10 21 25 3 5 1 6

男性計 100.0 56.7 18.7 29.0 2.9 18.2 35.9 21.1 5.8 1.1 1.6 1.6
379 215 71 110 11 69 136 80 22 4 6 6

20歳代 100.0 31.6 26.3 26.3 - 42.1 47.4 26.3 - - - -
19 6 5 5 - 8 9 5 - - - -

30歳代 100.0 68.0 4.0 36.0 4.0 16.0 48.0 12.0 4.0 - - -
25 17 1 9 1 4 12 3 1 - - -

40歳代 100.0 65.2 13.0 19.6 - 17.4 58.7 8.7 6.5 - 2.2 2.2
46 30 6 9 - 8 27 4 3 - 1 1

50歳代 100.0 63.1 20.0 26.2 3.1 23.1 24.6 24.6 6.2 - 4.6 -
65 41 13 17 2 15 16 16 4 - 3 -

60歳代 100.0 61.9 19.0 26.7 1.9 17.1 35.2 20.0 6.7 1.9 - 2.9
105 65 20 28 2 18 37 21 7 2 - 3

70歳代以上 100.0 47.1 21.8 35.3 5.0 13.4 29.4 26.1 5.9 1.7 1.7 1.7
119 56 26 42 6 16 35 31 7 2 2 2

無回答 100.0 40.0 13.3 13.3 6.7 - 20.0 20.0 6.7 - - 33.3
15 6 2 2 1 - 3 3 1 - - 5

いる 100.0 60.4 18.9 29.7 2.2 19.9 30.6 22.7 4.3 1.4 1.3 1.7
697 421 132 207 15 139 213 158 30 10 9 12

いない 100.0 60.3 23.5 29.4 4.4 17.6 33.1 17.6 4.4 0.7 1.5 0.7
136 82 32 40 6 24 45 24 6 1 2 1

無回答 100.0 50.0 11.5 19.2 7.7 3.8 23.1 11.5 7.7 - - 26.9
26 13 3 5 2 1 6 3 2 - - 7

職業を持っている 100.0 61.5 20.5 27.0 2.6 19.2 32.4 21.4 5.6 0.4 1.5 1.5
537 330 110 145 14 103 174 115 30 2 8 8

以前、職業を持ってい 100.0 57.8 17.4 34.8 3.2 18.8 28.0 23.0 2.5 2.8 1.1 2.1
たが今は持っていない 282 163 49 98 9 53 79 65 7 8 3 6
今まで職業を持ったこ 100.0 68.4 26.3 21.1 - 31.6 36.8 10.5 5.3 - - -
とはない 19 13 5 4 - 6 7 2 1 - - -
無回答 100.0 47.6 14.3 23.8 - 9.5 19.0 14.3 - 4.8 - 28.6

21 10 3 5 - 2 4 3 - 1 - 6

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が結婚後、出産後の就業継続に
必要なこと
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問９

サ
ン
プ
ル
数

男
性
も
女
性
も
取
得
し
て
欲

し
い

女
性
は
取
得
し
た
方
が
よ
い

が

、
男
性
が
取
得
す
る
こ
と

に
は
違
和
感
が
あ
る

男
性
は
取
得
し
た
方
が
よ
い

が

、
女
性
が
取
得
す
る
こ
と

に
は
違
和
感
が
あ
る

業
務
へ
の
影
響
を
考
え
る

と

、
男
性
も
女
性
も
で
き
れ

ば
取
得
し
な
い
で
ほ
し
い

現
在

、
仕
事
を
し
て
い
な
い

の
で
わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 52.7 29.3 0.2 3.4 6.5 4.0 1.9 2.0
859 453 252 2 29 56 34 16 17

女性計 100.0 56.6 22.6 0.4 3.9 8.8 4.7 1.3 1.7
465 263 105 2 18 41 22 6 8

20歳代 100.0 68.0 24.0 - 4.0 4.0 - - -
25 17 6 - 1 1 - - -

30歳代 100.0 79.0 12.9 - - 3.2 3.2 - 1.6
62 49 8 - - 2 2 - 1

40歳代 100.0 62.0 19.7 - 7.0 2.8 4.2 4.2 -
71 44 14 - 5 2 3 3 -

50歳代 100.0 65.3 21.1 - 7.4 3.2 2.1 1.1 -
95 62 20 - 7 3 2 1 -

60歳代 100.0 51.5 23.3 - 1.9 13.6 6.8 1.0 1.9
103 53 24 - 2 14 7 1 2

70歳代以上 100.0 34.9 30.3 1.8 2.8 17.4 7.3 0.9 4.6
109 38 33 2 3 19 8 1 5

男性計 100.0 49.6 37.7 - 2.6 3.7 2.9 2.4 1.1
379 188 143 - 10 14 11 9 4

20歳代 100.0 73.7 15.8 - 10.5 - - - -
19 14 3 - 2 - - - -

30歳代 100.0 44.0 52.0 - - - 4.0 - -
25 11 13 - - - 1 - -

40歳代 100.0 54.3 41.3 - - - - 4.3 -
46 25 19 - - - - 2 -

50歳代 100.0 50.8 43.1 - 1.5 - - 3.1 1.5
65 33 28 - 1 - - 2 1

60歳代 100.0 52.4 34.3 - 3.8 1.0 4.8 2.9 1.0
105 55 36 - 4 1 5 3 1

70歳代以上 100.0 42.0 37.0 - 2.5 10.9 4.2 1.7 1.7
119 50 44 - 3 13 5 2 2

無回答 100.0 13.3 26.7 - 6.7 6.7 6.7 6.7 33.3
15 2 4 - 1 1 1 1 5

いる 100.0 52.7 30.1 0.1 3.3 7.3 3.3 2.0 1.1
697 367 210 1 23 51 23 14 8

いない 100.0 61.0 24.3 0.7 3.7 2.2 4.4 0.7 2.9
136 83 33 1 5 3 6 1 4

無回答 100.0 11.5 34.6 - 3.8 7.7 19.2 3.8 19.2
26 3 9 - 1 2 5 1 5

職業を持っている 100.0 57.5 30.7 - 4.1 0.6 3.5 2.4 1.1
537 309 165 - 22 3 19 13 6

以前、職業を持ってい 100.0 46.8 26.6 0.7 2.1 17.4 4.3 1.1 1.1
たが今は持っていない 282 132 75 2 6 49 12 3 3
今まで職業を持ったこ 100.0 47.4 31.6 - - 10.5 10.5 - -
とはない 19 9 6 - - 2 2 - -
無回答 100.0 14.3 28.6 - 4.8 9.5 4.8 - 38.1

21 3 6 - 1 2 1 - 8

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

育児休業を取得することについて思うこ
と
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問１０

サ
ン
プ
ル
数

自
分
の
仕
事
の
代
わ
り
を
し

て
く
れ
る
人
が
い
な
い

同
僚
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

上
司
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

収
入
が
減
る

人
事
評
価
や
昇
給
に
影
響
が

あ
る

休
む
必
要
が
な
い

育
児
・
介
護
に
自
信
が
な
い

育
児
休
業
や
介
護
休
業
の
取

得
の
前
例
が
な
い

男
性
が
取
る
の
は
恥
ず
か
し

い わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 33.1 24.7 41.4 52.4 38.5 4.5 14.4 26.8 11.1 5.4 4.1 2.2
859 284 212 356 450 331 39 124 230 95 46 35 19

女性計 100.0 28.0 29.9 43.2 51.8 38.3 4.7 14.8 29.2 10.3 6.7 4.3 1.7
465 130 139 201 241 178 22 69 136 48 31 20 8

20歳代 100.0 16.0 20.0 52.0 56.0 48.0 8.0 8.0 36.0 24.0 - 8.0 -
25 4 5 13 14 12 2 2 9 6 - 2 -

30歳代 100.0 27.4 32.3 51.6 64.5 32.3 4.8 9.7 37.1 11.3 4.8 1.6 -
62 17 20 32 40 20 3 6 23 7 3 1 -

40歳代 100.0 25.4 36.6 46.5 60.6 32.4 7.0 18.3 29.6 9.9 - 11.3 -
71 18 26 33 43 23 5 13 21 7 - 8 -

50歳代 100.0 30.5 30.5 53.7 52.6 30.5 4.2 12.6 37.9 5.3 2.1 6.3 -
95 29 29 51 50 29 4 12 36 5 2 6 -

60歳代 100.0 33.0 27.2 36.9 48.5 49.5 1.0 22.3 29.1 11.7 7.8 1.0 1.9
103 34 28 38 50 51 1 23 30 12 8 1 2

70歳代以上 100.0 25.7 28.4 31.2 40.4 39.4 6.4 11.9 15.6 10.1 16.5 1.8 5.5
109 28 31 34 44 43 7 13 17 11 18 2 6

男性計 100.0 39.3 19.0 40.6 54.1 39.6 4.2 14.5 24.8 12.1 3.4 4.0 1.6
379 149 72 154 205 150 16 55 94 46 13 15 6

20歳代 100.0 42.1 26.3 52.6 63.2 52.6 5.3 - 21.1 10.5 - - -
19 8 5 10 12 10 1 - 4 2 - - -

30歳代 100.0 40.0 36.0 44.0 56.0 32.0 4.0 20.0 40.0 12.0 - 4.0 -
25 10 9 11 14 8 1 5 10 3 - 1 -

40歳代 100.0 43.5 10.9 30.4 58.7 39.1 2.2 15.2 32.6 6.5 2.2 8.7 -
46 20 5 14 27 18 1 7 15 3 1 4 -

50歳代 100.0 35.4 20.0 38.5 61.5 27.7 6.2 20.0 23.1 16.9 - 7.7 -
65 23 13 25 40 18 4 13 15 11 - 5 -

60歳代 100.0 45.7 19.0 42.9 54.3 41.9 3.8 13.3 24.8 11.4 2.9 2.9 1.9
105 48 20 45 57 44 4 14 26 12 3 3 2

70歳代以上 100.0 33.6 16.8 41.2 46.2 43.7 4.2 13.4 20.2 12.6 7.6 1.7 3.4
119 40 20 49 55 52 5 16 24 15 9 2 4

無回答 100.0 33.3 6.7 6.7 26.7 20.0 6.7 - - 6.7 13.3 - 33.3
15 5 1 1 4 3 1 - - 1 2 - 5

いる 100.0 34.4 25.0 41.9 53.7 38.9 4.3 14.5 25.8 11.0 5.2 4.0 1.7
697 240 174 292 374 271 30 101 180 77 36 28 12

いない 100.0 26.5 25.7 43.4 50.7 38.2 6.6 14.7 33.8 12.5 4.4 5.1 0.7
136 36 35 59 69 52 9 20 46 17 6 7 1

無回答 100.0 30.8 11.5 19.2 26.9 30.8 - 11.5 15.4 3.8 15.4 - 23.1
26 8 3 5 7 8 - 3 4 1 4 - 6

職業を持っている 100.0 36.5 24.4 41.5 56.6 35.4 4.8 14.9 28.1 11.2 3.2 4.8 1.1
537 196 131 223 304 190 26 80 151 60 17 26 6

以前、職業を持ってい 100.0 27.3 26.2 42.6 46.5 46.8 3.9 13.1 25.9 11.0 8.9 2.1 2.1
たが今は持っていない 282 77 74 120 131 132 11 37 73 31 25 6 6
今まで職業を持ったこ 100.0 42.1 21.1 36.8 47.4 31.6 5.3 15.8 15.8 5.3 10.5 10.5 -
とはない 19 8 4 7 9 6 1 3 3 1 2 2 -
無回答 100.0 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3 4.8 19.0 14.3 14.3 9.5 4.8 33.3

21 3 3 6 6 3 1 4 3 3 2 1 7

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

男性の育児休業・介護休業が進まない
理由
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問１１

サ
ン
プ
ル
数

「
仕
事

」
を
優
先
し
て
い
る

「
家
庭
生
活

」
を
優
先
し
て

い
る

「
地
域
・
個
人
の
生
活

」
を

優
先
し
て
い
る

「
仕
事

」
と

「
家
庭
生
活

」

を
同
じ
く
ら
い
優
先
し
て
い

る 「
仕
事

」
と

「
地
域
・
個
人

の
生
活

」
を
同
じ
く
ら
い
優

先
し
て
い
る

「
家
庭
生
活

」
と

「
地
域
・

個
人
の
生
活

」
を
同
じ
く
ら

い
優
先
し
て
い
る

「
仕
事

」
と

「
家
庭
生
活

」

と

「
地
域
・
個
人
の
生
活

」

を
同
じ
く
ら
い
優
先
し
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 100.0 19.1 23.1 3.1 22.8 5.1 10.6 12.6 2.9 0.7
859 164 198 27 196 44 91 108 25 6

女性計 100.0 12.7 32.9 2.2 21.5 3.7 12.9 10.3 3.7 0.2
465 59 153 10 100 17 60 48 17 1

20歳代 100.0 24.0 8.0 - 32.0 12.0 - 8.0 16.0 -
25 6 2 - 8 3 - 2 4 -

30歳代 100.0 19.4 30.6 - 21.0 6.5 8.1 8.1 6.5 -
62 12 19 - 13 4 5 5 4 -

40歳代 100.0 11.3 36.6 - 36.6 2.8 2.8 7.0 2.8 -
71 8 26 - 26 2 2 5 2 -

50歳代 100.0 13.7 30.5 - 26.3 2.1 8.4 18.9 - -
95 13 29 - 25 2 8 18 - -

60歳代 100.0 11.7 35.0 6.8 12.6 1.9 17.5 12.6 1.9 -
103 12 36 7 13 2 18 13 2 -

70歳代以上 100.0 7.3 37.6 2.8 13.8 3.7 24.8 4.6 4.6 0.9
109 8 41 3 15 4 27 5 5 1

男性計 100.0 26.9 11.3 4.5 24.0 7.1 8.2 15.3 2.1 0.5
379 102 43 17 91 27 31 58 8 2

20歳代 100.0 10.5 15.8 10.5 21.1 10.5 5.3 26.3 - -
19 2 3 2 4 2 1 5 - -

30歳代 100.0 44.0 4.0 - 32.0 8.0 4.0 8.0 - -
25 11 1 - 8 2 1 2 - -

40歳代 100.0 32.6 4.3 6.5 30.4 8.7 - 17.4 - -
46 15 2 3 14 4 - 8 - -

50歳代 100.0 46.2 4.6 3.1 20.0 7.7 1.5 16.9 - -
65 30 3 2 13 5 1 11 - -

60歳代 100.0 19.0 14.3 2.9 29.5 5.7 11.4 14.3 1.9 1.0
105 20 15 3 31 6 12 15 2 1

70歳代以上 100.0 20.2 16.0 5.9 17.6 6.7 13.4 14.3 5.0 0.8
119 24 19 7 21 8 16 17 6 1

無回答 100.0 20.0 13.3 - 33.3 - - 13.3 - 20.0
15 3 2 - 5 - - 2 - 3

いる 100.0 17.6 26.0 3.0 22.8 4.0 11.3 12.5 2.3 0.4
697 123 181 21 159 28 79 87 16 3

いない 100.0 27.2 8.8 4.4 22.8 11.8 5.9 13.2 5.9 -
136 37 12 6 31 16 8 18 8 -

無回答 100.0 15.4 19.2 - 23.1 - 15.4 11.5 3.8 11.5
26 4 5 - 6 - 4 3 1 3

職業を持っている 100.0 25.3 14.7 1.7 30.0 6.9 3.4 16.2 1.3 0.6
537 136 79 9 161 37 18 87 7 3

以前、職業を持ってい 100.0 8.9 36.9 6.0 10.3 2.5 23.8 7.1 4.3 0.4
たが今は持っていない 282 25 104 17 29 7 67 20 12 1
今まで職業を持ったこ 100.0 5.3 47.4 5.3 15.8 - 10.5 - 15.8 -
とはない 19 1 9 1 3 - 2 - 3 -
無回答 100.0 9.5 28.6 - 14.3 - 19.0 4.8 14.3 9.5

21 2 6 - 3 - 4 1 3 2

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

仕事・家庭・地域生活優先度（現状）
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問１２

サ
ン
プ
ル
数

「
仕
事

」
を
優
先
し
た
い

「
家
庭
生
活

」
を
優
先
し
た

い 「
地
域
・
個
人
の
生
活

」
を

優
先
し
た
い

「
仕
事

」
と

「
家
庭
生
活

」

を
同
じ
く
ら
い
優
先
し
た
い

「
仕
事

」
と

「
地
域
・
個
人

の
生
活

」
を
同
じ
く
ら
い
優

先
し
た
い

「
家
庭
生
活

」
と

「
地
域
・

個
人
の
生
活

」
を
同
じ
く
ら

い
優
先
し
た
い

「
仕
事

」
と

「
家
庭
生
活

」

と

「
地
域
・
個
人
の
生
活

」

を
同
じ
く
ら
い
優
先
し
た
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 100.0 9.0 28.1 3.5 24.6 4.5 12.1 14.6 2.9 0.8
859 77 241 30 211 39 104 125 25 7

女性計 100.0 4.3 35.9 3.4 20.9 4.1 13.3 13.8 3.7 0.6
465 20 167 16 97 19 62 64 17 3

20歳代 100.0 12.0 20.0 8.0 24.0 8.0 12.0 8.0 8.0 -
25 3 5 2 6 2 3 2 2 -

30歳代 100.0 - 38.7 6.5 19.4 1.6 4.8 19.4 8.1 1.6
62 - 24 4 12 1 3 12 5 1

40歳代 100.0 4.2 42.3 - 26.8 - 7.0 15.5 4.2 -
71 3 30 - 19 - 5 11 3 -

50歳代 100.0 2.1 40.0 1.1 24.2 3.2 5.3 24.2 - -
95 2 38 1 23 3 5 23 - -

60歳代 100.0 6.8 37.9 4.9 16.5 3.9 18.4 8.7 1.9 1.0
103 7 39 5 17 4 19 9 2 1

70歳代以上 100.0 4.6 28.4 3.7 18.3 8.3 24.8 6.4 4.6 0.9
109 5 31 4 20 9 27 7 5 1

男性計 100.0 14.0 18.7 3.7 28.8 5.3 11.1 15.8 2.1 0.5
379 53 71 14 109 20 42 60 8 2

20歳代 100.0 5.3 31.6 10.5 21.1 5.3 5.3 21.1 - -
19 1 6 2 4 1 1 4 - -

30歳代 100.0 8.0 16.0 - 40.0 8.0 8.0 16.0 4.0 -
25 2 4 - 10 2 2 4 1 -

40歳代 100.0 10.9 21.7 4.3 37.0 4.3 8.7 13.0 - -
46 5 10 2 17 2 4 6 - -

50歳代 100.0 18.5 15.4 3.1 27.7 9.2 6.2 18.5 1.5 -
65 12 10 2 18 6 4 12 1 -

60歳代 100.0 17.1 20.0 2.9 26.7 3.8 13.3 15.2 1.0 -
105 18 21 3 28 4 14 16 1 -

70歳代以上 100.0 12.6 16.8 4.2 26.9 4.2 14.3 15.1 4.2 1.7
119 15 20 5 32 5 17 18 5 2

無回答 100.0 26.7 20.0 - 33.3 - - 6.7 - 13.3
15 4 3 - 5 - - 1 - 2

いる 100.0 8.5 30.3 2.6 25.7 3.3 12.5 14.3 2.3 0.6
697 59 211 18 179 23 87 100 16 4

いない 100.0 10.3 17.6 8.8 17.6 11.0 11.0 16.9 5.9 0.7
136 14 24 12 24 15 15 23 8 1

無回答 100.0 15.4 23.1 - 30.8 3.8 7.7 7.7 3.8 7.7
26 4 6 - 8 1 2 2 1 2

職業を持っている 100.0 10.8 25.5 3.0 28.7 5.4 6.3 18.4 1.7 0.2
537 58 137 16 154 29 34 99 9 1

以前、職業を持ってい 100.0 6.0 33.0 3.9 17.4 3.2 23.4 8.2 3.9 1.1
たが今は持っていない 282 17 93 11 49 9 66 23 11 3
今まで職業を持ったこ 100.0 - 42.1 10.5 15.8 - 10.5 10.5 10.5 -
とはない 19 - 8 2 3 - 2 2 2 -
無回答 100.0 9.5 14.3 4.8 23.8 4.8 9.5 4.8 14.3 14.3

21 2 3 1 5 1 2 1 3 3

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

仕事・家庭・地域生活優先度（希望）
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問１３

サ
ン
プ
ル
数

職
場
で
女
性
が
男
性
と
同
様

に
ス
キ
ル
ア

ッ
プ
で
き
る
環

境
づ
く
り

給
与
等
の
男
女
間
格
差
の
解

消 長
時
間
労
働
の
解
消

育
児
休
業
・
介
護
休
業
制
度

を
利
用
で
き
る
職
場
環
境
づ

く
り

育
児
休
業
・
介
護
休
業
中
の

賃
金
そ
の
他
の
充
実

保
育
サ
ー
ビ
ス

（
施
設
の
充

実

、
病
後
時
保
育

、
放
課
後

ク
ラ
ブ

）
等
の
向
上

出
産
・
育
児
・
介
護
等
の
理

由
で
退
職
し
た
職
員
の
再
雇

用
制
度
の
導
入

在
宅
勤
務
や
フ
レ

ッ
ク
ス
タ

イ
ム
制
度
な
ど

、
柔
軟
な
勤

務
制
度
の
導
入

女
性
が
働
く
こ
と
へ
の
家
族

や
職
場
の
理
解
と
協
力

男
性
が
家
事
や
育
児
を
行
う

こ
と
に
対
す
る
職
場
や
周
囲

に
理
解
と
協
力

全体 100.0 22.2 23.5 36.0 42.1 17.6 29.7 23.9 21.7 33.2 18.6
859 191 202 309 362 151 255 205 186 285 160

女性計 100.0 20.2 23.9 38.5 40.9 14.6 31.4 25.2 20.0 38.3 21.7
465 94 111 179 190 68 146 117 93 178 101

20歳代 100.0 32.0 28.0 20.0 60.0 24.0 36.0 16.0 20.0 24.0 24.0
25 8 7 5 15 6 9 4 5 6 6

30歳代 100.0 22.6 32.3 43.5 37.1 12.9 37.1 14.5 14.5 27.4 27.4
62 14 20 27 23 8 23 9 9 17 17

40歳代 100.0 11.3 26.8 35.2 42.3 14.1 33.8 25.4 31.0 35.2 22.5
71 8 19 25 30 10 24 18 22 25 16

50歳代 100.0 16.8 25.3 34.7 38.9 15.8 36.8 22.1 21.1 41.1 23.2
95 16 24 33 37 15 35 21 20 39 22

60歳代 100.0 26.2 21.4 36.9 47.6 17.5 31.1 26.2 22.3 38.8 17.5
103 27 22 38 49 18 32 27 23 40 18

70歳代以上 100.0 19.3 17.4 46.8 33.0 10.1 21.1 34.9 12.8 46.8 20.2
109 21 19 51 36 11 23 38 14 51 22

男性計 100.0 24.8 23.5 32.7 45.1 21.6 28.2 22.7 24.0 27.7 15.3
379 94 89 124 171 82 107 86 91 105 58

20歳代 100.0 10.5 21.1 42.1 68.4 15.8 21.1 26.3 42.1 10.5 31.6
19 2 4 8 13 3 4 5 8 2 6

30歳代 100.0 12.0 32.0 44.0 36.0 28.0 20.0 28.0 4.0 28.0 24.0
25 3 8 11 9 7 5 7 1 7 6

40歳代 100.0 34.8 15.2 21.7 37.0 28.3 21.7 21.7 19.6 30.4 17.4
46 16 7 10 17 13 10 10 9 14 8

50歳代 100.0 21.5 20.0 41.5 36.9 16.9 35.4 21.5 26.2 30.8 12.3
65 14 13 27 24 11 23 14 17 20 8

60歳代 100.0 24.8 21.9 27.6 56.2 23.8 25.7 26.7 23.8 28.6 13.3
105 26 23 29 59 25 27 28 25 30 14

70歳代以上 100.0 27.7 28.6 32.8 41.2 19.3 31.9 18.5 26.1 26.9 13.4
119 33 34 39 49 23 38 22 31 32 16

無回答 100.0 20.0 13.3 40.0 6.7 6.7 13.3 13.3 13.3 13.3 6.7
15 3 2 6 1 1 2 2 2 2 1

いる 100.0 21.8 23.2 35.9 42.2 16.8 30.6 25.5 23.2 34.7 17.6
697 152 162 250 294 117 213 178 162 242 123

いない 100.0 24.3 27.2 37.5 47.8 22.8 25.7 16.2 15.4 26.5 25.7
136 33 37 51 65 31 35 22 21 36 35

無回答 100.0 23.1 11.5 30.8 11.5 11.5 26.9 19.2 11.5 26.9 7.7
26 6 3 8 3 3 7 5 3 7 2

職業を持っている 100.0 22.9 24.0 34.6 41.9 19.6 30.2 22.3 20.7 33.0 19.7
537 123 129 186 225 105 162 120 111 177 106

以前、職業を持ってい 100.0 20.6 21.6 39.7 43.6 14.9 31.6 26.6 24.8 33.3 17.0
たが今は持っていない 282 58 61 112 123 42 89 75 70 94 48
今まで職業を持ったこ 100.0 26.3 26.3 47.4 47.4 21.1 10.5 26.3 26.3 31.6 26.3
とはない 19 5 5 9 9 4 2 5 5 6 5
無回答 100.0 23.8 33.3 9.5 23.8 - 9.5 23.8 - 38.1 4.8

21 5 7 2 5 - 2 5 - 8 1

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

仕事と生活の調和の条件
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問１３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

仕事と生活の調和の条件

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

3.5 2.1 1.3
30 18 11
3.0 2.2 0.6
14 10 3
- - -
- - -

3.2 4.8 1.6
2 3 1
- 4.2 1.4
- 3 1

1.1 1.1 -
1 1 -

2.9 1.0 -
3 1 -

7.3 1.8 0.9
8 2 1

3.7 2.1 1.1
14 8 4
- - -
- - -
- 4.0 -
- 1 -

4.3 4.3 -
2 2 -

4.6 4.6 -
3 3 -

5.7 1.0 1.9
6 1 2

2.5 0.8 1.7
3 1 2

13.3 - 26.7
2 - 4

3.3 2.2 0.6
23 15 4
2.2 2.2 2.2

3 3 3
15.4 - 15.4

4 - 4
3.0 2.4 0.6
16 13 3
3.9 1.4 1.1
11 4 3
- - -
- - -

14.3 4.8 23.8
3 1 5
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問１４．

サ
ン
プ
ル
数

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

全体 100.0 0.1 0.1 0.8 94.9 4.1 - - 0.6 94.8 4.7
859 1 1 7 815 35 - - 5 814 40

女性計 100.0 - 0.2 1.3 94.4 4.1 - - 0.9 94.2 4.9
465 - 1 6 439 19 - - 4 438 23

20歳代 100.0 - - - 100.0 - - - - 100.0 -
25 - - - 25 - - - - 25 -

30歳代 100.0 - - - 98.4 1.6 - - - 98.4 1.6
62 - - - 61 1 - - - 61 1

40歳代 100.0 - 1.4 - 97.2 1.4 - - 2.8 95.8 1.4
71 - 1 - 69 1 - - 2 68 1

50歳代 100.0 - - - 98.9 1.1 - - - 98.9 1.1
95 - - - 94 1 - - - 94 1

60歳代 100.0 - - 4.9 93.2 1.9 - - 1.9 94.2 3.9
103 - - 5 96 2 - - 2 97 4

70歳代以上 100.0 - - 0.9 86.2 12.8 - - - 85.3 14.7
109 - - 1 94 14 - - - 93 16

男性計 100.0 0.3 - 0.3 96.3 3.2 - - 0.3 96.3 3.4
379 1 - 1 365 12 - - 1 365 13

20歳代 100.0 - - - 100.0 - - - - 100.0 -
19 - - - 19 - - - - 19 -

30歳代 100.0 - - - 100.0 - - - 4.0 96.0 -
25 - - - 25 - - - 1 24 -

40歳代 100.0 2.2 - - 97.8 - - - - 100.0 -
46 1 - - 45 - - - - 46 -

50歳代 100.0 - - - 100.0 - - - - 100.0 -
65 - - - 65 - - - - 65 -

60歳代 100.0 - - - 96.2 3.8 - - - 96.2 3.8
105 - - - 101 4 - - - 101 4

70歳代以上 100.0 - - 0.8 92.4 6.7 - - - 92.4 7.6
119 - - 1 110 8 - - - 110 9

無回答 100.0 - - - 73.3 26.7 - - - 73.3 26.7
15 - - - 11 4 - - - 11 4

いる 100.0 0.1 0.1 0.6 96.3 2.9 - - 0.4 96.1 3.4
697 1 1 4 671 20 - - 3 670 24

いない 100.0 - - 2.2 91.9 5.9 - - 1.5 91.9 6.6
136 - - 3 125 8 - - 2 125 9

無回答 100.0 - - - 73.1 26.9 - - - 73.1 26.9
26 - - - 19 7 - - - 19 7

職業を持っている 100.0 0.2 0.2 0.6 96.8 2.2 - - 0.9 96.1 3.0
537 1 1 3 520 12 - - 5 516 16

以前、職業を持ってい 100.0 - - 1.1 93.6 5.3 - - - 94.7 5.3
たが今は持っていない 282 - - 3 264 15 - - - 267 15
今まで職業を持ったこ 100.0 - - 5.3 94.7 - - - - 100.0 -
とはない 19 - - 1 18 - - - - 19 -
無回答 100.0 - - - 61.9 38.1 - - - 57.1 42.9

21 - - - 13 8 - - - 12 9

配偶者や恋人からの被害経験の有無

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

（ア）命の危険を感じるぐらいの暴力を受けた （イ）医師の治療が必要となる程度の暴力を受けた
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問１４．

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

配偶者や恋人からの被害経験の有無

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

- 0.3 2.9 92.4 4.3 0.3 0.7 5.7 88.7 4.5
- 3 25 794 37 3 6 49 762 39
- 0.6 4.3 90.8 4.3 0.6 1.3 8.6 85.2 4.3
- 3 20 422 20 3 6 40 396 20
- - 4.0 96.0 - 4.0 4.0 4.0 88.0 -
- - 1 24 - 1 1 1 22 -
- - 6.5 91.9 1.6 - 1.6 1.6 95.2 1.6
- - 4 57 1 - 1 1 59 1
- 1.4 4.2 94.4 - 1.4 1.4 7.0 90.1 -
- 1 3 67 - 1 1 5 64 -
- - 3.2 95.8 1.1 - 1.1 8.4 89.5 1.1
- - 3 91 1 - 1 8 85 1
- 1.0 5.8 91.3 1.9 - 1.9 8.7 86.4 2.9
- 1 6 94 2 - 2 9 89 3
- 0.9 2.8 81.7 14.7 0.9 - 14.7 70.6 13.8
- 1 3 89 16 1 - 16 77 15
- - 1.3 95.3 3.4 - - 2.1 93.9 4.0
- - 5 361 13 - - 8 356 15
- - - 100.0 - - - - 100.0 -
- - - 19 - - - - 19 -
- - 4.0 96.0 - - - 8.0 92.0 -
- - 1 24 - - - 2 23 -
- - 2.2 97.8 - - - 2.2 97.8 -
- - 1 45 - - - 1 45 -
- - 3.1 96.9 - - - 1.5 98.5 -
- - 2 63 - - - 1 64 -
- - - 96.2 3.8 - - 1.0 94.3 4.8
- - - 101 4 - - 1 99 5
- - 0.8 91.6 7.6 - - 2.5 89.1 8.4
- - 1 109 9 - - 3 106 10
- - - 73.3 26.7 - - 6.7 66.7 26.7
- - - 11 4 - - 1 10 4
- 0.1 2.3 94.3 3.3 0.3 0.6 6.0 89.5 3.6
- 1 16 657 23 2 4 42 624 25
- 1.5 5.9 87.5 5.1 0.7 1.5 3.7 89.0 5.1
- 2 8 119 7 1 2 5 121 7
- - 3.8 69.2 26.9 - - 7.7 65.4 26.9
- - 1 18 7 - - 2 17 7
- 0.4 3.9 93.3 2.4 0.2 0.7 4.8 91.4 2.8
- 2 21 501 13 1 4 26 491 15
- 0.4 1.4 92.9 5.3 0.4 0.7 6.7 86.9 5.3
- 1 4 262 15 1 2 19 245 15
- - - 100.0 - 5.3 - 5.3 89.5 -
- - - 19 - 1 - 1 17 -
- - - 57.1 42.9 - - 14.3 42.9 42.9
- - - 12 9 - - 3 9 9

（ウ）医師の治療が必要とならない程度の暴力を受け
た

（エ）いやがっているのに性的な行為を強要された
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問１４．

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

配偶者や恋人からの被害経験の有無

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

- - 1.4 93.9 4.7 0.5 0.3 9.9 84.9 4.4
- - 12 807 40 4 3 85 729 38
- - 1.7 93.5 4.7 0.4 0.6 10.1 84.7 4.1
- - 8 435 22 2 3 47 394 19
- - - 100.0 - - - - 96.0 4.0
- - - 25 - - - - 24 1
- - 1.6 96.8 1.6 - 3.2 6.5 88.7 1.6
- - 1 60 1 - 2 4 55 1
- - 1.4 97.2 1.4 - 1.4 5.6 93.0 -
- - 1 69 1 - 1 4 66 -
- - 4.2 94.7 1.1 - - 9.5 89.5 1.1
- - 4 90 1 - - 9 85 1
- - 1.9 95.1 2.9 1.0 - 15.5 81.6 1.9
- - 2 98 3 1 - 16 84 2
- - - 85.3 14.7 0.9 - 12.8 73.4 12.8
- - - 93 16 1 - 14 80 14
- - 1.1 95.3 3.7 0.5 - 9.8 85.8 4.0
- - 4 361 14 2 - 37 325 15
- - - 100.0 - - - - 100.0 -
- - - 19 - - - - 19 -
- - 4.0 96.0 - - - 8.0 92.0 -
- - 1 24 - - - 2 23 -
- - - 100.0 - 2.2 - 6.5 91.3 -
- - - 46 - 1 - 3 42 -
- - - 98.5 1.5 - - 18.5 81.5 -
- - - 64 1 - - 12 53 -
- - 1.0 95.2 3.8 - - 9.5 86.7 3.8
- - 1 100 4 - - 10 91 4
- - 1.7 90.8 7.6 0.8 - 8.4 81.5 9.2
- - 2 108 9 1 - 10 97 11
- - - 73.3 26.7 - - 6.7 66.7 26.7
- - - 11 4 - - 1 10 4
- - 1.6 94.7 3.7 0.6 0.1 10.8 85.2 3.3
- - 11 660 26 4 1 75 594 23
- - 0.7 94.1 5.1 - 1.5 5.9 86.8 5.9
- - 1 128 7 - 2 8 118 8
- - - 73.1 26.9 - - 7.7 65.4 26.9
- - - 19 7 - - 2 17 7
- - 1.3 95.7 3.0 0.4 0.4 9.9 86.6 2.8
- - 7 514 16 2 2 53 465 15
- - 1.8 92.9 5.3 0.7 0.4 9.9 84.0 5.0
- - 5 262 15 2 1 28 237 14
- - - 100.0 - - - 5.3 94.7 -
- - - 19 - - - 1 18 -
- - - 57.1 42.9 - - 14.3 42.9 42.9
- - - 12 9 - - 3 9 9

（カ）何を言っても無視され続けた（オ）見たくないのにポルノビデオ・雑誌を見せられた
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問１４．

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

配偶者や恋人からの被害経験の有無

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

0.1 0.8 4.8 89.5 4.8 0.2 0.6 5.2 89.6 4.3
1 7 41 769 41 2 5 45 770 37

0.2 1.5 6.2 87.3 4.7 0.4 1.1 6.9 87.3 4.3
1 7 29 406 22 2 5 32 406 20
- - 12.0 88.0 - - - - 100.0 -
- - 3 22 - - - - 25 -
- 6.5 11.3 80.6 1.6 1.6 3.2 3.2 90.3 1.6
- 4 7 50 1 1 2 2 56 1

1.4 1.4 5.6 91.5 - - - 2.8 97.2 -
1 1 4 65 - - - 2 69 -
- - 8.4 90.5 1.1 - 1.1 10.5 87.4 1.1
- - 8 86 1 - 1 10 83 1
- 1.0 2.9 93.2 2.9 1.0 1.0 8.7 87.4 1.9
- 1 3 96 3 1 1 9 90 2
- 0.9 3.7 79.8 15.6 - 0.9 8.3 76.1 14.7
- 1 4 87 17 - 1 9 83 16
- - 3.2 92.9 4.0 - - 3.4 93.1 3.4
- - 12 352 15 - - 13 353 13
- - - 100.0 - - - - 100.0 -
- - - 19 - - - - 19 -
- - 8.0 92.0 - - - 12.0 88.0 -
- - 2 23 - - - 3 22 -
- - 4.3 95.7 - - - - 100.0 -
- - 2 44 - - - - 46 -
- - 4.6 95.4 - - - 3.1 96.9 -
- - 3 62 - - - 2 63 -
- - 2.9 93.3 3.8 - - 4.8 91.4 3.8
- - 3 98 4 - - 5 96 4
- - 1.7 89.1 9.2 - - 2.5 89.9 7.6
- - 2 106 11 - - 3 107 9
- - - 73.3 26.7 - - - 73.3 26.7
- - - 11 4 - - - 11 4

0.1 0.4 4.6 91.0 3.9 0.1 0.7 6.0 89.8 3.3
1 3 32 634 27 1 5 42 626 23
- 2.9 6.6 85.3 5.1 0.7 - 2.2 91.9 5.1
- 4 9 116 7 1 - 3 125 7
- - - 73.1 26.9 - - - 73.1 26.9
- - - 19 7 - - - 19 7

0.2 0.9 5.6 90.1 3.2 0.2 0.4 5.4 91.6 2.4
1 5 30 484 17 1 2 29 492 13
- 0.4 3.5 90.8 5.3 0.4 0.7 5.3 88.3 5.3
- 1 10 256 15 1 2 15 249 15
- 5.3 - 94.7 - - 5.3 5.3 89.5 -
- 1 - 18 - - 1 1 17 -
- - 4.8 52.4 42.9 - - - 57.1 42.9
- - 1 11 9 - - - 12 9

（キ）交友関係や電話を細かく監視された
（ク）「誰のおかげで生活できるんだ」「甲斐性なし」と言
われた
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問１４．

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

配偶者や恋人からの被害経験の有無

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上

月
に
数
回
程
度

年
に
数
回
程
度

ま

っ
た
く
な
い

無
回
答

0.9 1.5 15.1 78.7 3.7 0.5 0.2 1.5 93.4 4.4
8 13 130 676 32 4 2 13 802 38

1.7 2.6 19.6 72.9 3.2 0.9 0.4 1.7 92.5 4.5
8 12 91 339 15 4 2 8 430 21
- 4.0 4.0 92.0 - - - - 100.0 -
- 1 1 23 - - - - 25 -

3.2 3.2 19.4 72.6 1.6 - - - 98.4 1.6
2 2 12 45 1 - - - 61 1
- 4.2 23.9 71.8 - 1.4 - - 98.6 -
- 3 17 51 - 1 - - 70 -
- 3.2 18.9 76.8 1.1 - - 1.1 97.9 1.1
- 3 18 73 1 - - 1 93 1

1.9 1.9 18.4 76.7 1.0 2.9 - 1.9 93.2 1.9
2 2 19 79 1 3 - 2 96 2

3.7 0.9 22.0 62.4 11.0 - 1.8 4.6 78.0 15.6
4 1 24 68 12 - 2 5 85 17
- 0.3 10.0 86.3 3.4 - - 1.3 95.3 3.4
- 1 38 327 13 - - 5 361 13
- - - 100.0 - - - - 100.0 -
- - - 19 - - - - 19 -
- 4.0 20.0 76.0 - - - - 100.0 -
- 1 5 19 - - - - 25 -
- - 6.5 93.5 - - - 4.3 95.7 -
- - 3 43 - - - 2 44 -
- - 16.9 83.1 - - - 1.5 98.5 -
- - 11 54 - - - 1 64 -
- - 9.5 86.7 3.8 - - 1.9 96.2 1.9
- - 10 91 4 - - 2 101 2
- - 7.6 84.9 7.6 - - - 90.8 9.2
- - 9 101 9 - - - 108 11
- - 6.7 66.7 26.7 - - - 73.3 26.7
- - 1 10 4 - - - 11 4

0.7 1.3 15.8 79.3 2.9 0.3 0.3 1.4 94.8 3.2
5 9 110 553 20 2 2 10 661 22

2.2 2.9 14.0 77.2 3.7 0.7 - 1.5 91.2 6.6
3 4 19 105 5 1 - 2 124 9
- - 3.8 69.2 26.9 3.8 - 3.8 65.4 26.9
- - 1 18 7 1 - 1 17 7

0.6 1.9 15.5 80.1 2.0 0.7 0.4 1.3 94.8 2.8
3 10 83 430 11 4 2 7 509 15

1.4 1.1 15.2 78.0 4.3 - - 1.4 93.6 5.0
4 3 43 220 12 - - 4 264 14

5.3 - 10.5 84.2 - - - - 100.0 -
1 - 2 16 - - - - 19 -
- - 9.5 47.6 42.9 - - 9.5 47.6 42.9
- - 2 10 9 - - 2 10 9

（ケ）大声でどなられたり、暴言を吐かれた
（コ）生活費を渡さないなど、経済的におさえつけられ
た
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問１５

サ
ン
プ
ル
数

相
談
し
た

相
談
し
な
か

っ
た

無
回
答

全体 100.0 21.4 65.6 12.9
224 48 147 29

女性計 100.0 27.5 61.4 11.1
153 42 94 17

20歳代 100.0 50.0 25.0 25.0
4 2 1 1

30歳代 100.0 33.3 61.9 4.8
21 7 13 1

40歳代 100.0 41.7 54.2 4.2
24 10 13 1

50歳代 100.0 23.3 56.7 20.0
30 7 17 6

60歳代 100.0 36.4 54.5 9.1
33 12 18 3

70歳代以上 100.0 9.8 78.0 12.2
41 4 32 5

男性計 100.0 8.7 73.9 17.4
69 6 51 12

20歳代 100.0 - - -
- - - -

30歳代 100.0 33.3 66.7 -
6 2 4 -

40歳代 100.0 12.5 62.5 25.0
8 1 5 2

50歳代 100.0 11.1 61.1 27.8
18 2 11 5

60歳代 100.0 5.3 78.9 15.8
19 1 15 3

70歳代以上 100.0 - 88.9 11.1
18 - 16 2

無回答 100.0 - 100.0 -
2 - 2 -

いる 100.0 18.6 69.1 12.2
188 35 130 23

いない 100.0 38.7 45.2 16.1
31 12 14 5

無回答 100.0 20.0 60.0 20.0
5 1 3 1

職業を持っている 100.0 24.8 58.4 16.8
137 34 80 23

以前、職業を持ってい 100.0 17.9 78.2 3.8
たが今は持っていない 78 14 61 3
今まで職業を持ったこ 100.0 - 80.0 20.0
とはない 5 - 4 1
無回答 100.0 - 50.0 50.0

4 - 2 2

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

相談状況
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問１６

サ
ン
プ
ル
数

ア
バ
ン
セ

婦
人
相
談
所

法
テ
ラ
ス

警
察

法
務
局

県
の
保
健
福
祉
事
務
所

市
の
福
祉
事
務
所

市
町
の
一
般
相
談
窓
口

民
間
の
相
談
機
関

（
特
定

非
営
利
活
動
法
人
被
害
者

支
援
ﾈ
ｯ
ﾄ
ﾜ

ｰ

ｸ
佐
賀

Ｖ
Ｏ
Ｉ
Ｓ
Ｓ
等

）

全体 100.0 2.8 - - 1.4 1.4 - - 1.4 1.4
71 2 - - 1 1 - - 1 1

女性計 100.0 3.1 - - 1.6 1.6 - - 1.6 1.6
64 2 - - 1 1 - - 1 1

20歳代 100.0 - - - - - - - - -
5 - - - - - - - - -

30歳代 100.0 10.0 - - - - - - - -
10 1 - - - - - - - -

40歳代 100.0 - - - 7.1 - - - - -
14 - - - 1 - - - - -

50歳代 100.0 - - - - - - - - -
10 - - - - - - - - -

60歳代 100.0 4.8 - - - 4.8 - - 4.8 4.8
21 1 - - - 1 - - 1 1

70歳代以上 100.0 - - - - - - - - -
4 - - - - - - - - -

男性計 100.0 - - - - - - - - -
7 - - - - - - - - -

20歳代 100.0 - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

30歳代 100.0 - - - - - - - - -
2 - - - - - - - - -

40歳代 100.0 - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - -

50歳代 100.0 - - - - - - - - -
3 - - - - - - - - -

60歳代 100.0 - - - - - - - - -
1 - - - - - - - - -

70歳代以上 100.0 - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

無回答 100.0 - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

いる 100.0 1.9 - - - 1.9 - - - 1.9
52 1 - - - 1 - - - 1

いない 100.0 5.6 - - 5.6 - - - - -
18 1 - - 1 - - - - -

無回答 100.0 - - - - - - - 100.0 -
1 - - - - - - - 1 -

職業を持っている 100.0 1.9 - - 1.9 1.9 - - 1.9 1.9
52 1 - - 1 1 - - 1 1

以前、職業を持ってい 100.0 5.3 - - - - - - - -
たが今は持っていない 19 1 - - - - - - - -
今まで職業を持ったこ 100.0 - - - - - - - - -
とはない - - - - - - - - - -
無回答 100.0 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

相談先
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問１６

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
71

女性計 100.0
64

20歳代 100.0
5

30歳代 100.0
10

40歳代 100.0
14

50歳代 100.0
10

60歳代 100.0
21

70歳代以上 100.0
4

男性計 100.0
7

20歳代 100.0
-

30歳代 100.0
2

40歳代 100.0
1

50歳代 100.0
3

60歳代 100.0
1

70歳代以上 100.0
-

無回答 100.0
-

いる 100.0
52

いない 100.0
18

無回答 100.0
1

職業を持っている 100.0
52

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 19
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない -
無回答 100.0

-

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

相談先

性
暴
力
救
済
セ
ン
タ
ー
・

さ
が

（
さ
が

m
i
r
a
i

）

医
療
機
関

（
病
院
・
診
療

所

）

家
族

友
人

そ
の
他

無
回
答

- 2.8 35.2 43.7 9.9 -
- 2 25 31 7 -
- 3.1 37.5 40.6 9.4 -
- 2 24 26 6 -
- - 40.0 40.0 20.0 -
- - 2 2 1 -
- - 30.0 60.0 - -
- - 3 6 - -
- - 42.9 42.9 7.1 -
- - 6 6 1 -
- 10.0 40.0 40.0 10.0 -
- 1 4 4 1 -
- 4.8 33.3 33.3 9.5 -
- 1 7 7 2 -
- - 50.0 25.0 25.0 -
- - 2 1 1 -
- - 14.3 71.4 14.3 -
- - 1 5 1 -
- - - - - -
- - - - - -
- - - 50.0 50.0 -
- - - 1 1 -
- - - 100.0 - -
- - - 1 - -
- - 33.3 66.7 - -
- - 1 2 - -
- - - 100.0 - -
- - - 1 - -
- - - - - -
- - - - - -
- - - - - -
- - - - - -
- 3.8 36.5 46.2 7.7 -
- 2 19 24 4 -
- - 33.3 38.9 16.7 -
- - 6 7 3 -
- - - - - -
- - - - - -
- 3.8 32.7 46.2 7.7 -
- 2 17 24 4 -
- - 42.1 36.8 15.8 -
- - 8 7 3 -
- - - - - -
- - - - - -
- - - - - -
- - - - - -
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問１７

サ
ン
プ
ル
数

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は

な
い
と
思

っ
た

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ

る
と
思

っ
た

自
分
が
我
慢
す
れ
ば

、
何
と

か
や

っ
て
い
け
る
と
思

っ
た

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思

っ

た 世
間
体
が
悪
い

、
恥
ず
か
し

い
と
思

っ
た

相
手
の
行
為
が
愛
情
表
現
だ

と
思

っ
た

ど
こ
に

（
誰
に

）
相
談
し
て

よ
い
か
わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
し
た
こ
と
が
分
か

っ
た

時
の
仕
返
し
が
怖
い

相
談
相
手
の
言
動
に
よ

っ
て

不
快
な
思
い
を
さ
せ
ら
れ
る

と
思

っ
た

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 34.3 18.6 21.1 10.7 5.0 3.6 2.1 1.8 1.4 1.4 -
280 96 52 59 30 14 10 6 5 4 4 -

女性計 100.0 33.1 15.4 25.1 9.7 6.3 3.4 2.3 2.3 1.1 1.1 -
175 58 27 44 17 11 6 4 4 2 2 -

20歳代 100.0 - - 33.3 - 33.3 - 33.3 - - - -
3 - - 1 - 1 - 1 - - - -

30歳代 100.0 35.0 25.0 15.0 5.0 10.0 - 5.0 5.0 - - -
20 7 5 3 1 2 - 1 1 - - -

40歳代 100.0 32.0 20.0 16.0 12.0 4.0 - 4.0 4.0 - 8.0 -
25 8 5 4 3 1 - 1 1 - 2 -

50歳代 100.0 34.4 12.5 31.3 9.4 3.1 6.3 - 3.1 - - -
32 11 4 10 3 1 2 - 1 - - -

60歳代 100.0 31.4 11.4 28.6 5.7 14.3 2.9 2.9 - 2.9 - -
35 11 4 10 2 5 1 1 - 1 - -

70歳代以上 100.0 35.0 15.0 26.7 13.3 1.7 5.0 - 1.7 1.7 - -
60 21 9 16 8 1 3 - 1 1 - -

男性計 100.0 37.0 23.0 14.0 13.0 2.0 4.0 2.0 1.0 2.0 2.0 -
100 37 23 14 13 2 4 2 1 2 2 -

20歳代 100.0 - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

30歳代 100.0 33.3 33.3 - 11.1 - - 11.1 11.1 - - -
9 3 3 - 1 - - 1 1 - - -

40歳代 100.0 25.0 16.7 16.7 25.0 8.3 - - - - 8.3 -
12 3 2 2 3 1 - - - - 1 -

50歳代 100.0 39.1 17.4 21.7 8.7 - 4.3 4.3 - 4.3 - -
23 9 4 5 2 - 1 1 - 1 - -

60歳代 100.0 34.6 34.6 11.5 7.7 3.8 7.7 - - - - -
26 9 9 3 2 1 2 - - - - -

70歳代以上 100.0 43.3 16.7 13.3 16.7 - 3.3 - - 3.3 3.3 -
30 13 5 4 5 - 1 - - 1 1 -

無回答 100.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - - - - - -
5 1 2 1 - 1 - - - - - -

いる 100.0 35.7 18.5 19.7 11.2 4.8 3.6 1.6 1.6 1.6 1.6 -
249 89 46 49 28 12 9 4 4 4 4 -

いない 100.0 21.7 17.4 34.8 4.3 4.3 4.3 8.7 4.3 - - -
23 5 4 8 1 1 1 2 1 - - -

無回答 100.0 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5 - - - - - -
8 2 2 2 1 1 - - - - - -

職業を持っている 100.0 33.1 21.9 17.9 11.9 5.3 2.0 2.6 2.0 1.3 2.0 -
151 50 33 27 18 8 3 4 3 2 3 -

以前、職業を持ってい 100.0 37.7 14.9 23.7 9.6 4.4 5.3 0.9 1.8 0.9 0.9 -
たが今は持っていない 114 43 17 27 11 5 6 1 2 1 1 -
今まで職業を持ったこ 100.0 16.7 16.7 33.3 - 8.3 8.3 8.3 - 8.3 - -
とはない 12 2 2 4 - 1 1 1 - 1 - -
無回答 100.0 33.3 - 33.3 33.3 - - - - - - -

3 1 - 1 1 - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

相談しなかった理由
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問１８

サ
ン
プ
ル
数

学
校
に
お
け
る
人
権
尊
重
及

び
健
康
の
視
点
に
立

っ
た
性

教
育
の
実
施

女
性
の
た
め
の
相
談
窓
口
の

整
備

妊
娠
・
出
産
・
避
妊
・
中
絶

に
関
す
る
情
報
の
提
供

女
性
専
門
外
来
の
充
実

Ｐ
Ｔ
Ａ
等
に
呼
び
か
け
る
な

ど

、
保
護
者
の
意
識
啓
発

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 70.0 36.2 51.3 28.3 22.7 4.7 4.5
859 601 311 441 243 195 40 39

女性計 100.0 70.1 38.3 51.4 33.1 24.7 5.8 3.0
465 326 178 239 154 115 27 14

20歳代 100.0 72.0 20.0 84.0 28.0 16.0 12.0 -
25 18 5 21 7 4 3 -

30歳代 100.0 67.7 40.3 54.8 38.7 29.0 11.3 1.6
62 42 25 34 24 18 7 1

40歳代 100.0 76.1 26.8 52.1 31.0 19.7 8.5 -
71 54 19 37 22 14 6 -

50歳代 100.0 70.5 36.8 58.9 36.8 18.9 5.3 1.1
95 67 35 56 35 18 5 1

60歳代 100.0 70.9 46.6 46.6 37.9 33.0 4.9 2.9
103 73 48 48 39 34 5 3

70歳代以上 100.0 66.1 42.2 39.4 24.8 24.8 0.9 8.3
109 72 46 43 27 27 1 9

男性計 100.0 70.2 34.3 52.0 23.2 20.8 3.4 5.0
379 266 130 197 88 79 13 19

20歳代 100.0 68.4 36.8 73.7 31.6 15.8 5.3 -
19 13 7 14 6 3 1 -

30歳代 100.0 80.0 32.0 64.0 24.0 16.0 - 4.0
25 20 8 16 6 4 - 1

40歳代 100.0 73.9 30.4 56.5 21.7 10.9 8.7 2.2
46 34 14 26 10 5 4 1

50歳代 100.0 73.8 50.8 56.9 33.8 27.7 4.6 -
65 48 33 37 22 18 3 -

60歳代 100.0 69.5 26.7 50.5 17.1 23.8 2.9 3.8
105 73 28 53 18 25 3 4

70歳代以上 100.0 65.5 33.6 42.9 21.8 20.2 1.7 10.9
119 78 40 51 26 24 2 13

無回答 100.0 60.0 20.0 33.3 6.7 6.7 - 40.0
15 9 3 5 1 1 - 6

いる 100.0 71.0 36.6 50.6 27.5 23.1 4.4 3.7
697 495 255 353 192 161 31 26

いない 100.0 68.4 36.8 59.6 36.0 22.1 6.6 4.4
136 93 50 81 49 30 9 6

無回答 100.0 50.0 23.1 26.9 7.7 15.4 - 26.9
26 13 6 7 2 4 - 7

職業を持っている 100.0 70.4 37.2 54.9 27.9 22.7 5.0 2.8
537 378 200 295 150 122 27 15

以前、職業を持ってい 100.0 71.6 34.8 46.1 29.4 23.4 3.9 5.3
たが今は持っていない 282 202 98 130 83 66 11 15
今まで職業を持ったこ 100.0 68.4 47.4 57.9 42.1 26.3 5.3 -
とはない 19 13 9 11 8 5 1 -
無回答 100.0 38.1 19.0 23.8 9.5 9.5 4.8 42.9

21 8 4 5 2 2 1 9

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

望まない妊娠を防ぐために大事だと
思うこと
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問１９

サ
ン
プ
ル
数

被
害
者
が
早
期
に
相
談
で
き
る

よ
う

、
身
近
な
相
談
窓
口
の
増

設 家
庭
で
保
護
者
が
子
ど
も
に
対

し

、
暴
力
を
防
止
す
る
た
め
の

教
育
や
防
止
支
援
プ
ロ
グ
ラ
ム

で
の
指
導

学
校
で
児
童
・
生
徒
・
学
生
に

対
し

、
暴
力
を
防
止
す
る
た
め

の
教
育

加
害
者
へ
の
罰
則
を
強
化

警
察
に
よ
る
介
入
・
指
導
の
強

化 暴
力
を
助
長
す
る
お
そ
れ
の
あ

る
情
報

（
テ
レ
ビ
番
組

、
雑

誌

、
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ
ー
ソ
フ
ト

等

）
の
取
り
締
ま
り
の
強
化

暴
力
を
振
る

っ
た
こ
と
の
あ
る

者
に
対
し

、
再
発
防
止
の
た
め

の
教
育

メ
デ

ィ
ア
を
活
用
し
た
広
報
・

啓
発
活
動
の
強
化

被
害
者
を
発
見
し
や
す
い
立
場

に
あ
る
学
校
・
警
察
や
医
療
関

係
者
な
ど
に
対
す
る
研
修
や
啓

発

全体 100.0 68.2 27.7 50.9 41.2 37.8 35.6 34.5 22.5 32.9
859 586 238 437 354 325 306 296 193 283

女性計 100.0 69.7 25.6 49.9 38.7 35.1 38.5 35.9 23.4 32.7
465 324 119 232 180 163 179 167 109 152

20歳代 100.0 80.0 32.0 36.0 56.0 40.0 4.0 44.0 8.0 40.0
25 20 8 9 14 10 1 11 2 10

30歳代 100.0 62.9 33.9 43.5 59.7 48.4 27.4 37.1 30.6 38.7
62 39 21 27 37 30 17 23 19 24

40歳代 100.0 63.4 16.9 47.9 45.1 45.1 26.8 46.5 19.7 28.2
71 45 12 34 32 32 19 33 14 20

50歳代 100.0 78.9 22.1 50.5 40.0 37.9 45.3 31.6 30.5 38.9
95 75 21 48 38 36 43 30 29 37

60歳代 100.0 67.0 31.1 51.5 33.0 29.1 47.6 39.8 22.3 31.1
103 69 32 53 34 30 49 41 23 32

70歳代以上 100.0 69.7 22.9 56.0 22.9 22.9 45.9 26.6 20.2 26.6
109 76 25 61 25 25 50 29 22 29

男性計 100.0 67.8 30.3 53.3 45.1 42.0 32.7 33.8 21.6 34.3
379 257 115 202 171 159 124 128 82 130

20歳代 100.0 57.9 36.8 47.4 47.4 52.6 10.5 31.6 21.1 31.6
19 11 7 9 9 10 2 6 4 6

30歳代 100.0 56.0 28.0 32.0 52.0 56.0 8.0 40.0 20.0 32.0
25 14 7 8 13 14 2 10 5 8

40歳代 100.0 67.4 28.3 32.6 60.9 54.3 26.1 34.8 26.1 32.6
46 31 13 15 28 25 12 16 12 15

50歳代 100.0 75.4 29.2 50.8 49.2 47.7 38.5 43.1 29.2 40.0
65 49 19 33 32 31 25 28 19 26

60歳代 100.0 72.4 29.5 62.9 45.7 44.8 37.1 38.1 18.1 39.0
105 76 31 66 48 47 39 40 19 41

70歳代以上 100.0 63.9 31.9 59.7 34.5 26.9 37.0 23.5 19.3 28.6
119 76 38 71 41 32 44 28 23 34

無回答 100.0 33.3 26.7 20.0 20.0 20.0 20.0 6.7 13.3 6.7
15 5 4 3 3 3 3 1 2 1

いる 100.0 69.0 27.1 52.2 41.2 37.4 38.3 33.6 22.7 34.4
697 481 189 364 287 261 267 234 158 240

いない 100.0 69.9 32.4 50.0 47.8 41.9 24.3 44.1 23.5 30.9
136 95 44 68 65 57 33 60 32 42

無回答 100.0 38.5 19.2 19.2 7.7 26.9 23.1 7.7 11.5 3.8
26 10 5 5 2 7 6 2 3 1

職業を持っている 100.0 69.3 26.8 46.6 44.5 42.1 33.0 36.5 22.5 34.6
537 372 144 250 239 226 177 196 121 186

以前、職業を持ってい 100.0 68.1 30.1 60.3 36.9 31.2 42.6 30.9 23.4 31.2
たが今は持っていない 282 192 85 170 104 88 120 87 66 88
今まで職業を持ったこ 100.0 68.4 36.8 52.6 47.4 36.8 26.3 47.4 15.8 36.8
とはない 19 13 7 10 9 7 5 9 3 7
無回答 100.0 42.9 9.5 33.3 9.5 19.0 19.0 19.0 14.3 9.5

21 9 2 7 2 4 4 4 3 2

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

男女間の暴力の根絶
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問１９

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

男女間の暴力の根絶

地
域
で

、
暴
力
を
防
止
す
る
た

め
の
研
修
会

、
イ
ベ
ン
ト
な
ど

の
実
施

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

16.1 3.4 1.6 2.8
138 29 14 24
15.5 4.5 1.3 2.4

72 21 6 11
4.0 - - -

1 - - -
17.7 11.3 - 1.6

11 7 - 1
5.6 5.6 - -

4 4 - -
20.0 3.2 - -

19 3 - -
19.4 5.8 1.9 1.9

20 6 2 2
15.6 0.9 3.7 7.3

17 1 4 8
17.2 2.1 1.8 1.6

65 8 7 6
- - 10.5 -
- - 2 -

12.0 4.0 4.0 -
3 1 1 -

4.3 6.5 - 2.2
2 3 - 1

20.0 1.5 1.5 -
13 1 1 -

26.7 1.9 - 1.0
28 2 - 1

16.0 0.8 2.5 3.4
19 1 3 4
6.7 - 6.7 46.7

1 - 1 7
16.2 3.3 1.1 1.9
113 23 8 13
17.6 4.4 3.7 2.2

24 6 5 3
3.8 - 3.8 30.8

1 - 1 8
15.1 4.3 0.7 1.9

81 23 4 10
18.1 2.1 2.8 2.1

51 6 8 6
15.8 - 10.5 -

3 - 2 -
14.3 - - 38.1

3 - - 8
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問２０

サ
ン
プ
ル
数

よ
く
利
用
し
て
い
る

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

全体 100.0 1.6 23.3 47.8 25.3 2.0
859 14 200 411 217 17

女性計 100.0 1.9 27.3 48.6 20.4 1.7
465 9 127 226 95 8

20歳代 100.0 - 20.0 36.0 44.0 -
25 - 5 9 11 -

30歳代 100.0 4.8 24.2 51.6 17.7 1.6
62 3 15 32 11 1

40歳代 100.0 1.4 35.2 36.6 26.8 -
71 1 25 26 19 -

50歳代 100.0 1.1 33.7 50.5 13.7 1.1
95 1 32 48 13 1

60歳代 100.0 1.9 26.2 53.4 17.5 1.0
103 2 27 55 18 1

70歳代以上 100.0 1.8 21.1 51.4 21.1 4.6
109 2 23 56 23 5

男性計 100.0 1.3 19.0 47.5 31.7 0.5
379 5 72 180 120 2

20歳代 100.0 - 10.5 36.8 52.6 -
19 - 2 7 10 -

30歳代 100.0 - 4.0 52.0 44.0 -
25 - 1 13 11 -

40歳代 100.0 - 21.7 47.8 30.4 -
46 - 10 22 14 -

50歳代 100.0 3.1 35.4 38.5 23.1 -
65 2 23 25 15 -

60歳代 100.0 1.0 21.0 53.3 24.8 -
105 1 22 56 26 -

70歳代以上 100.0 1.7 11.8 47.9 37.0 1.7
119 2 14 57 44 2

無回答 100.0 - 6.7 33.3 13.3 46.7
15 - 1 5 2 7

いる 100.0 1.6 24.5 47.6 25.5 0.7
697 11 171 332 178 5

いない 100.0 2.2 19.9 48.5 27.2 2.2
136 3 27 66 37 3

無回答 100.0 - 7.7 50.0 7.7 34.6
26 - 2 13 2 9

職業を持っている 100.0 1.7 25.0 45.6 26.3 1.5
537 9 134 245 141 8

以前、職業を持ってい 100.0 1.8 21.6 52.5 22.7 1.4
たが今は持っていない 282 5 61 148 64 4
今まで職業を持ったこ 100.0 - 21.1 42.1 36.8 -
とはない 19 - 4 8 7 -
無回答 100.0 - 4.8 47.6 23.8 23.8

21 - 1 10 5 5

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

アバンセの認知度・利用状況
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問２０－１

サ
ン
プ
ル
数

1
0
回
以
上

５
～

９
回

１
～

４
回

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 100.0 3.3 4.7 52.3 36.4 3.3
214 7 10 112 78 7

女性計 100.0 2.9 5.1 49.3 39.7 2.9
136 4 7 67 54 4

20歳代 100.0 - - 60.0 40.0 -
5 - - 3 2 -

30歳代 100.0 5.6 5.6 61.1 27.8 -
18 1 1 11 5 -

40歳代 100.0 3.8 3.8 38.5 50.0 3.8
26 1 1 10 13 1

50歳代 100.0 - 6.1 48.5 42.4 3.0
33 - 2 16 14 1

60歳代 100.0 3.4 3.4 55.2 37.9 -
29 1 1 16 11 -

70歳代以上 100.0 4.0 8.0 44.0 36.0 8.0
25 1 2 11 9 2

男性計 100.0 3.9 3.9 58.4 29.9 3.9
77 3 3 45 23 3

20歳代 100.0 - - 50.0 50.0 -
2 - - 1 1 -

30歳代 100.0 - - 100.0 - -
1 - - 1 - -

40歳代 100.0 - - 70.0 30.0 -
10 - - 7 3 -

50歳代 100.0 - 12.0 52.0 32.0 4.0
25 - 3 13 8 1

60歳代 100.0 4.3 - 65.2 21.7 8.7
23 1 - 15 5 2

70歳代以上 100.0 12.5 - 50.0 37.5 -
16 2 - 8 6 -

無回答 100.0 - - - 100.0 -
1 - - - 1 -

いる 100.0 2.7 4.4 52.7 36.8 3.3
182 5 8 96 67 6

いない 100.0 6.7 6.7 50.0 33.3 3.3
30 2 2 15 10 1

無回答 100.0 - - 50.0 50.0 -
2 - - 1 1 -

職業を持っている 100.0 2.1 4.9 53.8 35.0 4.2
143 3 7 77 50 6

以前、職業を持ってい 100.0 6.1 3.0 50.0 39.4 1.5
たが今は持っていない 66 4 2 33 26 1
今まで職業を持ったこ 100.0 - 25.0 25.0 50.0 -
とはない 4 - 1 1 2 -
無回答 100.0 - - 100.0 - -

1 - - 1 - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

ここ１年以内のアバンセ利用状況
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問２０－２

サ
ン
プ
ル
数

男
女
共
同
参
画
に
関
す
る
セ

ミ
ナ
ー
・
講
演
会
へ
の
参
加

生
涯
学
習
に
関
す
る
セ
ミ

ナ
ー
・
講
演
会
へ
の
参
加

自
ら
の
グ
ル
ー
プ
の
活
動

（
会
議
開
催
な
ど

）

図
書
・
資
料
の
閲
覧

女
性
の
た
め
の
総
合
相
談

男
性
の
た
め
の
総
合
相
談

視
聴
覚
ラ
イ
ブ
ラ
リ
ー
の
利

用 消
費
生
活
相
談

放
送
大
学
の
利
用

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 9.9 22.8 27.2 12.9 1.1 - 2.2 2.9 1.1 16.2 3.7
272 27 62 74 35 3 - 6 8 3 44 10

女性計 100.0 10.3 22.4 27.0 13.2 1.7 - 2.3 3.4 1.1 15.5 2.9
174 18 39 47 23 3 - 4 6 2 27 5

20歳代 100.0 - 16.7 50.0 - - - - - - 16.7 16.7
6 - 1 3 - - - - - - 1 1

30歳代 100.0 9.5 4.8 23.8 19.0 4.8 - - 4.8 4.8 28.6 -
21 2 1 5 4 1 - - 1 1 6 -

40歳代 100.0 13.3 23.3 23.3 16.7 - - 3.3 - - 13.3 6.7
30 4 7 7 5 - - 1 - - 4 2

50歳代 100.0 2.3 25.6 18.6 23.3 2.3 - 7.0 2.3 - 16.3 2.3
43 1 11 8 10 1 - 3 1 - 7 1

60歳代 100.0 16.3 20.9 37.2 2.3 2.3 - - 7.0 2.3 11.6 -
43 7 9 16 1 1 - - 3 1 5 -

70歳代以上 100.0 12.9 32.3 25.8 9.7 - - - 3.2 - 12.9 3.2
31 4 10 8 3 - - - 1 - 4 1

男性計 100.0 9.3 23.7 27.8 12.4 - - 2.1 2.1 1.0 17.5 4.1
97 9 23 27 12 - - 2 2 1 17 4

20歳代 100.0 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - -
3 - 1 1 - - - 1 - - - -

30歳代 100.0 - - 100.0 - - - - - - - -
1 - - 1 - - - - - - - -

40歳代 100.0 - 9.1 27.3 27.3 - - - - 9.1 18.2 9.1
11 - 1 3 3 - - - - 1 2 1

50歳代 100.0 14.7 23.5 23.5 11.8 - - 2.9 - - 17.6 5.9
34 5 8 8 4 - - 1 - - 6 2

60歳代 100.0 3.8 19.2 42.3 7.7 - - - 7.7 - 19.2 -
26 1 5 11 2 - - - 2 - 5 -

70歳代以上 100.0 13.6 36.4 13.6 13.6 - - - - - 18.2 4.5
22 3 8 3 3 - - - - - 4 1

無回答 100.0 - - - - - - - - - - 100.0
1 - - - - - - - - - - 1

いる 100.0 8.4 23.9 25.7 13.3 1.3 - 2.7 2.7 0.9 17.7 3.5
226 19 54 58 30 3 - 6 6 2 40 8

いない 100.0 16.7 16.7 35.7 11.9 - - - 4.8 2.4 9.5 2.4
42 7 7 15 5 - - - 2 1 4 1

無回答 100.0 25.0 25.0 25.0 - - - - - - - 25.0
4 1 1 1 - - - - - - - 1

職業を持っている 100.0 9.9 19.9 27.6 13.8 1.1 - 3.3 2.8 1.7 15.5 4.4
181 18 36 50 25 2 - 6 5 3 28 8

以前、職業を持ってい 100.0 8.2 28.2 28.2 10.6 1.2 - - 3.5 - 17.6 2.4
たが今は持っていない 85 7 24 24 9 1 - - 3 - 15 2
今まで職業を持ったこ 100.0 25.0 25.0 - 25.0 - - - - - 25.0 -
とはない 4 1 1 - 1 - - - - - 1 -
無回答 100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - -

2 1 1 - - - - - - - - -

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

アバンセ利用内容
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問２１

サ
ン
プ
ル
数

各
種
セ
ミ
ナ
ー
や
講
演
会
な

ど
の
開
催

地
域
に
出
向
い
て
行
う
セ
ミ

ナ
ー

、
講
演
会
な
ど
の
開
催

地
域
で
の
活
動

、
グ
ル
ー
プ

活
動
の
核
と
な
る
人
材
の
育

成 女
性
団
体
や
Ｃ
Ｓ
Ｏ
な
ど
へ

の
活
動
支
援

、
ネ

ッ
ト
ワ
ー

ク
づ
く
り
の
充
実

女
性
に
関
わ
る
い
ろ
い
ろ
な

問
題
に
つ
い
て
の
相
談

男
性
に
関
わ
る
い
ろ
い
ろ
な

問
題
に
つ
い
て
の
相
談

男
女
共
同
参
画
に
つ
い
て
の

必
要
な
情
報
の
収
集
と
提
供

男
女
共
同
参
画
に
関
す
る
調

査
・
研
究
の
充
実

女
性
の
再
就
職
や
キ
ャ
リ
ア

ア

ッ
プ
な
ど
を
支
援
す
る
た

め
の
講
座
の
開
催

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 38.9 36.1 27.7 16.8 19.4 12.8 33.1 14.8 29.6 3.3 10.9
859 334 310 238 144 167 110 284 127 254 28 94

女性計 100.0 38.7 34.4 21.3 20.9 22.8 12.5 27.7 10.1 35.3 3.2 10.5
465 180 160 99 97 106 58 129 47 164 15 49

20歳代 100.0 44.0 20.0 16.0 20.0 40.0 16.0 32.0 16.0 48.0 4.0 4.0
25 11 5 4 5 10 4 8 4 12 1 1

30歳代 100.0 46.8 27.4 19.4 24.2 27.4 19.4 33.9 16.1 51.6 4.8 6.5
62 29 17 12 15 17 12 21 10 32 3 4

40歳代 100.0 42.3 29.6 9.9 16.9 26.8 15.5 21.1 9.9 43.7 4.2 4.2
71 30 21 7 12 19 11 15 7 31 3 3

50歳代 100.0 41.1 35.8 16.8 29.5 26.3 12.6 27.4 10.5 35.8 3.2 4.2
95 39 34 16 28 25 12 26 10 34 3 4

60歳代 100.0 44.7 37.9 35.0 12.6 18.4 11.7 32.0 8.7 32.0 3.9 10.7
103 46 39 36 13 19 12 33 9 33 4 11

70歳代以上 100.0 22.9 40.4 22.0 22.0 14.7 6.4 23.9 6.4 20.2 0.9 23.9
109 25 44 24 24 16 7 26 7 22 1 26

男性計 100.0 39.8 38.8 36.1 11.6 15.8 13.7 40.6 20.8 23.5 3.4 9.5
379 151 147 137 44 60 52 154 79 89 13 36

20歳代 100.0 42.1 21.1 21.1 - 36.8 21.1 26.3 10.5 26.3 5.3 10.5
19 8 4 4 - 7 4 5 2 5 1 2

30歳代 100.0 28.0 20.0 16.0 - 20.0 20.0 28.0 16.0 16.0 8.0 12.0
25 7 5 4 - 5 5 7 4 4 2 3

40歳代 100.0 34.8 30.4 26.1 13.0 21.7 19.6 39.1 15.2 17.4 8.7 13.0
46 16 14 12 6 10 9 18 7 8 4 6

50歳代 100.0 43.1 43.1 47.7 15.4 18.5 16.9 46.2 33.8 29.2 - 7.7
65 28 28 31 10 12 11 30 22 19 - 5

60歳代 100.0 48.6 43.8 41.0 16.2 17.1 16.2 48.6 24.8 26.7 1.9 5.7
105 51 46 43 17 18 17 51 26 28 2 6

70歳代以上 100.0 34.5 42.0 36.1 9.2 6.7 5.0 36.1 15.1 21.0 3.4 11.8
119 41 50 43 11 8 6 43 18 25 4 14

無回答 100.0 20.0 20.0 13.3 20.0 6.7 - 6.7 6.7 6.7 - 60.0
15 3 3 2 3 1 - 1 1 1 - 9

いる 100.0 38.7 37.4 29.3 17.2 17.6 12.6 33.9 14.8 29.4 3.4 9.5
697 270 261 204 120 123 88 236 103 205 24 66

いない 100.0 43.4 32.4 22.1 14.7 30.9 15.4 33.1 14.7 33.8 2.9 12.5
136 59 44 30 20 42 21 45 20 46 4 17

無回答 100.0 19.2 19.2 15.4 15.4 7.7 3.8 11.5 15.4 11.5 - 42.3
26 5 5 4 4 2 1 3 4 3 - 11

職業を持っている 100.0 39.5 34.8 25.5 15.6 21.2 13.6 32.8 16.4 32.2 3.7 9.5
537 212 187 137 84 114 73 176 88 173 20 51

以前、職業を持ってい 100.0 38.7 39.7 33.3 17.0 14.5 10.6 35.5 12.1 25.5 2.8 10.3
たが今は持っていない 282 109 112 94 48 41 30 100 34 72 8 29
今まで職業を持ったこ 100.0 36.8 21.1 21.1 47.4 47.4 26.3 31.6 15.8 31.6 - 15.8
とはない 19 7 4 4 9 9 5 6 3 6 - 3
無回答 100.0 28.6 33.3 14.3 14.3 14.3 9.5 9.5 9.5 14.3 - 52.4

21 6 7 3 3 3 2 2 2 3 - 11

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

アバンセに期待する役割
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問２２

サ
ン
プ
ル
数

男
女
共
同
参
画
社
会
基
本

法 男
女
雇
用
機
会
均
等
法

Ｄ
Ｖ
防
止
法

女
子
差
別
撤
廃
条
約

ワ
ー
ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ
ン

ス

（
仕
事
と
生
活
の
調
和

）

ポ
ジ
テ

ィ
ブ
・
ア
ク
シ

ョ
ン

（
積
極
的
改
善
措
置

）

ジ

ェ
ン
ダ
ー

（
社
会
的
性

差

）

佐
賀
県
男
女
共
同
参
画
推

進
条
例

佐
賀
県
男
女
共
同
参
画
基

本
計
画

佐
賀
県
Ｄ
Ｖ
総
合
対
策
セ

ン
タ
ー

見
た
り
聞
い
た
り
し
た
こ

と
は
な
い

無
回
答

全体 100.0 34.1 75.1 69.7 17.8 23.1 9.7 28.8 22.0 21.3 15.1 11.1 5.4
859 293 645 599 153 198 83 247 189 183 130 95 46

女性計 100.0 31.6 72.0 68.4 15.5 21.9 9.0 29.5 21.9 22.4 14.4 11.8 5.8
465 147 335 318 72 102 42 137 102 104 67 55 27

20歳代 100.0 56.0 80.0 52.0 20.0 28.0 12.0 48.0 24.0 24.0 8.0 20.0 -
25 14 20 13 5 7 3 12 6 6 2 5 -

30歳代 100.0 24.2 79.0 75.8 21.0 38.7 11.3 40.3 19.4 16.1 19.4 9.7 3.2
62 15 49 47 13 24 7 25 12 10 12 6 2

40歳代 100.0 32.4 78.9 73.2 9.9 31.0 8.5 40.8 19.7 21.1 12.7 12.7 -
71 23 56 52 7 22 6 29 14 15 9 9 -

50歳代 100.0 28.4 74.7 69.5 7.4 14.7 9.5 23.2 16.8 20.0 9.5 12.6 2.1
95 27 71 66 7 14 9 22 16 19 9 12 2

60歳代 100.0 28.2 70.9 75.7 16.5 15.5 10.7 26.2 26.2 26.2 19.4 6.8 10.7
103 29 73 78 17 16 11 27 27 27 20 7 11

70歳代以上 100.0 35.8 60.6 56.9 21.1 17.4 5.5 20.2 24.8 24.8 13.8 14.7 11.0
109 39 66 62 23 19 6 22 27 27 15 16 12

男性計 100.0 38.3 80.7 73.1 20.8 25.1 10.6 28.8 22.4 20.6 16.4 10.3 2.4
379 145 306 277 79 95 40 109 85 78 62 39 9

20歳代 100.0 47.4 89.5 73.7 42.1 36.8 21.1 52.6 5.3 5.3 5.3 - -
19 9 17 14 8 7 4 10 1 1 1 - -

30歳代 100.0 16.0 72.0 60.0 8.0 20.0 4.0 24.0 4.0 4.0 - 16.0 4.0
25 4 18 15 2 5 1 6 1 1 - 4 1

40歳代 100.0 32.6 80.4 82.6 21.7 37.0 17.4 32.6 17.4 13.0 23.9 8.7 -
46 15 37 38 10 17 8 15 8 6 11 4 -

50歳代 100.0 46.2 89.2 86.2 13.8 27.7 9.2 40.0 27.7 24.6 23.1 1.5 -
65 30 58 56 9 18 6 26 18 16 15 1 -

60歳代 100.0 39.0 85.7 74.3 23.8 25.7 11.4 23.8 27.6 28.6 17.1 7.6 2.9
105 41 90 78 25 27 12 25 29 30 18 8 3

70歳代以上 100.0 38.7 72.3 63.9 21.0 17.6 7.6 22.7 23.5 20.2 14.3 18.5 4.2
119 46 86 76 25 21 9 27 28 24 17 22 5

無回答 100.0 6.7 26.7 26.7 13.3 6.7 6.7 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 66.7
15 1 4 4 2 1 1 1 2 1 1 1 10

いる 100.0 34.1 76.5 71.6 17.5 22.5 9.5 28.4 22.4 21.5 15.5 10.6 4.6
697 238 533 499 122 157 66 198 156 150 108 74 32

いない 100.0 38.2 76.5 67.6 21.3 28.7 11.8 35.3 20.6 21.3 14.7 11.8 2.2
136 52 104 92 29 39 16 48 28 29 20 16 3

無回答 100.0 11.5 30.8 30.8 7.7 7.7 3.8 3.8 19.2 15.4 7.7 19.2 42.3
26 3 8 8 2 2 1 1 5 4 2 5 11

職業を持っている 100.0 32.2 76.0 70.6 16.9 24.4 9.3 30.5 19.9 20.3 15.5 9.7 4.3
537 173 408 379 91 131 50 164 107 109 83 52 23

以前、職業を持ってい 100.0 37.6 76.6 72.0 20.2 21.3 9.6 25.9 27.3 24.5 14.5 13.1 5.0
たが今は持っていない 282 106 216 203 57 60 27 73 77 69 41 37 14
今まで職業を持ったこ 100.0 47.4 73.7 57.9 10.5 21.1 21.1 31.6 5.3 5.3 15.8 10.5 -
とはない 19 9 14 11 2 4 4 6 1 1 3 2 -
無回答 100.0 23.8 33.3 28.6 14.3 14.3 9.5 19.0 19.0 19.0 14.3 19.0 42.9

21 5 7 6 3 3 2 4 4 4 3 4 9

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

関連用語の認知度
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問２３

（ア）家庭生活 （イ）職場

サ
ン
プ
ル
数

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 100.0 2.8 7.7 27.1 37.6 15.4 6.2 3.3 0.6 3.1 16.8 44.8 23.5 7.1 4.1
859 24 66 233 323 132 53 28 5 27 144 385 202 61 35

女性計 100.0 3.9 8.4 19.6 38.5 19.8 6.7 3.2 0.6 2.4 12.5 43.9 27.5 8.8 4.3
465 18 39 91 179 92 31 15 3 11 58 204 128 41 20

20歳代 100.0 4.0 20.0 12.0 32.0 16.0 16.0 - - - 16.0 48.0 28.0 8.0 -
25 1 5 3 8 4 4 - - - 4 12 7 2 -

30歳代 100.0 8.1 6.5 19.4 27.4 27.4 9.7 1.6 3.2 3.2 12.9 50.0 27.4 1.6 1.6
62 5 4 12 17 17 6 1 2 2 8 31 17 1 1

40歳代 100.0 - 2.8 23.9 32.4 32.4 8.5 - - 4.2 15.5 36.6 38.0 4.2 1.4
71 - 2 17 23 23 6 - - 3 11 26 27 3 1

50歳代 100.0 3.2 12.6 14.7 44.2 20.0 2.1 3.2 - 2.1 14.7 45.3 31.6 4.2 2.1
95 3 12 14 42 19 2 3 - 2 14 43 30 4 2

60歳代 100.0 3.9 8.7 20.4 42.7 16.5 3.9 3.9 - 1.0 11.7 53.4 20.4 9.7 3.9
103 4 9 21 44 17 4 4 - 1 12 55 21 10 4

70歳代以上 100.0 4.6 6.4 22.0 41.3 11.0 8.3 6.4 0.9 2.8 8.3 33.9 23.9 19.3 11.0
109 5 7 24 45 12 9 7 1 3 9 37 26 21 12

男性計 100.0 1.6 6.9 37.2 37.7 10.0 5.5 1.1 0.3 4.2 22.7 47.2 19.3 5.0 1.3
379 6 26 141 143 38 21 4 1 16 86 179 73 19 5

20歳代 100.0 5.3 - 47.4 21.1 10.5 15.8 - 5.3 5.3 31.6 15.8 31.6 10.5 -
19 1 - 9 4 2 3 - 1 1 6 3 6 2 -

30歳代 100.0 - 24.0 28.0 32.0 16.0 - - - 4.0 16.0 44.0 32.0 4.0 -
25 - 6 7 8 4 - - - 1 4 11 8 1 -

40歳代 100.0 2.2 4.3 32.6 34.8 13.0 13.0 - - 4.3 28.3 32.6 23.9 10.9 -
46 1 2 15 16 6 6 - - 2 13 15 11 5 -

50歳代 100.0 - 6.2 32.3 43.1 15.4 3.1 - - 4.6 30.8 49.2 15.4 - -
65 - 4 21 28 10 2 - - 3 20 32 10 - -

60歳代 100.0 1.0 8.6 35.2 39.0 9.5 4.8 1.9 - 5.7 19.0 53.3 15.2 4.8 1.9
105 1 9 37 41 10 5 2 - 6 20 56 16 5 2

70歳代以上 100.0 2.5 4.2 43.7 38.7 5.0 4.2 1.7 - 2.5 19.3 52.1 18.5 5.0 2.5
119 3 5 52 46 6 5 2 - 3 23 62 22 6 3

無回答 100.0 - 6.7 6.7 6.7 13.3 6.7 60.0 6.7 - - 13.3 6.7 6.7 66.7
15 - 1 1 1 2 1 9 1 - - 2 1 1 10

いる 100.0 2.3 7.6 27.8 39.6 16.2 4.6 1.9 0.4 2.9 17.2 47.9 22.8 6.6 2.2
697 16 53 194 276 113 32 13 3 20 120 334 159 46 15

いない 100.0 5.1 8.8 24.3 30.9 12.5 14.7 3.7 0.7 5.1 15.4 33.8 30.1 8.8 5.9
136 7 12 33 42 17 20 5 1 7 21 46 41 12 8

無回答 100.0 3.8 3.8 23.1 19.2 7.7 3.8 38.5 3.8 - 11.5 19.2 7.7 11.5 46.2
26 1 1 6 5 2 1 10 1 - 3 5 2 3 12

職業を持っている 100.0 3.0 8.2 27.2 36.1 16.6 6.5 2.4 0.6 4.1 20.5 41.9 24.6 5.4 3.0
537 16 44 146 194 89 35 13 3 22 110 225 132 29 16

以前、職業を持ってい 100.0 2.5 6.4 27.7 43.3 12.8 6.0 1.4 0.7 1.4 10.6 53.2 21.6 9.9 2.5
たが今は持っていない 282 7 18 78 122 36 17 4 2 4 30 150 61 28 7
今まで職業を持ったこ 100.0 - 15.8 26.3 31.6 21.1 5.3 - - 5.3 10.5 42.1 26.3 10.5 5.3
とはない 19 - 3 5 6 4 1 - - 1 2 8 5 2 1
無回答 100.0 4.8 4.8 19.0 4.8 14.3 - 52.4 - - 9.5 9.5 19.0 9.5 52.4

21 1 1 4 1 3 - 11 - - 2 2 4 2 11

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

各分野での男女の地位の平等感
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問２３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

各分野での男女の地位の平等感

（ウ）学校教育の場 （エ）地域活動・社会活動の場

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

0.8 2.9 63.9 11.3 2.7 13.2 5.2 - 4.9 31.9 39.3 9.8 8.7 5.4
7 25 549 97 23 113 45 - 42 274 338 84 75 46

1.3 1.9 60.0 12.9 3.4 14.8 5.6 - 4.5 25.6 41.5 12.7 10.3 5.4
6 9 279 60 16 69 26 - 21 119 193 59 48 25
- 4.0 60.0 20.0 - 16.0 - - - 28.0 52.0 8.0 12.0 -
- 1 15 5 - 4 - - - 7 13 2 3 -

1.6 1.6 75.8 11.3 3.2 4.8 1.6 - 4.8 32.3 30.6 21.0 9.7 1.6
1 1 47 7 2 3 1 - 3 20 19 13 6 1
- 4.2 77.5 7.0 1.4 8.5 1.4 - 2.8 40.8 35.2 12.7 8.5 -
- 3 55 5 1 6 1 - 2 29 25 9 6 -
- - 65.3 11.6 5.3 15.8 2.1 - 3.2 18.9 47.4 16.8 11.6 2.1
- - 62 11 5 15 2 - 3 18 45 16 11 2

1.9 2.9 54.4 15.5 2.9 16.5 5.8 - 7.8 25.2 44.7 7.8 6.8 7.8
2 3 56 16 3 17 6 - 8 26 46 8 7 8

2.8 0.9 40.4 14.7 4.6 22.0 14.7 - 4.6 17.4 41.3 10.1 13.8 12.8
3 1 44 16 5 24 16 - 5 19 45 11 15 14
- 4.2 71.0 9.5 1.8 11.3 2.1 - 5.5 40.6 37.7 6.6 6.9 2.6
- 16 269 36 7 43 8 - 21 154 143 25 26 10
- 5.3 78.9 - - 15.8 - - 15.8 31.6 36.8 10.5 5.3 -
- 1 15 - - 3 - - 3 6 7 2 1 -
- 4.0 76.0 16.0 4.0 - - - 12.0 36.0 52.0 - - -
- 1 19 4 1 - - - 3 9 13 - - -
- 8.7 65.2 6.5 2.2 17.4 - - 4.3 43.5 32.6 4.3 15.2 -
- 4 30 3 1 8 - - 2 20 15 2 7 -
- 7.7 72.3 12.3 4.6 3.1 - - 6.2 46.2 43.1 3.1 1.5 -
- 5 47 8 3 2 - - 4 30 28 2 1 -
- 2.9 70.5 8.6 1.0 15.2 1.9 - 2.9 38.1 38.1 8.6 8.6 3.8
- 3 74 9 1 16 2 - 3 40 40 9 9 4
- 1.7 70.6 10.1 0.8 11.8 5.0 - 5.0 41.2 33.6 8.4 6.7 5.0
- 2 84 12 1 14 6 - 6 49 40 10 8 6

6.7 - 6.7 6.7 - 6.7 73.3 - - 6.7 13.3 - 6.7 73.3
1 - 1 1 - 1 11 - - 1 2 - 1 11

0.9 2.3 65.9 11.9 2.7 12.9 3.4 - 4.0 32.7 40.6 10.2 8.6 3.9
6 16 459 83 19 90 24 - 28 228 283 71 60 27
- 6.6 62.5 9.6 2.9 13.2 5.1 - 9.6 29.4 37.5 9.6 9.6 4.4
- 9 85 13 4 18 7 - 13 40 51 13 13 6

3.8 - 19.2 3.8 - 19.2 53.8 - 3.8 23.1 15.4 - 7.7 50.0
1 - 5 1 - 5 14 - 1 6 4 - 2 13

0.7 3.4 67.8 10.2 2.6 11.4 3.9 - 4.8 33.1 38.0 11.2 8.6 4.3
4 18 364 55 14 61 21 - 26 178 204 60 46 23

0.7 2.5 59.9 13.1 2.5 17.0 4.3 - 3.9 31.6 44.0 7.4 9.2 3.9
2 7 169 37 7 48 12 - 11 89 124 21 26 11

5.3 - 52.6 15.8 10.5 10.5 5.3 - 26.3 31.6 26.3 5.3 5.3 5.3
1 - 10 3 2 2 1 - 5 6 5 1 1 1
- - 28.6 9.5 - 9.5 52.4 - - 4.8 23.8 9.5 9.5 52.4
- - 6 2 - 2 11 - - 1 5 2 2 11
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問２３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

各分野での男女の地位の平等感

（オ）政治の場 （カ）法律や制度の上

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

0.5 1.2 9.8 35.5 40.6 8.0 4.4 0.8 3.3 36.0 26.1 14.7 14.9 4.3
4 10 84 305 349 69 38 7 28 309 224 126 128 37

0.4 1.1 4.9 33.3 48.0 8.6 3.7 0.6 3.4 26.2 26.7 20.6 18.1 4.3
2 5 23 155 223 40 17 3 16 122 124 96 84 20
- - 8.0 32.0 56.0 4.0 - - 12.0 32.0 8.0 28.0 20.0 -
- - 2 8 14 1 - - 3 8 2 7 5 -
- - 1.6 32.3 54.8 9.7 1.6 - 6.5 29.0 21.0 16.1 24.2 3.2
- - 1 20 34 6 1 - 4 18 13 10 15 2

1.4 4.2 4.2 26.8 57.7 5.6 - 1.4 5.6 23.9 33.8 23.9 11.3 -
1 3 3 19 41 4 - 1 4 17 24 17 8 -
- - 4.2 30.5 52.6 10.5 2.1 2.1 1.1 24.2 26.3 26.3 16.8 3.2
- - 4 29 50 10 2 2 1 23 25 25 16 3

1.0 1.9 5.8 37.9 42.7 6.8 3.9 - 2.9 27.2 33.0 16.5 15.5 4.9
1 2 6 39 44 7 4 - 3 28 34 17 16 5
- - 6.4 36.7 36.7 11.0 9.2 - 0.9 25.7 23.9 18.3 22.0 9.2
- - 7 40 40 12 10 - 1 28 26 20 24 10

0.3 1.3 16.1 39.1 33.0 7.4 2.9 1.1 2.9 48.8 26.1 7.9 11.3 1.8
1 5 61 148 125 28 11 4 11 185 99 30 43 7
- - 10.5 31.6 47.4 10.5 - 10.5 10.5 42.1 10.5 21.1 5.3 -
- - 2 6 9 2 - 2 2 8 2 4 1 -
- 4.0 20.0 32.0 40.0 4.0 - - 4.0 44.0 32.0 8.0 12.0 -
- 1 5 8 10 1 - - 1 11 8 2 3 -
- - 15.2 32.6 39.1 13.0 - 2.2 4.3 34.8 28.3 10.9 19.6 -
- - 7 15 18 6 - 1 2 16 13 5 9 -

1.5 1.5 12.3 49.2 32.3 3.1 - - 1.5 53.8 33.8 9.2 1.5 -
1 1 8 32 21 2 - - 1 35 22 6 1 -
- 1.0 18.1 38.1 31.4 9.5 1.9 - 1.9 51.4 23.8 8.6 12.4 1.9
- 1 19 40 33 10 2 - 2 54 25 9 13 2
- 1.7 16.8 39.5 28.6 5.9 7.6 0.8 2.5 51.3 24.4 3.4 13.4 4.2
- 2 20 47 34 7 9 1 3 61 29 4 16 5

6.7 - - 13.3 6.7 6.7 66.7 - 6.7 13.3 6.7 - 6.7 66.7
1 - - 2 1 1 10 - 1 2 1 - 1 10

0.3 1.0 10.0 38.0 39.7 8.0 2.9 0.7 2.2 37.3 28.1 14.3 14.6 2.7
2 7 70 265 277 56 20 5 15 260 196 100 102 19

0.7 2.2 9.6 26.5 49.3 7.4 4.4 1.5 8.8 32.4 18.4 17.6 16.9 4.4
1 3 13 36 67 10 6 2 12 44 25 24 23 6

3.8 - 3.8 15.4 19.2 11.5 46.2 - 3.8 19.2 11.5 7.7 11.5 46.2
1 - 1 4 5 3 12 - 1 5 3 2 3 12

0.6 1.5 10.2 34.8 41.9 7.8 3.2 0.6 3.9 35.2 27.0 16.2 13.8 3.4
3 8 55 187 225 42 17 3 21 189 145 87 74 18

0.4 0.7 9.6 38.7 39.0 8.9 2.8 1.1 2.1 39.4 25.5 11.3 17.7 2.8
1 2 27 109 110 25 8 3 6 111 72 32 50 8
- - 10.5 36.8 47.4 - 5.3 5.3 5.3 31.6 5.3 31.6 15.8 5.3
- - 2 7 9 - 1 1 1 6 1 6 3 1
- - - 9.5 23.8 9.5 57.1 - - 14.3 28.6 4.8 4.8 47.6
- - - 2 5 2 12 - - 3 6 1 1 10
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問２３

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

各分野での男女の地位の平等感

（キ）社会通念・慣習・しきたりなど

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
の

方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い

る わ
か
ら
な
い

無
回
答

0.1 1.7 11.5 41.7 31.7 8.8 4.4
1 15 99 358 272 76 38

0.2 1.5 8.6 38.7 36.1 10.8 4.1
1 7 40 180 168 50 19
- - 12.0 44.0 28.0 16.0 -
- - 3 11 7 4 -

1.6 1.6 8.1 27.4 45.2 14.5 1.6
1 1 5 17 28 9 1
- 1.4 5.6 39.4 46.5 5.6 1.4
- 1 4 28 33 4 1
- - 11.6 32.6 45.3 8.4 2.1
- - 11 31 43 8 2
- 1.9 8.7 43.7 32.0 9.7 3.9
- 2 9 45 33 10 4
- 2.8 7.3 44.0 22.0 13.8 10.1
- 3 8 48 24 15 11
- 1.8 15.6 46.4 27.2 6.6 2.4
- 7 59 176 103 25 9
- - 5.3 47.4 42.1 5.3 -
- - 1 9 8 1 -
- - 16.0 40.0 36.0 8.0 -
- - 4 10 9 2 -
- 4.3 8.7 37.0 37.0 10.9 2.2
- 2 4 17 17 5 1
- 3.1 9.2 49.2 33.8 4.6 -
- 2 6 32 22 3 -
- 1.0 19.0 47.6 23.8 6.7 1.9
- 1 20 50 25 7 2
- 1.7 20.2 48.7 18.5 5.9 5.0
- 2 24 58 22 7 6
- 6.7 - 13.3 6.7 6.7 66.7
- 1 - 2 1 1 10
- 1.3 12.1 43.2 32.4 8.2 2.9
- 9 84 301 226 57 20

0.7 2.2 9.6 37.5 33.1 12.5 4.4
1 3 13 51 45 17 6
- 11.5 7.7 23.1 3.8 7.7 46.2
- 3 2 6 1 2 12

0.2 2.0 11.0 40.6 33.7 8.9 3.5
1 11 59 218 181 48 19
- 0.7 13.1 46.8 27.7 9.2 2.5
- 2 37 132 78 26 7
- 5.3 10.5 31.6 42.1 5.3 5.3
- 1 2 6 8 1 1
- 4.8 4.8 9.5 23.8 4.8 52.4
- 1 1 2 5 1 11
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問２４

サ
ン
プ
ル
数

法
律
や
制
度
の
上
で
の
見
直

し
を
行
い

、
性
差
別
に
つ
な

が
る
も
の
を
改
め
る

女
性
を
取
り
巻
く
さ
ま
ざ
ま

な
偏
見

、
固
定
的
な
社
会
通

念

、
慣
習
・
し
き
た
り
を
改

め
る

女
性
自
身
が
経
済
力
を
つ
け

た
り
知
識
・
技
術
を
習
得
す

る
な
ど
積
極
的
に
能
力
の
向

上
を
図
る

女
性
の
就
業

、
社
会
参
加
を

支
援
す
る
体
制
・
施
設
や

サ
ー
ビ
ス
の
充
実
を
図
る

政
府
や
企
業
な
ど
の
重
要
な

役
職
に
一
定
の
割
合
で
女
性

を
登
用
す
る
制
度
を
採
用
・

充
実
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 100.0 12.2 29.3 18.4 18.7 7.9 2.6 5.2 5.6
859 105 252 158 161 68 22 45 48

女性計 100.0 11.4 30.8 20.9 18.1 6.5 2.6 5.2 4.7
465 53 143 97 84 30 12 24 22

20歳代 100.0 8.0 28.0 20.0 24.0 8.0 4.0 4.0 4.0
25 2 7 5 6 2 1 1 1

30歳代 100.0 11.3 30.6 16.1 22.6 6.5 3.2 3.2 6.5
62 7 19 10 14 4 2 2 4

40歳代 100.0 8.5 43.7 16.9 14.1 2.8 5.6 5.6 2.8
71 6 31 12 10 2 4 4 2

50歳代 100.0 8.4 35.8 15.8 26.3 4.2 2.1 4.2 3.2
95 8 34 15 25 4 2 4 3

60歳代 100.0 12.6 28.2 25.2 14.6 9.7 1.0 4.9 3.9
103 13 29 26 15 10 1 5 4

70歳代以上 100.0 15.6 21.1 26.6 12.8 7.3 1.8 7.3 7.3
109 17 23 29 14 8 2 8 8

男性計 100.0 13.5 28.8 16.1 19.5 10.0 2.6 5.3 4.2
379 51 109 61 74 38 10 20 16

20歳代 100.0 21.1 47.4 5.3 15.8 - - 10.5 -
19 4 9 1 3 - - 2 -

30歳代 100.0 4.0 16.0 24.0 24.0 8.0 8.0 4.0 12.0
25 1 4 6 6 2 2 1 3

40歳代 100.0 15.2 26.1 8.7 19.6 13.0 2.2 6.5 8.7
46 7 12 4 9 6 1 3 4

50歳代 100.0 13.8 38.5 10.8 23.1 3.1 4.6 4.6 1.5
65 9 25 7 15 2 3 3 1

60歳代 100.0 12.4 30.5 20.0 21.0 10.5 1.9 1.9 1.9
105 13 32 21 22 11 2 2 2

70歳代以上 100.0 14.3 22.7 18.5 16.0 14.3 1.7 7.6 5.0
119 17 27 22 19 17 2 9 6

無回答 100.0 6.7 - - 20.0 - - 6.7 66.7
15 1 - - 3 - - 1 10

いる 100.0 12.6 29.0 19.2 19.2 8.2 2.6 4.7 4.4
697 88 202 134 134 57 18 33 31

いない 100.0 11.8 35.3 14.7 16.9 6.6 2.9 7.4 4.4
136 16 48 20 23 9 4 10 6

無回答 100.0 3.8 7.7 15.4 15.4 7.7 - 7.7 42.3
26 1 2 4 4 2 - 2 11

職業を持っている 100.0 12.5 31.7 17.5 19.4 6.5 3.2 3.9 5.4
537 67 170 94 104 35 17 21 29

以前、職業を持ってい 100.0 11.7 25.5 20.6 19.1 10.6 1.8 7.4 3.2
たが今は持っていない 282 33 72 58 54 30 5 21 9
今まで職業を持ったこ 100.0 15.8 36.8 15.8 10.5 10.5 - 10.5 -
とはない 19 3 7 3 2 2 - 2 -
無回答 100.0 9.5 14.3 14.3 4.8 4.8 - 4.8 47.6

21 2 3 3 1 1 - 1 10

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

平等になるために重要なこと
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問２５

（ア）国会議員 （イ）知事や市町長

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

全体 100.0 29.6 39.0 17.2 9.1 5.1 25.7 38.3 21.7 9.1 5.2
859 254 335 148 78 44 221 329 186 78 45

女性計 100.0 35.5 37.4 14.2 7.7 5.2 31.2 35.1 19.6 9.0 5.2
465 165 174 66 36 24 145 163 91 42 24

20歳代 100.0 36.0 44.0 8.0 12.0 - 28.0 44.0 20.0 8.0 -
25 9 11 2 3 - 7 11 5 2 -

30歳代 100.0 48.4 41.9 - 6.5 3.2 45.2 41.9 4.8 4.8 3.2
62 30 26 - 4 2 28 26 3 3 2

40歳代 100.0 49.3 32.4 11.3 5.6 1.4 45.1 33.8 14.1 5.6 1.4
71 35 23 8 4 1 32 24 10 4 1

50歳代 100.0 40.0 37.9 15.8 5.3 1.1 34.7 37.9 20.0 6.3 1.1
95 38 36 15 5 1 33 36 19 6 1

60歳代 100.0 33.0 37.9 17.5 5.8 5.8 28.2 37.9 22.3 5.8 5.8
103 34 39 18 6 6 29 39 23 6 6

70歳代以上 100.0 17.4 35.8 21.1 12.8 12.8 14.7 24.8 28.4 19.3 12.8
109 19 39 23 14 14 16 27 31 21 14

男性計 100.0 23.0 42.2 21.4 10.3 3.2 20.1 43.3 24.8 8.7 3.2
379 87 160 81 39 12 76 164 94 33 12

20歳代 100.0 26.3 47.4 5.3 21.1 - 31.6 47.4 5.3 15.8 -
19 5 9 1 4 - 6 9 1 3 -

30歳代 100.0 28.0 44.0 20.0 8.0 - 24.0 44.0 24.0 8.0 -
25 7 11 5 2 - 6 11 6 2 -

40歳代 100.0 23.9 41.3 15.2 13.0 6.5 26.1 43.5 15.2 8.7 6.5
46 11 19 7 6 3 12 20 7 4 3

50歳代 100.0 21.5 52.3 21.5 4.6 - 15.4 56.9 23.1 4.6 -
65 14 34 14 3 - 10 37 15 3 -

60歳代 100.0 22.9 42.9 23.8 7.6 2.9 21.9 42.9 24.8 7.6 2.9
105 24 45 25 8 3 23 45 26 8 3

70歳代以上 100.0 21.8 35.3 24.4 13.4 5.0 16.0 35.3 32.8 10.9 5.0
119 26 42 29 16 6 19 42 39 13 6

無回答 100.0 13.3 6.7 6.7 20.0 53.3 - 13.3 6.7 20.0 60.0
15 2 1 1 3 8 - 2 1 3 9

いる 100.0 29.6 39.2 19.1 8.2 4.0 25.5 39.5 23.1 8.0 3.9
697 206 273 133 57 28 178 275 161 56 27

いない 100.0 32.4 41.9 8.1 12.5 5.1 30.1 37.5 14.0 12.5 5.9
136 44 57 11 17 7 41 51 19 17 8

無回答 100.0 15.4 19.2 15.4 15.4 34.6 7.7 11.5 23.1 19.2 38.5
26 4 5 4 4 9 2 3 6 5 10

職業を持っている 100.0 30.7 40.0 15.8 8.9 4.5 27.0 39.9 19.4 9.1 4.7
537 165 215 85 48 24 145 214 104 49 25

以前、職業を持ってい 100.0 28.4 38.3 20.9 8.9 3.5 24.8 36.9 27.0 7.8 3.5
たが今は持っていない 282 80 108 59 25 10 70 104 76 22 10
今まで職業を持ったこ 100.0 31.6 36.8 15.8 15.8 - 26.3 36.8 15.8 21.1 -
とはない 19 6 7 3 3 - 5 7 3 4 -
無回答 100.0 14.3 23.8 4.8 9.5 47.6 4.8 19.0 14.3 14.3 47.6

21 3 5 1 2 10 1 4 3 3 10

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

27.7 43.3 15.5 7.1 6.4 25.5 49.5 12.5 6.8 5.8
238 372 133 61 55 219 425 107 58 50
32.3 40.0 14.0 7.1 6.7 30.5 46.2 10.3 6.7 6.2
150 186 65 33 31 142 215 48 31 29
32.0 48.0 12.0 8.0 - 28.0 48.0 12.0 12.0 -

8 12 3 2 - 7 12 3 3 -
45.2 45.2 - 4.8 4.8 41.9 46.8 3.2 4.8 3.2

28 28 - 3 3 26 29 2 3 2
46.5 36.6 9.9 5.6 1.4 43.7 39.4 8.5 5.6 2.8

33 26 7 4 1 31 28 6 4 2
34.7 42.1 15.8 3.2 4.2 32.6 52.6 9.5 3.2 2.1

33 40 15 3 4 31 50 9 3 2
29.1 43.7 14.6 5.8 6.8 29.1 46.6 11.7 5.8 6.8

30 45 15 6 7 30 48 12 6 7
16.5 32.1 22.9 13.8 14.7 15.6 44.0 14.7 11.0 14.7

18 35 25 15 16 17 48 16 12 16
23.2 48.5 17.7 6.6 4.0 20.3 54.9 15.0 6.6 3.2

88 184 67 25 15 77 208 57 25 12
21.1 52.6 5.3 15.8 5.3 26.3 52.6 5.3 15.8 -

4 10 1 3 1 5 10 1 3 -
24.0 44.0 24.0 8.0 - 20.0 48.0 24.0 8.0 -

6 11 6 2 - 5 12 6 2 -
30.4 37.0 13.0 10.9 8.7 26.1 43.5 10.9 10.9 8.7

14 17 6 5 4 12 20 5 5 4
20.0 58.5 18.5 3.1 - 16.9 61.5 16.9 4.6 -

13 38 12 2 - 11 40 11 3 -
26.7 47.6 16.2 5.7 3.8 21.9 57.1 13.3 4.8 2.9

28 50 17 6 4 23 60 14 5 3
19.3 48.7 21.0 5.9 5.0 17.6 55.5 16.8 5.9 4.2

23 58 25 7 6 21 66 20 7 5
- 13.3 6.7 20.0 60.0 - 13.3 13.3 13.3 60.0
- 2 1 3 9 - 2 2 2 9

27.7 44.5 16.5 6.3 5.0 25.7 51.4 12.8 5.7 4.4
193 310 115 44 35 179 358 89 40 31
31.6 42.6 10.3 9.6 5.9 28.7 44.9 9.6 10.3 6.6

43 58 14 13 8 39 61 13 14 9
7.7 15.4 15.4 15.4 46.2 3.8 23.1 19.2 15.4 38.5

2 4 4 4 12 1 6 5 4 10
29.2 43.6 14.3 7.4 5.4 26.4 49.2 11.5 7.6 5.2
157 234 77 40 29 142 264 62 41 28
25.5 45.7 18.4 5.7 4.6 23.8 53.2 15.2 4.6 3.2

72 129 52 16 13 67 150 43 13 9
26.3 31.6 15.8 21.1 5.3 31.6 31.6 10.5 15.8 10.5

5 6 3 4 1 6 6 2 3 2
19.0 14.3 4.8 4.8 57.1 19.0 23.8 - 4.8 52.4

4 3 1 1 12 4 5 - 1 11

（ウ）県・市町の議会議員 （エ）県・市町の審議会や委員会の委員
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

24.7 45.9 17.0 6.1 6.4 24.9 47.0 15.3 6.8 6.1
212 394 146 52 55 214 404 131 58 52
29.5 43.4 15.1 5.4 6.7 29.7 42.2 15.3 6.7 6.2
137 202 70 25 31 138 196 71 31 29
28.0 56.0 8.0 8.0 - 28.0 56.0 8.0 8.0 -

7 14 2 2 - 7 14 2 2 -
41.9 46.8 3.2 4.8 3.2 41.9 43.5 4.8 6.5 3.2

26 29 2 3 2 26 27 3 4 2
40.8 42.3 8.5 5.6 2.8 42.3 43.7 5.6 5.6 2.8

29 30 6 4 2 30 31 4 4 2
30.5 45.3 18.9 3.2 2.1 31.6 45.3 18.9 3.2 1.1

29 43 18 3 2 30 43 18 3 1
31.1 43.7 13.6 5.8 5.8 28.2 45.6 12.6 7.8 5.8

32 45 14 6 6 29 47 13 8 6
12.8 37.6 25.7 6.4 17.4 14.7 31.2 28.4 9.2 16.5

14 41 28 7 19 16 34 31 10 18
19.8 49.9 20.1 6.6 3.7 20.1 54.4 15.6 6.3 3.7

75 189 76 25 14 76 206 59 24 14
26.3 57.9 - 15.8 - 31.6 52.6 - 15.8 -

5 11 - 3 - 6 10 - 3 -
28.0 40.0 24.0 8.0 - 40.0 40.0 12.0 8.0 -

7 10 6 2 - 10 10 3 2 -
21.7 45.7 17.4 8.7 6.5 19.6 56.5 8.7 8.7 6.5

10 21 8 4 3 9 26 4 4 3
16.9 53.8 23.1 4.6 1.5 12.3 61.5 23.1 3.1 -

11 35 15 3 1 8 40 15 2 -
19.0 55.2 17.1 5.7 2.9 17.1 57.1 15.2 6.7 3.8

20 58 18 6 3 18 60 16 7 4
18.5 45.4 24.4 5.9 5.9 21.0 50.4 17.6 5.0 5.9

22 54 29 7 7 25 60 21 6 7
- 20.0 - 13.3 66.7 - 13.3 6.7 20.0 60.0
- 3 - 2 10 - 2 1 3 9

25.1 47.2 17.8 5.2 4.7 25.4 48.6 15.5 5.9 4.6
175 329 124 36 33 177 339 108 41 32
25.7 45.6 11.8 9.6 7.4 26.5 44.9 11.8 9.6 7.4

35 62 16 13 10 36 61 16 13 10
7.7 11.5 23.1 11.5 46.2 3.8 15.4 26.9 15.4 38.5

2 3 6 3 12 1 4 7 4 10
26.3 46.0 15.8 6.3 5.6 26.4 47.9 13.6 6.7 5.4
141 247 85 34 30 142 257 73 36 29
22.0 48.2 20.2 5.3 4.3 23.4 47.2 18.8 6.7 3.9

62 136 57 15 12 66 133 53 19 11
26.3 31.6 21.1 15.8 5.3 21.1 42.1 21.1 10.5 5.3

5 6 4 3 1 4 8 4 2 1
19.0 23.8 - - 57.1 9.5 28.6 4.8 4.8 52.4

4 5 - - 12 2 6 1 1 11

（オ）県・市町などの役所の管理職 （カ）小・中・高校の管理職
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

23.1 43.8 19.1 7.5 6.6 25.5 43.8 17.1 7.2 6.4
198 376 164 64 57 219 376 147 62 55
28.0 40.4 17.2 7.3 7.1 31.4 40.0 15.3 6.7 6.7
130 188 80 34 33 146 186 71 31 31
28.0 48.0 16.0 8.0 - 36.0 48.0 8.0 8.0 -

7 12 4 2 - 9 12 2 2 -
41.9 41.9 4.8 6.5 4.8 48.4 40.3 1.6 6.5 3.2

26 26 3 4 3 30 25 1 4 2
36.6 46.5 8.5 5.6 2.8 39.4 45.1 8.5 5.6 1.4

26 33 6 4 2 28 32 6 4 1
31.6 42.1 21.1 3.2 2.1 31.6 48.4 14.7 3.2 2.1

30 40 20 3 2 30 46 14 3 2
23.3 38.8 21.4 9.7 6.8 30.1 34.0 22.3 6.8 6.8

24 40 22 10 7 31 35 23 7 7
15.6 33.9 22.9 10.1 17.4 16.5 33.0 22.9 10.1 17.4

17 37 25 11 19 18 36 25 11 19
17.9 49.3 21.6 7.1 4.0 19.3 49.9 19.5 7.4 4.0

68 187 82 27 15 73 189 74 28 15
31.6 52.6 - 15.8 - 26.3 57.9 - 15.8 -

6 10 - 3 - 5 11 - 3 -
28.0 40.0 24.0 8.0 - 24.0 44.0 24.0 8.0 -

7 10 6 2 - 6 11 6 2 -
23.9 43.5 10.9 13.0 8.7 21.7 45.7 10.9 13.0 8.7

11 20 5 6 4 10 21 5 6 4
15.4 56.9 24.6 3.1 - 15.4 61.5 18.5 3.1 1.5

10 37 16 2 - 10 40 12 2 1
17.1 53.3 21.0 5.7 2.9 21.0 50.5 20.0 5.7 2.9

18 56 22 6 3 22 53 21 6 3
13.4 45.4 27.7 6.7 6.7 16.8 44.5 25.2 7.6 5.9

16 54 33 8 8 20 53 30 9 7
- 6.7 13.3 20.0 60.0 - 6.7 13.3 20.0 60.0
- 1 2 3 9 - 1 2 3 9

23.0 45.6 19.7 6.6 5.2 25.0 45.2 18.7 6.0 5.2
160 318 137 46 36 174 315 130 42 36
26.5 40.4 15.4 9.6 8.1 30.1 42.6 9.6 11.0 6.6

36 55 21 13 11 41 58 13 15 9
7.7 11.5 23.1 19.2 38.5 15.4 11.5 15.4 19.2 38.5

2 3 6 5 10 4 3 4 5 10
24.6 44.3 17.5 6.9 6.7 25.9 46.9 14.3 7.1 5.8
132 238 94 37 36 139 252 77 38 31
20.9 44.3 23.0 8.5 3.2 25.2 40.4 23.0 7.1 4.3

59 125 65 24 9 71 114 65 20 12
21.1 42.1 21.1 10.5 5.3 26.3 26.3 26.3 15.8 5.3

4 8 4 2 1 5 5 5 3 1
14.3 23.8 4.8 4.8 52.4 19.0 23.8 - 4.8 52.4

3 5 1 1 11 4 5 - 1 11

（ク）裁判官・検察官・弁護士（キ）大学教授・管理職
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

31.1 47.5 10.1 5.4 5.9 19.9 42.4 22.8 9.1 5.8
267 408 87 46 51 171 364 196 78 50
37.0 42.8 9.2 4.7 6.2 23.2 41.7 20.0 9.0 6.0
172 199 43 22 29 108 194 93 42 28
40.0 56.0 - 4.0 - 24.0 40.0 24.0 12.0 -

10 14 - 1 - 6 10 6 3 -
53.2 38.7 1.6 3.2 3.2 33.9 45.2 9.7 8.1 3.2

33 24 1 2 2 21 28 6 5 2
43.7 40.8 8.5 5.6 1.4 32.4 38.0 19.7 7.0 2.8

31 29 6 4 1 23 27 14 5 2
42.1 46.3 7.4 3.2 1.1 25.3 46.3 21.1 6.3 1.1

40 44 7 3 1 24 44 20 6 1
36.9 35.9 14.6 5.8 6.8 22.3 43.7 17.5 10.7 5.8

38 37 15 6 7 23 45 18 11 6
18.3 46.8 12.8 5.5 16.5 10.1 36.7 26.6 11.0 15.6

20 51 14 6 18 11 40 29 12 17
24.8 54.9 11.3 5.5 3.4 16.4 44.6 26.6 9.0 3.4

94 208 43 21 13 62 169 101 34 13
36.8 47.4 - 15.8 - 31.6 47.4 - 21.1 -

7 9 - 3 - 6 9 - 4 -
44.0 40.0 16.0 - - 24.0 44.0 28.0 4.0 -

11 10 4 - - 6 11 7 1 -
23.9 52.2 6.5 13.0 4.3 19.6 39.1 19.6 15.2 6.5

11 24 3 6 2 9 18 9 7 3
18.5 67.7 12.3 1.5 - 12.3 58.5 24.6 3.1 1.5

12 44 8 1 - 8 38 16 2 1
25.7 56.2 10.5 4.8 2.9 18.1 49.5 21.0 8.6 2.9

27 59 11 5 3 19 52 22 9 3
21.8 52.1 14.3 5.0 6.7 11.8 34.5 39.5 9.2 5.0

26 62 17 6 8 14 41 47 11 6
6.7 6.7 6.7 20.0 60.0 6.7 6.7 13.3 13.3 60.0

1 1 1 3 9 1 1 2 2 9
30.3 49.5 10.9 4.7 4.6 19.2 44.0 23.7 8.8 4.3
211 345 76 33 32 134 307 165 61 30
37.5 44.1 5.9 5.9 6.6 25.7 39.0 18.4 9.6 7.4

51 60 8 8 9 35 53 25 13 10
19.2 11.5 11.5 19.2 38.5 7.7 15.4 23.1 15.4 38.5

5 3 3 5 10 2 4 6 4 10
32.6 48.2 7.8 6.1 5.2 20.7 45.1 19.9 9.1 5.2
175 259 42 33 28 111 242 107 49 28
28.7 48.6 14.9 3.9 3.9 19.5 39.0 29.4 8.5 3.5

81 137 42 11 11 55 110 83 24 10
31.6 36.8 15.8 10.5 5.3 21.1 31.6 26.3 15.8 5.3

6 7 3 2 1 4 6 5 3 1
23.8 23.8 - - 52.4 4.8 28.6 4.8 9.5 52.4

5 5 - - 11 1 6 1 2 11

（ケ）医療職（医師、歯科医師、薬剤師）・管理職 （コ）農協など団体の役員
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

22.2 46.7 17.5 7.1 6.5 25.3 44.9 16.9 7.2 5.7
191 401 150 61 56 217 386 145 62 49
26.9 44.3 15.1 7.3 6.5 28.8 42.6 15.5 7.3 5.8
125 206 70 34 30 134 198 72 34 27
32.0 52.0 8.0 8.0 - 32.0 52.0 8.0 8.0 -

8 13 2 2 - 8 13 2 2 -
40.3 45.2 3.2 8.1 3.2 43.5 46.8 - 6.5 3.2

25 28 2 5 2 27 29 - 4 2
38.0 43.7 11.3 5.6 1.4 39.4 40.8 12.7 5.6 1.4

27 31 8 4 1 28 29 9 4 1
26.3 51.6 17.9 3.2 1.1 28.4 43.2 22.1 4.2 2.1

25 49 17 3 1 27 41 21 4 2
27.2 42.7 16.5 8.7 4.9 30.1 42.7 15.5 7.8 3.9

28 44 17 9 5 31 44 16 8 4
11.0 37.6 22.0 10.1 19.3 11.9 38.5 22.0 11.0 16.5

12 41 24 11 21 13 42 24 12 18
17.4 51.2 20.6 6.3 4.5 21.9 49.1 19.0 6.6 3.4

66 194 78 24 17 83 186 72 25 13
26.3 52.6 - 21.1 - 21.1 57.9 - 21.1 -

5 10 - 4 - 4 11 - 4 -
28.0 40.0 28.0 4.0 - 24.0 44.0 28.0 4.0 -

7 10 7 1 - 6 11 7 1 -
23.9 47.8 13.0 8.7 6.5 32.6 45.7 6.5 8.7 6.5

11 22 6 4 3 15 21 3 4 3
12.3 60.0 23.1 1.5 3.1 13.8 63.1 20.0 1.5 1.5

8 39 15 1 2 9 41 13 1 1
20.0 57.1 14.3 5.7 2.9 23.8 53.3 16.2 3.8 2.9

21 60 15 6 3 25 56 17 4 3
11.8 44.5 29.4 6.7 7.6 20.2 38.7 26.9 9.2 5.0

14 53 35 8 9 24 46 32 11 6
- 6.7 13.3 20.0 60.0 - 13.3 6.7 20.0 60.0
- 1 2 3 9 - 2 1 3 9

21.7 48.9 17.8 6.3 5.3 25.7 46.1 17.8 6.3 4.2
151 341 124 44 37 179 321 124 44 29
28.7 42.6 13.2 8.8 6.6 27.2 45.6 9.6 10.3 7.4

39 58 18 12 9 37 62 13 14 10
3.8 7.7 30.8 19.2 38.5 3.8 11.5 30.8 15.4 38.5

1 2 8 5 10 1 3 8 4 10
23.8 48.0 15.8 7.1 5.2 26.1 47.5 14.0 7.3 5.2
128 258 85 38 28 140 255 75 39 28
20.2 46.1 21.6 6.7 5.3 24.5 41.5 23.8 6.7 3.5

57 130 61 19 15 69 117 67 19 10
26.3 42.1 15.8 10.5 5.3 31.6 36.8 10.5 15.8 5.3

5 8 3 2 1 6 7 2 3 1
4.8 23.8 4.8 9.5 57.1 9.5 33.3 4.8 4.8 47.6

1 5 1 2 12 2 7 1 1 10

（サ）会社・施設の管理職 （シ）会社・施設の経営者・起業家
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問２５

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性が役職につくことについて

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

23.2 41.2 21.3 8.5 5.8
199 354 183 73 50
25.8 38.5 20.9 9.0 5.8
120 179 97 42 27
28.0 40.0 16.0 16.0 -

7 10 4 4 -
33.9 43.5 8.1 11.3 3.2

21 27 5 7 2
31.0 45.1 15.5 7.0 1.4

22 32 11 5 1
27.4 36.8 26.3 8.4 1.1

26 35 25 8 1
26.2 38.8 23.3 5.8 5.8

27 40 24 6 6
15.6 32.1 25.7 11.0 15.6

17 35 28 12 17
20.6 45.9 22.4 7.4 3.7

78 174 85 28 14
21.1 52.6 10.5 15.8 -

4 10 2 3 -
20.0 44.0 24.0 8.0 4.0

5 11 6 2 1
23.9 41.3 19.6 10.9 4.3

11 19 9 5 2
16.9 50.8 27.7 3.1 1.5

11 33 18 2 1
24.8 46.7 17.1 7.6 3.8

26 49 18 8 4
17.6 43.7 26.9 6.7 5.0

21 52 32 8 6
6.7 6.7 6.7 20.0 60.0

1 1 1 3 9
23.1 42.2 23.1 7.3 4.3
161 294 161 51 30
26.5 40.4 13.2 12.5 7.4

36 55 18 17 10
7.7 19.2 15.4 19.2 38.5

2 5 4 5 10
22.3 43.2 19.7 9.5 5.2
120 232 106 51 28
24.5 39.7 26.2 6.0 3.5

69 112 74 17 10
26.3 31.6 15.8 21.1 5.3

5 6 3 4 1
23.8 19.0 - 4.8 52.4

5 4 - 1 11

（ス）自治会長・ＰＴＡ会長
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問２６

サ
ン
プ
ル
数

家
庭

、
職
場

、
地
域
で
の
性

別
役
割
分
担
や
性
差
別
的
な

意
識
や
慣
行

企
業
経
営
者
や
団
体
・
機
関

等
ト

ッ
プ
の
意
識
の
欠
如

男
性
優
位
の
組
織
運
営

家
族
の
支
援
・
協
力
が
得
ら

れ
な
い

女
性
の
能
力
開
発
の
機
会
が

不
十
分

女
性
の
能
力
に
対
す
る
偏
見

女
性
側
の
積
極
性
が
不
十
分

女
性
の
参
画
を
積
極
的
に
進

め
よ
う
と
意
識
し
て
い
る
人

が
少
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 100.0 40.2 33.3 54.0 25.5 25.7 28.6 29.7 42.0 2.1 5.4 4.3
859 345 286 464 219 221 246 255 361 18 46 37

女性計 100.0 42.2 32.3 56.8 29.0 25.6 29.5 28.8 42.8 2.6 7.5 3.2
465 196 150 264 135 119 137 134 199 12 35 15

20歳代 100.0 44.0 16.0 60.0 28.0 20.0 32.0 32.0 28.0 - 8.0 4.0
25 11 4 15 7 5 8 8 7 - 2 1

30歳代 100.0 48.4 32.3 45.2 29.0 17.7 38.7 33.9 27.4 8.1 9.7 1.6
62 30 20 28 18 11 24 21 17 5 6 1

40歳代 100.0 50.7 39.4 60.6 35.2 11.3 28.2 21.1 39.4 1.4 5.6 1.4
71 36 28 43 25 8 20 15 28 1 4 1

50歳代 100.0 41.1 35.8 70.5 31.6 23.2 21.1 21.1 46.3 1.1 4.2 2.1
95 39 34 67 30 22 20 20 44 1 4 2

60歳代 100.0 35.9 35.9 57.3 21.4 37.9 27.2 35.0 52.4 1.0 7.8 3.9
103 37 37 59 22 39 28 36 54 1 8 4

70歳代以上 100.0 39.4 24.8 47.7 30.3 31.2 33.9 31.2 45.0 3.7 10.1 5.5
109 43 27 52 33 34 37 34 49 4 11 6

男性計 100.0 39.1 35.6 52.5 21.9 26.6 28.8 31.9 42.7 1.6 2.9 2.1
379 148 135 199 83 101 109 121 162 6 11 8

20歳代 100.0 36.8 21.1 42.1 5.3 10.5 36.8 21.1 36.8 - 5.3 -
19 7 4 8 1 2 7 4 7 - 1 -

30歳代 100.0 36.0 12.0 56.0 24.0 20.0 24.0 32.0 12.0 4.0 - 4.0
25 9 3 14 6 5 6 8 3 1 - 1

40歳代 100.0 39.1 32.6 43.5 30.4 10.9 28.3 28.3 26.1 4.3 6.5 -
46 18 15 20 14 5 13 13 12 2 3 -

50歳代 100.0 40.0 36.9 63.1 29.2 27.7 24.6 32.3 52.3 1.5 - -
65 26 24 41 19 18 16 21 34 1 - -

60歳代 100.0 42.9 36.2 56.2 14.3 31.4 29.5 32.4 45.7 - 1.9 1.9
105 45 38 59 15 33 31 34 48 - 2 2

70歳代以上 100.0 36.1 42.9 47.9 23.5 31.9 30.3 34.5 48.7 1.7 4.2 4.2
119 43 51 57 28 38 36 41 58 2 5 5

無回答 100.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 - - - - - 93.3
15 1 1 1 1 1 - - - - - 14

いる 100.0 40.6 35.0 55.7 27.1 26.8 28.4 30.3 44.0 2.3 4.3 2.7
697 283 244 388 189 187 198 211 307 16 30 19

いない 100.0 44.1 29.4 53.7 19.9 22.1 33.8 32.4 33.8 1.5 9.6 2.9
136 60 40 73 27 30 46 44 46 2 13 4

無回答 100.0 7.7 7.7 11.5 11.5 15.4 7.7 - 30.8 - 11.5 53.8
26 2 2 3 3 4 2 - 8 - 3 14

職業を持っている 100.0 40.8 31.5 55.9 25.9 22.3 28.9 29.6 40.2 2.0 4.1 3.9
537 219 169 300 139 120 155 159 216 11 22 21

以前、職業を持ってい 100.0 39.7 38.3 52.5 24.5 32.6 28.0 30.9 46.1 2.5 7.1 3.2
たが今は持っていない 282 112 108 148 69 92 79 87 130 7 20 9
今まで職業を持ったこ 100.0 47.4 26.3 52.6 31.6 36.8 36.8 31.6 42.1 - 10.5 -
とはない 19 9 5 10 6 7 7 6 8 - 2 -
無回答 100.0 23.8 19.0 28.6 23.8 9.5 23.8 14.3 33.3 - 9.5 33.3

21 5 4 6 5 2 5 3 7 - 2 7

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

女性の参画が少ない理由
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問２７

サ
ン
プ
ル
数

「
男
女
共
同
参
画
基
本
計
画

」
や

「
男
女
共
同
参
画
推
進
条
例

」
の
策

定
・
改
定

各
種
審
議
会
な
ど

、
政
策
決
定
の
場

へ
の
女
性
の
積
極
的
な
登
用

各
種
団
体
や
地
域
で
活
躍
す
る
女
性

リ
ー
ダ
ー
の
育
成

学
校
教
育
に
お
け
る
男
女
の
平
等
と

相
互
理
解
・
協
力
に
つ
い
て
の
教
育

の
充
実

生
涯
学
習
に
お
け
る
男
女
共
同
参
画

に
向
け
た
学
習
や
講
座
の
充
実

企
業
・
経
営
者
や
団
体
・
機
関
等

ト

ッ
プ
を
対
象
と
し
た
男
女
平
等
や

仕
事
と
生
活
の
調
和

（
ワ
ー
ク
・
ラ

イ
フ
・
バ
ラ
ン
ス

）
に
関
す
る
意
識

啓
発
の
充
実

男
女
共
同
参
画
推
進
に
関
す
る
情
報

提
供

、
学
習
・
研
修

、
交
流
の
為
の

拠
点
機
能
の
充
実

女
性
向
け
の
職
業
能
力
の
開
発
や

、

職
業
訓
練
機
会
の
充
実

全体 100.0 16.9 38.3 41.9 37.0 22.9 31.7 22.4 28.8
859 145 329 360 318 197 272 192 247

女性計 100.0 13.8 37.0 37.6 37.0 24.5 30.3 20.2 29.9
465 64 172 175 172 114 141 94 139

20歳代 100.0 12.0 32.0 36.0 36.0 16.0 36.0 8.0 28.0
25 3 8 9 9 4 9 2 7

30歳代 100.0 12.9 35.5 33.9 33.9 19.4 30.6 22.6 38.7
62 8 22 21 21 12 19 14 24

40歳代 100.0 11.3 32.4 35.2 43.7 16.9 35.2 19.7 28.2
71 8 23 25 31 12 25 14 20

50歳代 100.0 12.6 27.4 32.6 34.7 23.2 28.4 18.9 29.5
95 12 26 31 33 22 27 18 28

60歳代 100.0 17.5 44.7 39.8 37.9 26.2 31.1 17.5 26.2
103 18 46 41 39 27 32 18 27

70歳代以上 100.0 13.8 43.1 44.0 35.8 33.9 26.6 25.7 30.3
109 15 47 48 39 37 29 28 33

男性計 100.0 21.1 41.2 48.5 38.3 21.6 34.3 25.9 28.5
379 80 156 184 145 82 130 98 108

20歳代 100.0 21.1 31.6 26.3 52.6 26.3 52.6 15.8 26.3
19 4 6 5 10 5 10 3 5

30歳代 100.0 8.0 12.0 32.0 20.0 8.0 20.0 8.0 20.0
25 2 3 8 5 2 5 2 5

40歳代 100.0 19.6 17.4 41.3 28.3 17.4 21.7 19.6 17.4
46 9 8 19 13 8 10 9 8

50歳代 100.0 23.1 56.9 60.0 38.5 16.9 41.5 24.6 33.8
65 15 37 39 25 11 27 16 22

60歳代 100.0 20.0 47.6 44.8 46.7 29.5 41.0 33.3 31.4
105 21 50 47 49 31 43 35 33

70歳代以上 100.0 24.4 43.7 55.5 36.1 21.0 29.4 27.7 29.4
119 29 52 66 43 25 35 33 35

無回答 100.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 - -
15 1 1 1 1 1 1 - -

いる 100.0 16.6 39.0 43.5 36.9 22.8 31.9 23.1 30.7
697 116 272 303 257 159 222 161 214

いない 100.0 19.1 40.4 39.0 41.9 25.7 36.8 19.9 22.8
136 26 55 53 57 35 50 27 31

無回答 100.0 11.5 7.7 15.4 15.4 11.5 - 15.4 7.7
26 3 2 4 4 3 - 4 2

職業を持っている 100.0 16.0 36.1 39.7 36.3 20.9 31.1 21.6 28.7
537 86 194 213 195 112 167 116 154

以前、職業を持ってい 100.0 18.8 42.2 46.5 39.7 27.3 34.4 24.1 29.8
たが今は持っていない 282 53 119 131 112 77 97 68 84
今まで職業を持ったこ 100.0 21.1 52.6 52.6 36.8 21.1 31.6 26.3 36.8
とはない 19 4 10 10 7 4 6 5 7
無回答 100.0 9.5 28.6 28.6 19.0 19.0 9.5 14.3 9.5

21 2 6 6 4 4 2 3 2

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

行政への要望
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問２７

サ
ン
プ
ル
数

全体 100.0
859

女性計 100.0
465

20歳代 100.0
25

30歳代 100.0
62

40歳代 100.0
71

50歳代 100.0
95

60歳代 100.0
103

70歳代以上 100.0
109

男性計 100.0
379

20歳代 100.0
19

30歳代 100.0
25

40歳代 100.0
46

50歳代 100.0
65

60歳代 100.0
105

70歳代以上 100.0
119

無回答 100.0
15

いる 100.0
697

いない 100.0
136

無回答 100.0
26

職業を持っている 100.0
537

以前、職業を持ってい 100.0
たが今は持っていない 282
今まで職業を持ったこ 100.0
とはない 19
無回答 100.0

21

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

行政への要望

保
育
の
施
設
・
サ
ー
ビ
ス
や
高
齢
者

や
病
人
の
施
設
や
介
護
サ
ー
ビ
ス
の

充
実

女
性
に
対
す
る
暴
力
を
根
絶
す
る
た

め
の
施
策
の
推
進

女
性
の
た
め
の
相
談
窓
口
の
設
置
及

び
相
談
機
能
の
充
実

広
報
紙
や
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
な
ど
で

の

、
男
女
の
平
等
と
相
互
の
理
解
や

協
力
に
つ
い
て
の
Ｐ
Ｒ

そ
の
他

無
回
答

48.3 14.8 18.9 14.9 2.3 7.2
415 127 162 128 20 62
54.0 15.9 19.4 15.3 2.8 7.3
251 74 90 71 13 34
64.0 16.0 20.0 12.0 - 8.0

16 4 5 3 - 2
53.2 19.4 24.2 9.7 8.1 4.8

33 12 15 6 5 3
46.5 16.9 19.7 11.3 7.0 4.2

33 12 14 8 5 3
60.0 15.8 22.1 8.4 1.1 4.2

57 15 21 8 1 4
53.4 15.5 16.5 17.5 1.0 7.8

55 16 17 18 1 8
52.3 13.8 16.5 25.7 0.9 12.8

57 15 18 28 1 14
43.3 14.0 19.0 15.0 1.8 3.7
164 53 72 57 7 14
47.4 21.1 10.5 - 5.3 -

9 4 2 - 1 -
44.0 20.0 24.0 16.0 - 12.0

11 5 6 4 - 3
30.4 15.2 17.4 6.5 8.7 4.3

14 7 8 3 4 2
43.1 15.4 21.5 13.8 1.5 1.5

28 10 14 9 1 1
46.7 15.2 21.0 21.9 1.0 1.0

49 16 22 23 1 1
44.5 9.2 16.8 15.1 - 5.9

53 11 20 18 - 7
- - - - - 93.3
- - - - - 14

50.1 13.8 18.8 15.2 2.3 5.5
349 96 131 106 16 38
44.9 22.8 22.1 14.7 2.9 6.6

61 31 30 20 4 9
19.2 - 3.8 7.7 - 57.7

5 - 1 2 - 15
46.0 15.5 19.7 13.6 2.8 5.8
247 83 106 73 15 31
53.5 13.1 17.0 17.7 1.4 7.1
151 37 48 50 4 20
57.9 31.6 31.6 5.3 5.3 5.3

11 6 6 1 1 1
28.6 4.8 9.5 19.0 - 47.6

6 1 2 4 - 10
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Ｆ１

サ
ン
プ
ル
数

女
性

男
性

無
回
答

全体 100.0 54.1 44.1 1.7
859 465 379 15

女性計 100.0 100.0 - -
465 465 - -

20歳代 100.0 100.0 - -
25 25 - -

30歳代 100.0 100.0 - -
62 62 - -

40歳代 100.0 100.0 - -
71 71 - -

50歳代 100.0 100.0 - -
95 95 - -

60歳代 100.0 100.0 - -
103 103 - -

70歳代以上 100.0 100.0 - -
109 109 - -

男性計 100.0 - 100.0 -
379 - 379 -

20歳代 100.0 - 100.0 -
19 - 19 -

30歳代 100.0 - 100.0 -
25 - 25 -

40歳代 100.0 - 100.0 -
46 - 46 -

50歳代 100.0 - 100.0 -
65 - 65 -

60歳代 100.0 - 100.0 -
105 - 105 -

70歳代以上 100.0 - 100.0 -
119 - 119 -

無回答 100.0 - - 100.0
15 - - 15

いる 100.0 52.2 47.8 -
697 364 333 -

いない 100.0 67.6 31.6 0.7
136 92 43 1

無回答 100.0 34.6 11.5 53.8
26 9 3 14

職業を持っている 100.0 51.2 47.3 1.5
537 275 254 8

以前、職業を持ってい 100.0 57.8 40.8 1.4
たが今は持っていない 282 163 115 4
今まで職業を持ったこ 100.0 68.4 31.6 -
とはない 19 13 6 -
無回答 100.0 66.7 19.0 14.3

21 14 4 3

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

性別
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Ｆ２

サ
ン
プ
ル
数

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

無
回
答

全体 100.0 5.1 10.1 13.6 18.6 24.2 26.5 1.7
859 44 87 117 160 208 228 15

女性計 100.0 5.4 13.3 15.3 20.4 22.2 23.4 -
465 25 62 71 95 103 109 -

20歳代 100.0 100.0 - - - - - -
25 25 - - - - - -

30歳代 100.0 - 100.0 - - - - -
62 - 62 - - - - -

40歳代 100.0 - - 100.0 - - - -
71 - - 71 - - - -

50歳代 100.0 - - - 100.0 - - -
95 - - - 95 - - -

60歳代 100.0 - - - - 100.0 - -
103 - - - - 103 - -

70歳代以上 100.0 - - - - - 100.0 -
109 - - - - - 109 -

男性計 100.0 5.0 6.6 12.1 17.2 27.7 31.4 -
379 19 25 46 65 105 119 -

20歳代 100.0 100.0 - - - - - -
19 19 - - - - - -

30歳代 100.0 - 100.0 - - - - -
25 - 25 - - - - -

40歳代 100.0 - - 100.0 - - - -
46 - - 46 - - - -

50歳代 100.0 - - - 100.0 - - -
65 - - - 65 - - -

60歳代 100.0 - - - - 100.0 - -
105 - - - - 105 - -

70歳代以上 100.0 - - - - - 100.0 -
119 - - - - - 119 -

無回答 100.0 - - - - - - 100.0
15 - - - - - - 15

いる 100.0 1.3 8.5 14.1 20.1 27.0 29.1 -
697 9 59 98 140 188 203 -

いない 100.0 25.7 20.6 14.0 12.5 11.0 15.4 0.7
136 35 28 19 17 15 21 1

無回答 100.0 - - - 11.5 19.2 15.4 53.8
26 - - - 3 5 4 14

職業を持っている 100.0 6.3 14.3 18.8 25.9 21.0 12.1 1.5
537 34 77 101 139 113 65 8

以前、職業を持ってい 100.0 0.7 2.8 5.3 6.4 31.9 51.4 1.4
たが今は持っていない 282 2 8 15 18 90 145 4
今まで職業を持ったこ 100.0 42.1 5.3 5.3 10.5 10.5 26.3 -
とはない 19 8 1 1 2 2 5 -
無回答 100.0 - 4.8 - 4.8 14.3 61.9 14.3

21 - 1 - 1 3 13 3

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

年齢
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Ｆ３

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
あ
り

配
偶
者
と
離
別
・
死
別

未
婚

無
回
答

全体 100.0 81.1 5.8 10.0 3.0
859 697 50 86 26

女性計 100.0 78.3 8.4 11.4 1.9
465 364 39 53 9

20歳代 100.0 12.0 - 88.0 -
25 3 - 22 -

30歳代 100.0 67.7 4.8 27.4 -
62 42 3 17 -

40歳代 100.0 81.7 7.0 11.3 -
71 58 5 8 -

50歳代 100.0 89.5 4.2 3.2 3.2
95 85 4 3 3

60歳代 100.0 85.4 10.7 1.9 1.9
103 88 11 2 2

70歳代以上 100.0 80.7 14.7 0.9 3.7
109 88 16 1 4

男性計 100.0 87.9 2.9 8.4 0.8
379 333 11 32 3

20歳代 100.0 31.6 - 68.4 -
19 6 - 13 -

30歳代 100.0 68.0 - 32.0 -
25 17 - 8 -

40歳代 100.0 87.0 2.2 10.9 -
46 40 1 5 -

50歳代 100.0 84.6 6.2 9.2 -
65 55 4 6 -

60歳代 100.0 95.2 1.9 - 2.9
105 100 2 - 3

70歳代以上 100.0 96.6 3.4 - -
119 115 4 - -

無回答 100.0 - - 6.7 93.3
15 - - 1 14

いる 100.0 100.0 - - -
697 697 - - -

いない 100.0 - 36.8 63.2 -
136 - 50 86 -

無回答 100.0 - - - 100.0
26 - - - 26

職業を持っている 100.0 79.0 6.0 12.7 2.4
537 424 32 68 13

以前、職業を持ってい 100.0 89.7 5.0 2.5 2.8
たが今は持っていない 282 253 14 7 8
今まで職業を持ったこ 100.0 36.8 10.5 52.6 -
とはない 19 7 2 10 -
無回答 100.0 61.9 9.5 4.8 23.8

21 13 2 1 5

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

配偶者の有無
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Ｆ４

農
林
水
産
業

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

（
各
種

卸
・
小
売
店

、
飲
食
店
等

サ
ー
ビ
ス
業

）

自
由
業

（
開
業
医

、
弁
護

士
等

）

農
林
水
産
業

商
工
サ
ー
ビ
ス
業

（
各
種

卸
・
小
売
店

、
飲
食
店
等

サ
ー
ビ
ス
業

）

自
由
業

（
開
業
医

、
弁
護

士
等

）

管
理
職

専
門
技
術
職

事
務
職

労
務
職

主
婦
・
主
夫

学
生

そ
の
他
の
無
職

全体 100.0 5.5 7.2 2.4 3.3 1.6 1.6 7.0 13.3 7.2 12.8 22.4 - 12.1 3.7
697 38 50 17 23 11 11 49 93 50 89 156 - 84 26

女性計 100.0 7.1 7.4 3.6 2.5 1.4 1.1 11.5 14.8 7.7 13.2 9.6 - 16.2 3.8
364 26 27 13 9 5 4 42 54 28 48 35 - 59 14

20歳代 100.0 - - - - - - - - 33.3 66.7 - - - -
3 - - - - - - - - 1 2 - - - -

30歳代 100.0 7.1 7.1 9.5 - 4.8 2.4 14.3 16.7 14.3 19.0 4.8 - - -
42 3 3 4 - 2 1 6 7 6 8 2 - - -

40歳代 100.0 1.7 10.3 1.7 - 1.7 3.4 19.0 29.3 15.5 17.2 - - - -
58 1 6 1 - 1 2 11 17 9 10 - - - -

50歳代 100.0 8.2 12.9 2.4 - - 1.2 17.6 28.2 7.1 15.3 - - 2.4 4.7
85 7 11 2 - - 1 15 24 6 13 - - 2 4

60歳代 100.0 6.8 5.7 6.8 3.4 - - 6.8 5.7 5.7 14.8 15.9 - 22.7 5.7
88 6 5 6 3 - - 6 5 5 13 14 - 20 5

70歳代以上 100.0 10.2 2.3 - 6.8 2.3 - 4.5 1.1 1.1 2.3 21.6 - 42.0 5.7
88 9 2 - 6 2 - 4 1 1 2 19 - 37 5

男性計 100.0 3.6 6.9 1.2 4.2 1.8 2.1 2.1 11.7 6.6 12.3 36.3 - 7.5 3.6
333 12 23 4 14 6 7 7 39 22 41 121 - 25 12

20歳代 100.0 - - - - - - - - 50.0 - 33.3 - 16.7 -
6 - - - - - - - - 3 - 2 - 1 -

30歳代 100.0 - 5.9 - - 5.9 - - 23.5 11.8 11.8 41.2 - - -
17 - 1 - - 1 - - 4 2 2 7 - - -

40歳代 100.0 - 7.5 - - - - 5.0 22.5 20.0 32.5 5.0 - 2.5 5.0
40 - 3 - - - - 2 9 8 13 2 - 1 2

50歳代 100.0 - 3.6 3.6 3.6 3.6 - 3.6 20.0 14.5 18.2 25.5 - - 3.6
55 - 2 2 2 2 - 2 11 8 10 14 - - 2

60歳代 100.0 5.0 8.0 2.0 4.0 3.0 6.0 1.0 11.0 1.0 13.0 34.0 - 8.0 4.0
100 5 8 2 4 3 6 1 11 1 13 34 - 8 4

70歳代以上 100.0 6.1 7.8 - 7.0 - 0.9 1.7 3.5 - 2.6 53.9 - 13.0 3.5
115 7 9 - 8 - 1 2 4 - 3 62 - 15 4

無回答 - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

いる 100.0 5.5 7.2 2.4 3.3 1.6 1.6 7.0 13.3 7.2 12.8 22.4 - 12.1 3.7
697 38 50 17 23 11 11 49 93 50 89 156 - 84 26

いない - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

無回答 - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - -

職業を持っている 100.0 6.6 9.9 3.8 4.2 2.1 2.4 7.3 17.0 9.4 17.0 13.4 - 2.6 4.2
424 28 42 16 18 9 10 31 72 40 72 57 - 11 18

以前、職業を持ってい 100.0 4.0 2.8 0.4 1.6 0.8 0.4 7.1 7.5 3.6 6.7 37.2 - 25.3 2.8
たが今は持っていない 253 10 7 1 4 2 1 18 19 9 17 94 - 64 7
今まで職業を持ったこ 100.0 - - - - - - - 14.3 14.3 - 14.3 - 57.1 -
とはない 7 - - - - - - - 1 1 - 1 - 4 -
無回答 100.0 - 7.7 - 7.7 - - - 7.7 - - 30.8 - 38.5 7.7

13 - 1 - 1 - - - 1 - - 4 - 5 1

配偶者の職業

雇用者 無職
 
 
サ
ン
プ
ル
数

 
 
無
回
答

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

自営業者
（会社経営者含む）

家族従業者
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Ｆ４

サ
ン
プ
ル
数

正
社
員

短
時
間
勤
務
正
社
員

非
正
規
社
員

（
派
遣
・
契
約

社
員
・
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
な
ど

）

そ
の
他

無
回
答

全体 100.0 63.1 2.0 23.6 3.7 7.6
301 190 6 71 11 23

女性計 100.0 74.3 0.5 14.2 3.8 7.1
183 136 1 26 7 13

20歳代 100.0 100.0 - - - -
3 3 - - - -

30歳代 100.0 81.5 - 11.1 3.7 3.7
27 22 - 3 1 1

40歳代 100.0 97.9 - 2.1 - -
47 46 - 1 - -

50歳代 100.0 73.3 - 18.3 3.3 5.0
60 44 - 11 2 3

60歳代 100.0 51.5 3.0 27.3 6.1 12.1
33 17 1 9 2 4

70歳代以上 100.0 30.8 - 15.4 15.4 38.5
13 4 - 2 2 5

男性計 100.0 45.8 4.2 38.1 3.4 8.5
118 54 5 45 4 10

20歳代 100.0 - 33.3 66.7 - -
3 - 1 2 - -

30歳代 100.0 37.5 - 62.5 - -
8 3 - 5 - -

40歳代 100.0 60.6 - 36.4 - 3.0
33 20 - 12 - 1

50歳代 100.0 63.6 3.0 24.2 3.0 6.1
33 21 1 8 1 2

60歳代 100.0 13.8 10.3 55.2 6.9 13.8
29 4 3 16 2 4

70歳代以上 100.0 50.0 - 16.7 8.3 25.0
12 6 - 2 1 3

無回答 - - - - - -
- - - - - -

いる 100.0 63.1 2.0 23.6 3.7 7.6
301 190 6 71 11 23

いない - - - - - -
- - - - - -

無回答 - - - - - -
- - - - - -

職業を持っている 100.0 65.8 2.2 22.8 2.6 6.6
228 150 5 52 6 15

以前、職業を持ってい 100.0 55.1 1.4 26.1 7.2 10.1
たが今は持っていない 69 38 1 18 5 7
今まで職業を持ったこ 100.0 50.0 - 50.0 - -
とはない 2 1 - 1 - -
無回答 100.0 50.0 - - - 50.0

2 1 - - - 1

性
・
年
齢
別

配
偶
者
の
有
無

別

職
業
の
有
無
別

配偶者の雇用形態
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Ⅵ　使用した調査票





  
 

調査票 

 

 

 

 

平成 ２６ 年 １０ 月 

 

調 査 主 体：佐賀県 くらし環境本部 

男女参画・県民協働課 
 

調査実施機関：株式会社ドミックアルファ  
 

◆調査ご協力のお願い  
 

 この調査は、男女共同参画に関するいろいろな問題について、県民の皆様の率直な

お考えや現状などをうかがい、今後よりよい男女共同参画を推進するための基礎資料

を得ようとするものです。 

そこで、佐賀県内にお住まいの２０歳以上の方の中から、無作為に 3,000 名を抽出

した結果、あなた様にこの調査をお願いすることになりました。 

 お答えいただいた内容は、すべて統計的な数値として処理した上で活用しますので、

個人の回答がそのまま発表されることは一切ありません。また、本調査の目的以外に

使用することもありませんので率直なご意見をお聞かせください。 

 なお、集計した調査結果は、後日、佐賀県のホームページ等にて公表する予定にし

ております。 

 お忙しいところ誠に恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、ご協力をお願

いします。 

５年前に行った「男女共同参画社会づくりのための佐賀県民意識調査」では、調査

結果をもとに課題を抽出し、今後の男女共同参画施策の方向性を「佐賀県男女共同参

画基本計画２０１１」としてまとめました。詳細は、佐賀県庁ホームページ>くらし

と教育>市民活動>男女共同参画>計画・条例、現状と施策>「佐賀県男女共同参画基本

計画（2011-2015）」（案）についての意見募集結果をご覧ください。 
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◆『ご記入上のお願い』 
 

① この調査票への記入は、あて名ご本人で記入をお願いします。 

② この調査票は、全部で２０ページです。 

③ 回答は、この調査票に直接黒または青のボールペンでお書きください。 

④ 回答は、質問ごとの選択項目から、あてはまる番号（1.2.3.…）に○印をつけて

ください。 

⑤ 「その他」を選んだ場合は、その内容を具体的に（   ）内にお書きください。 

⑥ 回答数が「３つまで」としている場合は、○印の数は１つでも２つでも結構です。 

 

◆調査票の返送にあたって  
 

回答済みの調査票を同封の返信用封筒に入れ、 

11 月14 日（金）までに郵便ポストへご投函願います。（切手は不要です。） 

 

◆お問い合わせ先  
 

佐賀県男女参画・県民協働課 男女共同参画担当 大野 

（住所）佐賀市城内１－１－５９ 

（電話）０９５２－２５－７０６２ 
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1 
 

 

◆結婚・家庭についておたずねします 

 

 

配偶者のいる方におたずねします。 

問１－１ あなたのご家庭では、次にあげるような日常的な事柄は、どなたの役割ですか。 

(ア)から(ク)の各項目であてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。      

 妻
・
母
親
・
娘
（
息
子
の
配
偶

者
を
含
む
）
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘
（
息
子
の
配
偶
者
を
含

む
）
の
役
割 

両
方
同
じ
程
度
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子
（
娘
の
配
偶
者
を
含

む
）
の
役
割 

夫
・
父
親
・
息
子
（
娘
の
配
偶

者
を
含
む
）
の
役
割 

そ
の
他
（
祖
父
母
・
兄
弟
姉
妹

な
ど
） 

(ア) 掃除 1 2 3 4 5 6 

(イ) 洗濯 1 2 3 4 5 6 

(ウ) 食事のしたく 1 2 3 4 5 6 

(エ) 食事のあとかたづけ  1 2 3 4 5 6 

(オ) 食料品・日用品の買い物 1 2 3 4 5 6 

(カ) 衣服の出し入れ 1 2 3 4 5 6 

(キ) 日々の家計の管理 1 2 3 4 5 6 

(ク) 財産の管理・運用 1 2 3 4 5 6 

 

 

 

１８歳未満のお子さんのいる方におたずねします。 

問１－２  あなたのご家庭では次にあげる事柄は、どなたの役割ですか。 

      次の中から１つ選んで○をつけてください。 

 妻
・
母
親
・
娘
（
息
子
の
配

偶
者
を
含
む
）
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘
（
息
子
の
配
偶
者
を

含
む
）
の
役
割 

両
方
同
じ
程
度
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子
（
娘
の
配
偶
者
を

含
む
）
の
役
割 

夫
・
父
親
・
息
子
（
娘
の
配

偶
者
を
含
む
）
の
役
割 

そ
の
他
（
祖
父
母
・
兄
弟
姉

妹
な
ど
） 

子どもの世話・しつけ 1 2 3 4 5 6 

 

 

配偶者のいる男女に 

１８歳未満のお子さんがいる方に 
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2 
 

 

親（配偶者の親を含む）と同居している方におたずねします。 

問１－３  あなたのご家庭では次にあげる事柄は、どなたの役割ですか。 

     次の中から１つ選んで○をつけてください。 

    妻
・
母
親
・
娘
（
息
子
の
配
偶

者
を
含
む
）
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
妻
・
母

親
・
娘
（
息
子
の
配
偶
者
を
含

む
）
の
役
割 

両
方
同
じ
程
度
の
役
割 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
夫
・
父

親
・
息
子
（
娘
の
配
偶
者
を
含

む
）
の
役
割 

夫
・
父
親
・
息
子
（
娘
の
配
偶

者
を
含
む
）
の
役
割 

そ
の
他
（
祖
父
母
・
兄
弟
姉
妹

な
ど
） 

親の世話（介護） 1 2 3 4 5 6 

 

 

問２ 次のうち、あなたのご意見に近いものはどれでしょうか。 

(ア)から(カ)の各項目であてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
は
思
わ
な
い 

そ
う
は
思
わ
な
い 

(ア) 結婚は個人の自由であるから、結婚しても 
しなくてもどちらでもよい 1 2 3 4 

(イ) 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである 1 2 3 4 

(ウ) 女性は結婚したら自分自身のことより、夫や 
子どもなど家庭を中心に生活した方がよい 1 2 3 4 

(エ) 結婚して子どもを産む、産まないの選択は夫婦が決

めてよい。 1 2 3 4 

(オ) 結婚しても相手に満足できないときは 
離婚すればよい 1 2 3 4 

(カ) 一般に､今の社会では離婚すると 
女性の方が不利である 1 2 3 4 

全員に 

親（配偶者の親を含む）と同居している方に 
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3 
 

 

           

◆子育てと教育についておたずねします 

問３ あなたは、子どものしつけや教育についてどのような考え方をお持ちですか。 

(ア)から(ウ)の各項目であてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。 

※現在お子さんのいらっしゃらない方も、お考えをお答えください。 

 
賛 

成 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
賛
成 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
反
対 

反 

対 

(ア) 子どもは性別を問わず、経済的に自立できるよう職業人と 
してのしつけや教育が必要だ 

1 2 3 4 

(イ) 男の子に炊事・掃除・洗濯など、生活に必要な技術を身に 
つけさせるしつけや教育が必要だ 

1 2 3 4 

(ウ) 男女にはそれぞれの役割があるので、女の子は女の子らしく、

男の子は男の子らしく育てるしつけや教育が必要だ 
1 2 3 4 

 

 

問４－１ あなたは、子どもの学力や経済的な条件などが許せば、子どもの進学目標はどの程度

が望ましいと思いますか。女の子、男の子のそれぞれについて 1 つずつ選んで○をつけてく

ださい。 

  ※現在お子さんのいらっしゃらない方も、お考えをお答えください。 

 中 
 

学 

高 
 

校 

専
門
学
校 

短
大
・
高
専 

大 
 

学 

大 

学 

院 

(ア) 女の子の場合 1 2 3 4 5 6 

(イ) 男の子の場合 1 2 3 4 5 6 

 

 

 

問４－１で、女の子より男の子の進学目標が高い方を選んだ方におたずねします。 

問４－２ 女の子と男の子で進学目標が違うのは、どのような理由からですか。次の中から 

1 つ選んで○をつけてください。 

1 男の子は、将来の職業人として高度な教育が必要だから 

2 男の子は生涯仕事を続けなければならなく、女の子は、出産・子育てで、仕事を辞めるから 

3 男の子は広く教養を身につけ、社会の第一線で活躍してほしいから 

4 別に理由はないが、男の子だから 

5 その他（具体的にお書きください：                       ） 

全員に 

全員に 

問 4-1 で女の子より男の子の進学目標が高い方に
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問４－１で、男の子より女の子の進学目標が高い方を選んだ方におたずねします。 

問４－３ 女の子と男の子で進学目標が違うのは、どのような理由からですか。次の中から 

1 つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

問５ わが国では出生数が減少傾向ですが、あなたはその理由は何だと思いますか。次の中から

主な理由を２つまで選んで○をつけてください。 

1 わが国の将来を考えると、子どもにとって明るい将来とは言えないから 

2 出産・子育てが女性だけの負担となっており、仕事との両立が困難だから 

3 親が子育てよりも自分達の生活を楽しみたいと考えているから 

4 女性の結婚年齢が高くなっており、子どもを産む期間が短くなっているから 

5 子育てのための経済的負担が大きいから 

6 少なく産んで大切に育てた方がよいから 

7 多くの子どもを育てるのに必要な住宅の確保が難しいから 

8 子どもを産み育てるには、家族や地域の協力が得にくく、親の肉体的・精神的な負担が大きい

から 

9 若年層の就業不安定と低賃金 

10 男女ともに結婚意識が薄れ、独身者が増えているから 

11 わからない 

12 その他（具体的にお書きください：                     ） 

1 女の子は、将来、男の子と同様に社会で活躍するために、専門知識が必要だと思うから 

2 専門職に就かせたいから 

3 広く教養を身につけた女性になって欲しいから 

4 女の子も男の子も同じように進学させたいから 

5 その他（具体的にお書きください：                       ） 

全員に 

問 4-1 で男の子より女の子の進学目標が高い方に 
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◆職業についておたずねします 

問６ あなたは、今職業を持っていますか（パート、アルバイト、家業の手伝いも含みます。 

ただし、学生アルバイトは含みません。）。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

1 職業を持っている    

 

2 以前、職業を持っていたが、 
今は職業を持っていない 
 

3 今まで職業を持ったことはない 

 
 
 

 

 

 

問 6－1 あなたの職業は、次のどれにあたりますか。１～１３のうち１つ選んで○をつけ

てください。※出産休暇や育児休業中の方も、働いているものとお考えください。 

 

            

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※雇用者の７～１０にあたる場合は、下の欄の１～４のうち１つ選んで○をつけて 

  ください 

               

 

 

 

 

 

 

自営業者 

（会社経営者含む） 

 1 農林水産業 

 2 商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業） 

 3 自由業（開業医、弁護士等） 

 

家族従業者 4 農林水産業 

 5 商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業） 

 6 自由業（開業医、弁護士等） 

 

雇 用 者 
7 管理職 

 8 専門技術職 

 9 事務職 

10 労務職 

 

無 職 11 主婦・主夫 
12 学生 
13 その他の無職 

 

 

雇用形態は 

  

1 正社員 

 2 短時間勤務正社員 

 3 非正規社員 

（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど） 

4 その他 具体的にお書きください 

 

 

全員に 

※2 又は 3 を選ばれた方 

  女性は 問６－3 以降へ進んでください。 

 
  男性は 問７ 以降へ進んでください。 

※1 を選ばれた方 

 （女性も男性も） 

問６－1,問６－2 と問７以降へ 

職業を持っている男女に 

205



 

6 
 

 

問 6－2 あなたが現在職業を持っているのはどういう理由からですか。 

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。 

1 家業だから 

2 生計を維持する必要があるから 

3 家計を補助する必要があるから 

4 住宅ローンや借金を返す必要があるから

5 将来に備えて貯蓄する必要があるから 

6 経済的に自立する必要があるから 

7 自分の自由になるお金が欲しいから 

8 自分の能力､技術､資格を生かしたいから

9 社会に役立ちたいから 

10 生きがいを得たいから 

11 働くのは人間として当たり前だから 

12 仕事が好きだから 

13 時間に余裕があるから 

14 その他 具体的にお書きください 

 

 
  

次の問６－3 から問６－4－2 までの質問は、職業を持たない女性の方におたずねします。 

問 6－3 あなたは、今職業を持っていないのは、どのような理由からですか。 

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。 

1 主婦や母親は家庭にいるのがよいから 

2 家事も立派な職業だから  

3 年をとったから。退職したから 

4 生活に困らないから 

5 自分の健康状態が思わしくないから 

6 家事・育児との両立が困難だから 

7 病人や老親などの世話（介護） 

 があるから 

8 自分に適した仕事がないから 

9 働く場所や仕事がないから 

10 結婚、育児に会社の理解が得られな

かったから 

11 特に理由はない 

12  その他 具体的にお書きください 

 

 

 

  

問 6－4 あなたは今後、職業を持つことについてどう思いますか。 

 

次の中から１つ選んで○をつけてください。 

1 今求職活動をしている 

2 そのうち職業を持つつもり 

3 職業を持つつもりはない

      問 7 へお進みください 

 
 

問 6-4-1、問 6-4-2 へお進みください 
 
 
 

職業を持たない女性に 

職業を持っている男女に 

職業を持たない女性に 
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問 6－4－1 あなたが職業を持つ場合には、どのような点を重視して仕事を選びますか。 

次の中から主なものを２つまで選んで○をつけてください。 

1 能力や技術、資格が発揮できる 

2 収入がよい 

3 勤務時間が自分の生活に合っている 

4 各種社会保険や厚生施設が整っている 

5 通勤に便利である 

6 会社の経営と雇用上の身分が安定して

いて、長く勤められる 

7 簡単にできる仕事である 

8 家庭生活と両立できる 

9 地元である 

10 特にない 

11 その他 具体的にお書きください 

 

 
 

 

問 6－4－2 あなたがもし職業を持つとすれば、どのような形態が望ましいと思いますか。 

次の中から１つ選んで○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
問７ あなたは、女性が職業を持つことについて、どう思いますか。 

次の中から１つ選んで○をつけてください。 

1 ずっと職業を持っている方がよい              問８へお進みください

2 結婚するまでは職業を持ち、あとは持たない方がよい 

3 子どもができるまで職業を持ち、あとは持たない方がよい 

4 子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなって再び持つ方がよい 

5 ずっと職業を持たない方がよい 

6 わからない 

7 その他（具体的にお書きください：                   ） 

 

 

 

 

1 事業主（自分で経営） 

2 正社員 

3 短時間勤務正社員 

4 非正規社員 

（派遣・契約社員・パート・ 

アルバイトなど） 

5 家業（お店や農林水産業など）の手伝い 

6 その他 具体的にお書きください 

 

問７－１へお進みください 

全員に 

問 6－4 で 1 または 2 と答えた方 

問 6－4 で 1 または 2 と答えた方 

問８へお進みください
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問７で、２～５のいずれかに○をつけた方におたずねします。 

 

問７－１ あなたは、問７で、２～５のいずれかを選ばれたのは、どのような理由からですか。 

次の中から主な理由を２つまで選んで○をつけてください。 

 

    

 

問８ あなたは、女性が結婚後、出産後も退職せずに働き続けるためにはどのようなことが必要

だと思いますか。次の中から主なものを２つまで選んで○をつけてください。 

 ※ フレックスタイム制度・・・時間差出勤 

 

 

 

 

 

 

1 女性は家事・育児・介護に専念し、家庭を守るべきだから 

2 女性は定年まで働き続けにくい雰囲気だから 

3 女性の能力は正当に評価されないから 

4 女性が働く上で不利な慣習などが多いから 

5 育児休業などの仕事と家庭が両立できる制度があっても、それを利用できる職場の雰囲

気でないから 

6 現在ある仕事と家庭が両立できるための制度だけでは不十分だから 

7 保育や介護などの施設が整っていないから 

8 わからない 

9 その他（具体的にお書きください：                      ） 

1 配偶者の理解や家事・育児などへの協力 

2 配偶者以外の家族の理解や家事・育児などへの協力 

3 保育施設や学童保育の充実 

4 福祉施設やホームヘルパーの充実  

5 労働時間の短縮、フレックスタイム制度※の導入 

6 企業経営者や職場の理解 

7 育児・介護休業などの休暇制度の充実 

8 昇進・昇給などの職場での男女平等の確保 

9 わからない 

10 その他（具体的にお書きください：                      ） 

全員に 

問７で２～５を選んだ方に 
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問９ あなたは、職場の男性または女性が育児休業を取得するとしたら、あなたはどう思います

か。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

問 10 男性の育児休業や介護休業が進まない現状にありますが、それはどのような理由からだ

と思いますか。次の中から主な理由を３つまで選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

1 男性も女性も取得して欲しい  

2 女性は取得した方がよいが、男性が取得することには違和感がある 

3 男性は取得したほうがよいが、女性が取得することには違和感がある 

4 業務への影響などを考えると、男性も女性もできれば取得しないで欲しい 

5 現在、仕事をしていないのでわからない 

6 わからない 

7 その他（具体的にお書きください：                      ） 

1  自分の仕事の代わりをしてくれる人がいない 

 

2  同僚の理解が得られない 

 

3  上司の理解が得られない 

 

4  収入が減る 

 

5  人事評価や昇給に影響があると思うから 

 

6  休む必要がないから 

 

7  育児・介護に自信がない 

 

8  育児休業や介護休業の取得の前例がない 

 

9  男性が取るのは恥ずかしい 

 

10  わからない 

 

11  その他（具体的にお書きください：                  ） 

全員に 

全員に 
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問 11 あなたの生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の現状について、 

最も近いものを次の中から１つ選んで○をつけてください。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度について、 

あなたの考えに最も近いものを次の中から１つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  「仕事」を優先している 

 

2  「家庭生活」を優先している 

 

3  「地域・個人の生活」を優先している 

 

4  「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先している 

 

5  「仕事」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先している 

 

6  「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先している 

 

7  「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先している 

 

8  わからない 

1  「仕事」を優先したい 

 

2  「家庭生活」を優先したい 

 

3  「地域・個人の生活」を優先したい 

 

4  「仕事」と「家庭生活」を同じくらい優先したい 

 

5  「仕事」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先したい 

 

6  「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先したい 

 

7  「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」を同じくらい優先したい 

 

8  わからない 

全員に 

全員に 
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問 13 一般的に、男女が共に仕事と生活の調和を実現していくためには、どのような条件が必

要だと思いますか。次の中から主なものを３つまで選んで○をつけてください。 

 

1  職場で女性が男性と同様にスキルアップ※１できる環境づくり 

 

2  給与等の男女間格差の解消 

 

3  長時間労働の解消 

 

4  育児休業・介護休業制度を利用できる職場環境づくり 

 

5  育児休業・介護休業中の賃金その他の充実 

 

6  保育サービス（施設の充実、病後時保育、放課後児童クラブ）等の向上 

 

7  出産・育児・介護等の理由で退職した職員の再雇用制度の導入 

 

8  在宅勤務やフレックスタイム制度※２など、柔軟な勤務制度の導入 

 

9  女性が働くことへの家族や職場の理解と協力 

 

10  男性が家事や育児を行うことに対する職場や周囲の理解と協力 
 
11  わからない 

 

12  その他（具体的にお書きください：                    ） 

 

※１ スキルアップ・・・・・・・技術等の向上 

※２ フレックスタイム制度・・・時間差出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全員に 

211



 

12 
 

 

 

◆男女の人権等についておたずねします 

 問 14 あなたはこれまでに、配偶者や恋人から、次のようなことをされた経験がありますか。 

   次の(ア)から(コ)の各項目であてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。 

 週
に
１
回
以
上 

月
に
数
回
程
度 

年
に
数
回
程
度 

ま
っ
た
く
な
い 

(ア) 命の危険を感じるぐらいの暴力を受けた - 1 2 3 4 

(イ) 医師の治療が必要となる程度の暴力を受けた - 1 2 3 4 

(ウ) 医師の治療が必要とならない程度の暴力を受けた 1 2 3 4 

(エ) いやがっているのに性的な行為を強要された 1 2 3 4 

(オ) 見たくないのにポルノビデオ・雑誌を見せられた 1 2 3 4 

(カ) 何を言っても無視され続けた 1 2 3 4 

(キ) 交友関係や電話を細かく監視された 1 2 3 4 

(ク)「誰のおかげで生活できるんだ」とか「甲斐性なし」と 

言われた 
1 2 3 4 

(ケ) 大声でどなられたり、暴言を吐かれた 1 2 3 4 

(コ) 生活費を渡さないなど、経済的におさえつけられた 1 2 3 4 

  

 

 

問 15 そのとき誰かに相談しましたか。次の中から 1つ選んで○をつけてください 

1 相談した    

2 相談しなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全員に 

問１４でひとつでも「週に１回以上」「月に数回程度」「年に数回程度」と答えた方に 

※1 を選ばれた方 問１6 へ 

※2 を選ばれた方 問１７へ 
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問 16 その時の相談先はどちらでしたか。次の中からあてはまるもの全てに○をつけてくださ

い。（電話・面談いずれでも） 

1 アバンセ 

2 婦人相談所 

3 法テラス 

4 警察 

5 法務局 

6 県の保健福祉事務所 

7 市の福祉事務所 

8 市町の一般相談窓口 

9 民間の相談機関（特定非営利活動法人被害者支援ネットワーク佐賀ＶＯＩＳＳ等） 

10 性暴力救済センター・さが（さが mirai） 

11 医療機関（病院・診療所） 

12 家族 

13 友人 

14 その他（具体的にお書きください：               ）        

 

 

 

問 17 相談しなかった理由は次のうちどれですか。 

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。 

1 相談するほどのことではないと思った 

2 自分にも悪いところがあると思った  

3 自分が我慢すれば、何とかやっていけると思った 

4 相談しても無駄だと思った 

5 世間体が悪い、恥ずかしいと思った 

6 相手の行為が愛情表現だと思った 

7 どこに（誰に）相談してよいかわからなかった 

8 相談したことが分かった時の仕返しが怖い  

9 相談相手の言動によって不快な思いをさせられると思ったから 
10 その他（具体的にお書きください：                 ）  

 

問１５で相談しなかったと答えた方に 

問１５で相談したと答えた方に 
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問 18 望まない妊娠を防ぐために、どのようなことが大事だと思いますか。 

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 男女間における暴力をなくすためにはどうしたらよいと思いますか。 

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

1 被害者が早期に相談できるよう、身近な相談窓口の増設 

 

2 家庭で保護者が子どもに対し、暴力を防止するための教育や防止支援プログラムでの指導 

 

3 学校で児童・生徒・学生に対し、暴力を防止するための教育 

 

4 加害者への罰則の強化 

 

5 警察による介入・指導の強化 

 

6 暴力を助長するおそれのある情報（テレビ番組、雑誌、コンピューターソフト等） 

の取締りの強化 

 

7 暴力を振るったことのある者に対し、再発防止のための教育 

 

8 メディアを活用した広報・啓発活動の強化 

 

9 被害者を発見しやすい立場にある学校・警察や医療関係者などに対する研修や啓発 

 

10 地域で、暴力を防止するための研修会、イベントなどの実施 

 

11 その他（具体的にお書きください：                  ） 

 

12 特にない 

 

 

 

 

 
1 学校における人権尊重及び健康の視点に立った性教育の実施 

 

2 女性のための相談窓口の整備 

 

3 妊娠・出産・避妊・中絶に関する情報の提供 

 

4 女性専門外来の充実 

 

5 PTA 等に呼びかけるなど、保護者の意識啓発 

 

6 その他（具体的にお書きください：                 ） 

全員に 

全員に 
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◆佐賀県立男女共同参画センター「アバンセ」についておたずねします 

問 20 あなたは、佐賀市にある県立男女共同参画センター「アバンセ」を利用されたことがあ

りますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

1 よく利用している 2 利用したこ

とがある 

3 知っているが、

利用したこと

はない 

4 知らない 

問 20 で 1 又は 2 と答えた方に  

問 20－1 ここ１年以内に、どのくらい利用されたことがありますか。 

1  １０回以上 

2  ５～９回 

3  １～４回 

4  利用していない 

問 20－2 どのようなことで利用されましたか。次の中からあてはまるもの全てに○をつけてく

ださい。 

1 男女共同参画に関するセミナー・講演会

への参加 

2 生涯学習に関するセミナー・講演会への

参加 

3 自らのグループの活動（会議開催など）

4 図書・資料の閲覧 

5 女性のための総合相談 

6 男性のための総合相談 

7 視聴覚ライブラリーの利用 

8 消費生活相談 

9 放送大学の利用 

10 その他 具体的にお書きください 

（                 ）

 

 

問 21 男女共同参画の拠点施設として、県立男女共同参画センター「アバンセ」にどのような

役割を期待しますか。次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。 

1 各種セミナーや講演会などの開催 

2 地域に出向いて行うセミナー、講演会などの開催 

3 地域での活動、グループ活動の核となる人材の育成 

4 女性団体や CSO※などへの活動支援、ネットワークづくりの充実 

5 女性に関わるいろいろな問題についての相談 

6 男性に関わるいろいろな問題についての相談 

7 男女共同参画についての必要な情報の収集と提供 

8 男女共同参画に関する調査・研究の充実 

9 女性の再就職やキャリアアップなどを支援するための講座の開催 

10 その他（具体的にお書きください：                    ） 

※ＣＳＯとは：Civil Society Organizations（市民社会組織）の略で、ＮＰＯ法人、市民活動・ボランティア団体に限らず、 

婦人会、老人会、ＰＴＡといった組織・団体も含めて「ＣＳＯ」と呼称しています。 

全員に 

全員に 
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◆男女共同参画社会についておたずねします 

問 22 あなたは、男女共同参画社会の実現へ向けての関連用語をご存知ですか。 

（ア）から（コ）の各項目で見たり聞いたりしたことがあるもの全てに○をつけてください。 

（ア）男女共同参画社会基本法  

（イ）男女雇用機会均等法  

（ウ）ＤＶ防止法  

（エ）女子差別撤廃条約  

（オ）ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）  

（カ）ポジティブ・アクション（積極的改善措置）  

（キ）ジェンダー（社会的性差）  

（ク）佐賀県男女共同参画推進条例  

（ケ）佐賀県男女共同参画基本計画  

（コ）佐賀県ＤＶ総合対策センター  

（サ）見たり聞いたりしたことはない  

 

 

問 23 あなたは、次にあげるような分野で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

（ア）から（キ）の各項目であてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。 

 

 女
性
の
方
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
方
が
優
遇 

さ
れ
て
い
る 

平
等 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
方
が
優
遇 

さ
れ
て
い
る 

男
性
の
方
が
優
遇
さ

れ
て
い
る 

わ
か
ら
な
い 

(ア) 家庭生活 1 2 3 4 5 6 

(イ) 職場 1 2 3 4 5 6 

(ウ) 学校教育の場 1 2 3 4 5 6 

(エ) 地域活動・社会活動の場 1 2 3 4 5 6 

(オ) 政治の場 1 2 3 4 5 6 

(カ) 法律や制度の上 1 2 3 4 5 6 

(キ) 社会通念・慣習・しきたりなど 1 2 3 4 5 6 

 

 

 

全員に 

全員に 
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問 24 あなたは、今後、男女が社会のあらゆる分野でもっと平等になるために最も重要だと思

うことは何ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

 
1 法律や制度の上での見直しを行い、性差別につながるものを改める 

 
2 女性を取り巻くさまざまな偏見、固定的な社会通念、慣習・しきたりを改める 

 
3 女性自身が経済力をつけたり、知識・技術を習得するなど積極的に能力の向上を図る 

 
4 女性の就業、社会参加を支援する体制・施設やサービスの充実を図る 

 
5 政府や企業などの重要な役職に一定の割合で女性を登用する制度を採用・充実する 

 

6 その他（具体的にお書きください：                     ） 

 
7 特にない 

 

 

問 25 あなたは、次にあげるような役職に、今後女性が増えたほうがいいと思いますか。 

(ア)から(ス)の各項目で、あてはまるものを 1つずつ選んで○をつけてください。 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

(ア) 国会議員 1 ２ ３ ４ 

(イ) 知事や市町長 1 ２ ３ ４ 

(ウ) 県・市町の議会議員 1 ２ ３ ４ 

(エ) 県・市町の審議会や委員会の委員 1 ２ ３ ４ 

(オ) 県・市町など役所の管理職 1 ２ ３ ４ 

(カ) 小・中・高校の管理職 １ ２ ３ ４ 

(キ) 大学教授・管理職 1 ２ ３ ４ 

(ク) 裁判官・検察官・弁護士 1 ２ ３ ４ 

(ケ) 医療職（医師、歯科医師、薬剤師）・管理職 1 ２ ３ ４ 

(コ) 農協など団体の役員 1 ２ ３ ４ 

(サ) 会社・施設の管理職 1 ２ ３ ４ 

(シ) 会社・施設の経営者・起業家 1 ２ ３ ４ 

(ス)自治会長・ＰＴＡ会長 1 ２ ３ ４ 

 

全員に 
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問 26 あなたは、政治や行政、企業などのさまざまな分野において、管理職等への登用など企

画や方針決定の場に女性の参画が少ない理由は何だと思いますか。 

次の中からあてはまるもの全てに○をつけてください。 

1 家庭、職場、地域での性別役割分担や性差別的な意識や慣行 

2 企業経営者や団体・機関等トップの意識の欠如 

3 男性優位の組織運営 

4 家族の支援・協力が得られない 

5 女性の能力開発の機会が不十分 

6 女性の能力に対する偏見 

7 女性側の積極性が不十分 

8 女性の参画を積極的に進めようと意識している人が少ない 

9 その他（具体的にお書きください：                     ） 

10 わからない 

 

 

問 27 あなたは、県や市町の行政機関は男女共同参画社会づくりのために何をすべきだと思いま

すか。あなたの希望するものをあてはまるもの全てに○をつけてください。 

1 「男女共同参画基本計画」や「男女共同参画推進条例」の策定・改定 

2 各種審議会など、政策決定の場への女性の積極的な登用 

3 各種団体や地域で活躍する女性リーダーの育成 

4 学校教育における男女の平等と相互理解・協力についての教育の充実 

5 生涯学習における男女共同参画に向けた学習や講座の充実 

6 企業・経営者や団体・機関等トップを対象とした男女平等や仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バ

ランス）に関する意識啓発の充実 

7 男女共同参画推進に関する情報提供、学習・研修、交流のための拠点機能の充実 

8 女性向けの職業能力の開発や、職業訓練機会の充実 

9 保育の施設・サービスや、高齢者や病人の施設や介護サービスの充実 

10 女性に対する暴力を根絶するための施策の推進 

11 女性のための相談窓口の設置及び相談機能の充実 

12 広報紙やパンフレットなどでの、男女の平等と相互の理解や協力についてのＰＲ 

13 その他（具体的にお書きください：                     ）． 

全員に 
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【全員に】最後にあなたご自身のことについて

おたずねします 
（あてはまる番号を○で囲んでください。） 

F1 あなたの性別は（○は１つ） 

 1 女性 2 男性 

 
F2 あなたの年齢は（○は１つ） 

 1 ２０歳代 
 

 2 ３０歳代 

3 ４０歳代 
 

4 ５０歳代 

5 ６０歳代 
 

6 ７０歳代以上 
 
F3 配偶者がいらっしゃいますか ※事実婚を含む（○は１つ） 

1 配偶者あり  
2 配偶者と離別・死別 
3 未婚 

 
F4 （Ｆ３で「1.配偶者あり」）に○を付けた方のみお答えください。） 

  あなたの配偶者の職業は、次のどれにあたりますか。１～１３のうち１つ選んで○をつけて

ください。※出産休暇や育児休業中の方も、働いているものとお考えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※雇用者の７～１０にあたる場合は、下の欄の１～４のうち１つ選んで○をつけてください 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

自営業者 

（会社経営者含む） 

 1 農林水産業 

 2 商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業） 

 3 自由業（開業医、弁護士等） 

 

家族従業者 
4 農林水産業 

 5 商工サービス業（各種卸・小売店、飲食店等サービス業） 

 6 自由業（開業医、弁護士等） 

 

雇 用 者 
7 管理職 

 8 専門技術職 

 9 事務職 

10 労務職 

 

無 職 
11 主婦・主夫 
12 学生 
13 その他の無職 

 

雇用形態は 

  

1 正社員 

 2 短時間勤務正社員 

 3 非正規社員 

（派遣・契約社員・パート・アルバイトなど）

4 その他 具体的にお書きください 
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その他、男女共同参画社会についてのご意見や要望等がありましたら、下記にご自由

にお書きください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

お忙しいところ、ご協力いただきありがとうございました。 

同封の回収・返信用封筒にこの調査票をお入れいただき、 

直接ポストに投函してください。 
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男女共同参画社会づくりのための
佐賀県民意識調査

報　告　書
平成27年3月

発行　佐賀県くらし環境本部男女参画・県民協働課
〒840-8570　佐賀市城内1-1-59

電話　0952（25）7062
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